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PREFACE

The present report represents the fourth in a longitudinal survey of Honolulu
voters by the Institute of Statistical Mathematics in cooperation with the University of
Hawaii at Manoa. The first sample survey of 1971 included Honolulu voters of
Japanese ancestry only, while the last three surveys included all registered voters in
the city of Honolulu who resided in the urban areas between Koko Head in the east
and the Diamond Head side of Middle Street in the west.

The present report contains four chapters, beginning with "Introduction” and
ending with "Concluding Remarks." The second chapter reports on highlights of the
1988 survey of all sample respondents while the third chapter focuses on Japanese
Americans in a comparative perspective, Le., how they have changed from 1971 to
1988 and how they compare with their non-Japanese compatriots. In so doing, efforts
will be made also to examine how their "Japaneseness" is maintained or lost over the
years and across generations, thereby providing clues to the question of what happens
to Japanese culture as it is transplanted to the United States by imigrants and their
posterity. |

Once again we wish to express our gratitude to the Overseas Scientific Survey of
the Grants-in-Aid for Scientific Research, Ministry of Education, Science and Culture
for its continuing support of the longitudinal survey which made possible our
pioneering efforts to carry out the first and thus far only random sample longitudinal
survey of Honolulu residents (a grant under the Monbusho International Scientific
Research Program, 63041128). The committee alone, however, takes responsibility
for any possible errors contained herein.

The Research Committee on the Study of Honolulu Residents
Honolulu and Tokyo
March 1990






CHAPTER 1
INTRODUCTION

1.1 OBJECTIVES IN HISTORICAL PERSPECTIVE

The primary objective of the attitudinal study of Honolulu voters is derived from
original efforts to characterize Nikonjin no kokuminsei [Japanese national character]
or Japanese culture which date back to 1953. Chikio Hayashi at the Institute of
Statistical Mathematics initiated the first of a longitudinal survey of Japanese adults
based upon a nationwide sample of several thousand respondents, carried out every
five years hence.: He gathered questionnaire items from what many experts offered
as characteristics depicting salient values of Japanese culture.

It was an auspicious time to launch the first nationwide sample survey of
Japanese aduits. The Peace Treaty with Japan’s former enemies was signed in 1951,
and in 1953 Japan was well on its way towards the development of a new independent
Japan. The latest survey of the Japanese culture series was conducted at the same
time the present study was carried out in 1988. Few, if any, could have imagined what
has become of Japan in the past 35-year period covered in the longitudinal study of
the Japanese culture.

Signs of what was to become of Japan by the end of the 20th century became

1 A number of publications has resulted from the longitudinal survey of this Japanese
cu]t‘ure series. For the latest major publication, see Hayashi (1988). For the
Hawaii survey results, see Suzuki et al, (1972), The Research Committee on the
Study of Honolulu Residents, (1980), (1984), and Kuroda, Hayashi, and Suzuki,
(1978).



evident by the early 1970’s. Japan had then reached a point of economic affluence
where an increasingly large number of studies was beginning to be undertaken. In
1971, the Institute of Statistical Mathematics studied for the first time what happened
to Japanese emigrants and their posterities after they left from their homeland and as
they settled down on foreign soil. The Institute, in cooperation with the Social
Science Institute of the University of Hawaii at Manoa, initiated the first sample
survey of Japanese Americans abroad. Subsequently, in 1978 an expanded version of
the same study included the entire population of Honolulu’s registered voters, which
enabled us to place the Japanese American community within the perspectives of the
whole population of the city and county of Honolulu from Koko Head in the east to
Diamond Head side of Middle Street in the west.

Since then, the same survey was repeated in 1983. The current survey report thus
represents the fourth in our series of efforts to capture the salient characteristics of
Japanese Americans in comparative perspective. The data base from which we can
compare the present study with past ones includes not only longitudinal but cross-
national data as well. ‘They include sample survey data gathered in the nationwide
survey of the United States using the same questions in 1978,in European countries
such as in France in 1983, in addition to Japanese survey data. That makes this survey
series one of the richest data sources in the field of comparative sample survey data
on cultures of the world. Hence, it is the objective of the study to understand the
nature of the people who, over a period of time and across cultures, that led us to

where we are today.2

» Unfortunately, this study could become the last of the series of comparative culture
studies series as all the original members of the research team who worked

together since 1972 fast reach retirement age.



1.2 THE DATA SOURCE

The primary data for the present study are derived from the 1988 sample survey
of Honolulu voters mentioned earlier. However as indicated before, efforts will be
made to make use of the past data gathered both in Hawaii as well as elsewhere over
the past 35 years.

When compared with other data on Honolulu residents, ours are distinguished
from others in the following perspectives:

1. The sampling frame used for our study is the list of registered voters in
Honolulu and not adult citizens living in Honolulu as such. Thus we are not dealing
with a general adult population as defined in census type population, which includes
temporary residents, aliens and permanent residents, military personnel and
dependents for whom in Honolulu is not the place of permanent residence. Thus,
public opinion poll results published in newspapers such as the Advertiser which uses
random digit dialing as the sampling frame for its periodic survey of Honolulu

residents.s

3 An accelerating increase of unpublished and unlisted telephone numbers led to the
recent development of random digit dialing (RDD). The first article on the subject
appeared in 1964. (Cooper, 1964) Although there are several different techniques
available for use on sampling for national and local surveys, random digit djaling
esséntially attempts to use the first three digits in a telephone number to first of all
locate the particular area one desires to study. Then all efforts are made to
eliminate numbers that are:

1) not in use, 2) used for institutions, governments, and other organizational

use, and 3) used for business.



2. Unlike unsystematic studies of comparative cultures based upon case studies or
historical documents, our data enable us to draw inferences about the whole
population of Honolulu voters. In other words, we are not dealing with specific
individuals as historians do in their efforts to record the history of individuals and
communities.

3. The accumulation of past data makes it possible for us to compare
diachronically and cross-culturally. For instance, four waves of the surveys carried out
in Honolulu are now sufficient to apply such statistical techniques as cohort analysis
to begin to separate three independent causes of change over a period of time, 1)

cohort effect, 2) periodic effect, and 3) generational effect.

For example, not all telephone numbers starting with 944 are used by the East-West
Center in Honolulu, while all those which start with 948 are used by the University
of Hawaii. Obviously, a task of this nature requires the tedious work of checking
each number beginning with any three particular digits. Hawaiian Telephone
Company is not in a position to assist anyone in this regard.

Once all these data are gathered, one has a list of the population of individual
telephone subscribers which then can be used for any sample.

Of course, the difficult task ahead is how to deal with irate unlisted telephone
number subscribers who keep asking "How did you get my telephone number?"
RDD has the advantage of being able to contact unlisted telephone subscribers -
approximately 20 percent of telephone subscribers in Honolulu, but at the same
time telephone interviewers must be trained enough to establish sufficient rapport
to deal with their interviewees during the first 30 seconds of the interviewing.

For more detail, see Johnson and Joyslyn (1987) pp. 147, 153-4, 173 and the
reference therein, Groves and Kahn (1979), Klecka and Tuchfarber (1978),
Landon and Banks (1977) and Weisberg, Krosnick, and Bowen (1989), pp. 45-7.
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4. The fact that we have accumulated the data thus far can serve as the base data
from which future social scientists may wish to replicate at least part of the survey in
their efforts to understand Honolulu voters in the future. Such is the nature of
scientific enterprise.

These features should enhance efforts made by social scientists to deepen our
understanding of the United States as well as Japan within a historical depth which
often lacks in social scientific works and which is the target of criticism from
humanities scholars. It is significant to keep in mind that the study of Honolulu
represents a midpoint between the study of American culture at large and that of
Japan. No culture is simple, but the study of American culture in general and that of
Honolulu in particular is a challenge because of its diversity and dynamism.
Honolulu’s culture is affected by the impact of Japanese culture, the new influences
brought about as the results of the huge Japanese investment in recent years and the
old influences caused by the importation of migrant and immigrant laborers to work
on plantations. Our study of Honolulu also reveals a continuing impact of the

Japanese culture on Honolulu.

13 THE RESEARCH SITE

Honolulu is a unique city in that no ethnic or religious group constitutes a
majority. Everyone is a member of some minority or another. though census
figures show that Caucasians constitute about one third of Honolulu’s population and
Japanese Americans approximately 23 percent (Department of Business and
Economic Development, 1988, p. 42), the list of registered voters indicates Japanese
Americans make up close to 40 percent of the voter population and Caucasians
around one-third, giving Japanese Americans a plurality among minorities in the city.

Perhaps because of that position, and Hawaii’s geographic distance from the

11



mainland, Japanese Americans seem to maintain traditional Japanese values longer
than their counterparts in the rest of the United States. While Honolulu is not
"Middletown, U.S.A." by any stretch of the imagination, it is definitely an integral part
of American culture, without a doubt.

As one walks or drives through the city of Honolulu, one cannot help but notice a
variety of signs written in non-English languages. Probably the most common ones
catering to tourists are in Japanese. There are no Japan towns in Honoluly, unlike in
other cities in the rest of the United States. Indicators of Japanese culture are
6mnipresent in many parts of the city and are not limited to a Japan town, as is the
case elsewhere.

U.S. mainlanders who settle in Honolulu are largely found among business
executives and professionals, while the low end of the social strata are supplied by
immigrants from Asia. Hawaii’s indigenous population does not fare well in Hawail
today. The relatively small size of minority ethnics other than Caucasians and
Japanese Americans in our samples makes it impossible for us to focus on any other

groups.

1.4 THE QUESTIONNAIRE

The Appendix contains a copy of the Questionnaire employed in the 1988 sample
survey.  Although many items in the Questionnaire were derived from the
questionnaire constructed for the longitudinal study of the Japanese culture started in
1953, many have been added to the 1988 survey of Honoluluans. Many items have
also been deleted from the original version for several reasons. First, what is relevant
and appropriate for Japanese are not necessarily relevant to Americans. Certain

concepts and customs used in the original questionnaire are irrelevant to Americans
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even to Japanese Americans. . Second, likewise, what made perfect sense in the 1950s
on certain items no longer makes sense in the 1980’s.

The process of modernization, or whatever else one uses to describe the
urbanization of many towns and cities throughout the world, places a constraint on
those who conduct the survey in that it becomes an increasingly difficult task to
conduct interviews with those who live in high-rise condominiums which are almost
invariably secured from strangers, including interviewers attempting to find potential
respondents. Most who live in such places are also likely have paid extra to have their
names removed from telephone directory. This and other considerations, such as the
cost of in-person interviewing, compelled us to minimize the number of items in the
Questionnaire. All new items added in the 1988 survey were pretested prior to
finalizing the questionnaire.

In addition to the Japanese culture study project, items were taken from the
following sources: CREDOC [Centre de Rescherche pour I'etude et L'observation
des Conditions de vie] in Paris, NORC [National Opinion Research Center]
distributed by the Roper Public Opinion Research Center, and items we developed
for the Honolulu survey.

Our initial survey of Japanese Americans in Honolulu took place as people
started feel increasingly concerned for our environment as we faced the first energy
crisis of 1973. Since then, the second energy crisis came and went. By the mid-1980’s
the United States, which used to be the largest creditor nation, quickly turned into the
Jargest debtor nation in the world while Japan replaced the United States as the
largest creditor nation.

Change is inevitable. The question is how to detect what is relevant and what is
irrelevant as we try to develop the Questionnaire. As citizens, our task is to take part
in inevitable changes in such a manner that resultant futures will be closer to our

preferred futures. Hopefully the Questionnaire we developed can contribute to the
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efforts of those who are concerned with the future of the world as well as social
scientists who are interested in developing theories that can explain regularities in

global social dynamics.
1.5 THE UNIVERSE

The universe or population of 1988 Honolulu remains the same as that of the
1978 survey and the last two successive surveys, ie., English or Japanese-speaking
voters who are registered to vote in Honolulu from Koko Head in the east to
Diamond Head (east) side of Middle Street in the west - the most urbanized sector of
the city and county of Honolulu.s As far as the geographic area is concerned, the
population of our survey has remained the same since its inception in 1972. The only
difference is that the initial survey dealt only with voters of Japanese ancestry,
whereas the last three surveys have encompassed the entire population of those who
are registered to vote in the area.

Periodic redistricting of the area has resulied in including only those voters in the
38th and 39th Districts who reside in the specified area of the city who were included
in the 1988 survey. Although district designation has changed over the time covered,

the geographic parameters remains the same for all four surveys.

s The entire island of Oahu is the city and county of Honolulu where the State Capitol
is located. Approximately 80 percent of Hawaii residents live on Oahu while the
remaining residents live in neighbor islands. The area covered in our survey, while

constituting a small portion of the island, has roughly a half of Oahu’s population.
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1.6 SAMPLING AND INTERVIEWING

As done in the previous surveys, a letter requesting a taped copy of the current
list of registered voters was written on April 27, 1988 to the Director of the City
Clerk’s office in the city hall. The tape was made available, and has been copied at
the University of Hawaii Computing Center. The copy was sent to the Institute of

Statistical Mathematics in time for sampling. In other words, the current list of the

registered voters was used as the sampling frame.

A list of sample respondents who resided in the 21st through 39th districts (N =
2,001) was sent to Honolulu after the respondents were selected at random from the
computer tape. The list contained those who do not belong to the population, who
live outside of the parameters specjﬁed for the population but who are found within
the 38th and 39th districts. Then, those sample respondents who live west of Middle
- Street were deleted from the sampling by hand. Those eliminated were in the third
and fourth precincts in the 39th District (N = 32) and in the 4th and Sth precincts in
the 39th District (N = 27).

Of the remaining sample respondents (N = 1,942), we decided to further select
those sample numbers that are odd numbers, or those for which the last digit was 0:
e.g., 0001 and 0010 were selected to be interviewed. This process gave us a total of
1,163 potential respondents. All efforts were made to interview these respondents.

The interviewing commenced in late June and the bulk of the interviewing was
completed before the holiday season. Renewed efforts were made after the holiday
season to complete the interviewing. The labor shortage in Honolulu since 1978
made it difficult to recruit qualified and willing interviewers -- the rate of

unemployment remained under three percent during the interviewing period.
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Table 1.1

The Completion Rate by District
Disct Cmptd Mvd/NA* Dead  III** Away*** Not home Refd Total

21 34 22 1 3 0 6 7 13
22 46 13 0 1 1 6 13 80
23 40 13 1 0 1 11 18 84
24 29 15 0 0 3 5 24 76
25 30 13 0 1 2 3 18 66
26 38 9 0 4 0 3 11 65
27 47 13 0 0 0 7 11 78
28 24 13 0 2 0 2 7 48
29 14 21 0 2 0 9 6 52
30 17 29 1 2 0 8 9 67
31 22 22 0 0 0 14 7 65
32 13 17 0 2 1 10 10 53
33 36 14 0 1 2 9 10 72
34 21 11 0 4 0 7 14 58
35 19 240 1 1 9 8 62
36 22 11 0 1 0 10 7 51
37 37 7 0 1 0 7 8 49
38 11 11 0 0 0 0 4 28
39 10 18 0 1 0 3 5 36
Total 499 296 3 26 11 138 197 1,163

NA* = Either unable to locate, to speak English or no longer exist (N = 9). IlI** =

Unable to interview due to illness Away*** = On trip or away for college.
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After we eliminated those who were found to have moved out ( N = 296 ) and
deceased (N = 3 ), we were left with 864 potential respondents. Of this number, we
succeeded in securing 499 usable and verified questionnaires. All questionnaires were
verified for validity by telephone and on two dozen cases through the mail. One
hundred ninety seven potential respondents refused to be interviewed, which
accounts for 22.8 percent of the sample. One hundred thirty one respondents were
"never home" (15%). All interviewers were instructed to visit at least three different
times. In most cases, more than three visits were made. Several cases required more
than a dozen visits before an interview was secured. At least on three occasions, two
of our interviewers secured three interviews from those who initially refused to be
interviewed. Ten respondents were willing to participate in the survey but they were
unable to comprehend the questionnaire because of their English language
deficiency.

About a half dozen Japanese Americans were interviewed in Japan using the
Japanese version of the questionnaire. Of 499 respondents we were able to secure
interviews from busy professionals including two physicians, two attorneys, and a
business executive who spends only one day out of the week on Oahu. In order to
verify the interview, three calls were made to Maui to speak with the respondent who
spends six days a week there. Another international business executive lives in a
Waikiki Hotel. Our interviewer tried to catch him for two months, leaving messages
and phoning him. He never said "No," which kept the interviewer’s hopes alive.
Finally he consented to be interviewed at a hotel restaurant. At least several irate
calls were received during the survey which required patient explanation and
apologies because of our interviewers’ persistence and determination.

We were unable to interview 365 designated sample respondents. They include
the ill, hard of hearing, retarded, senile, out-of-towners, those who maintain two or

more jobs, have dogs, security so tight no one can get nearthe dwelling unit or tight
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The Sampling Results by District

Table 1.2

Completed Interviews Sample Universe
District N % N ) N A
21 34 68 50 58 8,505 6.3
22 46 9.2 67 1.7 9,311 6.9
23 40 8.0 70 8.1 9,773 1.2
24 24 58 61 71 8,883 6.5
25 30 6.0 53 58 7,854 5.8
26 38 7.6 56 6.1 7,613 5.6
27 47 9.4 65 7.5 9,113 6.7
28 24 4.8 35 4.1 5,554 4.1
29 14 2.8 31 3.6 6,088 4.8
30 17 3.4 37 4.3 7,790 5.7
31 22 44 43 5.0 7,648 5.6
32 13 26 36 42 6,260 4.6
33 36 12 58 6.7 8,413 6.2
34 21 42 47 5.4 6,744 5.0
35 19 3.8 38 4.4 7,143 53
36 22 4.4 40 4.6 5,879 43
37 26 52 42 4.9 5,820 4.3
38 11 2.2 17 2.0 3,1878 2.8
39 10 2.0 18 2.1 4262 3.3
Total 499 100.0% 864 100.0% 135,840 100.0%
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security condominiums without telephone numbers.s As new condominiums
continue to rise and population intensity keeps up in Honoluly, there are no signs that
survey work will get any easier in years to come.

One accident occurred in the fall when a woman interviewer was bitten by a
leashed dog which suddenly attacked her on the sidewalk, and refused to let her go.
Fortunately, she was wearing blue jeans and the injury sustained was not terribly
serious, but left a scar and required medical care. Much paper work was done to
properly process legal papers to take care of insurance companies requests.
Fortunately, none of our interviewers were involved in a car accident or any other
serious accident.

Table 1.2 is constructed to show the extent to which the final sample respondents
are distributed among different election districts in relation to effective sampling and
population figures for each district. What we can learn is that middle class areas are
slightly better represented than lower class residential areas -- a normal phenomenon
in sampling and the interviewing process in much of the world.

There is no doubt that we can improve but there are obstacles on both ends of
the social class scale. It is nearly impossible to get access to the highest class of
people who live with electronic gates surrounding their property parameters.
Likewise, our interviewers found some rented apartments in lower class
neighborhoods where things were so scattered on the floor that it was difficult to find
safe places to step. Dishes were stacked on sinks so high that the sinks were invisible.
This is a perennial problem that needs to be solved somehow.

In short, yes we did encounter problems of access at the top and bottom of the

s Particularly those who reside in Black Point in the Diamond Head area who have

their homes by the beach. One cannot go beyond an outside gate or private road.
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social structure. Nevertheless we did our best to overcome them, as evidenced in the
successful interviewing of attorneys and physicians from whom it is also difficult to

obtain interviews.
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CHAPTER 2
HONOLULU VOTERS IN COMPARATIVE PERSPECTIVES
2.1 BONOLULU VOTERS IN THE LATE 1980’S

This chapter contains several components. First, it will report on new items
that were added to the Questionnaire for the first time. Second, it will describe
traceable changes that occurred since the last survey was conducted in 1983. Third,
we will focus on how Japanese Americans are both similar to and different from the
rest of Honolulu’s population in their values, attitudes and preferences. Fourth, we
will look at self-assessment of social class and how it relates to various items in the
Questionnaire in view of the fact' that it relates to a large number of items.

It should be noted that reports incorporated in the chapter still represent
preliminary findings based on cross-tabulation of the data only, and not those of
multivariate analysis, which may prove what is reported here inadequate and false.
The caveat, of course, is not to deny the value of the results of the cross-tabulation

data included herein.

22 NEWITEMS

Since most items added to the 1988 Questionnaire are similar in nature in that
they are largely concerned with values associated with the industrial era as opposed to
the postindustrial era. We shall simply present them in the order they appeared on
the Questionnaire.

Q 08: Respondents were asked to choose between two sets of four values: 1)
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"Maintaining order in the nation," 2) "Giving the people more say in important
governmental decisions," 3) "Fighting rising prices, and 4) "Protecting freedom of
speech.” The first and third items represent values of the industrial era while the
remaining two symbolize those of the postindustrial era.. The items were developed
to how changes in industrial structure affect its value system.

The frequency distribution of the item 08 show that percentages of the response
are 1) 35 percent, 2) 27 percent, 3) 20 percent, and 4) 12 percent, respectively. It
appears that Honolulu voters are still in the industrial era by Inglehart’s standard.
They preferred industrial erd values (55%) over the postindustrial era values (39%).

A second observation here is that methodologically speaking it may have been
useful to have the order of the response categories altered in such a manner that each
response category will have an equal chance of being picked by the respondents.z

Honoluluan concern for rising prices is understandable in view of the high cost of
living in relation to the rest of the United States. The June 1987 data for a "market
basket" of 35 common food items studied in Honolulu in relation to other U.S. cities

indicates that they pay 26.6 percent more than those who live in the rest of the rest of

1 This is an item developed by Inglehart (1977).

2 As one can see, the first response category received the highest number of responses
followed by the second and others successively. This could have been caused by the response
set tendency of the respondents. However, we really have no way of knowing. It could very
well be that this is what they would have responded, the same way, regardless of the order of
the response categories. If the item is to be repeated in the future, we need to pay attention

to this in order to be able to eliminate this possible source of error.
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the United States, while their wages are often below the U. S. average. (Department
of Business and Economic Development, 1988, p. 397)
We now move to the question of choosing between more free time or money.
Q17:
If you had to choose between more money and free time, which

would you choose?"

1) More money
2) More' free time

The respondents are almost equally divided on this issue of money and free time,
i.e., 46 percent chose the former while 48 percent selected the latter. The responses
relate to the level of formal schooling. A high 60 percent of those with graduate
school educations preferred free time over money, whereas only 36 percent of the
elementary school graduates did so.

Professionals by and large continue to lead busy lives, despite the development of
modern technology to make their work more efficient. But unionized workers have
succeeded in reducing their working hours, partly as a result of the development of
modern technology.

Q19:

Which one of these opinions comes closest to your own?
[Show card D]

1) No matter how much money you have life
without work is wasted

2) As long as you have money life isn’t
wasted if you don’t have a job

The question here is which is more important: work or money. Where does one
find her or his purpose in life? A large majority of 62 percent chose work rather than
money. Only one-third of the respondents (32%) chose the second answer. Twice as

many Honolulu voters find meaning in their work rather than money.s What this

3 A related question which was asked in the 1983 Questionnaire and repeated in the 1988
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suggests is that Honoluluans look for more than means to earn living in their work.
Employers have the responsibility to provide their employees with meaning in life if
they are to respond to the apparent need of their employees to satisfy their
psychological need, as manifested in this finding.

This raises a concern for Hawaii’s job market which depends largely on tourist-
related industry and its future. Oahu’s unemployment rate has often dipped below
three percent in the past several years, creating a shortage of labor in many industries.
However, many of the shortages are at lesser-skilled and non-professional levels of
employment which are not likely to give one the "feeling of accomplishment” people
desire.

Oahu’s problem is to generate jobs that give a feeling of achievement and high
enough salary to pay for the high cost of living on the island. Unfortunately, too many
jobs on Oahu neither satisfies the psychological satisfaction one seeks nor pay enough

to compensate for the higher cost of living in Hawaii.

Q2s:

There is a story of an idle grasshopper and a diligent ant in one
of Aesop’s fables. When winter came, the grasshopper who spent

survey, has focused on priority in work. The response categories provided were:

1) A good salary so that you do not
have any worries about money.(14%)
2) A safe job with no risk of closing

down or unemployment (13%)
3) Working with people you like (16%)
4) Doing an important job which gives
you a feeling of accomplishment (55%)
As can be surmised, a majority preferred the last response category as their prime value on a
feeling of achievement over good salary, safety and esprit de corps. The results of the 1983

revealed about the same findings. All these suggest that people in Honolulu are looking for

life meaning in their work and do not consider their job to be simply a means to earn a living.
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the summer singing came for help to the ant who worked all
through the summer. The ant could have given either of the
following two replies. Which one of the two do you think suits you
best as the conclusion of the story?

1) The ant sends the grasshopper away because it is only
natural that the grasshopper should suffer now.

2) The ant first admonishes the grasshopper, saying, "You are
to blame for having been idle. You should work harder from
now on" and then shares his food.

An overwhelming number of the respondents consisting of 91 percent chose the
second response of giving the grasshopper food. A small minority of seven percent
informed their intent to send away the grasshopper empty handed. There are many
endings to this story attributed to Aesop. It looks as if the story is to be well received
in Hawalii, the story must end by using the second ending in tune with the spirits of

Aloha.

Q27:

Using this scale can you tell me how important each of the
following is to you? [Show card I]

a. Your immediate family and children if you
have any

b. Career and work
c. Free time and relaxation
d. Friends and acquaintance

e. Parents, brothers, sisters and other
relatives

f. Religion and church
g. Politics
The respondents were shown a card which contains a scale of "1" through "7"
ranging from "Not important at all" ("1") to "Very important ("7").
Since most of these items are important to most respondents, let us cite
percentages of the response category of "Very important" ("7") in descending order.

A high 85 percent of the respondents chose the category scale value of the "7" for
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their immediate family and children. The category receiving the second highest
percentage was "Parents, brothers, sisters, and other relatives" with 62 percent. The
rest of the items, with the exception of "politics" which received only 10 percent,
attracted approximately one-third of the responses as follows: "Career and work" 34
percent, "Friends and acquaintances” 33 percent, "Free time and relaxation” 32
percent, and "Religion and church," with 31 percent.

What we can infer from these findings is that Honolulu voters value their family,
particularly their immediate family, more than any other items included in the
question. The respondents’ career, free time and relaxation, friends, acquaintances,
religion and church occupy about the same priority in their life which definitely is

centered around the nuclear family.

2.3 CHANGING ATTITUDES

Before we begin presenting attitudes that have changed from 1983 to 1988, it
ought to be made clear that there are more items that show no difference from the
earlier surveys of 1972, 1978 and 1983. Let us cite at least a couple of them to
demonstrate. An item of interest which has not changed much from the previous
surveys is on attitudes toward life. The following is the way respondents answered the
question with percentages representing the 1983 figure first and then the 1988 figure
next:

Q 22:
There are all sorts of attitudes toward life. Which one of the
fpllgwing statements would you say comes closest to your way of
hfﬁj work hard and get rich (10%, 10%)

2) Study earnestly and make a name for
yourself (6%, 5%)
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3) Don’t think about money or fame; just live
a life that suits your own taste (35%, 33%)

4) Live each day as it comes, cheerfully and
without worrying (33%, 36%

5) Resist all evils in the world and live a
pure and just life (10%, 9%)

6) Never think of yourself; give everything in
service of society (3%, 20/5)

There have been virtually no changes over time as far as this and many other
items are concerned. The fact that there is hardly any change between the results of
the 1983 and the 1988 surveys indicates the highly reliable quality of our longitudinal
survey data. Honoluluans definitely prefer to live a life that fits their tastes without
worrying -- perhaps a formula for long life expectancy.

In previous section, a reference was made to the job market. Here are some-

feelings people have of their standard of living:

Q 02:

Compared with ten years ago, do you think your standard of living
is:

1) Much better (51%, 40%)
2) Slightly better (28%, 30%)
3) Same (14%, 20%)

4) Slightly worse (6%, 7%)

5) Much worse (1%, 1%)

One can observe slight changes over the years toward less optimism, even then
this is remarkable in face of a little increase in per capita income Hawaii achieved in
recent decades. The State of Hawaii’s Data Book, 1988 (p. 369) informs us that per
capita income from 1970 to 19878 rose 217.1 percent in current dollars but only 12.9
percent in constant dollars. That comes to less than one per cent per year increase in
personal per capita income in Hawaii for the past two decades as far as "objective"

data can determine.

Now let’s move on to present changing attitudes found over the year. They are
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much smaller in number in relation to those items that did not show appreciable

change. Only those which showed over 15 percent are reported herein.

Q 04:

Do you think people will become more
happy, or more unhappy?

1) More happy (41% --> 28%)
23 More unhappy (35% --> 28%)
3) No change (15% --> 33%)

It appears as if Honolulu voters are less optimistic about their future state of
mind in 1988 than they were five years hence. Those who said they will be more
happy decreased from a plurality of 41 percent to less than one-third of 28 percent of
the respondents with a corresponding increase in the number of respondents who
chose the response category of "no'change"” from 15 percent to 33 percent. This may
reflect an era within which the United States is finding itself transformation from the
largest creditor nation in the world in the early 1980’s, when President Reagan
assumed office to the largest debtor nation in the world in the last half of the decade.
A corresponding rise in the financial power of Japan was undeniable as Hawaii
experienced a sudden rise in the amount of investment by Japanese investors
following the mid-decade transformation. Perhaps the public is sensing this

transformation which resulted in the decreased optimism.

Q12

If you had no children, would you think it desirable to adopt a
child in order to continue the family line, even if there is no blood
relationship? Or do you not think this is important?

1) Would adopt (52% --> 49% > 55% -->
40%) 4

4 The first figure of 52% was taken from the 1972 survey results when the population of the

survey was limited to Japanese American voters.
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2) Would not adopt (38% --> 35% --> 43%)
3) Depends on ... (5% --> 6% --> 13%)

The percentage of people who felt the need to adopt a child has attenuated from
a majority of 55 percent in 1983 to a plurality of 40 percent of the respondents. What
seems to have happened is that the percentage of Japanese Americans who felt the
need to adopt a child in order to continue the family line has declined from 55 percent
in 1972, to 49 perceht in 1978, to 49 percent in 1983 and to 33 percent in 1988.

As non-Japanese American respondents, the percentage of those who would
adopt declined from 50 percent in 1978, to 58 percent in 1983 to 45 percent in 1988.
In other words, there has been larger drops in the number of people who believe in
continuing their family line by adopting a child among Japanese Americans. The
percentage among them has attenuated from over a half of the respondents (55%) in
1972 to one-third (34%) in 1988. "Is ethnic awareness on decline among Japanese
Americans? It could very well be.

The next two items deal with nature.and environmental concerns that reflect the
transformation Honolulu is perhaps experiencing along with the rest of the world.
Q43

Here are three opinions about man and nature. Which one of
these do you think is closest to the truth?

1) In order to be happy, man must follow
nature (21% --> 30% --> 26% --> 48%)

2) In order to be happy, man must use
nature (68%, --> 59% --> 67% --> 43%)

3) In order to be happy, man must conquer
nature (6% --> 4% --> 4% --> 4%)

There was hardly any change from 1972, but an abrupt change has taken place in
the 1980’s as Honoluluans seem to have shifted from their utilitarian view of nature to

one of simply following nature rather to think of their own use of nature. Now more

people who believe that they should follow nature rather than use nature. This was a
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remarkable transformation.
Q 60:
How important is environmental preservation to you?
1) Very important (59% --> 73%)
2) Important (38% --> 25%)
3) Not very important (2% --> 1%
4% Not important at all (0% --> 0%)

This item too deals with environment/nataure in which we humans reside. There
has been a stepped-up campaign by various environmental groups for the need to
maintain ecological balance on earth in the past two decades. The message seems to
be finally getting through the public as we approach the last decade of the 20th
century. The fact that these two related questions show remarkable changes suggest
that changes are unlikely to be the artifact of sampling or non-sampling error but
reflect true changes in the attitudes of Honolulu voters. This is a remarkable
transformation of the peoples’ attitudes toward environment -- a great victory for
cleaner and healthier environment.

One more set of changes observed also reflects the fundamental shift in world

politics which has taken place toward the end of the last decade of the 80’s.

Q 09:

From the answers on this card B, to what
extent do you worry, either for yourself or
for your family, about each of the following?
[Card B]

d Unemplovment
1) Very much (28% --> 14%)

2) Somewhat (22% --> 27%)
3) Slightly (23% --> 25%)
4) Not at all (25% --> 30%)

e War

1) Very much (44% --> 27%)
2) Somewhat (26% --> 26%)
3) Slightly (19% --> 26%)

4) Not at all (11% --> 18%)
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The decline of unemployment and the shortage of labor in Honolulu in the past
several years has been noted due in part to the sharp rise in Japanese investment
activities following the rise in the value of yen in relation to the U.S. dollar. This was
a result of the so-called the "G 7"s finance minister conference in New York in the
fall of 1986 attended by former Secretary of Treasure James Baker and former
Finance Minister Noboru Takeshita among others.

As the Reagan era came to an end in the beginning of 1989, it was obvious that
the two superpower relations had drastically changed, as symbolized by former
President Reagan’s characterization of the Soviet Union being the "Evil Empire" has
shifted to a much more friendly characterization and his friendship with the Soviet
leader. The cold war was coming an end finally after over 40 years of existence. Of
course, we now are more certain in February of 1990. But the signs were there by the
time the survey was carried out in 1988. This is reflected in the sharp decline in the

percentage of people who worried about war.

2.4 JAPANESE AMERICANS AND OTHERS IN HONOLULU

Japanese Americans constitute a plurality among Honolulu voters with 35
percent to 40 percent of the total voter population identifying themselves as Japanese
Americans. It should be, noted, however, that the census statistics gives much smaller
figures of around 25 percent. (e.g, Department of Business and Economic
Development, 1988, p. 42)

The reason for this discrepancy lies in a large number of Caucasian and other
ethnic groups that comprise the military and its dependents in Hawaii who are

included in the census statistics but are not registered to vote for several reasons such
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as high state taxes and the temporary nature of their stay in Hawaii. In any case, over
the years after conducting a number of surveys in Honolulu, our estimate of the voter
population by ethnic groups is that Japanese Americans constitute a plurality with
close to 40 percent while Caucasians make up about one-third.

The 1988 survey reported about 36 percent of the respondents were Japanese
Americans and 28 percent, Caucasians. s Other minorities are as follows in numerical
order: Chinese Americans 12 percent, Filipino Americans seven percent, Hawaiians
five percent, "mixed" five percent, and others seven percent. In this section, we shall
compare the plurality population with the rest of the population and point out

differences we found between them. It may be useful to keep in mind that non-

5 It is interesting to note that for the first time in the past four surveys since 1972, we found
one respondent of Okinawan ancestry who identified herself as non-Japanese. Of course,
we respected her designation and so coded in the data. Perhaps it should further noted
that Okinawans in Hawaii maintain their own identity apart from the rest of Japanese
Americans in many ways. As the survey was underway, efforts were made by Okinawans to
build their own cultural center in Waipahu while the Japanese Cultural Center of Hawali
was also being established. Okinawans on their own raised the funds necessary to build
their own cultural center, a remarkable feat. Sensitive relations remain between
Okinawans on the one hand and the rest of Japanese Americans on the other, even today,
that were carried over years from the early immigration days.

This year marks the 90th year of Okinawan immigration to Hawaii. For a special issue
which discusses among other things the tremendous esprit de corps that binds together
"uchinanchu’s" cohesive power, see The Hawaii Herald A(February 16, 1990). The issue
includes an interview with Professor Franklin Odo who explains how Okinawans have
developed a powerful identity apart from the rest of the Japanese immigrants and their

posterities. (February 16, 1990, pp. 12-4)
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Japanese Americans are divided into the following groups: Island-born Caucasians
11 percent, mainland-born Caucasians 30 percent, foreign-born Caucasians three
percent, Chinese 18 percent, Hawaiians eight percent, Koreans two percent,
Portuguese two percents , Puerto Rican one percent, "Mixed" six percent, Filipino
seven percent, and others 12 percent.

There are first to fourth and fifth generations of Japanese Americans. Forty-
eight percent are the first and second generations, while the remaining 52 percent
made up the third and successive generations.

What follows is a series of reports on differences found between Japanese
Americans and the rest of the respondents. A decision was made to report only those

results that showed close to at least 15 percent difference between the two groups.

Q32:

Some people say that with the development of science and
technolegy, life becomes more convenient, but at the same time a
lot of human feeling is lost. Do you agree with this opinion or do
you disagree?

1) Agree
2) Disagree
3) Undecided

A large majority of Japanese Americans (81 percent) agree with the statement
while only 58 percent of the rest do so. Japanese Americans seem to be more
sensitive to the possible loss of human feeling, which they may value more highly than

others in the population. A related finding is reported next.

6 Portuguese is not included among the so-called "Caucasians” in Hawaii’s lexicality because of
the place of the Portuguese in Hawaii’s history. The Portuguese workers were brought into
Hawaii to work on sugar plantations as its supervisors or "luna," under whom Asian migrant

workers worked. They did not come to Hawaii as Christian missionaries.
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Q 56:

In the future, computers will change our
lives. How do you feel about this
development?

l; A desirable thing (J:60%, NJ:46%)

2) An understandable but inevitable thing (29%, 50%)
3) Aregrettable and dangerous thing (1%, 3%)

4) Other (0%, 1%)

What strikes us is that although Japanese Americans are worty about the loss of
human feeling which may come as an integral part of scientific and technological
progress, they are at the same time more willing to welcome the advent of computer
to society. In other words, they worry but they are more willing to accept the progress
of science and technology. They obviously are not against scientific and technological
progress. This worrying aspect of Japanese Americans lead us to the next item in the

Questionnaire.

Q 53:

Generally speaking, would you say that
most people can be trusted or that you can’t
be too careful in dealing with people?

1) Can be trusted (J:60%, NJ:46%)
2) Cannot be too careful (39%, 507%)
3) Other (1%, 3%)

Japanese Americans tend to be more trusting people than others who are more
cautious. They seem as though they are willing to trust people more than they trust
science and technology, at least comparatively speaking in relation to other ethnics.
Where did this come from? Is this the kind of trust that led the second generation
Japanese Americans to volunteer to serve in the U.S. military during World War II
while many of their parents were behind barbed wire for no reason other than their
being ethnic Japanese?

A startling and intriguing finding is their attitudes compared to behaviors when

compared to others in Honolulu with respect to politics. Two questions concerning
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political interest and political behavior were asked several questions apart in the

Questionnaire as follows:

Q 66:
How interested are you in politics?
1) Very much (J:12%, NJ:24%)
2) Somewhat (54%, 47%)
3) Little (27%, 24%)
4) None (6%, 4%)
5) Other (1%, 1%)

Q73:

How often do you attend political rallies,
campaign fund-raising events and the like?

1) Very often (J:2%, NJ:7%)
2) Sometimes (23%, 24%)
3) Rarely (43%, 33%)

4) Never (32%, 36%)

What is of interest is that although Japanese Americans show somewhat less
interest in politics (attitude), their actual participation in political process
(action/behavior) is not significantly less than the rest. A similar finding was
discovered in our earlier studies as well. The remaining findings are derived from
more obviously from their Japanese heritage.

RELIGION: The Japanese are more likely to be Buddhists (28%) than others (2%)
and less likely to be Catholic (J:8%, NJ:31%). Perhaps what is significant is that
unlike all other ethnics who maintained their religion after they settled in the United
States, many Japanese Americans have been converted to Christianity. However, this
has been reported earlier in our monographs. (Research Committee on the Study of
Honolulu Residents, 1980, 1984, 1986)

BIRTH PLACE: A high 93 percent of Japanese Americans are born in Hawalii,

whereas only 48 percent of the rest of Honolulu population is (Q79). Approximately

one-third of Japanese Americans (33%) 'regularly" watch Japanese television
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programs in Honolulu while only seven percent of the others do (Q87). A majority
consisting of 60 percent of non-Japanese Americans in Honolulu have never visited
Japan before. A comparable figure for Japanese Americans is only 38 percent, a
minority (Q88). One item less well-known is the fact that Japanese Americans are
less well-educated than other populations in Honolulu (Q81). We found that 62
percent of Non-Japanese Americans have attended a college or university while only
52 percent of Japanese Americans did so. A more significant difference is that 22
percent of Non-Japanese Americans attended graduate school as opposed to only 14
percent of Japanese Americans who did so. There is a plurality (30%) of Non-
Japanese Americans which consists of mainland-born Caucasians who come to
Hawaii as professionals and managers and they, of course, are much better educated
that the cross-section of the United States.

One of the items included in the 1988 survey was a question on self-assessment of
social class. We shall now see how social class relates to bther items included in the

Questionnaire.

2.5 SOCIAL CLASS AS AN ATTRIBUTE

The self-assessment item for social class reads as follows:

Q 16:

From the answers on this card, how would you classify your
standard of living? [Show Card C]

1) Upper (3%)

2) Upper Middle (28%)
39 Middle (58%)

4) Lower Middle (9%)
5) Lower (1%)

The first two categories (1 and 2) are collapsed into one category to form upper
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class as were the last two categories (4 and 5) into one category to form lower class.7
Every variable was then run against the social class. What follows are items that
showed class made the difference of at least 20 percent.
First, we will ook at items that are related to lifestyle questions.
STANDARD OF LIVING:

Q 02 Compared with ten years ago, do you think
your standard of living is:

1) Much better (Upper 53%, Middle 37%,
Lower 18%)
2) Slightly better (U 28%, M 31%, L 33%)
3) Same (U 13%, M 23%, L. 29%)
4) Slightly worse (U 5%, M 6%, L 16%)
5) Much worse (U 1%, M 1%, L. 4%)

A majority (53%) of the upper class respondents thought that their standard of
living is "much better" compared with ten years ago while only 37 percent of the
middle class and only 18 percent of the lower class respondents think so. Sixteen
percent of the lower class respondents believe that their standard of living is "slightly
worse" while only five percent of the upper class respondents think so. This finding

matches more or less with what took place under former President Reagan’s

administration with his tax and budget policies.s Objective reality appears to coincide

7 Thus we ended up with three categories of social class as follows: upper class (31%), middle
class (L58%), and lower class (10%).

8 A recent tax study by the nonpartisan Congressional Budget Office reports that the
poorest 20 percent of Americans have lost their real income by 3.2 percent in the
1980’s while their net federal tax rate went up by 16 percent. Their pre-tax income in -
the 1980’s was $7,725. While this change was taking place under the Reagan
administration, the richest fifth whose average pre-tax income was $105,209,000
enjoyed a 31.7 percent increase in their income and a 5.5 percent reduction in their

net federal tax rate. There is no question that the rich are getting richer and the poor
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with subjective reality of the rich and poor alike -- an interesting phenomenon.

QUALITY OF LIFE:

Q 23 How do you feel about the quality of
life in the area where you live?

1) Very satisfied (U 54%, M 28%, L 18%)
2) Satisfied (U 42%, M 63%, L 68%
3; Dissatisfied (U 3%, M 7%, L 12%)

4) Very dissatistied (U 0%, M 1%, L 4%)

It is apparent that upper class respondents are more likely to be "very satisfied"
"with the quality of life" than lower class respondents. A majority of the upper class
respondents (54%) are satisfied as opposed to only 18 percent of the lower class
respondents. Also they are more dissatisfied with the quality of life where they live
than their upper class compatriots.

Next, we will examine relationships between social class and other social and
demographic attributes such as birth place, education, occupation, and ethnicity.
BIRTH PLACE (Q77): Upper class respondents consist of 50 percent Hawaii-born,
37 percent mainland-born, and 13 percent foreign-born. Middle class respondents
are composed of 74 percent Hawaii-born, 16 percent mainland-born, and 14 percent
foreign-born. Lower class respondents are made of 55 percent island-born, 14
percent mainland-born, and 29 percent foreign-born. The great majority of the
island-born are middle class respondents while the majority of the mainland-born are
upper class.

If we treat birth place as the independent variable, we find that the mainland-
P I

born (51%) are most likely to be upper class, followed by the foreign-born (31%) and

are getting poorer but less of the rich person’s bounty and more of the poor’s mite is

going to taxes. For more detail on this news item, see The Sunday Star-Bulletin and

Adbvertiser (February 18, 1990), A18).
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the island-born (24%). Island-born respondents (68%) are most likely to be middle
class, followed by foreign-born respondents (46%) and then mainland-born (43%).
The foreign-born (23%) are most likely to be lower class in relation to island-born
(9%) or the mainland-born (6%). The place where one is born is an important factor
affecting one’s social class position in Honolulu as perceived by the respondents
themselves. After their birth, what is important in the socialization process is how
much and how good formal schooling one receives in one’s preparation for adult life
in society. We shall look at the level of education as it relates to social class
identification.

EDUCATION:

Table 2.1

Education and Class

Class Jr Hi Sch Sr Hi Sch Bus/Tech College Grad Sch

Upper 11% 18% 29% 32% 52%
Middle 73 69 67 56 44
Lower 16 13 4 12 4

Total 100% (44) 100%(107) 100% (55) 100% (194) 100% (97)

Entries in Table 1 makes it clear that there is a positive relation between
education and social class identification. The higher the level of education one
acquires, the higher one’s social class identification. A majority (52%) of the
graduate school graduates are identified as higher class respondents, while only 11
percent of the respondents do so among those who received less than high school
education.

OCCUPATION: Occupational groups that yielded upper class identification in order
of higher percentage are as follows: small businessmen (58%), "managerial” (54%),
professional (40%), "not gainfully employed” (26%), service worker (23%), skilled

worker (19%) and clerical worker (14%). It is obvious that manager/proprietors
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including smaller enterprises, high government officials, and professionals are most
likely to be upper class.
ETHNICITY: Although the small sample size makes it impossible for us to claim any
degree of accuracy, perhaps we can suggest that Caucasians (46%) are most likely to
be upper class, followed by Chinese Americans (33%), Portuguese (27%), Japanese
Americans (24%), Filipino Americans (19%) and Hawaiians (13%).
SCIENCE AND TECHNOLOGICAL PROGRESS: Upper class respondents are
much more positively oriented toward technological progress in society than lower
class respondents.
Q 55 To what extent do you think that science
and its applications bring improvements
to your everyday life?
1) Alot (U 84%, M 68%, L 63%)
2) Alittle bit (U 15%, M 29%, L 37%)
3) Not at all (U 0%, M 1%, L 0%)
Q 56 In the future, computers will change our
lives. How do you feel about this
development?
1) A desirable thing (U 55%, M 41%, L 35%)
2) An understandable, but inevitable
thing (U 41%, M 52%, L 49%)
3) A regrettable and dangerous thing (U
3%, M 5%, L 14%)

There are several inferences to be drawn from these figures above. First,
Honolulu voters by and large have positive attitudes toward science and technology.
Second, they are not yet very certain about the computer age, at least not as certain as
they are of science and its application to everyday life in general. Third, the rich are a
lot more positive about science and its applications to everyday life as well as
computers. This may be caused by two factors. The rich are better educated and they
can see the advantage technological progress brings to society. In addition, they are

more likely to be the first recipient of such progress.

POLITICAL RALLIES: The last item found to be related to social class is the
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question of how often one attends political rallies.
Q73 How often do you attend political
rallies, campaign fund-raising events and
the like?
1) Very often (U 7%, M 4%, L 6%)
2) Sometimes (U 33%, M 20%, L 22%)
3) Rarely (U 34%, M 39%, L. 28%)
4) Never (U 26%, M 37%, L 45%)

Only one out of four never attends political rallies among upper class
respondents as opposed to nearly one half of the lower class respondents.
Apparently, the higher the class more one takes part in politics beyond voting.

In accordance with the original intent of our longitudinal study of Honolulu

voters, we will now focus on Japanese Americans and explore the extent to which they

maintain their Japanese characteristics and other related subjects.
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CHAPTER 3
JAPANESE AMERICANS

IN HISTORICAL PERSPECTIVE, 1971-1988

3.1 THE ORIGINAL OBJECTIVE: A SEARCH FOR JAPANESE VALUES AMONG
JAPANESE EMIGRANTS

The original intent of the research team in 1971 was t0 explore the question of
what has happened to Japanese emigrants who settled abroad in general and in
Hawaii. Furthermore we were interested in finding out what happens to the younger
generations of the Japanese immigrants i particular. Do they become completely
Americanized or do they preserve at least some Japanese values? If they retain any
Japanese value, what is it and how much of it do they retain?

What constitutes the core of Japanese values abroad as Japanese emigrants
settled on-a foreign soil? Are there differences between successive generations with
respect to Japanese values? Are the Sansei more Japan-oriented than the Yonsei, for
example? These are concerns that led to the study of the initial survey conceived in
1971 and carried out in 1972.

This chapter will look at how our findings have changed and not changed over the
years with respect to these concerns. Also explored is the generation gap between the
older generation, consisting of first and second generation Japanese Americans, and
younger generations.

The same scale developed earlier was used to measure Japanese values among

the 1988 Japanese American respondents.. The itens used in the constructing the

| For a detailed description and development of the scale, see The Research

Committee on the Study of Honolulu Residents, 1986, Chapter 4, pp. 56-62.
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scale were exactly the same as ones employed in the past, with the notable exception
of an item asking about the frequency of tries to Japanese movie theaters. The item
became moot, since Japanese movie theaters as such no longer exist in Honolulu.
The advent of so many Japanese television stations broadcasting Japanese movies
and the development of video tape rentals made the Japanese movie theater obsolete
and the last remaining theater finally closed its doors several years ago.

The same scaling technique developed by Chikio Hayashi called "correspondence
analysis" was employed again to develop the scale of "Japaneseness" or Japanese
values. (Lebart, Morineau, and Worwick, 1984)

It is not our intent to repeat what we already said in our earlier report.. But
perhaps it is necessary to briefly identify what constitutes the core of "Japaneseness”
among Japanese Americans. What we found is that the use of written language in
writing letters, doing mental arithmetic in Japanese and the active use of Japanese
language is at the core of Japaneseness, followed by exposure to Japanese media such
as Japanese language newspapers, Japanese music, radio, movies and television. The
third core consists of contacts with Japan, such as visiting and living in Japan. The
fourth core centers around voluntary organizational membership, including religious
organizations, friends and the like, followed by co-workers and other acquaintances.
The more Japanese values one has, the more one acquires the core of Japanese
values. Essentially the active use of Japanese language is the essence of the
Japaneseness, followed by passive use as in the exposure to Japanese mass media.

In the previous surveys, we found that the younger the Japanese American, the
less J épanesc values possessed as measured by either generation or chronological

age. Our task is to see if the 1988 survey yields any different results.

3.2 THE FINDINGS
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First, sections of the findings will report on the "Japanesenes" scale results in
terms of generation and age. Then we will identify sources of possible generational
gaps between the first and second generations on the one hand and younger
generations on the other.

GENERATION:

Figure 3-1 presents how the amount of the Japanese values Japanese Americans
have varies by generation for all those who were included in the past three surveys
conducted in 1972 through 1983. It is apparent by glancing the Figure that the older
the generation, the more Japanese values it possesses. The further left on the
horizontal axis a generation is found, the greater the amount of Japanese values held
within that generation. Most of the Issei are found toward the left end of the
continuum, while the Sansei are located toward the right end of the continuum.

Figures 3-2 through 3-5 are provided to show how consistently our findings have
been. Figure 3-2 is from the initial survey of 1972, Figure 3-3 the 1978 survey, Figure
3-4 the 1983 survey, and then Figure 3-5 the latest survey of 1988. The number of
respondents for each survey varies but proportionately speaking, there has been no
significant change from 1972 to 1988.

Figure 3-6 shows combined data from all of the past surveys from 1972, 1978,
1983 and 1988. The majority of Issei are found toward the left end of the continuum,
while the majority of Sansei are located toward the right end of the continuum, with
the Nisei in the middle.

Thus, generation continues to act as an important variable affecting the extent of
Japaneseness among Japanese Americans in Honolulu. This finding also suggests the
highly reliable nature of our data, which yield the same results over the years.

Figure 3-7 is constructed to show the same trend differently by the year of survey
and the generation. There are some zigzags over the years from 1972 to 1988

particularly the Issei, but the Nisei’s line is almost as straight as that of the Sansei. It
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Figure 3-1
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Figure 3-2
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Figure 3-3
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Figure 3-5
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Figure 3-7
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is interesting to note that when a Nisei or Sansei marries a Japanese national or
an Issei, the children seemed to be affected by both. That is to say that one whose
parents are mixed generations of the Issei and the Nisei, is likely to maintain more
Japanese values than the Sansei whose parents are both Nisei as shown in Figure 3-7.

The Yonsei, as expected, possess the least Japanese values but they are not
totally lost. The trend is toward the acquisition of more Japanese values from 1972 to
1988.

Now let us look at age as the independent variable affecting the extent of
Japaneseness among Japanese Americans.

AGE: Age is, of course, closely related to generation. One would expect from the
previous findings that the younger the respondent the less Japaneseness she or he
possesses. Entries in Figure 3.8 bear out our expectation.

The horizontal axis in Figure 3.8 represents the Japanese scale scores. The
vertical axis depicts standard deviation scores. Those who are 60 and over naturally
have more Japanese values than their younger counterparts as they are found in the
left side of the configuration.

There are two observations we can make on the oldest age group. First, the
variance among them declines somewhat over the years, particularly since 1978.
Second, they are fast becoming less J apanese-oriented more than any other group.

The second oldest group, those in their 50’s, have lost some Japanese values but
only about half as much as those in the oldest age group, while their standard
deviation scores are somewhat rising.

Middle-aged Japanese Americans in their 40’s in the late 1980’s have lost much of
their Japanese values when compared with their compatriots in the early 1970’s. This
middle-aged group in 1988 possessed about as much Japanese values as the oldest
age group respondents of 1988. Today, there are no significant differences between

those who are in 40’s 30’s and 20’s.
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Those in the 30’s have not changed much over the years. They did not have much
Japanese values back in 1972 and still do not in 1988 but no less so compared to their
counterparts in 1972. In fact, they stopped losing Japanese values in the 1980’s.

Those in their 20’s have not changed much in the two decades although they
possess somewhat fewer Japanese values than did their counterparts in 1972. In fact,
they have gained a few more Japanese values in 1988 when compared with the 1983
data.

Those under 20 are continuing to lose what little Japanese values they had.

There are two general trends to be noted here. With the exception of those in
their 50’s, the standard deviation scores are declining, suggesting that each age group
is becoming more homogenized with respect to the amount of Japanese values they
retain. Second, older age groups consisting those over 40 are continuing to lose their
Japanese values when compared to earlier data over the years. Those under 30’s did
not have much Japanese values, but they are not losing much any longer.

3.3 CONTEMPORARY GENERATIONAL GAP

"Generation gap" is a common phenomenon observed in many societies that
existed for centuries, for a society cannot hope to make any progress without creating
tensions and disagreements between generations. In other words, the existence of a
generational gap is not only healthy but also is a necessary condition for any society to
move forward. However, it is equally true that generational gaps can be painful and
unpleasant experiences for those who are involved in generational tensions and
conflicts. How do Japanese Americans fare in this regard? In earlier years, the Issei
thought their Nisei children were turning into ducks when they thought they were
raising chickens.

For the purpose of analysis, all Japanese Americans are divided into two groups,
ie., 1) older generation consisting of Issei, Nisei and Kibei who were educated in

Japan and 2) younger generations who are composed of the rest of younger
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generations. Then this recorded variable was run against all items in the
Questionnaire.

First of all, it should be made clear that younger generations are less exposed to
Japan and its culture than older generations, as manifested in the number of times
they visited Japan. The following are responses given to the ensuing question:

Q 88:

Have you ever visited Japan?

1) No (OG 24%, YG 51%)

2) Yes, once (OG 23%, YG 26%)

3) Yes, 2-5 times (OG 34%, YG 14%)

4) Yes, 6-10 times (OG 8%, YG 4%)

5) Yes, 11 or more times (OG 6%, YG 3%)

It is clear that older generation respondents have visited Japan many more times
than younger ones. Only one quarter of older generation Japanese Americans have
yet to visit Japan as opposed to 51 percent who have never visited Japan. It is
significant to note that a significant minority of younger Japanese Americans (21%)
have visited Japan more than once, although the comparable figure for older
respondents is nearly 50 percent. In short, a great majority of Japanese Americans
have visited Japan and are exposed to Japanese culture in Japan. Keeping this
demographic background in mind we now will look at their attitudinal differences. 2
Q 09-B:

From the answers on this card B, to what extent do you worry,
either for yourself or for your family, about each of the following: b.
"Car accident"

1) Very much (OG 52%, YG 28%)
2) Somewhat (OG 28%, YG 37%)

3) Slightly (OG 14%, OG 28%)
4) Not at all (OG 5%, YG 6%)

2 What is reported here includes only those instances where differences of more than

20 percent were found between the two generational groups.
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What is interesting about this item is that ones who are more likely to get
involved in car accidents, particularly those who are under 25 years of age are much
less concerned with car accidents than older generation respondents. A majority
(52%) of older generation respondents worry about car accidents "very much” as
opposed to only 28 percent of their younger compatriots.

Other items asked in this series of the questions were serious sickness, street
crime, unemployment, war and a nuclear power accident. On all items, the older
generation showed more concern, but responses to car accidents showed the widest
gap between the two generations.

Q1s:

 Compared with others of your age, do you think that your health
isa:

Very satisfied (OG 34%, YG 64%)
Satisfied (OG 59%, YG 31‘,’:;)
Dissatisfied (OG 6%, YG 4%
Very dissatisfied (OG 0%, YG 0%)

E=NR VSN S

It is very interesting that in spite of the fact that the question asked specifies with
whom the respondents should compare in answering the question, almost twice as
many members of the younger generation claimed to be "very satisfied" with their
health in relation to the older generation respondents. Perhaps what it means is that
younger respondents are more confident of their own good health. Put another way,
older generation respondents know better in assessing the status of their health with

others of similar age. In either case, the fact is that the difference exists.

Q18:
- If you were to get enough money to live as comfortably as you
would like for the rest of your life, would you continue to work or

would you stop working?

1) Continue to work (OG 33%, YG 64%)

3 Although this is how the question was asked, it should have read something like

"how do you feel about your health?"
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2) Stop working (OG 59%, YG 31%)

The difference between the two generations on this question is striking. A good
majority of older respondents (59%) would stop working if they were to get enough
money while only one-third of the younger respondents would do so. A further
examination of data outputs revealed that this difference is the function of age. The

following figures are those who would continue to work for each age group:

Under 24: 89%
25-34: 75%
35-44: ‘ 67%
45-54: 61%
55-64: 37%
65-74. 30%
75 & over: 28%

It would require cohort analysis to determine which of the three reasons is
responsible for this difference, viz.,, aging, historical period, or cohort effects.

Whatever the reason, it is clear that it relates to age difference and not generation as

such. 4

Q 28:

All things considered, how satisfied are you with your family life -
- the time you spend and the things you do with members of your
family? Please indicate your feelings on the five point scale shown
in your answer card.

1) Very satisfied (OG 56%, YG 35%)
2) Satisfied (OG 38%, YG 56%)
3) Neither satisfied nor dissatisfied (OG

4 In order to find out if this is peculiar to Japanese Americans or true of other ethnic
groups as well, we examined how non-Japanese Americans responded to this question
by age. We found that a similar trend exists, except the difference was not as acute as
the difference found among the Japanese Americans. The difference ranged from 79

percent for the youngest age group to 26 percent for the oldest age group for other

ethnic groups.
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4%,YG %)
4) Dissatisfied (OG 0%, YG 1%)
5; Very dissatisfied (OG 0%, YG 0%)

First of all, it is remarkable that nearly every Japanese American is either very
satisfied, satisfied or at least not dissatisfied with their family life. Second, however
older generation respondents are much more "very satisfied” than the younger
generation with a majority consisting of 56 percent choosing this answer. One-third of
the younger generation did so. It implies that younger respondents continued to look
for more satisfaction in family life while their older members of the family were more
content with the present family situation. It should be noted that when this item is run
against age groups, we found the relationship mixed. In other words, this is a genuine
generational an gap and not age gap. Our data for other ethnic groups indicate that
age is not significant factor affecting their response to this question, also.

Q37:

Do you agree with the following statement: "Home is the only
place where one feels good and can relax."

1) Agree (OG 69%, YG 34%)
2) Disagree (OG 30%, YG 65%)
3) Undecided (OG 1%, YG 1%)

This difference is startling because of the size of gap between the two
generations. A check on age difference reveals that over 60 percent of those who are
55 and older Japanese Americans agree with the statement. This is true of other
ethnics but not as much so as Japanese Americans. Their figure for ages 55 and over
is about 50 percent. Apparently younger Japanese Americans in particular find a
place of relaxation elsewhere outside the home, while the great majority of the older
genefation finds it at home.

Related to this item is the question of marriage which is discussed next.
Q38:

Among the following opinions, which one comes closes to your
own opinion?
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1) Marriage is permanent (OG 58%, YG 35%)
2) Marriage may be broken under serious
circumstances (OG 34%, YG 42%)
3) Marriage can be broken by simple
agreement of the two partners (OG 6%,
YG 21%)

Although the difference is not as striking as the previous family-related item, a
good majority of the older generation considers marriage to be permanent, but only
one-third of the younger generation does so. There is no significant difference in
opinion for the second concept of marriage and divorce between the two generations.
But only a few older generation respondents perceive of marriage as something that
can be broken easily, whereas one-fifth of the younger generation does.

Q87:

How often do you watch Japanese television programs?
1) Never (OG 11%, YG 23%)
2) Occasionally (OG 38%, YG 52%)
3) Regularly/Often (OG 50%, YG 18%)

Younger respondents are somewhat less likely to watch any television
programs. s However, the difference was slight for television viewing in general. For
Japanese programs, the difference is much greater. Exactly one half of the older
generation watches Japanese television programs regularly or often as opposed to
only less than one-fifths of the younger generation. Perhaps the younger generation
finds a wider range of activities which give them more meaning in life than staying
home to watch Japanese television programs in the evenings and weekends.

On the whole the generation gap we found centers around family life and not in

political, social or religious issues. What this suggests is that the difference we found

s Q 86 dealt with the question of whether or not one watches television in general.

Younger respondents were found to spend slightly less time for television viewing.
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in this section is most likely caused by the aging process and not by cohort or periodic
_effects since the major gap is found with respect to the family arena only and not in
other social issues. A further data analysis using cohort analysis of the accumulated
longitudinal data is needed to answer just what is causing the generation gap.
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CHAPTER 4
CONCLUDING REMARKS

The 1988 survey was an integral part of a longitudinal and comparative study of
cultures initiated in 1953 and includes not only Hawaii but also Japan, the mainland
United States and several countries in Europe. We are essentially interested in
uncovering an internally consistent way of organizing life experience in a culture. The
present survey represents the fourth survey by the same team of scholars since 1971.

A systematic random sample of 499 registered voters who reside in Kokohead in
the east through Diamond Head side of Middle Street in the west in Honolulu,
Hawaii were interviewed from the summer of 1988 through the early part of the 1989.

The present report contains the initial phase of the data analysis. Further data
analyses are needed to uncover "implicit" dimensions of Honolulu’s culture. Most
items included in the 1988 survey were items asked in the past surveys. The results of
the 1988 survey show little change from those of the last survey conducted in 1983,
except with items dealing with the environment, war, unemployment and child
adoption.

The sharp increases in concerns for nature and environment are indicative of
increasing concern expressed by many authorities and action-oriented groups over the
deteriorating nature of our environment in the past two decades. It is significant that
we now find more people in Honolulu who believe that we should follow nature than
those who believe we should use nature. This is a remarkable transformation -- a
victory for our environment.

Our findings on unemployment and war also fit with the changes we noted as the
rate of unemployment dipped below three percent starting in 1988 and as the cold
war is fast coming an end. Unemployment is not a problem in Honolulu but finding a

job that pays a decent wage and that give a feeling of accomplishment is.
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In this report, only a few items of importance are covered. There is a clear need
for further data analyses and a book-length report on the longitudinal data

accumulated over the years.
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APPENDIX 1
QUESTIONNAIRE AND FREQUENCY DISTRIBUTION

APPENDIX2
FREQUENCY DISTRIBUTION BY DEMOGRAPHIC CATEGORIES






APPENDIX 1

QUESTIONNAIRE AND FREQUENCY DISTRIBUTION

The percentage for the total group [N = 499] appears first, followed
by the percentage for non-Japanese Americans [N = 319] and followed by
Japanese Americans last [N = 180].
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Confidential ) 1988
QUESTIONNAIRE

for

A STUDY OF HONOLULU RESIDENTS

I am , and T have come to interview you for the University of
Hawaii and the 1Institute of Statistical Mathematics (Tokyo). They are
conducting a survey to find out about different ways of thinking among people
of different backgrounds.

You have been randomly selected from a 1list of registered voters in
Honolulu to be interviewed for the survey, which is being carried out for
academic  purposes  only. Individual responses will be kept completely
confidential. Please note, there are no right or wrong answers to many of the
questions asked in the Questionnaire.

Your participation 1is vital to the success of the study because, to keep
our sample as scientific as possible, we cannot substitute other people for
those who do not reply. It will take less than half an hour to complete.

If you are interested in the results of the study, a summary report will be
sent to you in 1989.

REXRAKXAERRRRRERERARAXELAXERFRKRR RN

Note to Interviewers

If you have any trouble, have the respondent contact anyone of the following
persons at any time of the day:

Dr. Y. Kuroda at 948-8494, 948-8357 (message), 373-3268 (residence)
Mrs. Alice Kuroda, 377-5913 (office)

EREERERERREXAXFXRERRXIAFXELETREXRK R

Institute of Statistical Mathematics University of Hawaii at Manoa
Tokyo, Japan Department of Political Science
Sample No. Respondent's Name

Interviewed by Time from to Date 1988

Number of Times Contacted: First Time: time and day
Second Time: time and day
Third Time: time and day
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01 Compared with ten years ago, do you think the standard of living of

Americans as a whole is:

25/23/30 1) Much better
42/40/44 2) Slightly better
12/13/10 3) Same

14/15/12 4) Slightly worse

3/ 4/ 2
1/ 2/ 1
2/ 3/ 1

5) Much worse
6) Other

7) DK

02 Compared with ten years ago, do you think your standard of living is:

40/39/43 1) Much better

30/28/34 2)
20/22/18 3)

Slightly better
Sane

1/ 2/ 0
1/ 1/ 1
1/ 1/ 0

5) Much worse
6) Other

7) DK

1/ 8/ & 4) Slightly worse
€3 Do you think that
the nsxt five ysars?
19/19/18 1) Much better
33/32/35 2) Slightly better
32/31/34 3) Saze
10/10/ 8 4) Slightly worse

04 Do you think

28/21/19 1) More happy
28/29/21 2) YMore unhz
33/32/3% 3) No change

05 What do you think about people's peace of mind?

decrease?

31/28/38 1) Increase
33/34/33 2) Decrease
21/29/23 3) Not change

07 Do you think that peocple's health
think it will gst worss?
13/13/12 1) Improve
15/15/15 2) CGet worse
8/ 9/10 3) Not chznge
C& There is a lot of tzlk thsse day
for the next tsn or fiftesn year
goals that difiszrsnt people say
plezse s2y which one of the o}
run. [SHOW CARD 1]

35/33/38 1) Maintaining order in the nat
21/25/31 2)
20/19/22 3) Fighting rising prices

12/16/ 6 4) Protecting freedom of speech
3/ 4/ 2 5) Other

2/ 2/ 1 5) Much worse
2/ 3/ 2 6) Other

yeur living conditions will get bettar or get worse over
s? ’

2/ 3/ 1 7) DK

will become more happy, or more unhappy?

s/ 5/ 5 4) Other

6/ 1/ 4 5) XK

3/ 4/ 3 4) Other

Will it increase or

5/ 6/ 3 5) DK

will improve in the future, or do you

2/ 2/ 2 4) Other

2/ 2/ 1 5) DK

hculd be given top priority.

ion

2/ 3/ 2 6) DK
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about what the country's goals should be
On this card A are listed some of the

¥Would you

n you youself consider most important in the long

Giving the people more say in important governmental decisions



09 From the answers on this card B, to what extent do you worry, either for
yourself or for your family, about each of the following? (B]

1) Very much 2) Somewhat 3) Slightly 4) Not at all 5) Other 6) DK

1) 2) 3) 4) 5) 6)
a Serious sickness 31/21/38 32/32/33 24/21/18 12/13/11 0/ 0/ 1 0/ 0/ 1
- Street crime (mugging) 41/38/45 32/30/34 20/24/13 1/ 1/ 1 i/ 0/ 1 0o/ 1/0
b Car accident 35/32/39 33/33/33 24/25/21 1/8/ 6 1/ 0/ 1 1/ 1/ 0
c Unemployment 15/15/15 21/26/30 -25/13/28 30/33/24 1/ 1/ 2 1/ 1/ 1
d War 21/24/33 26/26/28 26/25/28 18/23/ 8 1/ 1/ 1 i/ 1/ 2
e Nuclear power accident 34/32/38 21/18/21 21/22/21 21/26/12 1/ 0/ 1 1/ 2/}

11 Would you say you are cn the whole more or less inclined than the
average to honor your ancestors?

48/45/52 1) More than the average 2/ 3/ 1 4) Other
18/20/14 2) Less than the average 2/ 3/ 1 5) DK
30/29/32 3) Aversage

12 If you had no children, would ycu think it desirable to adopt a child in
oréer to continue the family line, even if there is no blood relationship?
Or do you not think this is important?

40/45/733 1) Would adopt 5/ 6/ 4 4) Other
39/35/44 2) Would not adopt 3/ 1/ 5§ 5) DK
13/13/13 3) Depends on...

15 Compared with others of your age, do you think that your health is:

41/42/38 1) Very satisfied i/ 1/ 0 4) Very dissatisfied
51/41/51 2) Satisfied 0/ 1/ 0 5) Other
1/ 9/ § 3) Dissatisfied 0/ 0/ 0 6) DK

16 From the answers on this card, how would you classify your standard of
living? [C]

3/ 4/ 2 1) Upper 1/ 1/ 1 5) Lower
28/31/221 2) Upper niddle 0/ 1/ 0 §) Cther
58/54/67 3) Middle 0/ 0/ 17) DX

g/ 9/ 9 4) Lower niddle

17 If you had to choose between more RONEY and fres time, which would you

chooze?
46/44/49 1) More nmonsy 4/ 4/ 5 3) Other
48/51/44 2) More frs2 time 2/ 2/ 2 4) DX

18 If you were to get enough money to live as comfortably as you would like for
the rest of your life, would you continue to work or would you stop working?

$1/61/49 1) Continus to work 1/ 8/ § 3) Other
35/30/44 2) Stop working 1/ 0/ 1 4) DK




19 Which one of these opinions comes closest to your own? [DI

62/62/61 1) No matter how much money you have life without work is wasted

32/31/34 2) As long as you have money life isn't wasted even if you don't have a
job

s/ 5/ 3 3) Other 2/ 2/ 1 4) DK

20 Here are some of the things people usually take into account in relation to
their work. Which one would you personally place first?(E}

14/13/14 1) R good salary so that you do not have any worries about money
13/11/171 2) A safe job with no risk of closing down or unemployment

16/13/22 3) Working with pecple you like

55/60/46 4) Doing an izmportant job which gives you a feeling of accomplishment
2/ 3/ 2 5) Other 0/ 0/ 0 6) DX

s toward life. Wnich one of the following

2 are all soris of ude
osest to your way of life? [F]

er 3 t
stztsments would you say comss cl

and cgst rich
naestly znd make a name for yourself
nk about money or fame; just live a life that suits your own

10/10/ 8 1) Work haer
5/ 6/ 4 2) Study ea
33/35/29 3) Don't th
taste
36/32/43 4) Live each day as it comes, cheerfully and without worrying

d
-
L
i

3/ 8/11 5) Resist 211 evils in the world and live a pure znd just life
2/ 3/ 1 6) Never think of yourself, give everything in ssrvice of society
4/ 6/ 1 7) Other 0/ 0/ 1 8) IK
23 How do you fes=l about the quality of life in the area where you live? [G]
35/33/39 1) Very satisfied i/ 1/ 1 4) Very dissatisfied
51/58/55 2) Satisfied 0/ 0/ 1 5) Other
6/ 8/ 4 3) Dissatisfied 0/ 0/ 1 8) DK

25 There is a story of an idle grasshopper and diligent ant in one of Aesop's
fables. When winter came, the grasshopper who spent the summer singing came
for help to the ant who worked all through the summer. The ant could have
given either of the following two replies. Which one of the two do you
think suits you best a2s the conclusion of the story? [H]

1/ 6/ 9 1) The ant sends the grasshoppsr away because it is only natural that the
grasshopper should suifer now

31/91/91 2) The ant first admonishes the grasshopper, saying, "You are to blame
for having been idle you should work harder from now on" and then
shares his food

1/ 2/ & 3) Other: . 1/ 1/ ¢ 4) DK

26 What is the single most important thing in life for you? Please tell me one
-A thing only: WRITE IN.
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26 What other things are very important to you? You can mention as many things
-B as you like.

27 Using this scals can you tell me how important each of the following is to

you? [I]
Not imprtnt Very
rat all Irportant:
a Your immediate family and children if you have zny:l 12 '3 14 15 16 17 !8DK!
b Caresr and work T SR S S SRS H
Cc Fres time &nd relaxaztion R S
d Friends and acqaintances : | ¥ Sec next page. __:
e Parents, brothers, sisters and other relatives - I
f Religion and church [ T R A D T !
g Politics | S A A R !
28 All things ceonsicdered, how s:tiskied ar= you with your family liisz -- the
time you spend and thes things you do with members of your family? Please
indicate your feeling on the five point scale shown in your answsr card.
{(J1]
44/43/45 1) Very satisfied 3/ 4/ 1 4) Dissatisfied
44/42/48 2) Satisfied 1/ 2/ 0 5) Very dissatisfied
1/ 1/ & 3) Neither satisfied nor 1/°2/ 0 6) Other

dissatisfied 0/ 0/ 1 7) DK

29 Now I want to ask you about your life as a whole. How satisfied are you with
your 1life 2s a whole these days? Which number on the five-peint s
S

closest to how sztisfied or dissatisfied you are with your life zs 2 whole?
[J1}

31/32/30 1) Very satisfied 3/ 3/ 2 4) Dissatisfied

51/56/58 2) Satisfied 1/ 1/ 1 5) Very dissatisfied

9/ 8/ 9 3) Neither satisfied nor 0/ 0/ 0 6) COther

dissatisfi=d 0/ 0/ 1 7) DK

32 Some p=ople say that with the development of science and technolocy, life
becomes more convenient, but at the szme time a lot of human fe=sling is
lost. Do you agree with this opinion or do you disagres?

66/58/81 1) Agree i/ 1/ 1 4) Other
23/31/11 2) Disagree 2/ 2/ 2 5) DK
-8/ 8/ 6 3) Undecided
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Q27 a Your immediate

1) Not important
at all

2)

3)

4)

5)

6)

7) Very important

8) DX

9) Other

Q27

1) Not important
at all

2)

3)

4)

5)

6)

T) Very important

8) DK

9) Other

Q27

1) Not important
at all

2)

3)

4)

5)

6)

7) Very important

8) DK

9) Other

family and children

if you have any

1/ 1/ 1
0/ 0/ 0
1/ 0/1
1/ 2/0
3/ 4/ 1
6/ 7/ 4
85/83/89
3/ 4/ 3
0/ 0/ 0

d Friends and

aqaintances

1/ 1/ 1
1/ 2/ 1
3/ 4/ 1
12/13/11
22/22/22
21/26/30
33/32/35
1/ 1/ 1t
0/ 0/ 0

g Politics

3/ 9/ 8
8/ 8/ 8
14/14/14
30/29/31
18/11/21
10/ 9/11
10/12/ 1
0/ 170
0/ 0/ 0

b Career and

e Parents,
sisters and
other relatives

work

4/ 3/ 6
1/ 2/ 1
3/ 3/ 3
10/ 9/11
23/23/22
21/22/19
34/35/32
5/ 4/ 6
0/ 1/ 0

2/ 3/ 1
1/ 2/ 1
2/ 2/ 2
5/ 8/114
8/ 8/ 9
17/17/18
62/60/66
2/ 2/ 2
0/ 0/ 0

brothers,

¢ Free time and
relaxiation

1/ 2/ 1
2/ 3/ 1
5/ 5/ 4
15/14/17
24/23/26
20/20/21
32/33/31
I/ 1/ 1
0/ 0/ 0

f Religion and
Church

12/13/11
5/ 6/ 4
1/ 8/ 6

16/14/18

16/12/23

12/12/13

31/35/24
0/.0/ 0
0/ 0/ 0



33 In bringing up children of elementary school age, some people think they
should be taught as early as possible that money is one of the most
important things in life. Do you agree with this or not?

2/ 2/ 2 4) Other
0/ 0/ 15) DK

11/15/21 1) Agree
18/80/73 2) Disagree
3/ 3/ 3 3) Undecided

34 Some people say that if we get outstanding political leaders, the best way
to improve the country is for the people to leave everything to thea, rather
than for the people to discuss things zmong themselves. Do you agree with
this, or disagree?

0/ 0/ 0 4) Other
0/ 0/ 1 5) DX

8/ 9/10 1)
81/82/11 2)

Rgrees
Diszgres

9/ 8/12 3) It dspends on the situation

35 If you think a thing is right, do you think you should go zhead and do it
even if it is contrzry to usual custoa, or do you ithink you are less apt to
make a mistake if you follow custom?

57/60/51 1) Go ahead . 2/ 3/ 1 4) Other
17/13/22 2) Follow custom 1/ 1/ 1 58) DX
24/23/15 3) Depends on...

35 Scme people say that however mschanized the wo 1: gets, nothing can reduce
ths richness of human feelings. Do you agree with this opinion, or do you
disagree?

78/11/81 1) Agree 1/ 0/ 1 4) Other
14/16/12 2) Disagree 2/ 3/ 1 5) DK
5/ 4/ & 3) Undecided
37 Do you agree with the following statement: "Home 1e the only place where

one feels good and can relax."?

44/41/51 1) Yes
54/58/48 2) No

1/ 2/ 1 3) Other
0/ 0/ 0 4) DK

38 Among the following opinions, which one comss clessst to your own opinion?
(X1

43/42/46 1) Marriage is permanent

31/37/38 2) Marriage may be broken undsr serious circumscancas

17/18/14 3) Marrizge can be broken by simple agreement of th2 two partners

2/ 2/ 2 4) Other 1/ 1/ 1 5) DK
39 What do you think about housework and child care? [L]

5/ 4/ 1 1) That's women's work

32/29/36 2)
60/63/54 3)

3/ 3/ 3 4)

Some of the work is more suited for women
All of the work should be divided without differentiation between men
and women

ther 0/ 1/ 0 5) DK
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40 Suppose that a child comes home and says that he has heard a rumor that his
teacher had done something to get himself into trouble, and suppose that the
parent knows this is true. Do you think it is better for the parent to tell
the child that it is true, or to deny it?

11/16/19 1) Tell the truth 13/15/11 3) Other
1/ 6/ 8 2) Deny it 2/ 3/ 2 4) DK

41 Imagine this situation. Mr. A was orphaned at an early age and was brought
up by Mr. B, a kind neighbor. Mr. B gave him a good education, sent him to
a university, and now Mr. A has become the president of a company. One day
he gets a telegram saying that Mr. B, who brought him up, is seriously ill
and asking if he would come at once. This telegram arrives as he is going to
an important meeting which will decide whether his firm is to go bankrupt or
to survive. Which of the following thirgs do you think he should co? (M)

60/59/60 1) Leave everything and go back home
31/29/34 2) However worried he might be zbout ¥r. B, he should go to the messting
8/10/ & 3) Other 172/ 1 4) BX

42 The last question supposed that Mr. B had taksn him in azs an orphan in his
youth and brought him up. Suppose that was his real father who was on his
deathbed. Which would have been ycur answer then? [N}

65/65/64 1) Leave everything :nd go back home

25/24/21 2) Howsver worried he might be azbout his fzihar, he should go to the
meeting
§/10/ 1 3) Other 2/ 2/ 2 4) DK

43 Here are three opinions about man and nature. Which one of thess do you
think is closest to the truth? [0}

48/46/51 1) In order to be happy, man must follow nature

42/45/39 2) In order to be happy, man must use nature

4/ 3/ 1 3) In order to be happy, man must conquer nature

4/ 5/ 2 4) Other 2/ 1/ 2 5) DK

2 from among ths followin

s o statenents the cne with which you
agres most. [P]

un
1

28/28/29 1) If individuals are made happy, then and only then will the country as a
whole improve

29/26/33 2) If the country as a whole izmproves, then and only than cen individuszls
be made happy

36/39/32 3) Improving the country znd making individuals happy are the =z

5/ 6/ 3 4) Other 2/ 1/ 385

45 If you were asked to choose two out of the following, which two would thsy
be? [0} DON'T FORGET TO GET TWO ANSWERS FOR THIS QUESTION .
Selected

13/69/78 1) Love and respect for your parents

19/16/23 2) Repaying obligations to benefactors

16/78/12 3) Respecting rights of the individual

31/34/26 4) Respecting freedom of the individual

1/ 1/ 1 5) Other __6) DK
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46 Whom .do you consider more desirable as a person? [R]

19/11/82 1) A person who is friendly and can be counted on to help others but is
not an efficient worker

14/15/13 2) R person who is an efficient worker but is indifferent to the worries
and affairs of others

6/ 6/ & 3) Other 1/ 2/ 0 4) DK

47 Which one of the following personality types would you like best? [S]
26/21/23 1) R person who stresses rational decisions according to a principle
without regard to interpersonal harmony
68/66/72 2) R person who stresses the value of maintaining interpersonal harmony
even if it may go against his own principle
5/ 6/ 3 3) Other 1/ 1/ 2 4) DX

48 Suppose that you are the president of a compzmy. The company dscides to
employ one person, and then carries out an employmsnt examinaticn. The
supervisor in charge reports to you saying, "Your relative who toock the
exzmination got the second highest grade. But I believe that sither your
relative or ths candidate who got the highest grads would bs satisfactory.
What shall we do?" In such a case, which person would you employ? [Tl

68/67/68 1) One with the highest grade 5/ 5/ 3 3) Other
26/26/27 2) Your relative 2/ 2/ 2 4) DX

49 In the lzst guestion we supposed thazt the one gesttin
! 1% 5
o}

tting
grade was your relative. Suppose that the second wzs
o

whom you felt indebted. Which person would you employ? [U]
59/62/52 1) One with the highest grade 4/ 4/ 4 3) Other
35/31/42- 2) Son of your benefactor 2/ 3/ 17 4) IX
50 Suppose you are worklng in a firm in which there are two types of department

chiefs. Which of these two would you prefer to work under? (V]

41/41/41 1) R: R man who always sticks to the work rules and never demands any
unreasonable work, but who, on the other hand, never does &anything
for you personally in matters not connected with the work

58/57/59 2) B: A mzn who sometimss demands extrz work in spite of rulss zgeainst it,
but who, on the other hand, looks aftsr you personzlly in
matters not connected with the work

1/ 2/ 0 3) Other 0/ 1/ 0 4)IK

51 Would you szy that most of the time people try to bs helpful, cor thzt thsy
are mostly just looking out for themselves?

63/66/58 1) Try to be h=2lpful 3/ 3/ 3 3) Other
33/30/38 2) Just to look out for themselves 1/ 1/ 1 4) DK

52 Do you think most people would try to take advantage of you if they got the
chance, or would they try to be fair?

29/30/28 1) Would take advantage 4/ 4/ 3 3) Other
67/66/68 2) Would try to be fair - 0/ 0/ 1 4) DK

78



53 Generally speaking, would you say that most people can be trusted or
that you can't be too careful in dealing with people?

51/46/60 1) Can be trusted 2/ 3/ 1 3) Other
46/50/39 2) Cannot be too careful 1/ 1/ 0 4) DK

54 I am going to read out some things that people have said about life
“today. As I mention each one would you tell me from the answers on
this card how much you agree or disagree. (W]
{Agree |Agree IDisagreiDisagre! :
'Strnlv Somewht! Somewht:Strnqlv!DK i
a Most people will go out of their way ' !

to help someons else 12/12/12 10/11/67 16/15/18 2/ 1/ 3 L0/ 0/ 0
b I feel I am part of a closs-knit ' '

local co :m;.wtv 14/15/13’53/52/54i27/28/26‘ 5/ 5/ 6 ,1/ 1/t
c Nowadays a person hzs to live pretty ’ ' ' '

much for today nd let tomorrow take

care of iteelf 14/13/16,34/34/34 33/32/34 18/21/14 0/ 0/ 1
d The way you ezrn money is more ' ) '

important than how much you earn 44/41/40,31/35/40,11/12/10, 6/ 5/ 9 1/ 1/ 1

55 To what extent do you think that science and its applications bring
improvements in your evaryday life?

12/12/72 1) A lot 1/ 1/ 2 4) Other
26/25/26 2) A littls bit i/ 1/ 1 5) BX
0/ 1/ 0 3) Not =zt all

56 In the future, computers will change our lives. How do you feel about this
development? [X]

45/50/37 1) R desirable thing 5/ 5/ 6. 3) A regrettable and dangerous thing
48/44/56 2) An understandable, but 1/ 1/ 1 4) Other
inevitable thing 1/ 2/ 1.5) DK

59 One hears a lot zbout energy conservation today. Do you feel that saving
energy is:

67/67/67 1) Very izportznt 0/ 0/ 1 4) Not important at all
30/30/29 2) Important 0/ 0/ 1 5) Other
2/ 2/ 2 3) Not very important 0/ 0/ 1 6) DX

60 How important is environmsntel preservation to you?

73/14/70 1) Very Importznt 0/ 0/ 0 4) Not important at all
25/24/28 2) I=zportant 0/ 1/ 0 5) Other
1/ 0/ 1 3) Not very important 1/ 1/ 1 6) DK

61 What comes first to your mind when you think of American culture? [IF ONLY
ONE ITEM IS MENTIONED, ASK: Is there anything else you can think of?]

1]

2]
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62 I'd like to ask you a question aboﬁt' religion next. Do you, for example,
-A have any personal religious faith?

14/16/11 1) Yes 2/ 3/ 1 3) Other
23/21/28 2) No 0/ 0/ 0 4) DK
62 (If yes), what religion is that?
-B
11/ 2/28 1) Buddhism 14/15/11 5) Other
26/27/25 2) Protestant 0/ 1/ 0 6) None
22/31/ 8 3) Catholic 0/ 0/ 0 7) DX

2/ 3/ 0 4) Jewish

63 Without reference to any of the established religions, do you think that a
religious attitude is important or not?

80/80/80 1) Important 6/ 1/ 6 3) Other
13/13/13 2) Not important 1/ 1/ 1 4) DX

§4 There ars some people who szy sbout religion that thers are many sects zl1
with their own different positions, but that really their teachings zll
amount to the same thing. Would you agree with this or not?

68/65/15 1) Yes : 4/ 6/ 1 3) Other
26/28/23 2) No 2/ 2/ 1 4) DK

66 How interested are you in politics?

20/24/12 1) Very much 5/ 4/ 6 4) None
50/41/54 2) Somewhat 1/ 1/ 1 S) Other
25/24/21 3) Little 0/ 0/ 0 6) DK

67 What do you think about "Democracy," "Capitalism," "Socialism," "Liberalism”
and "Conservatism," ? Are you favorably or unfavorably disposed to these
ideas? [Y]

{1-Favorable}2-Devends oni3-Unfavorablei4-Other 15-DKX i
a Democrzcy ! 87/88/85 12/11/13 0/ 0/ 1+ o0/0/0} 1/1/ 1%
b Capitzlism } 51/53/47 1 35/31/33 ¢ 10/ 1/15 1} 0/ 0/ 0i 4/ 3/ 5
¢ Socialism ) 15/17/12 3 41/45/49 | 32/32/32 1 0/ 1/ 0 6/ 5/ 171
& Liberzlism v 18/20/11 ¢ 41/45/52 1 22/22/21 % 2/ 2/ 1110/10/ 9 |
e Conservatism | _ 21/28/17 | 58/55/62 | 13/13/14 ¢+ 1/ 1/ 1% 1/ 8/ 6 1
69 With whzt you know of our lecal system, how do you feel it is working in
our couniry today?

1/ 9/ 4 1) Very well 8/ 9/ 1 4) Very poorly

56/50/64 2) Fairly well 3/ 3/ 3 5) Other

25/28/20 3) Poorly 1/ 1/ 1 6) DK
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71 Which
yours? [Z]
172/ 1 1)
revolutionary action

one of the three following views toward one's society comes closest to

The entire way our soc1ety is organized must be radically changed by

15/11/81 2) Our society must be gradually improved by reforms
20/22/15 3) Our present society must be valiantly defended against all subversive
forces
2/ 3/ 0 4) Other 2/ 2/ 3 5) DK
73 How often do you attend politiéal rallies, campaign fund-raising events and
the like?
5/ 1/ 2 1) Very often 34/36/32 4) Never
24/24/23 2) Sometimes 0/ 1/ 0 5) Other
36/33/43 3) Rarely 0/ 1/ 0 6) DK
75 Wnich peclitical party do you support?
48/36/11 1) Democratic party 15/18/11 4) Independent
20/28/ 1 2) Republican party 2/ 3/ 1 5) DX
14/17/11 3) Othsr
77 In what year were you born?
what year were ¥ * See below
g1 v 1 190 1

78 Sex (Don't ask this question.

48/49/47 1) Mals 52/51/53
79 Where were you born?

64/48/93 1) Hawaii: specify town or city and

Just identify.)

2) Female

island

22/34/ 3 2) Elsewhere U.S.A.: specify state
13/18/ 4 3) Elsewhere outside U.S.A.:
0/ 0/ 0 4) Other

specify country

0/ 0/ 0 5) DX

80 If you were not born here, how many y=2ars have you besen living in Hawaii?

years living in Hawaili

HE i years born here 64/48/93 1-10 1/11/ 0 30-39 3/ 47 2
; 10-19 10/14/ 2 40- 6/ 1/ 3
81 What is your educational background? 20-29  §/14/ 0 DK 1/ 2/ 1
3/ 4/ 1 1) Elemesntary scheol or less 39/40/37 5) University cor college
6/ 5/ 8 2) Junior high school 19/22/14 §) Grzduate work or professional
21/20/23 3) Senior hich scheol school (e.g., law school)
11/ 8/11 -4) Technical/Business school 1/ 1/ 1 7)) IX
¥ 77 Age
18-19 1/ 1/ 2 35-39 10/13/ 1 55-59 1/ 6/11 75-19 4/ 4/ 4
20-24 4/ 4/ 3 40-44 11/11/10 60-64 11/10/13  80- 4/ 3/ 6
26-29 8/ 8/ 3 45-49 7/ 8/ 1 65-69 10/10/11
30-34 8/ 8/ 8 §0-54 5/ 6/ 6 70-74 8/ 9/ 9 DX 0/ 1/ 0
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B2 what is your regqular occupation?

Please be specific. Specify the nature of job.

19/19/18 1) Professional: professor, physician, teacher, engineer, lawyer
9/ 9/ 9 2) Managerial: high gov't official, mgr/proprietor (large)
"1/ 8/10 3) Skilled worker: carpenter, electrician, machinist

0/ 1/ 0 4) Farmer: agricultural worker

3/ 4/ 2 5) Semi-skilled or unskilled worker: bus driver, laborer

22/22/24 6) Clerical worker: clerk, insurance salesman, policeman

1/ 1/ 1 7) Service worker: waiter, barber, cab driver

25/25/26 8) Housewife/student/not gainfully employed/on welfare

6/ 1/ 5 9) Small businessman: small store owner/manager

83 Are you single, married, divorced, or widowed?

11/11/12 1) Single living with parents

1/ 8/ 5 2) Single living without anyone of the opposite sex
2/ 2/ 1 3) Single living with someone of the opposite sex
64/62/68 4) Marrisd

6/ 6/ 8 5) Widowed

1/ 1/ 0 6) Married but separated
8/ 9/ 6 7) Divorced

1/ 1/ 0 8) Other

0/ 0/ 0 9) DK

84 What ethnic group do you identify with?

1/11/ 0 1) Caucasian (islend-born) 1/ 2/ 0 7) Korean
19/30/ 0 2) Caucasian (mailand-born) 2/ 3/ 0 8) Portuguase
2/ 3/ | 3) Caucasian (foreign-born) 1/ 1/ 0 9) Puerto Rican
12/18/ 0 4) Chinese 6/ 7/ 4 10) Mixed: specify
5/ 8/ 0 5) Hawaiian 3/ 4/ 0 11) Other
34/ 0/96 6) Japanese 1/ 1/ 0 12) DK

‘ 1/12/ 0 13) Filipino

85 How often do you read newspapers?

0/ 0/ 0 1) Never 1/ 1/ 1 4) Other

13/16/ 8 2) Occasionally 0/ 0/ 1 5) DK
86/83/91 3) Regulerly/Citen

86 How often do you watch television?

31/26/39 1) Very often 1/ 1/ 1 4) Never
42/45/31 2) Often 2/ 3/ 1 5) Other
24/25/23 3) Not very oiften 0/ 0/ 0 &) DX

87 How oftsn do you watch Japanese television programs?

40/52/17 1) Never 5/ &6/ &4 4) Other

39/35/46 2) Occasionally 0/ 0/ 0 5) DK
17/ 1/33 3) Regularly/Often
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88 Have you ever visited Japan?

52/60/38 1) No 3/ 3/ 4 5) Yes, 11 or more times
21/18/24 2) Yes, once 3/ 2/ 4 6) Other
17/14/23 3) Yes, 2-5 times 0/ 0/ 0 7) DK

4/ 3/ & 4) Yes, 6-10 times

XXX EEFREEERRAERE X R R EEX

THANK YOU VERY MUCH FOR YOUR COOPERATION. MAY I HAVE YOUR TELEPHONE NUMZER: SO
THAT THEE DIRECTOR COULD CALI, TO THANK YOU PERSONALLY FOR YOUR KIND COOPERATION
END TO VERIFY THIS INTERVIEW?

Tele #:

Interviewer Remarks
A. In general, what was the respondent's attitude toward the interviewer?

§7/66/69 1) Friendly and interested
13/13/13 2) Cooperative but not p
.2/ 3/ 1 3) Impatient and restles

0/ 0/ 0 4) Hostile DK 11/11/18

articularly interested
s

B. Was respondent's understanding of the questions in general:
68/70/66 1) Good 1/ 1/ 2 4) Other

12/11/13 2) Fair 18/18/18 5) DK
1/ 0/ 1 3) Poor
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TO INTERVIEWERS: IF A RESPONDENT IS A JAPANESE-AMERICAN, THE FOLLOWING
ADDITIONAL QUESTIONS SHOULD BE ASKED:

D # Interviewed by:

J01 How often do you read Japanese language newspapers?

84 1) Never 1 4) Other
g 2) Occasionally 1 5) DX
5 3) Regularly/Oiten

J02 How often do you listen to Japanese radio broadcasts?

56 1) Never 3 4) Other
31 2) Occasionally 2 5) DK
9 3) Often/Regqulzrly

J04 Do you like Japanese music?

4 1) I lixe only Japanese music
74 2) I like Jzpanese and non-Japanese music
6 3) I like only non-Japansse music
11 4) I do not like Jzpaness music
2 5) I do not like any music
3 §) Other
1 7) DX

J05 wWhat does your family call you?

19 1) by Japanese name 2 4) Other
64 2) by American name "1 5) DK
13 3) Both

J06 Which prefecture did your parents or grandparents come from?

18 1) Yamaguchi 8§ 6) Other part of Honshu
6 2) Fukucka 0 7) Hokkaido

11 3) Othsr part of Kyushu 11 8) Elsewhere

14 4) Okinzawa 7 9) DK

24 5) Hiroshima

J07 Wnat generation are you?

2 1) Issel 4 6) Parents: issei and nicseil

6 2) Nis=i . 2 7) Parents: nisei and sensei
0 3) Sanssi 0 B8) Parents: sansel z2nd yons=i
4 4) Yonsel 0 9) Kibei

0 5) Gosel 2 10) DX
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J08 How many years of Japanese language school did you have either in Japan or

here?

16 1) None 35 5) 6-10 years

2 2) Less than a year 15 6) 10 years or more
12 3) 1-2 years 2 7) DK

19 4) 3-5 years

J09 How well do you use Japanese?

14 1) Fluently 21 4) Very poorly
32 2) Passably 7 5) Not at all
26 3) I cen understand it, but I cannot 1 8) Other

sp2ak it 17) DK

J10 Do you have anyone in your immediats fzmily, such as brother or sister,
son or dzughter, who is married to a non-Japansse?

47 1) No 3 4) Yes, 4 or more
27 2) Yes, one 3 5) Other
19 3) Yes, two-three 1 6) DK

J11 Have you ever lived in Japan for any length of time?

17 1) Yes 1 3) Other

79 2) No 2 4) DX
J12 Which one of the following response choices best describes your

preference?
Foods 3§ 1) Japanese 23 2) American 33 3) Other 3§ 4) DX
Language 1 1) Japanese 83 2) English 8 3) Other 3 4) DX
Television 70 1) American 8 2) Japanese 18 3) Other 4 4) DX
Radio g 1) Japanese 74 2) English 13 3) Other 5 4) DK
Spouse §2 1) Japanese 14 2) Non-Japanese 18 3) Other ¢ 4) DK
Close Friends 11 1) Non-Japanese 382 2) Japanese 51 3) Other 17 4) DX
Needs 79 1) Family needs 14 2) Individual nesds 3 3) Other 4 4) DX
J13 Do you find it eazzier to write letters in English or in Japznese?

3 1) Japaness 0 4) Other

93 2) English 25) DK

2 3) Makes no difference
J14 Do you have any occasion to write in Japanese to someone?

21 1) Yes 2 3) Other
16 2) No 2 4) DK
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J15 Do you do your mental arithmetic in English or Japanese?

92 1) English 0 4) Other
2 2) Japanese 2 5) DK
4 3) Both or mixed up

J16 Which of the following statements best describes your closest friends?
[ANSWER CARD 11

5 1) All of my closest friends are Japanese
30 2) Most of my closest friends are Japanese
60 3) Some of my closest friends are Japanese but I have some who are not
Japanese
3 4) Most of my closest friends are not Japznese
) None of =y closest friends &re Japaness
6) Other 27) IX

J17 What kinds of organizations (e.g., church, service groups, neighborhood
association) do ysu belong to? [ENSWEZR CARD 2]

13 1) Most of the organizations I belcng to are almost exclusively Japanesa
62 2) Most of the organizetions I belong to are ethnically mixed groups
3 3) Most of the organizations I belong to &re non-Japanese groups

18 4) Other 4 5) DX

which one of the following statements best describes

J18 If you ars2 ,
colleagues at the place where you work? [ANSWER CARD 3]

employs
your co-workers or

3 1) Rll of my co-workers are Japanese

10 2) Most of my co-workers are Japanese

47 3) Some of my co-workers are Japanese but some are not

16 4) Most of my co-workers are not Japanese

3 5) None of my co-workers are Japanese

16 6) Other 4 7) DK

THANK YOU VERY MUCH FOR YOUR COOPERATION!!!
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APPENDIX 2

FREQUENCY DISTRIBUTION BY DEMOGRAPHIC CATEGORIES

ABBREVIATION

(NON-J OR J-A)
NJ : Non-Japanese Americans
JA : Japanese Americans

(GROUP)

HI : consisting of all those who were born in Hawaii but who did not
identify themselves to be Japanese Americans

US : composed of Caucasian Americans who came from the U.S. mainland

OTH : composed of the rest such as immigrants from Asia and Europe

JA12 : Japanese Americans Issei and Nisei

JA3- : Japanese Americans Sansei

(SEX)
MALE : Male
FEMA : Female

(AGE)

-29 :18-29
30-:30-38

40- :40-49

50- : 50-59

60- : 60 & over
DK : Don't know

(EDUCATION)

LOW : Q81 Code 1, 2,3, and 4
HIGH : Q81 Code 5 and 6

DK : Don't know , Q81 code 7

(CLASS)

UPP : Q16 Code 1 and 2
MID : Q16 Code 3,6,and 7
LOW : Q16 Code 4 and 5
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HW88 Qf #7.30B

01 Compared with ten years ago, do you think the standard of living of
Americans as a whole is:

1) Much better
Slightly better
3) Same

4) Slightly worse
5) Much worse
Other’

__7) DX

|M
~r

|

lO\
~

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

Q1 #7 .30B)
1 2 3 & 5 & 7 TOTAL
TOTAL 25.3 41.7 12.2 13.8 3.4 1.4 2.2 49% 100.0

(NON-J QR J-A)

NJ 22.6 40.4 13.5 14.7 &4 1.6 2.8 319 100.0
JA 30.0 43.9 10.0 12.2 1.7 1.1 1.1 180 100.0
(GROUP )
HI 28.6 37.7 11.0 14.9 5.8 0.6 1.3 154 100.0
us 14.8 47.2 14.8 17.6 1.9 3.7 0.0 108 100.0
OTH 21.1 35.1 17.5 8.8 5.3 0.0 12.3 57 100.0
JA12 38.4 36.0 9.3 11.6 2.3 1.2 1.2 86 100.0
JA3- 22.3 51.1 10.6 12.8 1.1 1.1 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 28.7 40.4 13.3 12.1 2.5 0.8 2.1 240 100.0
FEMA 22.0 42.9 11.2 15.4 4.2 1.9 2.3 25% 100.0
(AGE )
-29 9.4 56.6 9.4 18.9 0.0 1.9 3.8 53 100.90
30— 15.2 47.8 13.0 14.1 5.4 3.3 1.1 92 100.0
40— 24.2 38.5 12.1 15.4 5.5 0.0 4.4 21 100.0
50- 33.3 39.4 7.6 13.6 4.5 1.5 0.0 66 100.0
&60- 31.3 37.4 14.4 11.8 2.1 1.0 2.1 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 .0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 30.2 39.0 11.7 9.3 6.3 1.0 2.4 205 100.0
HIGH 22.0 43.6 12.4 17.2 1.4 1.4 2.1 291 100.0
DK 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 3 100.0
(CLASS )
upPpP 26.1 46 .4 7.8 13.1 2.6 2.0 2.0 153 100.0
MID 24.7 41.0 13.6 13.2 3.7 1.4 2.4 295 100.0
LOW 25.5 31.4 17.6 19.6 3.9 0.0 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

Q1 #7.308)
1 2 3 4 S 6 7 TOTAL

TOTAL 22.6 40.4 13.5 14.7 4.4 1.6 2.8 319 100.0
(BIRTH PLACE »

HI 28.6 37.7 11.0 14.9 5.8 0.6 1.3 154 100.0

us 14.8 47.2 14.8 17.6 1.9 3.7 0.0 108 100.0

OTH 21.1 35.1 17.5 8.8 5.3 0.0 2.3 57 100.0
(SEX )

MALE 23.9 40.6 14.2 13.5 3.9 1.3 2.6 155 100.0

FEMA 21.3 40.2 12.8 15.9 4.9 1.8 3.0 164 100.0
(AGE )

-29 13.2 52.6 10.5 15.8 0.0 2.6 5.3 38 100.0

30— 15.2 43.9 12.1 16.7 6.1 4.5 1.5 66 100.0

40— 26.7 33.3 13.3 13.3 8.3 0.0 5.0 60 100.0

50— 27.0 40.5 10.8 13.5 8.1 0.0 0.0 37 100.0

60— 25.0 38.8 16.4 14.7 1.7 0.9 2.6 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 26.9 36.1 14.3 9.2 9.2 0.8 3.4 119 100.0

HIGH 20.2 42.9 13.1 18.2 1.5 1.5 2.5 198 100.0

DK 0.0 50.0 .0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 25.2 44.1 2.9 11.7 3.6 2.7 2.7 111 100.0

MID 20.1 42.0 14.9 14.4 4.6 1.1 2.9 174 100.0

LOowW 26.5 20.6 17.6 26.5 5.9 0.0 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
Q1 #7.30B)
1 2 3 & 5 [ 7 TOTAL

TOTAL 30.0 43.9 10.0 12.2 1.7 1.1 1.1 180 100.0
(GENERATION )

JA12 38.4 36.0 9.3 11.6 2.3 1.2 1.2 86 100.0

JA3- 22.3 51.1 10.6 12.8 1.1 1.1 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 37.6 40.0 11.8 9.4 0.0 0.0 1.2 85 100.0

FEMA 23.2 47.4 4 14.7 3.2 2.1 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 66.7 6.7 26.7 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30- 15.4° 57.7 15.4 7.7 3.8 0.0 0.0 26 100.0

40— 19.4 48.4 9.7 19.4 0.0 0.0 3.2 31 100.0

50— 41.4 37.9 3.4 13.8 0.0 3.4 0.0 29 100.0

60~ 40.5 35.4 11.4 7.6 2.5 1.3 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LowW 34.9 43.0 8.1 9.3 2.3 1.2 1.2 86 100.0

"HIGH 25.8 45.2 10.8 15.1 1.1 1.1 1.1 ?3 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
{CLASS )

uppP 28.6 52.4 2.4 16.7 0.0 0.0 0.0 42 100.0

MID 31.4 39.7 11.6 11.6 2.5 1.7 1.7 121 100.0

LOW 23.5 52.9 17.6 5.9 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q2  #7.30A

02 Compared with ten years ago, do you think your standard of living is:

__1) Much better

__2) Slightly better
3) Same

__4) Slightly worse

__5) Much worse

__6) Other

—7) X

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q2 #7.30A)
1 2 3 4 ) & 7 TOTAL

TOTAL 40.1 30.3 20.2 6.8 1.2 0.8 0.6 499 100.0
(NON-J OR J-—-A)

NJ 38.6 27.9 21.6 8.2 1.9 0.9 0.9 319 100.0

JA 42.8 34.4 17.8 4.4 0.0 0.6 0.0 180 100.0
(GROUP )

HI 39.6 29.2 20.8 8.4 0.6 0.6 0.6 154 100.0

us 40.7 25.9 19.4 8.3 3.7 1.9 0.0 108 100.0

OTH 31.6 28.1 28.1 7.0 1.8 0.0 3.5 57 100.0

JA12 44.2 33.7 19.8 2.3 0.0 0.0 0.0 86 100.0

JA3- 41.5 35.1 16.0 6.4 0.0 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 41.7 31.7 17.9 5.8 0.8 0.8 1.2 240 100.0

FEMA 38.6 29.0 22.4 7.7 1.5 0.8 0.0 259 100.0
{AGE )

-29 43 .4 22.6 26.4 5.7 1.9 0.0 0.0 53 100.0

30— 40.2 37.0 13.0 7.6 2.2 0.0 0.0 %2 100.0

40~ 39.6 39.6 g.9 7.7 1.1 1.1 1.1 91 100.0

50~ 48.5 27.3 12.1 9.1 3.0 0.0 0.0 66 100.0

60— 36.4 25.6 29.7 5.6 0.0 1.5 1.0 195 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 44 .4 28.3 20.0 5.9 0.5 0.5 0.5 205 100.0

HIGH 37.5 32.0 20.3 7.6 1.7 0.7 0.3 291 100.0

DK 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 3.3 3.3 3 100.0
(CLASS )

UPP 52.9 27.5 13.1 5.2 0.7 0.0 0.7 153 100.0

MID 37.3 31.2 22.4 &.1 1.0 1.4 0.7 295 100.0

Low 17.6 33.3 29.4 5.7 3.9 0.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@2 #7.30A)
1 2 3 & 5 [ 7 TOTAL

TOTAL 38.6 27.9 21.6 8.2 1.9 0.9 0.9 319 100.0
(BIRTH PLACE »?

HI 39.6 29.2 20.8 8.4 0.6 0.6 0.6 154 100.0

us 40.7 25.9 19.4 8.3 3.7 1.9 0.0 108 100.0

OTH 31.6 28.1 28.1 7.0 1.8 Q.0 3.5 57 100.0
(SEX )

MALE 39.4 31.6 16.8 7.7 1.3 1.3 1.9 155 100.0

FEMA 37.8 24.4 26.2 8.5 2.4 0.6 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 44.7 21.1 26.3 5.3 2.6 0.0 0.0 38 100.0

30~ 43.9 34.8 15.2 3.0 3.0 0.0 0.0 66 100.0

40— 45.0 31.7 10.0 0.0 1.7 0.0 1.7 60 100.0

50— 37.8 27.0 16.2 3.5 5.4 0.0 0.0 37 100.0

60~ 30.2 24.1 31.9 9.5 0.0 2.6 1.7 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 42.9 22.7 22.7 9.2 0.8 0.8 0.8 119 100.0

HIGH 36.4 31.3 21.2 7.6 2.5 0.5 0.5 198 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 2 100.0
{CLASS )

UPP 49.5 27.0 15.3 6.3 0.9 0.0 0.9 111 100.0

MID 36.2 28.2 24.1 6.9 1.7 1.7 1.1 174 100.0

LOW 14.7 29.4 29.4 20.6 5.9 0.0 0.0 34 100.0

Hwss JAPANESE-AMERICAN
(@2 #7.30A)
1 2 3 4 5 & 7 TOTAL

TOTAL 42.8 34.4 17.8 4. b 0.0 0.6 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 44.2 33.7 19.8 2.3 0.0 0.0 0.0 86 100.0

JA3- 41.5 35.1 16.0 6.4 0.0 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 45.9 31.8 20.0 2.4 0.0 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 40.0 36.8 15.8 6.3 0.0 1.1 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 40.0 26.7 26.7 &6.7 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30- 30.8 42.3 7.7 ¢.2 0.0 0.0 0.0 26 100.0

40— 29.0 54.8 2.7 3.2 0.0 3.2 0.0 31 100.0

50— 62.1 27.6 6.9 3.4 0.0 0.0 0.0 29 100.0

60~ 45.6 27.8 26.6 0.0 0.0 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 46.5 36.0 16.3 1.2 0.0 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 39.8 33.3 18.3 7.5 0.0 1.1 0.0 3 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 C.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

upp 61.9 28.6 7.1 2.4 0.0 0.0 0.0 42 100.0

MID 8.8 35.5 19.8 5.0 0.0 0.8 0.0 121 100.0

LowW 23.5 41.2 29.4 5.9 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q3 #7.31

03 Do you think that your living conditions will get better or get worse over
the next five years?

__1) Much better
__2) Slightly better
__3) Same

__4) Slightly worse
__5) Much worse
__6) Other
_7) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@3 #7.31 )
1 2 3 4 5 6 7 TOTAL
TOTAL 19.0 33.1 32.3 ?.6 1.6 2.4 2.0 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 19.4 32.0 31.0 10.3 1.9 2.5 2. 319 100.0
JA 18.3 35.0 34.4 8.3 1.1 2.2 0.6 180 100.0
{GROUP )
HI 16.9 33.1 31.2 11.7 1.9 1.9 3.2 154 100.0
us 20.4 34.3 32.4 8.3 0.9 2.8 0.9 108 100.0
OTH 24.6 24.6 28.1 10.5 3.5 3.5 5.3 57 100.0
JA12 11.6 29.1 44.2 9.3 2.3 2.3 1.2 86 100.0
JA3—- 24.5 40.4 25.5 7.4 0.0 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 17.5 35.0 30.4 10.8 1.2 2.5 2.5 240 100.0
FEMA 20.5 31.3 34.0 8.5 .9 2.3 1.5 259 100.0
(AGE )
-29 41.5 32.1 13.2 5.7 3.8 3.8 0.0 53 100.0
30— 26.1 50.0 13.0 7.6 1.1 0.0 2.2 92 100.0
40— 20.9 36.3 31.9 6.6 1.1 2.2 1.1 %1 100.0
50— 16.7 30.3 30.3 15.2 3.0 4.5 0.0 66 100.0
60— .7 24.1 47.7 11.3 1.0 2.6 3.6 195 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 19.5 24.9 37.1 8.3 2.4 3.9 3.9 205 100.0
HIGH 18.9 39.2 28.5 10.3 1.0 1.4 0.7 291 100.0
DK 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
uPP 24.8 30.7 31.4 8.5 0.7 2.6 1.3 153 100.0
MID 16.3 35.3 34.2 8.8 1.0 2.0 2.4 295 100.0
LOW 17.6 27.5 23.5 17.6 7.8 3.9 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

a3 #7.31 )
1 2 7 TOTAL

TOTAL 19.4 32.0 31.0 10.3 1.9 2.5 2.8 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 16.9 33.1 31.2 11.7 1.9 1.9 3.2 154 100.0

us 20.4 34.3 32.4 8.3 0.9 2.8 0.9 108 100.0

OTH 24.6 24.6 28.1 10.5 3.5 3.5 5.3 57 100.0
(SEX )

MALE 14.8 34.8 30.3 12.3 1.3 2.6 3.9 155 100.0

FEMA 23.8 29.3 31.7 8.5 2.4 2.4 1.8 164 100.0
(AGE )

-29 47.4 28.9 10.5 5.3 5.3 2.6 0.0 38 100.0

30- 27.3 47.0 13.6 7.6 1.5 0.0 3.0 66 100.0

40~ 18.3 35.0 31.7 8.3 1.7 3.3 1.7 60 100.0

50— 10.8 29.7 27.0 21.6 5.4 5.4 0.0 37 100.0

60— 9.5 22.4 49.1 11.2 0.0 2.6 5.2 116 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 24 .4 28.6 29.4 5.0 2.5 4.2 5.9 119 100.0

HIGH 16.7 34.3 31.8 13.1 1.5 1.5 1.0 198 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 22.5 29.7 31.5 %.9 0.9 3.6 1.8 111 100.0

MID 16.7 35.1 32.8 9.8 0.6 1.7 3.4 174 100.0

LOW 23.5 23.5 20.6 14.7 1.8 2.9 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
Q3 #7 .31 )
1 2 7 TOTAL

TOTAL 18.3 35.0 34.4 8.3 1.1 2.2 0.6 180 100.0
(GENERATION )

JA12 11.6 29.1 44.2 9.3 2.3 2.3 1.2 86 100.0

JA3Z- 24.5 40.4 25.5 7.4 0.0 2.1 0.0 ?4 100.0
(SEX )

MALE 22.4 35.3 30.6 8.2 1.2 2.4 0.0 85 100.0

FEMA 14.7 34.7 37.9 8.4 1.1 2.1 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 26.7 40.0 20.0 6.7 0.0 6.7 0.0 15 100.0

30~ 23.1 57.7 11.5 7.7 0.0 0.0 0.0 26 100.0

40~ 25.8 38.7 32.3 3.2 0.0 0.0 0.0 31 100.0

50~ 24.1 31.0 34.5 6.9 0.0 3.4 0.0 29 100.0

60~ 10.1 26.6 45.6 11.4 2.5 2.5 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW - 12.8 19.8 47.7 12.8 2.3 3.5 1.2 86 100.0

HIGH 23.7 49.5 21.5 4.3 0.0 1.1 0.0 ?3 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 31.0 33.3 31.0 4.8 0.0 0.0 0.0 42 100.0

MID 15.7 35.5 36.4 7.4 1.7 2.5 0.8 121 100.0

LOW 5.9 35.3 29.4 23.5 0.0 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q4 #7.18E

04 Do you think people will become more happy, or more unhappy?

1) More happy
____2) More unhappy
__3) No change
__4) Other
__5) BX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Qs #7.18E)
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 28.1 27.9 33.3 5.2 5.6 499 100.0

(NON-J OR J-—-A)

NJ 27.3 28.5 32.3 5.3 6.6 319 100.0
JA 29.4 26.7 35.0 5.0 3.9 180 100.0
(GROUP )
HI 22.1 31.2 35.1 5.8 5.8 154 100.0
us 22.2 29.6 36.1 6.5 5.6 108 100.0
OTH 50.9 19.3 17.5 1.8 10.5 57 100.0
JA12 26.7 25.6 33.7 8.1 5.8 86 100.0
JA3- 31.9 27.7 36.2 2.1 2.1 94 100.0
(SEX )
MALE 31.2 25.0 34.6 4.6 6 240 100.0
FEMA 25.1 30.5 32.0 5.8 6.6 259 100.0
(AGE )
-29 28.3 30.2 32.1 3.8 5.7 53 100.0
30~ 35.9 22.8 30.4 4.3 6.5 92 100.0
40~ 23.1 34.1 33.0 5.5 4.4 %1 100.0
50— 28.8 24.2 39.4 4.5 3.0 66 100.0
60~ 26.7 27.7 32.8 6.2 6.7 195 100.0
DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOowW 32.7 29.3 26.8 4.9 6.3 205 100.0
HIGH 25.1 26.8 37.8 5.2 5.2 291 100.0
DK 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 30.1 26.8 30.1 8.5 4.6 153 100.0
MID 27.8 27.1 34.9 3.7 6.4 295 100.0
LOW 23.5 35.3 33.3 3.9 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q4 #7.18E)
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 27.3 28.5 32.3 5.3 6.6 319 100.
(BIRTH PLACE »

HI 22.1 31.2 35.1 5.8 5.8 154 100.0

us 22.2 29.6 36.1 6.5 5.6 108 100.0

OTH 50.9 19.3 17.5 1.8 0.5 57 100.0
{SEX )

MALE 29.0 25.2 36.1 4.5 5.2 155 100.0

FEMA 25.6 31.7 28.7 6.1 7.9 164 100.0
{AGE )

-29 26.3 23.7 39.5 5.3 5.3 38 100.0

30— 33.3 24.2 27.3 6.1 9.1 66 100.0

40~ 23.3 35.0 28.3 6.7 6.7 &0 100.0

50— 32.4 29.7 29.7 5.4 2.7 37 100.0

&§0— 25.0 28.4 35.3 4.3 6.9 116 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 36.1 31.1 22.7 3.4 6.7 119 100.0

HIGH 22.2 26.8 38.4 6.1 6.6 198 100.0

DK 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 31.5 26.1 27.9 9.9 4.5 111 100.0

MID 24.7 27.6 36.8 2.9 8.0 174 100.0

LOW 26.5 41.2 23.5 2.9 5.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q4 #7.18E)
1 2 3 & 5 TOTAL

TOTAL 29.4 26.7 35.0 5.0 3.9 180 100.
{GENERATION )

JA12 26.7 25.6 33.7 8.1 5.8 86 100.

JA3- 31.9 27.7 36.2 2.1 2.1 94 100.0
(SEX )

MALE 35.3 24.7 31.8 4.7 3.5 85 100.0

FEMA 24.2 28.4 37.9 5.3 4.2 $5 100.0
(AGE )

-29 33.3 46.7 13.3 0.0 6.7 15 100.0

30~ 42.3 19.2 38.5 0.0 0.0 26 100.0

40— 22.6 32.3 41.9 3.2 0.0 31 100.0

50~ 24.1 17.2 51.7 3.4 3.4 29 100.0

60— 29.1 26.6 29.1 8.9 6.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 27.9 26.7 32.6 7.0 5.8 86 100.0

HIGH 31.2 26.9 36.6 3.2 2.2 %3 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 26.2 28.6 35.7 4.8 4.8 42 100.0

MID 32.2 26.4 32.2 5.0 4.1 121 100.0

LOW 17.6 23.5 52.9 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q5

#7.18B

05 What do you think about people's peace of mind?

decrease?

__1) Increase
2) Decrease

::3) Not change

4) Other

—5) DX

Will it increase or
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HW88 NON-JAPANESE

(Q5 #7.18B)
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 27.6 33.5 29.5 3.8 5.6 319 100.0
(BIRTH PLACE

HI 24.0 37.0 31.2 2.6 5.2 154 100.0

us 25.0 31.5 32.4 6.5 4.6 108 100.0

OTH 42.1 28.1 19.3 1.8 8.8 57 100.0
(SEX )

MALE 30.3 29.7 35.5 1.9 2.6 155 100.0

FEMA 25.0 37.2 23.8 5.5 8.5 164 100.0
(AGE )

-29 28.9 23.7 28.9 5.3 13.2 38 100.0

30— 30.3 37.9 22.7 4.5 4.5 66 100.0

40— 20.0 36.7 35.0 3.3 5.0 60 100.0

50— 27.0 35.1 37.8 0.0 0.0 37 100.0

60— 28.4 32.8 28.4 4.3 6.0 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOw 29.4 26.9 31.9 2.5 9.2 119 100.0

HIGH 25.8 37.9 28.3 4.5 3.5 198 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 29.7 34.2 27.9 6.3 1.8 111 100.0

MID 27.6 32.2 31.6 2.9 5.7 174 100.0

LOW 20.6 38.2 23.5 6.0 17.6 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@5 #7.188)
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 37.8 33.3 23.3 2.8 2.8 180 100.0
(GENERATION

JA12 44.2 32.6 15.1 5.8 2.3 86 100.0

JA3- 31.9 34.0 30.9 0.0 3.2 9?4 100.0
(SEX )

MALE 44.7 27.%1 23.5 2.4 2.4 85 100.0

FEMA 31.6 38.9 23.2 3.2 3.2 5 100.0
(AGE )

-29 40.0 46.7 6.7 0.0 6.7 15 100.0

30— 42.3 30.8 26.9 0.0 0.0 26 100.0

40— 16.1 41.9 41.9 0.0 0.0 31 100.0

S0- 27.6 37.9 241 3.4 6.9 29 100.0

60— 48 .1 26.6 17.7 5.1 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 39.5 30.2 23.3 4.7 2.3 86 100.0

HIGH 35.5 36.6 23.7 1.1 3.2 $3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
{CLASS )

UPP 28.6 38.1 23.8 4.8 4.8 42 100.0

MID 40.5 33.9 21.5 1.7 2.5 121 100.0

LOW 41.2 17.6 35.3 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q7 #7.18

07 Do you think that people's health will improve in the future, or do you
think it will get worse?

__ 1) Improve
__2) Get worse
__3) Not change
__4) Other
_5) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q7 #7.18 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 72.5 15.0 9.2 1.6 1.6 499 100.0

(NON-J OR J=A)

NJ 72.7 15.0 8.8 1.6 1.9 319 100.0
JA 72.2 15.0 10.0 1.7 1.1 180 100.0
(GROUP )
HI 70.8 17.5 9.1 1.9 0.6 154 100.0
us 79.6 8.3 9.3 1.9 0.9 108 100.0
OTH 646.9 21.1 7.0 0.0 7.0 57 100.0
JA12 70.9 12.8 12.8 2.3 1.2 86 100.0
JA3- 73.4 17.0 7.4 1.1 1.1 94 100.0
{SEX )
MALE 73.3 13.7 10.4 1.2 1.2 240 100.0
FEMA 71.8 16.2 8.1 1 1.9 259 100.0
(AGE )
-29 73.6 15.1 7.5 1.9 1.9 53 100.0
30— 77.2 12.0 8.7 1.1 1.1 92 100.0
40— 65.9 20.9 12.1 0.0 1.1 %1 100.0
50— 69.7 16.7 10.6 1.5 1.5 66 100.0
60— 73.8 13.3 8.2 2.6 2.1 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 69.3 15.6 10.2 2.4 2.4 205 100.0
HIGH 74.9 14.4 8.6 1.0 1.0 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 76.5 13.1 8.5 1.3 0.7 153 100.0
MID 69.8 16.6 11.2 1.4 1.0 295 100.0
LOW 76.5 11.8 0.0 3.9 7.8 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(a7 #7.18 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 72.7 15.0 8.8 1.6 1.9 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 70.8 17.5 9.1 1.9 0.6 154 100.0

us 79.6 8.3 9.3 1.9 0.9 108 100.0

OoTH 64.9 21.1 7.0 0.0 7.0 57 100.0
(SEX )

MALE 71.6 15.5 10.3 1.3 1.3 155 100.0

FEMA 73.8 14.6 7.3 1.8 2.4 164 100.0
(AGE )

-29 76.3 10.5 7.9 2.6 2.6 38 100.0

30- 72.7 15.2 10.6 1.5 0.0 66 100.0

40~ 65.0 20.0 13.3 0.0 1.7 60 100.0

50~ 75.7 13.5 8.1 0.0 2.7 37 100.0

60— 74.1 14.7 6.0 2.6 2.6 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 69.7 16.0 8.4 2.5 3.4 119 100.0

HIGH 74.7 14.1 9.1 1.0 1.0 198 100.0

DK 50.0 §50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 79.3 10.8 8.1 0.9 0.9 111 100.0

MID 69.5 17.2 10.9 1.7 0.6 174 100.0

LOW 67.6 17.6 0.0 2.9 1.8 34 100.0

Hw88 JAPANESE-AMERICAN
(Q7 #7.18 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 72.2 15.0 10.0 1.7 1.1 180 100.0
(GENERATION )

JA12 V0.9 12.8 12.8 2.3 1.2 86 100.0

JA3- 73.4 17.0 7.4 1.1 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 76.5 10.6 10. 1.2 1.2 85 100.0

FEMA 68.4 18.9 2.5 2.1 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 66.7 26.7 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30—~ 88.5 3.8 3.8 0.0 3.8 26 100.0

40~ 67.7 22.6 9.7 0.0 0.0 31 100.0

50— 62.1 20.7 13.8 3.4 0.0 29 100.0

60— 73.4 11.4 11.4 2.5 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 8.6 15.1 12.8 2.3 1.2 86 100.0

HIGH 75.3 15.1 7.5 1.1 1.1 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 i1 100.0
(CLASS )

UPP 62.0 19.0 2.5 2.4 0.0 42 100.0

MID 70.2 15.7 11.6 0.8 1.7 121 100.0

LOW 94 .1 0.0 0.0 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q8  #8.80

08 There is a lot of talk these days about what the country's goals should be
for the next ten or fifteen years. On this card A are listed some of the
goals that different people say should be given top priority. Would you
please say which one of them you youself consider most important in the long
run. [SHOW CARD A] '

__1) Maintaining order in the nation

__2) Giving the people more say in
important governmental decisions

__3) Fighting rising prices

__4) Protecting freedom of speech

__5) Other

__6) DK

HwW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@8 #8.80 )
1 2 3 & 5 & TOTAL
TOTAL 34.9 27.3 20.2 12.2 3.2 2.2 499 100.0

{NON-J OR J-A)

NJ 32.9 25.4 19.1 16.0 4.1 2.5 319 100.0
JA 38.3 30.6 22.z2 5.6 1.7 1.7 180 100.0
{GROUP )
HI 33.1 26.6 22.7 10.4 3.2 3.9 154 100.0
us 31.5 24.1 17.6 20.4 6.5 0.0 108 100.0
OTH 35.1 24.6 12.3 22.8 1.8 3.5 57 100.0
JA12 33.7 27.9 25.6 7.0 2.3 3.5 86 100.0
JA3- 42.6 33.0 19.1 4.3 1.1 0.0 94 100.0
{SEX ) :
MALE 36.2 29.2 15.8 12.5 3.3 2.9 240 100.0
FEMA 33.6 25.5 24.3 12.0 3.1 1.5 259 100.0
(AGE )
-29 35.8 37.7 7.5 15.1 1.9 1.9 53 100.0
30— 30.4 26.1 26.1 9.8 6.5 1.1 92 100.0
40~ 35.2 26.4 22.0 13.2 2.2 1.1 91 100.0
50— 42.4 33.3 121 9.1 1.5 1.5 66 100.0
60— 33.8 23.6 23.1 12.8 3.1 3.6 195 100.0
DK 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 35.1 27.3 21.0 11.7 1.5 3.4 205 100.0
HIGH 35.1 27 .1 19.6 12.7 4.5 1.0 291 100.0
DK 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 3 100.0
(CLASS )
UPP 37.3 24.8 17.0 13.7 6.5 0.7 153 100.0
MID 34.6 28.1 21.7 11.2 1.7 2.7 295 100.0
LOW 29.4 29.4 21.6 13.7 2.0 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q8 #8.80 )
1 2 3 & 5 6 TOTAL

TOTAL 32.9 25.4 19.1 16.0 4.1 2.5 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 33.1 26.6 22.7 10.4 3.2 3.9 154 100.0

us 31.5 24.1 17.6 20.4 6.5 0.0 108 100.0

OTH 35.1 24.6 12.3 22.8 1.8 3.5 57 100.0
(SEX )

MALE 34.2 25.8 15.5 16.1 4.5 3.9 155 100.0

FEMA 31.7 25.0 22.6 15.9 3.7 1.2 164 100.0
(AGE )

-29 34.2 34.2 7.9 18.4 2.6 2.6 38 100.0

30— 30.3 21.2 25.8 12.1 9.1 1.5 66 100.0

40- 30.0 25.0 23.3 146.7 3.3 1.7 60 100.0

50— 29.7 40.5 13.5 13.5 0.0 2.7 37 100.0

60— 36.2 20.7 19.0 17.2 3.4 3.4 116 100.0

DK 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 34.5 26.9 18.5 14.3 1.7 4.2 119 100.0

HIGH 32.3 24.2 19.2 17.2 5.6 1.5 198 100.0

DK 0.0 50.0 S0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 36.9 20.7 16.2 17.1 8.1 0.9 111 100.0

MID 31.6 27.0 21.3 14.9 1.7 3.4 174 100.0

LOW 26.5 32.4 17.6 17.6 2.9 2.9 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(@8 #8.80 )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 38.3 30.6 22.2 5.6 1.7 1.7 180 100.0
(GENERATION

JA12 33.7 27.9 25.6 7.0 2.3 3.5 86 100.0

JA3—- 42.6 33.0 19.1 4.3 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 40.0 35.3 146.5 5.9 1.2 1.2 85 100.0

FEMA 36.8 26.3 27.4 5.3 2.1 2.1 95 100.0
(AGE )

-29 40.0 46.7 6.7 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30~ 30.8 38.5 26.9 3.8 0.0 0.0 26 100.0

40~ 45.2 29.0 19.4 6.5 0.0 0.0 31 100.0

S0- 58.6 24.1 10.3 3.4 3.4 0.0 29 100.0

60— 30.4 27.8 29.1 6.3 2.5 3.8 79 100.0
(EDUCATION )

LOowW 36.0 27.9 24.4 8.1 1.2 2.3 86 100.0

HIGH 40.9 33.3 20.4 3.2 2.2 0.0 23 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 38.1 35.7 19.0 4.8 2.4 0.0 42 100.0

MID 38.8 29.8 22.3 5.8 1.7 1.7 121 100.0

LOW 35.3 23.5 29.4 5.9 0.0 5.9 17 100.0
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HW88 Q9 A #2.30

09 From the answers on this card B, to what extent do you worry, either for
yourself or for your family, about each of the following? [B]

1) Very much 2) Somewhat 3) Slightly 4) Not at all 5) Other 6) DX

a Serious sickness _D _2) _3) _4) 5) 6)
- Street crime (mugging) _ 1) _2) _3) _4) _5) _6)
b Car accident _ 1 _2) 3 _4) 5) 6)
¢ Unemployment _ 1) _2) _3) __4) :5) :6)
d War 1 _2) 3 D) _5) __6)
e Nuclear power accident _ D 2 _ 3 4) _5 _6)

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(G9 A #2.30 )
1 2 3 & 5 6 TOTAL
TOTAL 30.9 32.5 23.6 12.2 0.4 0.4 499 100.0

NJ 27.0 32.3 27.0 13.2 0.3 0.3 319 100.0
JA 37.8 32.8 17.8 10.6 0.6 0.6 180 100.0
{GROUP )
HI 35.1 28.6 24.7 10.4 0.6 0.6 154 100.0
us 15.7 36.1 34.3 13.9 0.0 0.0 108 100.0
OTH 26.3 35.1 19.3 19.3 0.0 0.0 57 100.0
JA12 43.0 32.6 10.5 12.8 1.2 0.0 86 100.0
JA3- 33.0 33.0 24.5 8.5 0.0 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 29.2 31.7 26.2 12.5 .0 0.4 240 100.0
FEMA 32.4 33.2 2%1.2 12.0 0.8 0.4 259 100.0
(AGE )
-29 35.8 26.4 20.8 15.1 0.0 1.9 53 100.0
30— 25.0 30.4 33.7 9.8 0.0 1.1 92 100.0
40— 23 .1 38.5 27.5 9.9 1.1 0.0 91 100.0
50— 24.2 43.9 21.2 10.6 0.0 0.0 66 100.0
60— 37.9 28.2 19.0 14.4 0.5 0.0 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 41.5 27.3 15.6 14.1 1.0 0.5 205 100.0
HIGH 23.7 36.1 29.2 10.7 0.0 0.3 291 100.0
DK 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 3 100.0
{CLASS )
UPP 30.1 33.3 25.5 11.1 0.0 0.0 153 100.0
MID 31.9 32.9 22.7 11.5 0.7 0.3 295 100.0
LOW 27.5 27.5 23.5 19.6 0.0 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@9 A #2.30 )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 27.0 32.3 27.0 13.2 0.3 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 35.1 28.6 24.7 10.4 0.6 0.6 154 100.0

us 15.7 36.1 34.3 13.9 0.0 0.0 108 100.0

OTH 26.3 35.1 19.3 19.3 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 25.8 30.3 29.7 14.2 0.0 0.0 155 100.0

FEMA 28.0 34.1 24.4 12.2 0.6 0.6 164 100.0
(AGE )

-29 36.8 26.3 15.8 18.4 0.0 2.6 38 100.0

30~ 22.7 30.3 34.8 12.1 0.0 0.0 66 100.0

40— 23.3 35.0 28.3 11.7 1.7 0.0 60 100.0

S0- 16.2 45.9 32.4 5.4 0.0 0.0 37 100.0

60— 31.0 29.3 24.1 15.5 0.0 0.0 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 39.5 24.4 19.3 15.1 0.8 0.8 119 100.0

HIGH 19.7 37.4 31.3 11.6 0.0 0.0 198 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS ) .

UPP 24.3 33.3 28.8 13.5 0.0 0.0 111 100.0

MID 28.7 32.8 26.4 11.5 0.6 0.0 174 100.0

LOW 26.5 26.5 23.5 20.6 0.0 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@9 A #2.30 )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 37.8 32.8 17.8 10.6 0.6 0.6 180 100.0
(GENERATION )

JA12 43.0 32.6 10.5 12.8 1.2 0.0 86 100.0

JA3- 33.0 33.0 24.5 8.5 0.0 1.1 %4 100.0
(SEX )

MALE 35.3 34.1 20.0 9.4 0.0 1.2 85 100.0

FEMA 40.0 31.6 15.8 11.6 1.1 0.0 95 100.0
(AGE )

—-29 33.3 26.7 33.3 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30— 30.8 30.8 30.8 3.8 0.0 3.8 26 100.0

40— 22.6 45.2 25.8 6.5 0.0 0.0 31 100.0

50- 34.5 41.4 6.9 17.2 0.0 0.0 29 100.0

60— 48.1 26.6 11.4 12.7 1.3 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 44.2 31.4 10.5 12.8 1.2 0.0 86 100.0

HIGH 32.3 33.3 24.7 8.6 0.0 1.1 9?3 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 45.2 33.3 16.7 4.8 0.0 0.0 42 100.0

MID 36.4 33.1 17.46 11.6 0.8 0.8 121 100.0

LOW 29.4 29.4 23.5 17.6 0.0 0.0 17 100.0
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HW - 2.

09 From the answers on this card B, to what extent do you worry, either for
yourself or for your family, about each of the following? [B]

1) Very much 2) Somewhat 3) Slightly 4) Not at all 5) Other 6) DK

a Serious sickness _D 2 _ 3 4 _5) __6)
- Street crime (mugging) _ _2) _ 3 _4) _5 _6)
b Car accident _ _2) _3) _4) _5) _6)
c Unemployment _ 1) _2) 3 _4) _5 _6)
d War _ D _2) 3 _ &) )] __6)
e Nuclear power accident Ly 2 3 _4) )] _6)

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@9 - #2.30C)
1 2 3 4 5 6 TOTAL
TOTAL 40.7 31.9 19.8 6.6 0.6 0.4 499 100.0

(NON=J OR J-—-A)»

NJ 38.2 30.4 23.8 6.6 0.3 0.6 319 100.0
JA 45.0 34.4 12.8 6.7 1.1 0.0 180 100.0
(GROQUP )
HI 47.4 26.0 19.5 6.5 0.0 0.6 154 100.0
us 22.2 39.8 32.4 4.6 0.9 0.0 108 100.0
OTH 43.9 24.6 19.3 10.5 0.0 1.8 57 100.0
JA12 51.2 27.9 12.8 7.0 1.2 0.0 86 100.0
JA3~ 39.4 40.4 12.8 6.4 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 37.1 31.7 22.9 7.5 0.8 0.0 240 100.0
FEMA 44.0 32.0 17.0 5.8 0.4 0.8 259 100.0
(AGE )
~-29 30.2 24.5 34.0 9.4 0.0 1.9 53 100.0
30— 28.3 39.1 21.7 8.7 2.2 0.0 92 100.0
40— 34.1 37.4 22.0 5.5 0.0 1.1 ?1 100.0
50— 37.9 34.8 22.7 4.5 0.0 0.0 66 100.0
60— 52.8 27.2 13.3 6.2 0.5 0.0 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOwW 54.1 24.9 13.7 5.9 0.5 1.0 205 100.0
HIGH 31.3 36.8 24.1 7.2 0.7 0.0 291 100.0
DK 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 36.6 35.3 21.6 5.9 0.7 0.0 1533 100.0
MID 43.7 30.8 17.6 7.1 0.7 0.0 295 100.0
LowW 35.3 27.5 27.5 5.9 0.0 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@9 ~ #2.30C)»
1 2 3 & 5 & TOTAL

TOTAL 38.2 30.4 23.8 6.6 0.3 0.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 47.4 26.0 19.5 6.5 0.0 0.6 154 100.0

us 22.2 39.8 32.4 4.6 0.9 0.0 108 100.0

OTH 43.9 24.6 19.3 10.5 0.0 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 34.8 30.3 25.8 8.4 0.6 0.0 155 100.0

FEMA 41.5 30.5 22.0 4.9 0.0 1.2 164 100.0
(AGE )

-29 34.2 15.8 39.5 7.9 0.0 2.6 38 100.0

30~ 27.3 37.9 25.8 7.6 1.5 0.0 66 100.0

40— 31.7 31.7 26.7 8.3 0.0 1.7 60 100.0

50~ 29.7 37.8 27.0 5.4 0.0 0.0 37 100.0

60— 50.9 28.4 15.5 5.2 0.0 0.0 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 54.6 25.2 12.6 5.9 0.0 1.7 119 100.0

HIGH 28.3 33.3 30.8 7.1 0.5 0.0 198 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 33.3 33.3 25.2 7.2 0.9 0.0 111 100.0

MID 42.0 29.9 21.3 6.9 a.0 0.0 174 100.0

LOW 35.3 23.5 32.4 2.9 0.0 5.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@9 — #2.30C)
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 45.0 34.4 12.8 6.7 1.1 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 B1.2 27.9 12.8 7.0 1.2 0.0 86 100.0

JA3~ 39.4 40.4 12.8 6.4 1.1 0.0 ?4 100.0
(SEX )

MALE 41.2 34.1 17.6 5.9 1.2 0.0 85 100.0

FEMA 48.4 34.7 8.4 7. 4 1.1 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 20.0 46.7 20.0 13.3 0.0 0.0 1S 100.0

30~ 30.8 42.3 11.5 11.5 3.8 0.0 26 100.0

40— 38.7 48.4 12.9 0.0 0.0 0.0 31 100.0

50— 48.3 31.0 17.2 3.4 0.0 0.0 29 100.0

60~ 55.7 25.3 10.1 7.6 1.3 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOow 53.5 24.4 15.1 5.8 1.2 0.0 86 100.0

HIGH 37.6 44.1 9.7 7.5 1.1 0.0 93 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 45.2 40.5 11.9 2.4 0.0 0.0 42 100.0

MID 46.3 32.2 12.4 7.4 1.7 0.0 121 100.0

LOW 35.3 35.3 17.6 11.8 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q9B #2.31D

09 From the answers on this card B, to what extent do you worry, either for

yourself or for your family, about each of the following? [B]

1) Very much 2) Somewhat 3) Slightly 4) Yot at all 5) Other 6) DX

a Serious sickness _ 1 _2) _3) 4) 5) 6)
— Street crime (mugging) _ b _2) _3) _4) 5) 6)
b Car accident . _2) 3 _4) 5) 6)
¢ Unemployment _ 1 _2) _3) _ &) _5) 6)
d War _ _2) _3) &) )] _6)
e Nuclear power accident _ D _2) 3 _4) 5) 6)
HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(@9 B #2.30D)
1 2 3 4 5 6 TOTAL
TOTAL 34.9 32.7 23.8 7.4 0.6 0.6 499 100.0
(NON-J OR J-A)
NJ 32.3 32.6 25.4 8.5 0.3 0.9 319 100.0
JA 39.4 32.8 21.1 5.6 1.1 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI 44.2 29.9 17.5 6.5 0.0 1.9 154 100.0
us 13.0 41.7 37.0 8.3 0.0 0.0 108 100.0
OTH 36.8 22.8 24.6 14.0 1.8 0.0 57 100.0
JA12 52.3 27.9 14.0 4.7 1.2 0.0 86 100.0
JAZ— 27.7 37.2 27.7 6.4 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 32.1 31.2 28.3 7.5 0.8 0.0 240 100.0
FEMA 37.5 34.0 19.7 7.3 0.4 1.2 259 100.0
(AGE )
-29 30.2 32.1 24.5 11.3 0.0 1.9 53 100.0
30- 26.1 38.0 29.3 5.4 1.1 0.0 92 100.0
40~ 36.3 29.7 23.1 11.0 0.0 0.0 91 100.0
50- 33.3 33,3 27.3 6.1 0.0 0.0 66 100.0
60- 39.5 31.8 20.5 6.2 7.0 1.0 195 100.0
DK 100.0 ©0.0 0.0 ©0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION y
LOW 48.3 27.3 14.1 8.8 0.5 1.0 205 100.0
HIGH 25.4 36.8 30.6 6.2 0,7 0.3 291 100.0
DK 3.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 29.4 35.9 26.8 7.2 0.0 0.7 153 100.0
MID 38.3 32.9 20.7 7.1 0.7 0.3 295 100.0
Low 31.4 21.6 33.3 9.8 2.0 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@9 B #2.30D)
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 32.3 32.6 25.4 8.5 0.3 0.9 319 100.
(BIRTH PLACE )

HI 44 .2 29.9 17.5 6.5 0.0 1.9 154 100.0

us 13.0 41.7 37.0 8.3 0.0 0.0 108 100.0

OTH 36.8 22.8 24.6 14.0 1.8 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 31.0 29.0 29.7 9.7 0.6 0.0 155 100.0

FEMA 33.5 36.0 21.3 7.3 0.0 1.8 164 100.0
(AGE )

-29 26.3 34.2 23.7 13.2 0.0 2.6 38 100.0

30~ 30.3 36.4 28.8 4.5 0.0 0.0 66 100.0

40— 36.7 26.7 23.3 13.3 0.0 0.0 60 100.0

50— 32.4 29.7 32.4 5.4 0.0 0.0 37 100.0

60— 31.9 34.5 23.3 7.8 0.9 1.7 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 46.2 28.6 11.8 11.8 0.0 1.7 119 100.0

HIGH 23.7 35.4 33.3 6.6 0.5 0.5 198 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
{CLASS )

UPP 25.2 37.8 28.8 7.2 0.0 0.9 111 100.0

MID 37.4 31.6 21.8 8.6 0.0 0.6 174 100.0

LOW 29.4 20.6 32.4 11.8 2.9 2.9 34 100.0

HwWs88 JAPANESE-AMERICAN
(@9 B #2.30D)
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 39.4 32.8 21.1 5.6 1.1 0.0 180 100.0
(GENERATION

JA12 52.3 27.9 14.0 4.7 1.2 0.0 86 100.0

JA3- 27.7 37.2 27.7 6.4 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 34.1 35.3 25.9 3.5 1.2 0.0 85 100.0

FEMA 44.2 30.5 16.8 7.4 1.1 0.0 95 100.0
({AGE )

-29 40.0 26.7 26.7 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30~ 15.4 42.3 30.8 7.7 3.8 0.0 26 100.0

40~ 35.5 35.5 22.6 &.5 0.0 0.0 31 100.0

50— 34.5 37.9 20.7 6.9 0.0 0.0 29 100.0

60— 50.6 27.8 16.5 3.8 1.3 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 51.2 25.6 17.4 .7 1.2 0.0 86 100.0

HIGH 29.0 39.8 24.7 5.4 1.1 0.0 ?3 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 40.5%5 31.0 21.4 7.1 0.0 0.0 42 100.0

MID 39.7 34.7 19.0 5.0 1.7 0.0 121 100.0

LOW 35.3 23.5 35.3 5.9 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 #2.30E

09 From the answers on this card B, to what extent do you worry, either for
yourself or for your family, about each of the following? [B]

1) Very much 2) Somewhat 3) Slightly 4) Not at all 5) Other 6) DX

a Serious sickness b _2) _3 _ 4 _5) 6)
- Street crime (mugging) _ D _2) _3) _4) __5) :6)
b Car accident D _2) _3) _4) __5) _6)
¢ Unemployment _ D _ 2 )] _4) _3) _6)
d War _ D _2) _3) __4) __5) _6)
e Nuclear power accident _ 1) _2) _3 _4) _5) _6)

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q9 ¢ #2.30E)
1 2 3 & 5 6 TOTAL
TOTAL 1.2 27.5 25.1 29.9 1.2 1.2 499 100.0

(NON-J OR J-A}

NJ 15.4 26.0 23.2 33.2 0.9 1.3 319 100.0
JA 15.0 30.0 28.3 23.9 1.7 1 180 100.0
(GROUP )
HI 20.8 26.6 23.4 26.0 0.6 2.6 154 100.0
us 3.7 25.0 26.9 43.5 0.9 0.0 108 100.0
OTH 22.8 26.3 15.8 33.3 1.8 0.0 57 100.0
JA12 17.4 34.9 17.4 26.7 2.3 1.2 86 100.0
JA3- 12.8 25.5 38.3 21.3 11 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 13.3 25.4 27.5 31.7 1.2 0.8 240 100.0
FEMA 17.0 29.3 22.8 28.2 1.2 1.5 259 100.0
(AGE )
-29 20.8 24.5 26.4 24.5 1.9 1.9 53 100.0
30- 13.0 25.0 35.9 25.0 1.1 0.0 %2 100.0
40— 15.4 30.8 31.9 22.0 0.0 0.0 ¢1 100.0
50- 12.1 30.3 22.7 36.8 0.0 0.0 66 100.0
60— 15.4 27.2 17.4 35.4 2.1 2.6 195 100.0
DK 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOwW 22.0 30.2 14.6 28.8 2.0 2.4 205 100.0
HIGH 10.3 25.8 32.3 30.6 0.7 0.3 291 100.0
DK 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 1.1 28.8 21.6 36.6 2.0 0.0 153 100.0
MID 15.6 29.2 26.1 27.1 0.7 1.4 295 100.0
LOW 25.5 13.7 29.4 25.5 2.0 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@9 C #2.30E)
1 2 3 4 5 6 TOTAL
TOTAL 15.4 26.0 23.2 33.2 0.9 1.3 319 100.0
{BIRTH PLACE )
HI 20.8 26.6 23.4 26.0 0.6 2.6 154 100.0
us 3.7 25.0 26.9 43.5 0.9 0.0 108 100.0
OTH 22.8 26.3 15.8 33.3 1.8 0.0 57 100.0
(SEX )
MALE 12.3 22.6 27.1 36.1 1.3 0.6 155 100.0
FEMA 18.3 29.3 19.5 30.5 0.6 1.8 164 100.0
(AGE )
-29 21.1 26.3 21.1 26.3 2.6 2.6 38 100.0
30- 13.6 27.3 30.3 28.8 0.0 0.0 66 100.0
40— 16.7 26.7 28.3 28.3 0.0 0.0 60 100.0
50— 16.2 24.3 24.3 35.1 0.0 0.0 37 100.0
60— 12.9 25.9 17.2 39.7 1.7 2.6 116 100.0
DK 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 26.1 27.7 14.3 26.9 1.7 3.4 119 100.0
HIGH 8.6 25.3 28.3 37.4 G.5 0.0 198 100.0
PK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )
UPP 2.0 27.9 19.8 41.4 1.8 0.0 111 100.0
MID 16 .1 27.6 24.7 29.9 0.0 1.7 174 100.0
LOw 32.4 11.8 26.5 23.5 2.9 2.9 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@9 C #2.30E)
1 2 3 4 5 6 TOTAL
TOTAL 15.0 30.0 28.3 23.9 1.7 1.1 180 100.0
(GENERATION
JA12 17.4 34.9 17.4 26.7 2.3 1.2 86 100.0
JA3- 12.8 25.5 38.3 21.3 1.1 1.1 %4 100.0
(SEX )
MALE 15.3 30.6 28.2 23.5 1.2 1.2 85 100.0
FEMA 14.7 29.5 28.4 24.2 2.1 1.1 95 100.0
(AGE )
-29 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0 15 100.0
30— 11.5 19.2 50.0 15.4 3.8 0.0 26 100.0
40— 12.9 38.7 38.7 9.7 0.0 0.0 31 100.0
50— 6.9 37.9 20.7 34.5 0.0 0.0 29 100.0
60— 19.0 29.1 17.7 29.1 2.5 2.5 79 100.0
(EDUCATION )
LOW 16.3 33.7 15.1 31.4 2.3 1.2 86 100.0
HIGH 14.0 26.9 40.9 16.1 1.1 1.1 93 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )
uUpPP 16.7 31.0 26.2 23.8 2.4 0.0 42 100.0
MID 14.9 31.4 28.1 23.1 1.7 0.8 121 100.0
LOW 11.8 17.6 35.3 29.4 0.0 5.9 17 100.0
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HwW88 Q9D #230F

09 From the answers on this card B, to what extent do you worry, either for
yourself or for your family, about each of the following? [B]

1) Very much 2) Somewhat 3) Slightly 4) Not at all 5) Other &) DX

a Serious sickness _ D _ 2 _3 _4) _95) _6)
- Street crime (mugging) _ 1 _2) _ 3 _4) _5) _6)
b Car accident _ 1 _2) _3) _4) _5) _6)
¢ Unemployment _ b _2) 3 _4) ) __6)
d War _ _2) _ 3 _4) __5) __6)
e Nuclear power accident _ D 2) _3 _4) _5) _6)

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@9 D #2.30F)
1 2 3 4 5 6 TOTAL
TOTAL 27.3 26.5 26.3 17.6 1.0 1.4 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 24.1 25.7 25.4 22 0.9 1.3 319 100.0
JA 32.8 27.8 27.8 8.9 1.1 1.7 180 100.0
(GROUP )
HI 36.4 26.0 17.5 16.9 1.3 1.9 154 100.0
us 8.3 27.8 37.0 25.9 0.9 0.0 108 100.0
OTH 21 .1 21.1 24.6 31.6 0.0 1.8 57 100.0
JA12 32.6 24.4 27.9 11.6 1.2 2.3 86 100.0
JA3- 33.0 30.9 27.7 6.4 1.1 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 18.7 24.6 32.1 22.1 1.2 .2 240 100.0
FEMA 35.1 28.2 20.8 13.5 0.8 1.5 25% 100.0
(AGE )
-29 32.1 28.3 20.8 15.1 1.9 1.9 53 100.0
30— 19.6 32.6 32.6 13.0 2.2 0.0 92 100.0
40— 33.0 22.0 25.3 18.7 0.0 1.1 ?1 100.0
50- 21.2 31.8 28.8 18.2 0.0 0.0 66 100.0
60— 29.2 23.1 24 .1 20.0 1.0 2.6 195 100.0
DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 36 .1 22.9 21 15.1 1.5 3.4 205 100.0
HIGH 21.3 28.9 29.9 19.2 0.7 0.0 291 100.0
DK 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 17.6 28.1 30.7 22.2 0.7 0.7 153 100.0
MID 31.2 26.8 25.1 14.9 1.0 1.0 295 100.0
LowW 33.3 19.6 19.6 19.6 .0 5.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@9 D #2.30F)
1 2 3 &4 5 6 TOTAL

TOTAL 32.8 27.8 27.8 8.9 1.1 1.7 180 100.0
(GENERATION )

JA12 32.6 24.4 27.9 11.6 1.2 2.3 86 100.0

JA3- 33.0 30.9 27.7 6.4 1.1 1.1 9?4 100.0
(SEX )

MALE 25.9 22.4 36.5 11.8 1. 2.4 85 100.0

FEMA 38.9 32.6 20.0 6.3 1.1 1.1 $5 100.0
(AGE )

-29 33.3 40.0 20.0 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30~ 11.5 42.3 38.5 3.8 3.8 0.0 26 100.0

40~ 41.9 25.8 29.0 3.2 0.0 G.0 31 100.0

50— 24.1 27.6 34.5 13.8 0.0 0.0 29 100.0

60— 39.2 21.5 22.8 11.4 1.3 3.8 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 34.9 23.3 27.9 9.3 1.2 3.5 86 100.0

HIGH 31.2 32.3 28.0 7.5 1.1 0.0 ?3 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS }

UPP 26.2 33.3 33.3 7.1 0.0 0.0 42 100.0

MID 36.4 27.3 25.6 7.6 1.7 1.7 121 100.0

LOW 23.5 17.6 29.4 23.5 0.0 5.9 17 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q9 D #2.30F)
1 3 4 6 TOTAL

TOTAL 24.1 25.7 25.4 22.6 0.9 1.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 36.4 26.0 17.5 16.9 1.3 1.9 154 100.0

us 8.3 27.8 37.0 25.9 0.9 0.0 108 100.0

OTH 21.1 21.1 24.6 31.6 0.0 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 14.8 25.8 29.7 27.7 1.3 0.6 155 100.0

FEMA 32.9 25.6 21.3 17.7 0.6 1.8 164 100.0
(AGE )

-29 31.6 23.7 21.1 18.4 2.6 2.6 38 100.0

30— 22.7 28.8 30.3 16.7 1.5 0.0 66 100.0

40~ 28.3 20.0 23.3 26.7 0.0 1.7 60 100.0

50~ 18.9 35.1 24.3 21.6 0.0 0.0 37 100.0

60—~ 22.4 24.17 25.0 25.9 0.9 1.7 116 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 Q.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 37.0 22.7 16.0 19.3 1.7 3.4 119 100.0

HIGH 16.7 27.3 30.8 24.7 0.5 0.0 198 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 14.4 26.1 29.7 27.9 0.9 0.9 111 100.0

MID 27.6 26.4 24.7 20.1 0.6 0.6 174 100.0

LOW 38.2 20.6 14.7 17.6 2.9 5.9 34 100.0

111



HW88 Q9 E #2.30G

09 From the answers on this card B, to what extent do you worry, either for
yourself or for your family, about each of the following? [B]

1) Very much 2) Somewhat 3) Slightly 4) Not at all 5) Other 6) DX

a Serious sickness _ 1 _2) _3) 4) 5) 6)
- Street crime (mugging) _ _2) _3 :4) —5) —6)
b Car accident 1y 2y 3 _4 53 )
¢ Unemployment _ 1) _2) _ 3 _4) _5) —6)
d War _1 2y 3y _& 5 _6)
e Nuclear power accident _ _2) 3 _ 4 _5) _6)

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q9 E #2.306)

1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 34.5 21.4 21.2 20.8 0.8 1.2 499 100.0
(NON=-J OR J=A)

NJ 32.3 18.5 21.6 25.7 0.3 .6 319 100.0

JA 38.3 26.7 20 12.2 1.7 0.6 180 100.0
(GROUP )

HI 40.9 14.9 19.5 20.8 0.6 3.2 154 100.0

us 17.6 23.1 24 .1 35.2 0,0 0.0 108 100.0

OTH 36.8 19.3 22.8 21.1 0.0 0.0 57 100.0

JA12 41.9 30.2 16.3 8.1 2.3 1.2 86 100.0

JA3- 35.1 23.4 24.5 16.0 1.1 0.0 94 100.0
{SEX )

MALE 26.2 22.5 21.2 28 1.2 0.4 240 100.0

FEMA 42.1 20.5 21.2 13.9 0.4 1.9 259 100.0
(AGE )

-29 37.7 15.1 22.6 20.8 1.9 1.9 53 100.0

30— 20.7 23.9 23.9 30.4 1.1 0.0 2 100.0

40— 37.4 23.1 15.4 24.2 0.0 0.0 %1 100.0

50~ 27.3 22.7 27.3 22.7 0.0 0.0 66 100.0

60— 41.5 20.5 20.0 14.4 1.0 2.6 195 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 43.9 20.5 16.1 16.1 1.0 2.4 205 100.0

HIGH 28.2 22.0 24.7 24.1 0.7 0.3 291 100.0

DK 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS }

UPP 27.5 18.3 22.9 29.4 0.7 t.3 153 100.0

MID 36.3 24.4 21.0 16.3 1.0 1.0 295 100.0

LOW 45 .1 13.7 17.6 21.6 0.0 o 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@9 E #2.30G)
1 2 3 4 5 6 TOTAL
TOTAL 32.3 18.5 21.6 25.7 0.3 1.6 319 100.0
(BIRTH PLACE
HI 40.9 14.9 19.5 20.8 0.6 3.2 154 100.0
us 17.6 23.1 24 .1 35.2 0.0 0.0 108 100.0
OTH 36.8 19.3 22.8 21.1 c.0 0.0 57 100.0
(SEX
MALE 24.5 19.4 20.0 34.8 0.6 0.6 155 100.0
FEMA 39.6 17.7 23.2 17.1 0.0 2.4 164 100.0
(AGE
-29 42.1 10.5 18.4 23.7 2.6 2.6 38 100.0
30— 21.2 25.8 21.2 31.8 0.0 0.0 66 100.0
40~ 36.7 16.7 15.0 31.7 0.0 0.0 60 100.0
50- 27.0 16.2 29.7 27.0 0.0 0.0 37 100.0
60~ 35.3 18.1 23.3 19.8 0.0 3.4 116 100.0
DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION
LOowW 44.5 16.8 13.4 21.0 0.8 3.4 119 100.0
HIGH 25.3 19.7 26.3 28.3 0.0 0.5 198 100.0
DK 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS
uppP 21.6 17.1 24.3 34.2 0.9 1.8 111 100.0
MID 35.6 21.3 20.7 21.3 0.0 1.1 174 100.0
LOW 50.0 8.8 17.6 20.6 0.0 2.9 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(A9 E #2.30G)
1 2 3 4 5 & TOTAL
TOTAL 38.3 26.7 20.6 12.2 1.7 0.6 180 100.0
(GENERATION )
JA12 41.9 30.2 16.3 8.1 2.3 1.2 86 100.0
JAZ- 35.1 23.4 24.5 16.0 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 29.4 28.2 23,5 16.5 2.4 0.0 85 100.0
FEMA 46.3 25.3 17.9 8.4 1.1 1.1 95 100.0
(AGE )
-29 26.7 26.7 33.3 13.3 0.0 0.0 15 100.0
30— 19.2 19.2 30.8 26.9 3.8 0.0 26 100.0
40— 38.7 35.5 16.1 9.7 0.0 0.0 31 100.0
50~ 27.6 31.0 24.1 17.2 0.0 0.0 29 100.0
60— 50.6 24.1 15.2 6.3 2.5 1.3 79 100.0
(EDUCATION )
Low 43.0 25.6 19.8 9.3 1.2 1.2 86 100.0
HIGH 34.4 26.9 21.5 15.1 2.2 0.0 9?3 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )
UPP 42.9 21.464 19.0 16.7 0.0 0.0 42 100.0
MID 37.2 28.9 21.5 9.1 2.5 0.8 121 100.0
LOwW 35.3 23.5 17.6 23.5 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q11  #4.11

11 Would you say you are on the whole more or less inclined than the
average to honor your ancestors?

__1) More than the average
__2) Less than the average
__3) Average

__4) Other
__S5)IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

@11 #4.11 )
1 -2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 47.7 18.0 30.1 1.8 2.4 499 100.0

(NON-J OR J=-A)

NJ 45.5 20.1 29.2 2.5 2.8 319 100.0
JA 51.7 14.4 31.7 0.6 1.7 180 100.0
{GROUP )
HI 49.4 18.2 29.9 0.6 1.9 154 100.0
uUs 37.0 25.0 32.4 4.6 0.9 108 100.0
OTH 50.9 15.8 21.1 3.5 8.8 57 100.0
JA12 51.2 10.5 34.9 1.2 2.3 86 100.0
JA3- 52.1 18.1 28.7 0.0 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 50.4 17.%1 27 1.7 2.9 240 100.0
FEMA 45.2 18.9 32.0 1.9 1.9 259 100.0
(AGE )
-29 56.6 17.0 24.5 0.0 1.9 53 100.0
30— 45.7 26.1 23.9 2.2 2.2 92 100.0
40— 53.8 19.8 24.2 0.0 2.2 ¢1 100.0
50~ 37.9 19.7 37.9 3.0 1.5 66 100.0
60— 46.2 13.3 34.9 2.6 3.1 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 45.9 14.1 34.6 1.5 3.9 205 100.0
HIGH 48.8 20.6 27.1 2.1 1.4 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
uPP 49.0 20.3 25.5 3.3 2.0 153 100.0
MID 48 .1 16.3 31.9 1.4 2.4 295 100.0
LOwW 41.2 21.6 33.3 0.0 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

Q11 #4.11 )

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 45.5 20.1 29.2 2.5 2.8 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 49.4 18.2 29.9 0.6 1.9 154 100.0

us 37.0 25.0 32.4 4.6 0.9 108 100.0

OTH 50.9 15.8 21.1 3.5 8.8 57 100.0
(SEX )

MALE &47.7 20.0 27.1 1.9 3.2 155 100.0

FEMA 43.3 20.1 31.1 3.0 2.4 164 100.0
(AGE )

-29 60.5 13.2 23.7 0.0 2.6 38 100.0

30— 40.9 28.8 24.2 3.0 3.0 66 100.0

40— 58.3 18.3 21.7 0.0 1.7 60 100.0

S50~ 27.0 24.3 43.2 5.4 0.0 37 100.0

60~ 41.4 17.2 33.6 3.4 4.3 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 46.2 16.0 31.1 1.7 5.0 119 100.0

HIGH &44.9 22.2 28.3 3.0 1.5 198 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 46.8 21.6 25.2 4.5 1.8 111 100.0

MID 44.3 18.4 32.2 1.7 3.4 174 100.0

LOW 47.1 23.5 26.5 0.0 2.9 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
Q11 #4.11 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 51.7 14.4 31.7 0.6 1.7 180 100.0
(GENERATION )

JA12 51.2 10.5 34.9 1.2 2.3 86 100.0

JA3Z—- 52.1 18.1 28.7 0.0 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 55.3 11.8 29.4 1.2 2.4 85 100.0

FEMA 48.4 16.8 33.7 0.0 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 46.7 26.7 26.7 0.0 0.0 15 100.0

30— 57.7 19.2 23.1 0.0 0.0 26 100.0

40— 45.2 22.6 29.0 0.0 3.2 31 100.0

50- 51.7 13.8 31.0 0.0 3.4 29 100.0

60— 53.2 7.6 36.7 1.3 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 45.3 11.6 39.5 1.2 2.3 86 100.0

HIGH 57.0 17.2 24.7 0.0 1.1 3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UpPpP 54.8 16.7 26.2 0.0 2.4 42 100.0

MID 53.7 13.2 31.4 0.8 0.8 121 100.0

LOw 29.4 17.6 47.1 0.0 5.9 17 100.0
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HW88 Q12 #4.10

12 If you had no children, would you think it desirable to adopt 2 child in
order to continue the family line, even if there is no blood relationship?
Or do you not think this is important?

__1) Would adopt
__2) Would not adopt
__3) Depends on...
__4) Other
T 5) DX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

Q12 #4.10 )
1 2 3 4 5  TOTAL
TOTAL 40.3 38.7 13.2 5.2 2.6 499 100.0

(NON=-J OR J-A)

NJ 44.5 35.4 13.2 5.6 1.3 319 100.0
JA 32.8 44.4 13.3 4.4 5.0 180 100.0
(GROUP )
HI 49.4 32.5 12.3 3.2 2.6 154 100.0
us 36.1 42.6 13.0 8.3 0.0 108 100.0
OTH 47.4 29.8 15.8 7.0 0.0 57 100.0
JA12  30.2 47.7 10.5 5.8 5.8 86 100.0
JA3- 35.1 41.5 16.0 3.2 4.3 94 100.0
(SEX >
MALE 37.9 40.4 12.9 b 4.2 240 100.0
FEMA 42.5 37.1 13.5 5. 1.2 259 100.0
(AGE )
-29 $4.7 22.6 13.2 5.7 3.8 53 100.0
30—~ 38.0 33.7 19.6 8.7 0.0 2 100.0
40— 44.0 37.4 13.2 4.4 1.1 1t 100.0
50- 30.3 50.0 15.2 1.5 3.0 66 100.0
60— 39.0 42.6 9.2 5.1 4.1 195 100.0
DK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
Low 40.5 35.6 16.1 3.4 4.4 205 100.0
HIGH 40.2 40.9 11.0 6.5 1.4 291 100.0
DK 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 3 100.0
({CLASS )
UPP 39.2 42.5 13.7 3.9 0.7 153 100.0
MID 41.4 36.3 12.9 6.1 3.4 295 100.0
LOW 37.3 4%1.2 13.7 3.9 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@12 #4.10 )

1 2 3 4 S TOTAL

TOTAL 44.5 35.4 13.2 5.6 1.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 49.4 32.5 12.3 3.2 2.6 154 100.0

us 36.1 42.6 13.0 8.3 0.0 108 100.0

OTH 47.4 29.8 15.8 7.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 41.3 36.8 14.2 5.2 2.6 155 100.0

FEMA 47.6 34.1 12.2 6.1 0.0 164 100.0
{AGE )

-29 60.5 21.1 10.5 5.3 2.6 38 100.0

30— 39.4 31.8 18.2 0.6 0.0 66 100.0

40~ 46.7 35.0 13.3 5.0 0.0 &0 100.0

50~ 27.0 51.4 18.9 0.0 2.7 37 100.0

60— 46.6 37.9 8.6 5.2 1.7 116 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 47.9 31.1 16.0 2.5 2.5 119 100.0

HIGH 42.4 38.4 11.1 7.6 0.5 198 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UpPP 38.7 42.3 12.6 5.4 0.9 111 100.0

MID 48.3 31.0 13.2 6.3 1.1 174 100.0

LOoW 44 .1 35.3 14.7 2.9 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@12 #4.10 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 32.8 44.4 13.3 4.4 5.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 30.2 47.7 10.5 5.8 5.8 86 100.0

JA3- 35.1 41.5 16.0 3.2 4.3 94 100.0
(SEX )

MALE 31.8 47.1 10.6 3.5 7. 85 100.0

FEMA 33.7 42.1 15.8 5.3 3.2 5 100.0
(AGE )

-29 40.0 26.7 20.0 6.7 6.7 15 100.0

30— 34.6 38.5 23.1 3.8 0.0 26 100.0

40~ 38.7 41.9 12.9 3.2 3.2 31 100.0

50~ 34.5 48.3 10.3 3.4 3.4 29 100.0

60— 27.8 49.4 10.1 5.1 7.6 79 100.0
{EDUCATION i

LOwW 30.2 41.9 16.3 4.7 7.0 86 100.0

HIGH 35.5 46.2 10.8 4.3 3.2 93 100.0

bK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 40.5 42.9 16.7 0.0 0.0 42 100.0

MID 31.4 43.8 12.4 5.8 6.6 121 100.0

Low 23.5 52.9 11.8 5.9 5.9 17 100.0
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HW88 Q15 #2.3G

15 Compared with others of your age, do you think that your health is:

__1) Very satisfied
__2) Satisfied

__3) Dissatisfied

__4) Very dissatisfied
__5) Other
_6) DX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q15 #2.3G )
1 2 3 4 5 & TOTAL
TOTAL 40.7 50.7 7.4 0.6 0.4 0.2 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 42.3 47.0 8.8 .9 .6 0.3 319 100.0
JA 37.8 57.2 .0 0.0 0.0 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI 37.7 50.0 11.0 0.6 Q.6 0.0 154 100.0
us 51.9 40.7 5.6 0.9 0.9 0.0 108 100.0
OTH 36.8 50.9 8.8 1.8 0.0 1.8 57 100.0
JA12 40.7 53.5 5.8 0.0 0.0 0.0 86 100.0
JA3- 35.1 60.6 4.3 0.0 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 42.5 50.4 6.2 0.0 0.4 0.4 240 100.0
FEMA 39.0 51.0 8.5 1.2 0.4 0.0 259 100.0
(AGE )
-29 35.8 56.6 7.5 0.0 0.0 0.0 53 100.0
30— 39.1 51.1 8.7 1.1 0.0 0.0 92 100.0
40— 46.0 48.4 4.4 2.2 1.1 0.0 21 100.0
S50- 37.9 56.1 6.1 0.0 0.0 0.0 66 100.0
60— 42.1 48.2 8.7 0.0 0.5 0.5 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 39.5 51.2 7.8 0.5 0.5 0.5 205 100.0
HIGH 41.9 49.8 7.2 0.7 0.3 0.0 291 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 51.6 39.9 7.8 0.7 0.0 0.0 153 100.0
MID 35.6 55.3 8.1 0.3 0.3 0.3 295 100.0
LOW 37.3 56.9 2.0 2.0 2.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q15 #2.3G )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 42.3 47.0 8.8 0.9 0.6 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )}

HI 37.7 50.0 11.0 0.6 0.6 0.0 154 100.0

us 51.9 40.7 5.6 0.9 0.9 0.0 108 100.0

OTH 36.8 50.9 8.8 1.8 0.0 1.8 57 100.0
{SEX )

MALE 47.1 44 .5 7.1 0.0 0.6 0.6 155 100.0

FEMA 37.8 49.4 10.4 1.8 0.6 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 3.5 55.3 5.3 0.0 0.0 0.0 38 100.0

30- 45.5 45.5 7.6 1.5 0.0 0.0 66 100.0

40— 46.7 41.7 6.7 3.3 1.7 0.0 &0 100.0

50— 29.7 59.5 10.8 0.0 0.0 0.0 37 100.0

60— 43.1 44.0 11.2 0.0 0.9 0.9 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOowW 38.7 49.6 9.2 0.8 0.8 0.8 119 100.0

HIGH 44.9 44.9 8.6 1.0 0.5 0.0 198 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

upPp 55.0 35.1 9.0 0.9 0.0 0.0 111 100.0

MID 34.5 54.0 9.8 0.6 0.6 0.6 174 100.0

LOW 41.2 50.0 2.9 2.9 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q15 #2.3G )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 37.8 57.2 5.0 0.0 0.0 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 40.7 53.5 5.8 0.0 0.0 0.0 86 100.0

JA3- 35.1 60.6 4.3 0.0 0.0 0.0 ?4 100.0
(SEX )

MALE 34.1 61.2 4.7 0.0 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 41.1 53.7 5.3 0.0 0.0 0.0 ?5 100.0
(AGE )

-29 26.7 60.0 13.3 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30~ 23.1 65.4 11.5 0.0 0.0 0.0 26 100.0

40— 38.7 61.3 0.0 0.0 0.0 0.0 31 100.0

50~ 48.3 51.7 0.0 0.0 0.0 0.0 29 100.0

60— 40.5 54.4 5.1 0.0 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOowW 40.7 53.5 5.8 0.0 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 35.5 60.2 4.3 0.0 0.0 0.0 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 42.9 52.4 4.8 0.0 0.0 0.0 42 100.0

MID 37.2 57.0 5.8 0.0 0.0 0.0 121 100.0

LOW 29.4 70.6 0.0 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q16 #1.8

16 From the answers on this card, how would you classify your standard of
living? [C]

__ 1) Upper
___2) Upper middle
" 3) Middle

__4) Lower middle
__5) Lower
__6) Other
_7) X

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

Q16 #1.8 )

1 2 3 4 5 & 7 TOTAL

TOTAL 3.0 27.7 58.3 9.2 1.0 0.4 0.4 499 100.0
(NON-J OR J-A)

NJ 3.8 31.0 353.6 9.4 1.3 0.6 3 319 100.0

JA 1.7 21.7 66.7 8.9 0.6 0.0 0.6 180 100.0
{GROUP )

HI 1.9 22.7 64.9 7.1 1.3 1.3 0.6 154 100.0

us 6.5 45.4 41.7 6.5 0.0 0.0 0.0 108 100.0

OTH 3.5 26.3 45.6 21.1 3.5 0.0 0.0 s7 100.0

JA12 1.2 19.8 70.9 7.0 0.0 0.0 1.2 86 100.0

JA3Z—- 2.1 23.4 62.8 10.6 1.1 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 2.9 28.3 58.3 g.2 0.8 0.0 0.4 240 100.0

FEMA 3.1 27.0 58.3 ?.3 2 8 0.4 259 100.0
(AGE )

-29 0.0 24.5 56.6 15.1 3.8 0.0 0.0 53 100.0

30— 4.3 26.1 59.8 7.6 1.1 1.1 0.0 92 100.0

40— 6.6 31.9 50.5 8.8 1.1 1.1 0.0 91 100.0

50— 1.5 36.4 50.0 10.6 0.0 0.0 1.5 66 100.0

60— 2.1 24.6 64.1 8.2 0.5 0.0 0.5 195 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 2.0 17.6 69.3 10.7 0.5 0.0 0.0 205 100.0

HIGH 3.8 35.1 50.5 7.9 1.4 0.7 0.7 291 100.0

DK 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )

UPP 9.8 90.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 153 100.0

MID 0.0 0.0 98.6 0.0 0.0 0.7 0.7 295 100.0

LOW 0.0 0.0 0.0 90.2 9.8 0.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q16é #1.8
1 2 3 4 5 6 7 TOTAL

TOTAL 3.8 321.0 53.6 9.4 1.3 0.6 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 1.9 22.7 64.9 7.1 1.3 1.3 0.6 154 100.0

us 6.5 45.4 41.7 6.5 0.0 0.0 0.0 108 100.0

OTH 3.5 26.3 45.6 21.1 3.5 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 3.9 32.9 54.8 7.1 1.3 0.0 0.0 155 100.0

FEMA 3.7 29.3 52.4 11.6 1.2 1.2 0.6 164 100.0
{AGE }

-29 0.0 26.3 47.4 21.1 5.3 0.0 0.0 38 100.0

30— 4.5 28.8 57.6 7.6 0.0 1.5 0.0 66 100.0

40~ 10.0 36.7 41.7 8.3 1.7 1.7 0.0 60 100.0

50— 0.0 32.4 51.4 13.5 0.0 0.0 2.7 37 100.0

60— 2.6 31.0 59.5 6.0 0.9 0.0 0.0 116 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 c.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 2.5 16.8 68.1 11.8 0.8 0.0 0.0 119 100.0

HIGH 4.5 39.9 44.4 8.1 1.5 1.0 0.5 198 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 10.8 89.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 111 100.0

MID 0.0 0.0 98.3 0.0 0.0 1.1 0.6 174 100.0

LOW 0.0 0.0 0.0 88.2 1.8 0.0 0.0 34 100.0

-HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q16 #1.8
1 2 3 4 5 6 7 TOTAL

TOTAL 1.7 21.7 66.7 8.9 0.6 0.0 0.6 180 100.0
(GENERATION )

JA12 1.2 19.8 70.9 7.0 0.0 0.0 1.2 86 100.0

JA3Z~ 2.1 23.4 62.8 10.6 1.1 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 1.2 20.0 64.7 12.9% 0.0 0.0 1.2 85 100.0

FEMA 2.1 23.2 68.4 5.3 1.1 0.0 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30~ 3.8 19.2 65.4 7.7 3.8 0.0 0.0 26 100.0

40~ 6.0 22.6 67.7 ®.7 0.0 0.0 0.0 31 100.0

50— 3.4 41.4 48.3 6.9 0.0 0.0 0.0 29 100.0

60— 1.3 15.2 70.9 11.4 0.0 0.0 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 1.2 18.6 70.9 9.3 0.0 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 2.2 24.7 63.4 7.5 1.1 0.0 1.1 93 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 G.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 7.1 %2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42 100.0

MID 0.0 0.0 99.2 0.0 0.0 0.0 0.8 121 100.0

LOW 0.0 0.0 0.0 94.1 5.9 0.0 0.0 17 100.0




HW88 Q17  #7.81

17 If you had to choose between more money and free time, which would you
choose?

__1) More money
__2) More free time
__3) Other
_4) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(17 #7.81 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 45 .9 48.3 4.2 1.6 499 100.0
(NON-J OR J-A)

NJ 43.9 350.8 3.8 1.6 319 100.0

JA 49 .4 43.9 5.0 1.7 180 100.0
(GROUP )

HI 42.2 51.3 3.9 2.6 154 100.0

us 45.4 50.0 3.7 0.9 108 100.0

OTH 45.6 50.9 3.5 0.0 57 100.0

JA12 46.5 46.2 7.0 2.3 86 100.0

JA3Z~- 52.1 43.6 3.2 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 45.0 49.6 4.2 1.2 240 100.0

FEMA 46.7 47.1 4.2 1.9 259 100.0
({AGE )

-29 50.9 45.3 1.9 1.9 53 100.0

30— 39.1 54.3 S.4 1.1 92 100.0

40— 45 .1 50.5 3.3 1.1 91 100.0

50— 40.9 53.0 é6.1 0.0 66 100.0

60— 49.2 44.1 4.1 2.6 195 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 46.8 45.4 5.4 2.4 205 100.0

HIGH 45.0 50.5 3.4 1.0 291 100.0

DK 66.7 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )

UPP 41.8 52.3 5.9 0.0 153 100.0

MID 46.8 48.1 3.1 2.0 295 100.0

LOW 52.9 37.3 5.9 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q17 #7.81 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 43.9 50.8 3.8 1.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 42.2 51.3 3.9 2.6 154 100.0

uUs 45.4 S50.0 3.7 0.9 108 100.0

OTH 45.6 50.9 3.5 c.0 57 100.0
(SEX )

MALE 40.6 52.3 5.8 1.3 155 100.0

FEMA 47.0 49.4 1.8 1.8 164 100.0
{AGE )

-29 50.0 44.7 2.6 2.6 38 100.0

30— 34.8 59.1 6.1 0.0 66 100.0

40- 41.7 53.3 3.3 1.7 60 100.0

50~ 35.1 56.8 8.1 0.0 37 100.0

60— 50.0 45.7 1.7 2.6 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 48.7 43.7 4.2 3.4 119 100.0

HIGH 40.4 55.6 3.5 0.5 198 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 40.5 54.1 5.4 0.0 111 100.0

MID 45.4 50.0 2.3 2.3 174 100.0

LowW 47 .1 44 .1 5.9 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q17 #7.81 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 49 .4 43.9 5.0 1.7 180 100.0
(GENERATION

JA12 46.5 44.2 7.0 2.3 86 100.0

JA3- 52.1 43.6 3.2 1.1 94 100.0
{SEX )

MALE 52.9 44.7 1.2 1.2 85 100.0

FEMA 46.3 43.2 8.4 2.1 95 100.0
(AGE )

-29 53.3 46.7 0.0 0.0 15 100.0

30~ 50.0 42.3 3.8 3.8 26 100.0

40— 51.6 45.2 3.2 0.0 31 100.0

50— 48.3 48.3 3.4 0.0 29 100.0

60~ 48.1 41.8 7.6 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOuW &4 .2 &7.7 7.0 1.2 86 100.0

HIGH 54.8 39.8 3.2 2.2 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 t 100.0
(CLASS )

UPP 45.2 47.6 7.1 0.0 42 100.0

MID 48.8 45.5 4.1 1.7 121 100.0

LOW 64.7 23.5 5.9 5.9 17 100.0
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HW88 Q18 #2.8

18 If you were to get enocugh money to live as comfortably as you would like for
the rest of your life, would you continue to work or would you stop working?

__1) Continue to work
__2) Stop working
__3) Other
__4) DX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q18 #2.8 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 56.9 35.5 7.0 0.6 49% 100.90

(NON-J OR J-A)

NJ 61.1 30.4 8.2 .3 319 100.0
JA 49 .4 44 .4 5.0 1.1 180 100.0
{GROUP )
HI 56.5 38.3 5.2 0.0 154 100.0
us 63.0 24.1 13.0 0.0 108 100.0
OTH 70.2 21.1 7.0 1.8 57 100.0
JA12 33.7 59.3 5.8 1.2 86 100.0
JA3~- 63.8 30.9 4.3 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 57.5 36.2 5.8 0.4 240 100.0
FEMA 56.4 34.7 8.1 0.8 259 100.0
(AGE )
-29 7.4 17.0 5.7 0.0 53 100.0
30- 72.8 22.8 4.3 0.0 92 100.0
40— 71.4 26.4 1.1 1.1 %1 100.0
50— 57.6 36.4 6.1 0.0 &6 100.0
60— 36.9 50.3 11.8 1.0 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION i
LOW 42.9 49.8 6.8 0.5 205 100.90
HIGH 67.0 25.1 7.2 0.7 291 100.0
DK 33.3 66.7 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 60.8 28.1 1.1 0.0 153 100.0
MID 53.9 41.0 4.7 0.3 295 100.0
LOW 62.7 25.5 7.8 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

Q18 #2.8 )
1 4 TOTAL

TOTAL 61.1 30.4 8.2 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 56.5 38.3 5.2 0.0 154 100.0

us 63.0 24.1 13.0 0.0 108 100.0

OTH 70.2 21.1 7.0 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 60.6 32.9 6.5 0.0 155.100.0

FEMA 61.6 28.0 2.8 0.6 164 100.0
(AGE }

~-29 76.3 18.4 5.3 0.0 38 100.0

30~ 71.2 22.7 6.1 0.0 66 100.0

40— 78.3 18.3 1.7 1.7 60 100.0

50— 62.2 32.4 5.4 0.0 37 100.0

60— 41.4 44.0 14.7 0.0 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOowW 50.4 42.0 7.6 0.0 119 100.0

HIGH 67.7 23.2 8.6 0.5 198 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 61.3 26.1 12.6 0.0 111 100.0

MID 59.8 35.1 5.2 0.0 174 100.0

LOW 67.6 20.6 8.8 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@18 #2.8
1 4 TOTAL

TOTAL 4?.46 44 .4 5.0 1.1 180 100.0
{GENERATION

JA12 33.7 59.3 5.8 1.2 86 100.0

JA3—- 63.8 30.9 4.3 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 51.8 42.4 4.7 1.2 85 100.0

FEMA 47 .4 46.3 5.3 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 80.0 13.3 6.7 0.0 15 100.0

30— 76.9 23.1 0.0 0.0 26 100.0

40— 58.1 41.9 0.0 0.0 31 100.0

50— 51.7 41.4 6.9 0.0 29 100.0

60— 30.4 59.5 7.6 2.5 79 100.0
(EDUCATION }

LOowW 32.6 60.5 5.8 1.2 86 100.0

HIGH 65.6 29.0 4.3 1.1 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 59.5 33.3 7.1 0.0 42 100.0

MID 45.5 49.6 4.1 0.8 121 100.0

LOwW 52.9 35.3 5.9 5.9 17 100.0
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HW88 Q19 #7.25

19 Which one of these opinions comes closest to your own? [D]

__1) No matter how much money you have iife without work is wasted

__2) As long as you have money life isn't wasted even if you don't have a
job

__3) Other

__4) IK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q19 #7.25 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 61.5 32.1 4.6 1.8 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 61.8 30.7 5.3 2.2 319 100.0
JA 61.1 34 .4 3.3 1.1 180 100.0
(GRQUP )
HI 56.5 37.0 3.9 2.6 154 100.0
us 68.5 23.1 8.3 0.0 108 100.0
OTH 63.2 28.1 3.5 5.3 57 100.0
JA12 55.8 39.5 2.3 2.3 86 100.0
JA3- 66.0 29.8 4.3 0.0 94 100.0
{SEX )
MALE 60.0 33.7 4.6 1.7 240 100.0
FEMA 62.9 30.5 4.6 1 259 100.0
(AGE }
-29 60.4 24.5 9.4 5.7 53 100.0
30— 64 .1 28.3 6.5 1.1 92 100.0
40~ 61.5 36.3 2.2 0.0 %1 100.0
50—~ 66.7 25.8 6.1 1.5 66 100.0
60— 58.5 36.4 3.1 2.1 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 53.7 40.5 2.9 2.9 205 100.0
HIGH 67.0 26.1 5.8 1.0 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 64 .1 27.5 7.8 0.7 153 100.0
MID 59.3 35.6 3.1 2.0 295 100.0
LOowW 66.7 25.5 3.9 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q19 #7.25 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL é61.8 30.7 5.3 2.2 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 56.5 37.0 3.9 2.6 154 100.0

us 68.5 23.1 8.3 0.0 108 100.0

OTH 63.2 28.1 3.5 5.3 57 100.0
(SEX )

MALE 59.4 32.3 6.5 1.9 155 100.0

FEMA 64.0 29.3 4.3 2.4 164 100.0
(AGE )

-29 68.4 13.2 0.5 7.9 38 100.0

30— 57.6 31.8 2.1 1.5 66 100.0

40— 63.3 35.0 1.7 0.0 60 100.0

50— &62.2 27.0 8.1 2.7 37 100.0

60—~ 60.3 35.3 2.6 1.7 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 50.4 43.7 2.5 3.4 119 100.0

HIGH 68.2 23.2 7.1 1.5 198 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP &4.9 27.0 7.2 0.2 111 100.0

MID 56.9 36.8 4.0 2.3 174 100.0

LOW 76.5 11.8 5.9 5.9 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q19 #7.25 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 61.1 34 .4 3.3 1.1 180 100.0
(GENERATION )

JA12 55.8 39.5 2.3 2.3 86 100.0

JA3- 66.0 29.8 4.3 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 61.2 36.5 1.2 1.2 85 100.0

FEMA 61.1 32.6 5.3 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 40.0 53.3 6.7 0.0 15 100.0

30~ 80.8 19.2 0.0 0.0 26 100.0

40— 58.1 38.7 3.2 0.0 31 100.0

50— 72.4 24.1 3.4 0.0 29 100.0

60— 55.7 38.0 3.8 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOowW 58.1 36.0 3.5 2.3 86 100.0

HIGH 64.5 32.3 3.2 0.0 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 61.9 28.6 9.5 0.0 42 100.0

MID &62.8 33.9 1.7 1.7 121 100.0

LOW 47 .1 52.9 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q20 #7.24

20 Here are some of the things people usually take into account in relation to
their work. Which one would you personally place first?[E]

__1) A good salary so that you do not have any worries about money
_2) A safe job with no risk of closing down or unemployment

__3) Working with people you like

__4) Doing an important job which gives you a feeling of accomplishment
__5) Other
__6) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@20 #7.24 )
1 2 3 4 5 é6 TOTAL
TOTAL 13.6 13.2 15.8 54.9 2.2 0.2 499 100.0

(NON—-J OR J-A)

NJ 13.2 11.3 12.5 60.2 2.5 0.3 319 100.0
JA 146.4 16.7 21.7 45.6 1.7 0.0 180 100.0
({GROUP )
HI 15.6 15.6 16.2 49.4 2.6 0.6 154 100.0
us 11.1 0.9 5.6 78.7 3.7 0.0 108 100.0
OTH 10.5 19.3 15.8 54.4 0.0 0.0 57 100.0
JA12 17.4 20.9 20.9 39.5 1.2 0.0 86 100.0
JA3- 11.7 12.8 22.3 51.1 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 12.5 17.5 16.7 52.1 0.8 0.4 240 100.0
FEMA 14.7 9.3 15.1 57.5 3.5 0.0 259 100.0
(AGE 2
-29 13.2 5.7 20.8 56.6 3.8 0.0 53 100.0
30~ 15.2 6.5 12.0 64.1 2.2 0.0 92 100.0
40— 12.1 12.1 15.4 57.1 2.2 1.1 91 100.0
50— 9.1 15.2 18.2 54.5 3.0 0.0 66 100.0
60— 15.4 17.9 15.9 49.2 1.5 0.0 195 100.0
DK 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 18.5 24.4 19.5 35.6 2.0 0.0 205 100.0
HIGH 10.0 5.5 13.1 68.7 2.4 0.3 291 100.0
DK 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 3 100.0
{CLASS )
UPP 14 .4 5.2 13.1 63 .4 3.3 0.7 153 100.0
MID 14.6 16.9 15.6 51.2 1.7 0.0 295 100.0
LOwW 5.9 15.7 25.5 51.0 2.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(azo  #7.24
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL  13.2 11.3 12.5 60.2 2.5 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 15.6 15.6 16.2 49.4 2.6 0.6 154 100.0

us 11.1 0.9 5.6 78.7 3.7 0.0 108 100.0

OTH 10.5 19.3 15.8 54.4 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 11.0 14.8 11.6 60.6 1.3 0.6 155 100.0

FEMA 15.2 7.9 13.4 59.8 3.7 0.0 164 100.0
{AGE )

-29 7.9 7.9 15.8 65.8 2.6 0.0 38 100.0

30- 18.2 6.1 9.1 63.6 3.0 0.0 66 100.0

40- 10.0 13.3 13.3 58.3 3.3 1.7 60 100.0

50- 10.8 16.2 10.8 S59.5 2.7 0.0 37 100.0

60~ 14.7 12.1 13.8 S7.8 1.7 0.0 116 100.0

DK 0.0 50.0 0.0 S0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION

LOW 20.2 25.2 14.3 37.8 2.5 0.0 119 100.0

HIGH 8.6 3.0 11.6 73.7 2.5 0.5 198 100.0

DK $S0.0 0.0 0.0 S0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 12.6 5.4 9.9 68.5 2.7 0.9 111 100.0

MID 14.4 14.9 12.1 S6.3 2.3 0.0 174 100.0

Low 8.8 11.8 23.5 52.9 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@20 #7.24 )
1 2 4 6 TOTAL

TOTAL  14.4 16.7 21.7 45.6 1.7 0.0 180 100.0
(GENERATION

JA12 17.4 20.9 20.9 39.5 1.2 0.0 86 100.0

JAZ- 11.7 12.8 22.3 S1.1 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 15.3 22.4 25.9 36.5 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 13.7 11.6 17.9 53.7 3.2 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 26.7 0.0 33.3 33.3 6.7 0.0 15 100.0

30- 7.7 7.7 19.2 é5.4 0.0 0.0 26 100.0

40~ 16.1 9.7 19.4 S4.8 0.0 0.0 31 100.0

50— 6.9 13.8 27.6 48.3 3.4 0.0 29 100.0

60- 16.5 26.6 19.0 36.7 1.3 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 16.3 23.3 26.7 32.6 1.2 0.0 86 100.0

HIGH 12.9 10.8 16.1 58.1 2.2 0.0 93 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP  19.0 4.8 21.4 50.0 4.8 0.0 42 100.0

MID 14.9 19.8 20.7 43.8 0.8 0.0 121 100.0

LOW 0.0 23.5 29.4 47.1 0.0 ©0.0 17 100.0




HW88 Q22 #2.4

22 There

are all sorts of attitudes toward life.
statements would you say comes closest to your way of life? [F]

Work hard and get rich
Study earnestly and make a name for yourself

Which one of the following

3) Don't think about money or fame; just live a life that suits your own
taste
4) Live each day as it comes, cheerfully and without worrying
5) Resist all evils in the world and live a pure and just life
__6) Never think of yourself, give everything in service of society
7) Other
8) DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Qz22

TOTAL

(NON-J
NJ
JA

(GROUP
HI
us
OTH
JA12
JA3-

(SEX
MALE
FEMA

(AGE
-29
30—
40—
50—
60—
DK

#2.4 )
1

10.0
OR J-A)
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9.4

W 0® ==

O~NOrOVWH
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LoW
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HW88 NON-JAPANESE

(Qaz2 #2.4 )
1 2 3 8 TOTAL

TOTAL 10.3 6.0 35.4 32.3 7.5 2.5 5.6 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 9.1 4.5 36.4 35.1 9.1 2.6 2.6 0.6 154 100.0

us 6.5 6.5 38.9 26.9 8.3 1.9 11.1 0.0 108 100.0

OTH 21.1 8.8 26.3 35.1 1.8 3.5 3.5 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 9.7 7.1 40.6 27.7 6.5 1.3 7.1 .0 155 100.0

FEMA 11.0 4.9 30.5 36.6 8.5 3.7 4.3 0.6 164 100.0
(AGE )

-29 7.9 21.1 23.7 31.6 7.9 2.6 2.6 2.6 38 100.0

30- 12.1 3.0 33.3 28.8 7.6 4.5 10.6 0.0 66 100.0

40— 10.0 5.0 40.0 33.3 5.0 1.7 5.0 0.0 60 100.0

50— 10.8 0.0 51.4 29.7 5.4 2.7 0.0 0.0 37 100.0

60— 10.3 5.2 32.8 35.3 8.6 1.7 6.0 0.0 116 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 11.8 5.0 34.5 35.3 6.7 2.5 3.4 0.8 119 100.0

HIGH 9.1 6.6 36.4 30.8 8.1 2.0 7.1 0.0 198 100.0

DK 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 10.8 3.6 32.4 32.4 10.8 0.9 9.0 0.0 111 100.0

MID 10.9 6.3 36.2 34.5 4.6 2.9 4.6 0.0 174 100.0

Low 5.9 11.8 41.2 20.6 11.8 5.9 0.0 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@22 #2.4
1 2 3 8 TOTAL

TOTAL 9.4 3.9 29.4 42.8 10.6 2.2 1.1 0.6 180 100.0
(GENERATION )

Jatz 5.8 1.2 22.1 55.8 10.5 3.5 0.0 1.2 86 100.0

JA3- 12.8 6.4 36.2 30.9 10.56 1.1 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 12.9 4.7 29.4 42.4 5.9 1.2 2.6 1.2 85 100.0

FEMA 6.3 3.2 29.5 43.2 14.7 3.2 0.0 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 20.0 20.0 46.7 6.7 0.0 0.0 6.7 0.0 15 100.0

30- 7.7 3.8 46.2 23.1 15.4 3.8 0.0 0.0 26 100.0

40~ 12.9 3.2 35.5 29.0 16.1 0.0 3.2 0.0 31 100.0

50— 10.3 3.4 24.1 51.7 3.4 6.9 0.0 0.0 29 100.0

60— 6.3 1.3 20.3 58.2 11.4 1.3 0.0 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

Low 8.1 2.3 22.1 52.3 11.6 2.3 0.0 1.2 86 100.0

HIGH 10.8 5.4 36.6 33.3 9.7 2.2 2.2 0.0 93 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

uPP 14.3 0.0 35.7 33.3 14.3 2.4 0.0 0.0 42 100.0

MID 8.3 5.0 25.6 46.3 9.9 2.5 1.7 0.8 121 100.0

LOW 5.9 5.9 41.2 41.2 5.9 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q23 _#2.3F

23 How do you feel about the quality of life in the area where you live?

__1) Very satisfied
__2) Satisfied
__3) Dissatisfied

4) Very dissatisfied

:5) Other
_6) IX

(G]

HwW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
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HW88 NON-JAPANESE

(@23 #2.3F )

1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 32.6 58.0 7.5 1.3 0.3 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 31.8 61.0 6.5 0.6 0.0 0.0 154 100.0

uUs 36.1 53.7 7.4 1.9 0.9 0.0 108 100.0

OTH 28 .1 57.9 10.5 1.8 0.0 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 30.3 59.4 7.7 1.9 0.6 0.0 155 100.0

FEMA 34.8 56.7 7.3 0.6 0.0 0.6 164 100.0
(AGE )

-29 18.4 71.1 7.9 2.6 0.0 0.0 38 100.0

30~ 27.3 56.1 12.1 1.5 1.5 1.5 66 100.0

40— 40.0 50.0 8.3 1.7 0.0 0.0 60 100.0

50— 21.6 73.0 5.4 0.0 0.0 6.0 37 100.0

60~ 39.7 54.3 5.2 0.9 0.0 0.0 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 30.3 64.7 3.4 0.8 0.0 0.8 119 100.0

HIGH 34.3 53.5 10.1 1.5 0.5 0.0 198 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 53.2 42.3 3.6 0.0 0.9 0.0 111 100.0

MID 23.0 66.1 g.2 1.1 0.0 0.6 174 100.0

LOwW 14.7 67.6 11.8 5.9 0.0 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@z23 #2.3F )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 38.9 55.0 3.9 1.1 0.6 0.6 180 100.0
(GENERATION

JA12 37.2 55.8 3.5 2.3 0.0 1.2 86 100.0

JA3—- 40.4 54.3 4.3 0.0 1.1 0.0 9?4 100.0
{SEX )

MALE 34.1 62.4 3.5 0.0 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 43.2 48.4 4.2 2.1 1.1 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 53.3 40.0 6.7 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30— 30.8 65.4 0.0 3.8 0.0 0.0 26 100.0

40~ 41.9 48.4 6.5 0.0 3.2 0.0 31 100.0

S50~ 41.4 58.6 0.0 0.0 0.0 0.0 29 100.0

60— 36.7 55.7 5.1 1.3 0.0 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 38.4 54.7 4.7 1.2 0.0 1.2 86 100.0

HIGH 39.8 54.8 3.2 1.1 1.1 0.0 ?3 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 54.8 40.5 2.4 0.0 0.0 2.4 42 100.0

MID 35.5 58.7 3.3 1.7 0.8 6.0 121 100.0

LOW 23.5 64.7 11.8 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q25 #7.82

25 There is a story of an idle grasshopper and diligent ant in one of Aesop's
fables. When winter came, the grasshopper who spent the summer singing came
for help to the ant who worked all through the summer. The ant could have
given either of the following two replies. Which one of the two do you
think suits you best as the conclusion of the story? [H]

1) The ant sends the grasshopper away because it is only natural that the
T grasshopper should suffer now
__2) The ant first admonishes the grasshopper, saying, "You are to blame
for having been idle you should work harder from now on" and then
shares his food
__3) Other:

_4) IX

Hw88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q2S #7.82 )

1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 7.4 90.8 1.2 0.6 499 100.0
{NON-J OR J-A)>

NJ 6.3 90.9 1.9 0.9 319 100.0

JA 9.4 90.6 0.0 0.0 180 100.0
(GROUP )

HI 6.5 91.6 0.6 1.3 154 100.0

us 5.6 90.7 3.7 0.0 108 100.0

OTH 7.0 89.5 1.8 1.8 57 100.0

JA12 10.5 89.5 0.0 0.0 86 100.0

JAZ—- 8.5 91.5 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 9.6 89.6 0.8 0.0 240 100.0

FEMA 5.4 %91.9 1.5 1.2 259 100.0
(AGE )

-29 1.9 %94.3 1.9 1.9 53 100.0

30— 2.2 93.5 4.3 0.0 92 100.0

40— 8.8 91.2 0.0 0.0 21 100.0

50~ 15.2 84.8 0.0 0.0 &6 100.0

60— 8.2 90.3 0.5 1.0 195 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION H

LOwW 9.8 88.3 0.5 1.5 205 100.0

HIGH 5.8 92.4 1.7 0.0 291 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )

UPP 5.9 90.2 3.9 0.0 153 100.0

MID 7.8 91.5 0.0 0.7 295 100.0

LOW 9.8 88.2 0.0 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q25 #7.82 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 6.3 90.9 1.9 0.9 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 6.5 91.6 0.6 1.3 154 100.0

us 5.6 90.7 3.7 0.0 108 100.0

OTH 7.0 89.5 1.8 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 7.7 91.0 1.3 0.0 155 100.0

FEMA 4.9 90.9 2.4 1.8 164 100.0
(AGE )

-29 2.6 92.1 2.6 2.6 38 100.0

30- 3.0 90.9 6.1 0.0 66 100.0

40— 10.0 90.0 0.0 0.0 60 100.0

50— 16.2 83.8 0.0 0.0 37 100.0

60—~ 4.3 93.1 0.9 1.7 116 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 7.6 89.1 0.8 2.5 119 100.0

HIGH 5.6 91.9 2.5 0.0 198 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

upPP 7.2 87.4 5.4 0.0 111 100.0

MID &.3 92.5 0.0 1.1 174 100.0

LOW 2.9 94.1 0.0 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@25 #7.82 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 9.4 90.6 0.0 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 10.5 89.5 0.0 0.0 86 100.0

JA3~ 8.5 91.5 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 12.9 87.1 0.0 0. 85 100.0

FEMA 6.3 93.7 0.0 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 100.0 0.0 0.0 15 100.0

30- 0.0 100.0 0.0 0.0 26 100.0

40— 6.5 93.5 0.0 0.0 31 100.0

50— 13.8 86.2 0.0 0.0 29 100.0

60~ 13.9 86.1 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION H

LOW 12.8 87.2 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 6.5 93.5 0.0 0.0 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 2.4 97.6 0.0 0.0 42 100.0

MID g.9 90.1 0.0 0.0 121 100.0

LOW 23.5 76.5 0.0 0.0 17 100.0
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HWS88 Q26 A #27

26 What is the single most important thing in life for you? Please tell me one
-A thing only: WRITE IN.

Hw88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q26 A #2.7 )

o 1 TOTAL

TOTAL 0.4 99.6 499 100.0
(NON-J OR J-A)

NJ 0.6 99.4 319 100.0

JA 0.0 100.0 180 100.0
{GROUP )

HI 0.0 100.0 154 100.0

us 0.0 100.0 108 100.0

OTH 3.5 96.5 57 100.0

JA12 0.0 100.0 86 100.0

JAS— 0.0 100.0 94 100.0
(SEX )

MALE 0.0 100.0 240 100.0

FEMA 0.8 99.2 259 100.0
(AGE )

-29 0.0 100.0 53 100.0

30— 1.1 98.9 92 100.0

40— 1.1 98.9 %1 100.0

50— 0.0 100.90 66 100.0

60— 0.0 100.0 195 100.0

DK 0.0 100.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOow 1.0 99.0 205 100.0

HIGH 0.0 100.0 291 100.0

DK 0.0 100.0 3 100.0
(CLASS )

UPP 0.0 100.0 153 100.0

MID 0.3 99.7 295 100.0

LOW 2.0 98.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q26 A #2.7

)

TOTAL

TOTAL 0.6 %99.4 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 0.0 100.0 154 100.0

us 0.0 100.0 108 100.0

OTH 3.5 96.5 57 100.0
(SEX )

MALE 0.0 100.0 15% 100.0

FEMA 1.2 98.8 164 100.0
(AGE )

-29 0.0 100.0 38 100.0

30— 1.5 98.5 66 100.0

40~ 1.7 98.3 60 100.0

50~ 0.0 100.0 37 100.0

60— 0.0 100.0 116 100.0

DK 0.0 100.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 1.7 98.3 119 100.0

HIGH 0.0 100.0 198 100.0

DK 0.0 100.0 2 100.0
(CILLASS )

UPP 0.0 100.0 111 100.0

MID 0.6 99.4 174 100.0

LOoW 2.9 97.1 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(26 A #2.7
o} TOTAL

TOTAL 0.0 100.0 180 100.0
(GENERATION

JA12 0.0 100.0 86 100.0

JAS- 0.0 100.0 94 100.0
(SEX )

MALE 0.0 100.0 85 100.0

FEMA 0.0 100.0 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 100.0 15 100.0

30— 0.0 100.0 26 100.0

40—~ ¢g.0 100.0 31 100.0

50— 0.0 100.0 29 100.0

60— 0.0 100.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 0.0 100.0 86 100.0

HIGH 0.0 100.0 23 100.0

DK 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 0.0 100.0 42 100.0

MID 0.0 100.0 121 100.0

LOW 6.0 100.0 17 100.0
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HW88 Q26B #2.7B

26 What other things are very important to you? You can mention as many things
~-B as you like.

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q26 B #2.7B )

o} 1 TOTAL

TOTAL 8.2 91.8 499 100.0
(NON-J QR J-A)

NJ 7.8 92.2 319 100.0

JA 8.9 91.1 180 100.0
{GROUP )

HI 8.4 91.6 154 100.0

us 2.8 97.2 108 100.0

OTH 15.8 84.2 57 100.0

JA12 7.0 93.0 86 100.0

JA3- 10.6 89.4 94 100.0
{SEX )

MALE 8.3 91.7 240 100.0

FEMA 8.1 91.9 259 100.0
(AGE )

=29 15.1 84.9 53 100.0

30— 8.7 91.3 92 100.0

40— 7.7 92.3 %1 100.0

50~ 12.1 87.9 66 100.0

60— 5.1 %94.9 195 100.0

DK 0.0 100.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 8.8 91.2 205 100.0

HIGH 7.9 92.1 291 100.0

DK 0.0 100.0 3 100.0
(CLASS )

UPP 5.9 94.1 153 100.0

MID 8.5 91.5 295 100.0

LOW 13.7 86.3 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@26 B #2.7B )

o] 1 TOTAL

TOTAL 7.8 92.2 319 100.0
(BIRTH PLACE

HI 8.4 91.6 154 100.0

us 2.8 97.2 108 100.0

OTH 15.8 84.2 57 100.0
(SEX )

MALE 7.1 92.9 155 100.0

FEMA 8.5 91.5 164 100.0
(AGE )

-29 15.8 84.2 38 100.0

30— 10.6 89.4 66 100.0

40~ 10.0 $0.0 60 100.0

50— 8.1 1.9 37 100.0

60— 2.6 97.4 116 100.0

DK 0.0 100.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 9.2 90.8 119 100.0

HIGH 7.1 92.9 198 100.0

DK 0.0 100.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 6.3 93.7 111 100.0

MID 7.5 92.5 174 100.0

LOW 14.7 85.3 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q26 B #2.7B »
o TOTAL

TOTAL 8.9 91.1 180 100.0
(GENERATION )

JA12 7.0 93.0 86 100.0

JA3- 10.6 89.4 94 100.0
(SEX )

MALE 10.6 89.4 85 100.0

FEMA 7.4 92.6 ?5 100.0
(AGE )

-29 13.3 86.7 15 100.0

30- 3.8 96.2 26 100.0

40— 3.2 96.8 31 100.0

50— 17.2 82.8 29 100.0

60— 8.9 91.1 79 100.0
(EDUCATION )

LOwW 8.1 91.9 86 100.0

HIGH 9.7 90.3 ?3 100.0

DK 0.0 100.0 1 100.0
{CLASS )

UPP 4.8 95.2 42 100.0

MID 9.9 90.1 121 100.0

LOW 11.8 88.2 17 100.0




HW88 Q27 A #5.81

27 Using this scale can you tell me how important each of the following is to
you? [I]
Not imprtnt Very
at all Important
a Your immediate family and children if you have any 1 |2 [3 |4 |5 |6 |7 [8DK
b Career and work
c Free time and relaxation
d Friends and acgqaintances
e Parents, brothers, sisters and other relatives
f Religion and church
g Politics
HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(@27 A #5.81
5 8 9 TOTAL
TOTAL 1.0 0.0 0.6 1.0 2.8 5.8 85.4 3.4 0.0 499 100.0
(NON-J OR J-A)
NJ 0.9 0.0 0.3 1.6 3.8 6.6 83.1 3.8 0.0 319 100.0
JA 1.1 0.0 1.1 0.0 1.1 4.4 89.4 2.8 0.0 180 100.0
(GROUP
H1 0.6 0.0 0.6 1.3 5.2 3.9 84.4 3.9 0.0 154 100.0
us 0.9 0.0 0.0 0.9 2.8 2.0 80.6 2.8 0.0 108 100.0
OTH 1.8 0.0 0.0 3.5 1.8 3.5 84.2 5.3 0.0 57 100.0
JA12 1.2 0.0 1.2 0.0 0.0 3.5 91.9 2.3 0.0 86 100.0
JA3Z— 1.1 0.0 1.1 0.0 2.1 5.3 87.2 3.2 0.0 94 100.0
(SEX
MALE 0.8 0.0 1.2 2.1 4.2 7.5 81.2 2.9 0.0 240 100.0
FEMA 1.2 0.0 0.0 0.0 1.5 4.2 89.2 3.9 0.0 259 100.0
(AGE ‘
-29 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 3.2 83.0 1.9 0.0 53 100.0
30— 1.1 0.0 0.0 3.3 3.3 7.6 81.5 3.3 0.0 92 100.0
40— 1.1 0.0 1.1 1.1 3.3 6.6 84.6 2.2 0.0 91 100.0
50— 0.0 0.0 0.0 1.5 4.5 6.1 83.3 4.5 0.0 66 100.0
60— 1.5 0.0 1.0 0.0 1.5 2.6 89.2 4.4 0.0 195 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION
Low 1.0 0.0 1.0 0.5 2.9 2.4 90.2 2.0 0.0 205 100.0
HIGH 1.0 0.0 0.3 1.4 2.7 8.2 82.8 3.4 0.0 291 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 3 100.0
(CLASS
UPP 0.7 0.0 0.0 0.7 3.3 5.9 85.6 3.9 0.0 153 100.0
MID 0.7 0.0 0.7 1.0 2.7 6.4 85.8 2.7 0.0 295 100.0
LOW 3.9 0.0 2.0 2.0 2.0 2.0 82.4 5.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

)

(Q27 A #5.81

TOTAL

9

319 100.0

0.0

o)

TOTAL

H

(BIRTH PLACE

154 100.0
108 100.0

.0
.0
.0

o
(o]
[o]

80

12

57 100.0

1

OTH

(SEX

155 100.0
164 100.0

.0
.0

o
o}

0.0

1

MALE

FEMA

(AGE

38 100.0
66 100.0
60 100.0
37 100.0
116 100.0

.0
.0
.0
.0

o]

[¢)

-29
30~
40—
50—

[o]
o)

[o]
[0}

o.

60~
DK

2 100.0

)

(EDUCATION

119 100.0
198 100.0

0.0

o}
o}

LOW

.0
.0

HIGH
DK

2 100.0

0.0 100.0

.0

(CLASS

100.0
174 100.0

111

.0
0.

0]
(o]
2

uPP
MID
LOW

o

34 100.0

.0

.9

HW88 JAPANESE-AMERICAN

)

(@27 A #5.81

TOTAL

s

180 100.0

0.0

89

4.4

TOTAL

)

(GENERATION

86 100.0
94 100.0

.0
.0

]

.2

1

JAa12

JASZ~-

(SEX

85 100.0
95 100.0

.0
.0

o]

.4
.0

2
[o]

MALE

FEMA

(AGE

15 100.0

26
31

.0
.0
.0
.0
.0

[¢]

86

13

-29
30~
40—
50~

100.0

84 .6

3.8

3.8

100.0

©
(o]

(o]

29 100.0
79 100.0

o
[o]

(=]
(o]

o]

2

60—

)

(EDUCATION

86 100.0
93 100.0

.0
.0
.0

o
o]
o}

1
1

LOW

HIGH
DK

0.0 100.0 1 100.0

0.0

(CLASS

42 100.0
121

0.0

o]
o
5

uPP
MID

100.0

.8

17 100.0

0.0

LOW
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HW88 Q27B #5.81B

27 Using this scale can you tell me how important each of the following is to
you? [I]
Not imprtnt Very
at all Important
a Your immediate family and children if you have any 1 12 [3 {4 |5 |6 {7 |8DK
b Career and work
¢ Free time and relaxation
d Friends and acqaintances
e Parents, brothers, sisters and other relatives
f Religion and church
g Politics
HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(@27 B #5.81B)
1 5 ‘ 8 9 TOTAL
TOTAL 4.0 1.4 2.6 9.6 22.6 20.8 33.9 4.6 0.4 499 100.0
(NON-J OR J=-A)
NJ 2.8 1.9 2.5 8.8 23.2 21.6 34.8 3.8 0.6 319 100.0
JA 6.1 0.6 2.8 11.1 21.7 19.4 32.2 6.1 0.0 180 100.0
(GROUP
HI 2.6 1.9 1.3 7.1 23.4 18.8 37.7 6.5 0.6 154 100.0
us 4.6 0.9 2.8 12.0 26.9 27.8 23.1 0.9 0.9 108 100.0
OTH 0.0 3.5 5.3 7.0 15.8 17.5 49.1 1.8 0.0 57 100.0
JA12 8.1 1.2 2.3 16.3 17.4 15.1 27.9 11.6 0.0 86 100.0
JAS— 4.3 0.0 3.2 6.4 25.5 23.4 36.2 1.1 0.0 94 100.0
(SEX
MALE 2.1 1.2 3.3 9.6 22.5 22.9 32.9 4.6 0.8 240 100.0
FEMA 5.8 1.5 1.9 9.7 22.8 18.9 34.7 4.6 0.0 259 100.0
(AGE
-29 0.0 0.0 1.9 7.5 17.0 26.4 45.3 1.9 0.0 53 100.0
30- 1.1 2.2 1.1 12.0 19.6 30.4 32.6 1.1 0.0 92 100.0
40— 4.4 0.0 2.2 5.5 28.6 18.7 39.6 1.1 0.0 91 100.0
50— 0.0 1.5 1.5 16.7 37.9 18.2 21.2 3.0 0.0 66 100.0
60— 7.7 2.1 4.1 8.7 17.9 16.9 32.3 9.2 1.0 195 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION
LOW 5.9 2.4 3.4 10.7 18.0 15.1 36.1 7.8 0.5 205 100.0
HIGH 2.7 0.7 2.1 8.9 26.1 25.1 31.6 2.4 0.3 291 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS
UPP 3.3 2.0 2.0 7.8 25.5 23.5 33.3 2.0 0.7 153 100.0
MID 4.4 1.0 1.7 10.8 22.7 20.3 32.5 6.1 0.3 295 100.0
LOW 3.9 2.0 9.8 7.8 13.7 15.7 43.1 3.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@27 B #5.81B)

1 2 3 & 5 6 7 8 9 TOTAL

TOTAL 2.8 1.9 2.5 8.8 23.2 21.6 34.8 3.8 0.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 2.6 1.9 1.3 7.1 23.4 18.8 37.7 6.5 0.6 154 100.0

us 4.6 0.9 2.8 12.0 26.%9 27.8 23.1 0.9 0.9 108 100.0

OTH 0.0 3.5 5.3 7.0 15.8 17.5 49.1 1.8 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 0.0 1.9 2.6 9.7 20.6 25.2 34.8 3.9 1.3 155 100.0

FEMA 5.5 1.8 2.4 7.9 25.6 18.3 34.8 3.7 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 0.0 0.0 2.6 5.3 13.2 28.9 47.4 2.6 0.0 38 100.0

30~ 0.0 3.0 1.5 12.1 19.7 30.3 33.3 0.0 0.0 &6 100.0

40~ 5.0 0.0 3.3 6.7 28.3 18.3 36.7 1.7 0.0 60 100.0

50— 0.0 2.7 0.0 21.6 43.2 10.8 21.6 0.0 0.0 37 100.0

60— 5.2 2.6 3.4 5.2 19.8 19.8 33.6 8.6 1.7 116 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 1.7 3.4 2.5 6.7 21.0 16.0 41.2 6.7 0.8 119 100.0

HIGH 3.5 1.0 2.5 10.1 24.7 25.3 30.3 2.0 0.5 198 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 2.7 2.7 2.7 ?.9 24.3 23.4 32.4 0.9 0.9 111 100.0

MID 3.4 1.1 1.7 8.0 23.6 21.8 33.9 5.7 0.6 174 100.0

Low 0.0 2.9 5.9 8.8 17.6 14.7 47.1 2.9 0.0 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(@27 B #5.818B)

1 2 3 4 5 [ 7 8 9 TOTAL

TOTAL 6.1 0.6 2.8 11.1 21.7 19.4 32.2 6.1 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 8.1 1.2 2.3 16.3 17.4 15.1 27.9 11.6 0.0 86 100.0

JA3Z- 4.3 0.0 3.2 6.4 25.5 23.4 36.2 1.1 0.0 9?4 100.0
(SEX )

MALE 5.9 0.0 4.7 9.4 25.9 18.8 29. 5.9 0.0 85 100.0

FEMA 6.3 1.1 1.1 12.6 17.9 20.0 34.7 6.3 0.0 ?5 100.0
(AGE )

-29 0.0 0.0 0.0 13.3 26.7 20.0 40.0 0.0 0.0 15 100.0

30- 3.8 c.0 0.0 11.5 19.2 30.8 30.8 3.8 0.0 26 100.0

40~ 3.2 0.0 0.0 3.2 29.0 19.4 45.2 0.0 0.0 31 100.0

50— 0.0 0.0 3.4 10.3 31.0 27.6 20.7 6.9 0.0 29 100.0

60— 1.4 1.3 5.1 13.9 15.2 12.7 30.4 10.1 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 11.6 1.2 4.7 16.3 14.0 14.0 29.1 9.3 0.0 86 100.0

HIGH 1.1 0.0 1.1 6.5 29.0 24.7 34.4 3.2 0.0 ?3 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS >

UPP 4.8 0.0 0.0 2.4 28.6 23.8 35.7 4.8 0.0 42 100.0

MID 5.8 0.8 1.7 14.9 21.5 18.2 30.6 6.6 0.0 121 100.0

LOW 11.8 0.0 17.6 5.9 5.9 17.6 35.3 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q27 C #5.81C

27 Using this scale can you tell me how important each of the following is to

you? [I]
Not imprtnt Very
at all Important
a Your immediate family and children if you have any 1 [2 |3 |4 |5 |6 |7 [8DK
b Career and work
¢ Free time and relaxation
d Friends and acqaintances
e Parents, brothers, sisters and other relatives
f Religion and church
g Politics
HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(Q27 C #5.81C)
1 2 3 4 5 6 7 8 9 TOTAL
TOTAL 1.4 2.0 4.6 15.2 24.0 20.0 32.1 0.6 0.0 499 100.0
(NON=J OR J-A)
NJ 1.9 2.8 5.0 14.4 22.9 19.7 32. 0.6 0.0 319 100.0
JA 0.6 0.6 3.9 16.7 26.1 20.6 31.1 0.6 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI 1.3 2.6 3.9 14.3 20.8 18.2 37.7 1.3 0.0 154 100.0
us 1.9 4.6 7.4 17.6 19.4 24.1 25.0 0.0 0.0 108 100.0
OTH 3.5 0.0 3.5 8.8 35.1 15.8 33.3 0.0 0.0 57 100.0
JA12 1.2 1.2 3.5 15.1 27.9 18.6 32.6 0.0 0.0 86 100.0
JAZ- 0.0 0.0 4.3 18.1 24.5 22.3 29.8 1.1 0.0 94 100,0
(SEX )
MALE .8 1.7 5.4 20.4 25.0 16.2 29.6 0.8 0.0 240 100.0
FEMA 1.9 2.3 3.9 10.4 23.2 23.6 34.4 0.4 0.0 259 100.0
(AGE )
-29 1.9 1.9 0.0 17.0 20.8 26.4 '30.2 1.9 0.0 53 100.0
30- 0.0 1.1 5.4 10.9 22.8 26.1 32.6 1.1 0.0 92 100.0
40— 0.0 1.1 3.3 19.8 23.1 23.1 29.7 0.0 0.0 91 100.0
50— 0.0 0.0 4.5 18.2 31.8 22.7 22.7 0.0 0.0 66 100.0
60— 3.1 3.6 6.2 13.8 23.1 12.8 36.9 0.5 0.0 195 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 1.5 2.4 3.4 12.7 26.3 13.2 40.0 0.5 0.0 205 100.0
HIGH 1.0 1.4 5.5 17.2 22.7 25.1 26.5 0.7 0.0 291 100.0
DK 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
urPP 1.3 2.0 4.6 17.6 22.2 18.3 34.0 0.0 0.0 153 100.0
MID 1.0 2.0 4.4 14.2 24.1 21.7 31.5 1.0 0.0 295 100.0
Low 3.9 2.0 5.9 13.7 29.4 15.7 29.4 0.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@27 C #5.81C)

1 2 3 & 5 & 7 8 9 TOTAL

TOTAL 1.9 2.8 5.0 14.4 22.9 19.7 32.6 0.6 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 1.3 2.6 3.9 14.3 20.8 18.2 37.7 1.3 0.0 154 100.0

us 1.9 4.6 7.4 17.6 19.4 24.1 25.0 0.0 0.0 108 100.0

OTH 3.5 0.0 3.5 8.8 35.1 15.8 33.3 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 1.3 2.6 5.2 19.4 23.9 16.1 31.0 0.6 0.0 155 100.0

FEMA 2.4 3.0 4.9 $.8 22.0 23.2 34.1 0.6 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 2.6 2.6 0.0 15.8 21.1 21.1 34.2 2.6 0.0 38 100.0

30— 0.0 1.5 4.5 9.1 21.2 30.3 33.3 0.0 ¢.0 66 100.0

40— 0.0 1.7 3.3 20.0 25.0 20.0 30.0 0.0 0.0 60 100.0

50— 0.0 0.0 8.1 18.9 18.9 27.0 27.0 0.0 0.0 37 100.0

&0 4.3 5.2 6.9 12.9 24.1 10.3 35.3 0.9 0.0 116 100.0

DK Q.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 1.7 3.4 2.5 11.8 26.1 10.9 42.9 0.8 0.0 119 100.0

HIGH 1.5 2.0 6.6 16.2 21.2 25.3 26.8 0.5 0.0 198 100.0

PK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 0.9 2.7 4.5 18.0 19.8 18.9 35.1 0.0 0.0 111 100.0

MID 1.7 2.9 5.2 13.2 23.6 20.7 31.6 1.1 0.0 174 100.0

LOW 5.9 2.9 5.9 8.8 29.4 17.6 29.4 0.0 0.0 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q27 C #5.81C)

1 2 3 & 5 6 7 8 ? TOTAL

TOTAL 0.6 0.6 3.9 16.7 26.1 20.6 31.1 0.6 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JAT12 1.2 1.2 3.5 15.1 27.9 18.6 32.6 Q.0 0.0 86 100.0

JA3- 0.0 0.0 4.3 18.1 24.5 22.3 29.8 1.1 0.0 ?4 100.0
(SEX )

MALE 0.0 0.0 5.9 22.4 27.1 16.5 27.1 1.2 0.0 85 100.0

FEMA 1.1 1.1 2.1 11.6 25.3 24.2 34.7 0.0 0.0 95 100.0
(AGE ) .

-29 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0 15 100.0

30~ 0.0 0.0 7.7 15.4 26.9 15.4 30.8 3.8 0.0 26 100.0

40~ 0.0 0.0 3.2 19.4 19.4 29.0 29.0 0.0 0.0 31 100.0

50— 0.0 0.0 0.0 17.2 48.3 17.2 17.2 0.0 0.0 29 100.0

60— 1.3 1.3 5.1 15.2 21.5 16.5 39.2 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOwW 1.2 1.2 4.7 14.0 26.7 16.3 36.0 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 0.0 0.0 3.2 19.4 25.8 24.7 25.8 1.1 0.0 ?3 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

upPP 2.4 0.0 4.8 16.7 28.6 16.7 31.0 0.0 0.0 42 100.0

MID 0.0 0.8 3.3 15.7 24.8 23.1 31.4 0.8 0.0 121 100.,0

LOW 0.0 0.0 5.9 23.5 29.4 11.8 29.4 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q27D #5.81D

27 Using this scale can you tell me how important each of the following is to

you? [I]
Not imprtnt Very
at all Important
a Your immediate family and children if you have any 1 |2 |3 |4 |5 6 [7 [8DK
b Career and work
¢ Free time and relaxation
d Friends and acgqaintances
e Parents, brothers, sisters and other relatives
f Religion and church
g Politics
HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(Q27 D #5.81D)
1 2 3 4 5 6 8 9 TOTAL
TOTAL 0.8 1.4 2.6 11.8 22.2 27.3 33.1 0.8 0.0 499 100.0
(NON-J OR J-A)
NJ 0.9 1.9 3.8 12.5 22.3 25.7 32.0 0.9 0.0 319 100.0
JA 0.6 0.6 0.6 10.6 22.2 30.0 35.0 0.6 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI 0.6 1.9 3.2 12.3 27.3 24.0 29.2 1.3 0.0 154 100.0
us 0.0 0.9 3.7 16.7 18.5 25.9 34.3 0.0 0.0 108 100.0
OTH 3.5 .5 5.3 5.3 15.8 29.8 35.1 1.8 0.0 57 100.0
JA12 1.2 0.0 0.0 8.1 25.6 26.7 38.4 0.0 0.0 86 100.0
JA3Z- 0.0 1.1 1.1 12.8 19.1 33.0 31.9 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 0.0 2.1 3.7 13.7 21.2 26.2 32.1 0.8 0.0 240 100.0
FEMA 1.5 0.8 1.5 10.0 23.2 28.2 34.0 0.8 0.0 259 100.0
(AGE >
-29 1.9 1.9 1.9 9.4 11.3 35.8 35.8 1.9 0.0 53 100.0
30~ 0.0 2.2 1.1 15.2 19.6 37.0 23.9 1.1 0.0 92 100.0
40— 1.1 4.4 2.2 12.1 26.4 25.3 28.6 0.0 0.0 91 100.0
50— 0.0 0.0 4.5 12.1 31.8 28.8 22.7 0.0 0.0 66 100.0
60— 1.0 0.0 3.1 10.8 20.5 21.0 42.6 1.0 0.0 195 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 ©0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 1.5 0.5 3.9 11.2 23.9 18.5 39.5 1.0 0.0 205 100.0
HIGH 0.3 2.1 1.7 12.4 21.3 33.7 27.8 0.7 0.0 291 100.0
DK 0.0 0.0 ©0.0 ©0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 0.0 0.7 2.0 14.4 22.2 24.2 36.6 0.0 0.0 153 100.0
MID 0.7 1.7 2.0 10.5 23.1 27.1 33.6 1.4 0.0 295 100.0
LoW 2.9 2.0 7.8 11.8 17.6 37.3 19.6 ©0.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@27 D #5.81D)
1 3 & 7 ¥ TOTAL

TOTAL 0.9 1.9 3.8 12.5 22.3 25.7 32.0 0.9 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 0.6 1.9 3.2 12.3 27.3 24.0 29.2 1.3 0.0 154 100.0

us 0.0 0.9 3.7 16.7 18.5 25.9 34.3 0.0 0.0 108 100.0

OTH 3.5 3.5 5.3 5.3 15.8 29.8 35.1 1.8 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 0.0 3.2 5.2 14.2 20.6 24.5 31.6 0.6 0.0 155 100.0

FEMA 1.8 0.6 2.4 11.0 23.8 26.8 32.3 1.2 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 2.6 2.6 2.6 13.2 13.2 31.6 31.6 2.6 0.0 38 100.0

30- 0.0 1.5 1.5 12.1 24.2 39.4 21.2 0.0 0.0 66 100.0

40~ 1.7 6.7 3.3 13.3 25.0 20.0 30.0 0.0 0.0 60 100.0

50— 0.0 0.0 8.1 8.1 29.7 27.0 27.0 0.0 0.0 37 100.0

60— 0.9 0.0 4.3 13.8 19.0 19.0 4&1.4 1.7 0.0 116 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 1.7 0.8 5.9 13.4 21.0 19.3 36.1 1.7 0.0 119 100.0

HIGH 0.5 2.5 2.5 12.1 23.2 29.8 28.8 0.5 0.0 198 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
{CLASS )

UPP 0.0 0.9 2.7 13.5 19.8 26.1 36.9 0.0 0.0 111 100.0

MID 0.6 2.3 3.4 12.1 24.1 25.3 30.5 1.7 0.0 174 100.0

LOwW 5.9 2.9 8.8 11.8 20.6 26.5 23.5 0.0 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q27 D #5.81D)

1 & 5 é 7 8 9 TOTAL

TOTAL 0.6 0.6 0.6 10.6 22.2 30.0 35.0 0.6 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 1.2 0.0 0.0 8.1 25.6 26.7 38.4 0.0 c.0 86 100.0

JA3- 0.0 1.1 1.1 12.8 19.1 33.0 31.9 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 0.0 0.0 1.2 12.9 22.4 29.4 32.9 1.2 0.0 85 100.0

FEMA 1.1 1.1 0.0 8.4 22.1 30.5 36.8 0.0 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 4L6.7 46.7 0.0 0.0 15 100.0

30- 0.0 3.8 0.0 23.1 7.7 30.8 30.8 3.8 0.0 26 100.0

40— 0.0 0.0 0.0 9.7 29.0 35.5 25.8 0.0 0.0 31 100.0

50— 0.0 0.0 0.0 17.2 34.5 31.0 17.2 0.0 0.0 29 100.0

60— 1.3 0.0 1.3 6.3 22.8 24.1 44.3 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 1.2 0.0 1.2 8.1 27.9 17.4 44.2 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 0.0 1.1 0.0 12.9 17.2 41.9 25.8 1.1 0.0 $3 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 0.0 0.0 0.0 16.7 28.6 19.0 35.7 0.0 0.0 42 100.0

MID 0.8 0.8 0.0 8.3 21.5 29.8 38.0 0.8 0.0 121 100.0

LOW 0.0 0.0 5.9 11.8 11.8 58.8 11.8 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q27 E #581E

27 Using this scale can you tell me how important each of the following is to

you? [1I]
Not imprtnt Very
at all Important
a Your immediate family and children if you have any 1 |2 |3 [4 |5 |6 |7 [8DK
b Career and work
¢ Free time and relaxation
d Friends and acqaintances
e Parents, brothers, sisters and .other relatives
f Religion and church
g Politics
HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(Q27 E #5.81E)
1 2 3 4 s 6 8 9 TOTAL
TOTAL 1.8 1.2 1.8 5.2 8.2 17.4 62.3 1.8 0.2 499 100.0
(NON-J OR J-A)
NJ 2.5 1.6 1.6 7.8 7.5 16.9 60.2 1.6 0.3 319 100.0
JA 0.6 0.6 2.2 0.6 9.4 18.3 66.1 2.2 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI 0.6 0.6 1.3 8.4 9.7 16.2 61.0 1.9 0.0 154 100.0
us 5.6 2.8 1.9 8.3 6.5 22.2 50.0 1.9 0.9 108 100.0
OTH 1.8 1.8 1.8 5.3 3.5 8.8 77.2 0.0 0.0 57 100.0
JA12 1.2 0.0 1.2 1.2 12.8 17.4 65.1 1.2 0.0 86 100.0
JAZ- 0.0 1.1 3.2 0.0 6.4 19.1 67.0 3.2 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 1.2 2.1 1.7 6.7 10.4 18.3 57.5 1.7 0.4 240 100.0
FEMA 2.3 0.4 1.9 3.9 6.2 16.6 66.8 1.9 0.0 259 100.0
(AGE )
-29 0.0 0.0 0.0 1.9 3.8 17.0 75.5 1.9 0.0 53 100.0
30~ 1.1 0.0 1.1 9.8 4.3 20.7 60.9 2.2 0.0 92 100.0
40~ 2.2 4.4 1.1 2.2 8.8 17.6 61.5 2.2 0.0 91 100.0
50- 0.0 1.5 3.0 7.6 13.6 24.2 50.0 0.0 0.0 66 100.0
60— 3.1 0.5 2.6 4.6 9.2 13.3 664.1 2.1 0.5 195 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 1.5 0.0 2.4 2.4 8.8 16.1 67.8 1.0 0.0 205 100.0
HIGH 2.1 2.1 1.4 7.2 7.9 18.6 ©58.8 1.7 0.3 291 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 2.0 1.3 o 5.2 10.5 19.6 58.8 0.7 0.0 153 100.0
MID 1.4 1.4 1.7 5.8 6.8 17.3 63.4 2.0 0.3 295 100.0
Low 3.9 0.0 2.0 2.0 9.8 11.8 66.7 3.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q27 E #5.81E)

1 2 3 &4 5 é 7 8 9 TOTAL

TOTAL 2.5 1.6 1.6 7.8 7.5 16.9 60.2 1.6 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 0.6 0.6 1.3 8.4 9.7 16.2 61.0 1.9 0.0 154 100.0

us 5.6 2.8 1.9 8.3 6.5 22.2 50.0 1.9 0.9 108 100.0

OTH 1.8 1.8 1.8 5.3 3.5 8.8 77.2 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 1.3 .6 1.3 10.3 7.7 18.7 56.1 1.3 0.6 155 100.0

FEMA 3.7 0.6 1.8 5.5 7.3 15.2 64 .0 1.8 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 0.0 0.0 0.0 2.6 5.3 18.4 71.1 2.6 0.0 38 100.0

30~ 1.5 0.0 0.0 13.6 4.5 19.7 60.6 0.0 0.0 66 100.0

40— 3.3 5.0 0.0 3.3 6.7 16.7 &3.3 1.7 0.0 60 100.0

50—~ 0.0 2.7 5.4 13.5 5.4 21.6 51.4 0.0 0.0 37 100.0

&0~ 4.3 0.9 2.6 6.9 11.2 12.9 57.8 2.6 0.9 116 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 2.5 0.0 1.7 3.4 7.6 17.6 66 .4 0.8 0.0 119 100.0

HIGH 2.5 2.5 1.5 10.6 7.6 16.7 56.6 1.5 0.5 198 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 2.7 0.9 2.7 7.2 8.1 20.7. 57.7 0.0 0.0 111 100.0

MID 2.3 2.3 1.1 9.2 7.5 16.1 58.6 2.3 0.6 174 100.0

LOW 2.9 0.0 0.0 2.9 5.9 8.8 76.5 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q27 E #5.81E)

1 2 3 & ) & 7 8 9 TOTAL

TOTAL 0.6 0.6 2.2 0.6 9.4 18.3 66.1 2.2 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 1.2 0.0 1.2 1.2 12.8 17.4 65.1 1.2 0.0 86 100.0

JA3- 0.0 1.1 3.2 0.0 6.4 19.1 67.0 3.2 0.0 94 100.0
{SEX )

MALE 1.2 .2 2.4 0.0 15.3 17.6 60.0 2.4 0.0 85 100.0

FEMA 0.0 .0 2.1 1.1 4.2 18.9 71.6 2.1 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 0.0 0.0 0.0 c.0 13.3 86.7 0.0 0.0 15 100.0

30— 0.0 0.0 3.8 0.0 3.8 23 .1 61.5 7.7 0.0 26 100.0

40~ 0.0 3.2 3.2 0.0 12.9 19.4 58.1 3.2 0.0 31 100.0

50~ 0.0 0.0 Q.0 0.0 24 .1 27.6 48.3 0.0 0.0 29 100.0

60— 1.3 0.0 2.5 1.3 6.3 132.9 73.4 1.3 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 0.0 0.0 3.5 1.2 10.5 14.0 69.8 1.2 0.0 86 100.0

HIGH 1.1 1.1 1.1 0.0 8.6 22.6 63.4 2.2 0.0 93 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 Q.0 0.0 100.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 0.0 2.4 0.0 a.0 16.7 16.7 61.9 2.4 0.0 42 100.0

MID 0.0 0.0 2.5 0.8 5.8 19.0 70.2 1.7 0.0 121 100.0

LOW 5.9 0.0 5.9 0.0 17.6 17.6 47.1 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q27 F #5.81F

Using this scale can you tell me how important each of the following is to

27
you? [I]
Not imprtnt Very
at all Important
a Your immediate family and children if you have any 1 |2 |3 4 |5 |6 |7 {8DK
b Career and work
¢ Free time and relaxation
d Friends and acgaintances
e Parents, brothers, sisters and .other relatives
f Religion and church
g Politics
HwW8s8 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(@27 F #5.81F)
1 2 3 5 I3 8 9 TOTAL
TOTAL 12.2 5.4 7.2 15.6 15.8 12.4 31.1 0.2 0.0 499 100.0
(NON—-J OR J-A)
NJ 12.9 6.3 7.8 14.4 11.6 11.9 34.8 0.3 0.0 319 100.0
JA 11.1 3.9 6.1 17.8 23.3 13.3 24.4 0.0 0.0 180 100.0
(GROUP ) '
HI 7.8 5.2 8.4 20.1 8.4 12.3 37.7 0.0 0.0 154 100.0
us 24 .1 4.6 10.2 8.3 15.7 8.3 27.8 0.9 0.0 108 100.0
OTH 5.3 12.3 1.8 10.5 12.3 17.5 40.4 0.0 0.0 57 100.0
JA12 7.0 3.5 5.8 14.0 24.4 14.0 31.4 0.0 0.0 86 100.0
JA3- 14.9 4.3 6.4 21.3 22.3 12.8 18.1 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 15.4 6.7 2.5 415.8 18.3 10.4 25.4 0.4 0.0 240 100.0
FEMA 9.3 4.2 6.9 15.4 13.5 14.3 36.3 0.0 0.0 259 100.0
(AGE )
-29 5.7 5.7 13.2 24.5 20.8 9.4 20.8 0.0 0.0 53 100.0
30— 19.6 5.4 13.0 16.3 5.4 9.8 30.4 0.0 0.0 92 100.0
40— 14.3 6.6 4.4 14.3 14.3 15.4 30.8 0.0 0.0 91 100.0
50- 10.6 10.6 7.6 16.7 18.2 9.1 27.3 0.0 0.0 66 100.0
60~ 10.3 3.1 4.1 13.3 19.0 14.4 35.4 0.5 0.0 195 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOwW 6.3 4.9 4.9 16.6 17.1 12.7 37.6 0.0 0.0 205 100.0
HIGH 16.2 5.8 8.9 15.1 15.1 12.4 26.1 0.3 0.0 291 100.0
DK 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 16.3 4.6 2.2 15.0 13.1 13.7 29.4 0.7 0.0 153 100.0
MID 10.5 5.4 7.8 15.9 18.3 11.9 30.2 0.0 0.0 295 100.0
LOW 9.8 7.8 3.9 15.7 9.8 11.8 41.2 0.0 0.0 51 100.0




HW88 NON-JAPANESE

(@27 F #5.81F)

1 2 3 4 S ] s 8 ¢ TOTAL

TOTAL 12.9 6.3 7.8 14.4 11.6 11.9 34.8 0.3 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 7.8 5.2 8.4 20.1 8.4 12.3 37.7 0.0 0.0 154 100.0

us 24 .1 4.6 10.2 8.3 15.7 8.3 27.8 0.9 0.0 108 100.0

OTH 5.3 12.3 1.8 10.5 12.3 17.5 40.4 0.0 0.0 57 100.0
(SEX

MALE 17.4 7.1 7.7 15.5 12.9 10.3 28.4 0.6 0.0 155 100.0

FEMA 8.5 5.5 7.9 13.4 10.4 13.4 40.9 0.0 0.0 164 100.0
(AGE

-29 2.6 5.3 13.2 26.3 18.4 7.9 26.3 0.0 0.0 38 100.0

30~ 19.7 7.6 12.1 16.7 3.0 ?.1 31.8 0.0 0.0 66 100.0

40~ 18.3 3.3 5.0 8.3 13.3 15.0 36.7 0.0 0.0 60 100.0

50~ 10.8 18.9 13.5 13.5 5.4 8.1 29.7 0.0 0.0 37 100.0

60~ 10.3 3.4 3.4 12.9 14.7 14.7 39.7 0.9 0.0 116 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION

LOowW 5.0 3.4 4.2 15.1 14.3 14.3 43.7 0.0 0.0 119 100.0

HIGH 17.2 8.1 10.1 14.1 10.1 10.6 29.3 0.5 0.0 198 100.0

DK 50.0 c.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS

uUPP 18.9 5.4 5.4 13.5 9.9 10.8 35.1 0.9 0.0 111 100.0

MID 10.9 6.3 10.3 15.5 13.2 12.1 31.6 0.0 0.0 174 100.0

LOoW 2.9 8.8 2.9 11.8 8.8 14.7 50.0 0.0 0.0 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q27 F #5.81F)

1 2 3 4 5 & 7 8 ? TOTAL

TOTAL 11 .1 3.9 6.1 17.8 23.3 13.3 24.4 0.0 0.0 180 100.0
(GENERATION

JA12 7.0 3.5 5.8 14.0 24.4 14.0 31.4 0.0 0.0 86 100.0

JA3- 14.9 4.3 6.4 21.3 22.3 12.8 18.1 0.0 0.0 %4 100.0
(SEX

MALE 11.8 5.9 7.1 16.5 28.2 10.6 20.0 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 10.5 2.1 5.3 18.9 18.9 15.8 28.4 0.0 0.0 95 100.0
(AGE

-29 13.3 6.7 13.3 20.0 26.7 13.3 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30- 19.2 0.0 15.4 15.4 11.5 11.5 26.9 0.0 0.0 26 100.0

40— 6.5 12.9 3.2 25.8 16.1 16 .1 19.4 0.0 0.0 31 100.0

50— 10.3 0.0 0.0 20.7 34.5 10.3 24.1 0.0 0.0 29 100.0

60— 10.1 2.5 5.1 13.9 25.3 13.9 29.1 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION

LOW 8.1 7.0 5.8 18.6 20.9 10.5 29.1 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 14.0 1.1 6.5 17.2 25.8 16.1 19. 4 0.0 0.0 3 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 9.5 2.4 11.9 19.0 21.4 21.4 14.3 0.0 0.0 42 100.0

MID 9.9 4.1 4.1 16.5 25.6 11.6 28.1 0.0 0.0 121 100.0

LOW 23.5 5.9 5.9 23.5 11.8 .9 23.5 0.0 0.0 17 100.0
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W 27 .

27 Using this scale can you tell me how important each of the following is to

you? [I]
Not imprtnt Very
at all Important
a Your immediate family and children if you have any 1 [2 |3 |4 |5 |6 |7 |8DK
b Career and work
¢ Free time and relaxation
d Friends and acgaintances
e Parents, brothers, sisters and other relatives
f Religion and church
g Politics
HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(G27 G #5.81G)
1 2 3 4 s 6 7 9 TOTAL
TOTAL 8.6 8.4 14.2 29.7 18.2 10.0 10.4 0.4 0.0 499 100.0
(NON-J OR J=-A)
NJ 8.8 8.5 14.4 29.2 16.9 9.4 12.2 0.6 0.0 319 100.0
JA 8.3 8.3 13.9 30.6 20.6 11.1 7.2 0.0 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI . 6.5 7.1 20.1 30.5 16.9 7.8 9.7 1.3 0.0 154 100.0
us 9.3 10.2 11.1 33.3 14.8 12.0 9.3 0.0 0.0 108 100.0
OTH 14.0 8.8 5.3 17.5 21.1 8.8 24.6 0.0 0.0 57 100.0
JA12 8.1 4.7 16.3 27.9 20.9 12.8 9.3 0.0 0.0 86 100.0
JA3- 8.5 11.7 11.7 33.0 20.2 9.6 5.3 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 9.2 10.4 15.8 28.3 16.7 9.2 10.0 0.4 0.0 240 100.0
FEMA A 6.6 12.7 30.9 19.7 10.8 10, 0.4 0.0 259 100.0
(AGE )
-29 1.3 7.5 13.2 18.9 26.4 13.2 9.4 0.0 0.0 53 100.0
30- 8.7 16.3 13.0 30.4 13.0 12.0 6.5 0.0 0.0 92 100.0
40~ 7.7 11.0 15.4 34.1 16.5 6.6 8.8 0.0 0.0 91 100.0
50— 9.1 9.1 12.1 39.4 18.2 7.6 4.5 0.0 0.0 66 100.0
60— 8.2 3.6 15.4 26.7 19.0 10.8 15.4 1.0 0.0 195 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LowW 12.7 7.3 14.6 27.8 16.1 7.8 12.7 1.0 0.0 205 100.0
HIGH 5.5 9.3 14.1 30.9 19.9 11.7 8.6 0.0 0.0 291 100.0
DK 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33. 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 8.5 6.5 12.4 32.7 13.7 15.0 10.5 0.7 0.0 153 100.0
MID 7.5 9.2 14.2 29.8 21.0 8.5 9.5 0.3 0.0 295 100.0
7 9.8 19.6 19.6 15.7 3.9 15.7 0.0 0.0 51 100.0

LOowW 15.
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HW88 NON-JAPANESE

(@27 G #5.816G)

1 2 3 A 5 6 7 8 9 TOTAL

TOTAL 8.8 8.5 14.4 29.2 16.9 9.4 12.2 0.6 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 6.5 7.1 20.1 30.5 16.9 7.8 9.7 1.3 0.0 154 100.0

us ?.3 10.2 11.1 33.3 14.8 12.0 9.3 0.0 0.0 108 100.0

OTH 14.0 8.8 5.3 17.5 21.1 8.8 24.6 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 9.0 9.7 13.5 30.3 17.4 8.4 11.0 0.6 0.0 155 100.0

FEMA 8.5 7.3 15.2 28.0 16.5 10.4 13.4 0.6 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 13.2 7.9 13.2 15.8 26.3 10.5 13.2 0.0 0.0 38 100.0

30- 7.6 19.7 12.1 31.8 15.2 9.1 4.5 0.0 0.0 66 100.0

40~ 10.0 5.0 21.7 31.7 10.0 8.3 13.3 0.0 0.0 60 100.0

50~ 10.8 10.8 13.5 35.1 13.5 8.1 8.1 0.0 0.0 37 100.0

60— 6.9 3.4 12.9 28.4 19.0 10.3 17.2 1.7 0.0 116 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 50.0 5S0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 13.4 6.7 13.4 28.6 16.0 5.0 15.1 1.7 0.0 119 100.0

HIGH 6.1 9.6 15.2 29.3 17.7 12.1 10.1 0.0 0.0 198 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 9.0 6.3 2.9 34.2 10.8 15.3 13.5 0.9 0.0 111 100.0

MID 8.0 9.2 17.2 28.7 20.7 6.3 9.2 0.6 0.0 174 100.0

Low 11.8 11.8 14.7 14.7 17.6 5.9 23.5 0.0 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(G27 G #5.81G)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 TOTAL

TOTAL 8.3 8.3 13.9 30.6 20.6 11.1 7.2 0.0 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 8.1 4.7 16.3 27.9 20.9 12.8 9.3 0.0 0.0 86 100.0

JA3- 8.5 11.7 11.7 33.0 20.2 9.6 5.3 0.0 0.0 94 100.0
(SEX

MALE 9.4 11.8 20.0 24.7 15.3 10.6 8.2 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 7.4 5.3 8.4 35.8 25.3 11.6 6.3 0.0 0.0 95 100.0
(AGE )

~29 6.7 6.7 13.3 26.7 26.7 20.0 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30- 11.5 7.7 15.4 26.9 7.7 19.2 11.s 0.0 0.0 26 100.0

40— 3.2 22.6 3.2 38.7 2%9.0 3.2 0.0 0.0 0.0 31 100.0

50- 6.9 6.9 10.3 44.8 24.1 6.9 0.0 0.0 0.0 29 100.0

60~ . 10.1 3.8 19.0 24.1 19.0 11.4 12.7 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

Low 11.6 8.1 16.3 26.7 16.3 11.6 9.3 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 4.3 8.6 11.8 34.4 24.7 10.8 5.4 0.0 0.0 $3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 7.1 7.1 19.0 28.6 21.4 14.3 2.4 0.0 0.0 42 100.0

MID 6.6 9.1 9.9 31.4 21.5 11.6 9.9 0.0 0.0 121 100.0

LOW 23.5 5.9 29.4 29.4 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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Hw88 Q28 #2.3C

28 All things considered, how satisfied are you with your family life —- the
time you spend and the things you do with members of your family? Please
indicate your feeling on the five point scale shown in your answer card.

(J]

__1) Very satisfied
__2) Satisfied
__3) Neither satisfied nor
dissatisfied

4) Dissatisfied

5) Very dissatisfied
__6) Other
_ ) IX

VHW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Qz8 #2.3C )
1 2 3 4 5 6 7 TOTAL
TOTAL 43.9 43.9 6.6 3.0 1.0 1.2 0.4 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 43.3 41.7 7.2 4.6 1.6 1.9 0.0 319 100.0
JA 45.0 47.8 5.6 0.6 0.0 0.0 1.1 180 100.0
({GROUP )
HI 42.2 46.1 4.5 3.9 2.6 0.6 0.0 154 100.0
us 40.7 38.9 10.2 4.6 0.9 4.6 0.0 108 100.0
OTH 50.9 35.1 8.8 5.3 0.0 0.0 0.0 57 100.0
JA12 55.8 38.4 3.5 0.0 0.0 0.0 2.3 86 100.0
JA3- 35.1 56.4 7.4 1.1 0.0 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 44.2 42.5 6.7 2.9 1.2 2.1 0.4 240 100.0
FEMA 43.6 45.2 6.6 3.1 0. o] 0.4 259 100.0
(AGE )
-29 41.5 47.2 3.8 7.5 0.0 Q0.0 0.0 53 100.0
30~ 34.8 47.8 8.7 4.3 2.2 2.2 0.0 92 100.0
40~ 38.5 46.2 12.1 2.2 1.1 0.0 0.0 91 100.0
50- 40.9 53.0 4.5 1.5 0.0 0.0 0.0 66 100.0
60—~ 52.3 36.9 4.6 2.1 1.0 2.1 1.0 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
Low 50.2 40.5 A .4 2.4 1.5 a.5 0.5 205 100.0
HIGH 39.5 46.4 8.2 3.4 0.7 1.4 0.3 291 100.0
DK 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 51.0 35.3 7.2 3.3 0.7 2.0 0.7 153 100.0
MID 40.7 49.5 5.4 2.4 1.0 0.7 0.3 295 100.0
LOW 41.2 37.3 11.8 5.9 2.0 2.0 0.0 51 100.0




HW88 NON-JAPANESE

(@28 #2.3C )
1 2 3 4 5 6 7 TOTAL
TOTAL 43.3 41.7 7.2 L.4 1.6 1.9 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE »
HI 42.2 46.1 4.5 3.9 2.6 0.6 0.0 154 100.0
us 40.7 38.9 10.2 4.6 0.9 4.6 0.0 108 100.0
OTH 50.9 35.1 8.8 5.3 0.0 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )
MALE 44.5 40.0 6.5 3.9 1.9 3.2 0.0 155 100.0
FEMA 42.1 43.3 7.9 4.9 1.2 0.6 0.0 164 100.0
(AGE )
-29 34.2 50.0 5.3 0.5 0.0 0.0 0.0 38 100.0
30~ 37.9 43.9 7.6 4.5 3.0 3.0 0.0 66 100.0
40— 43.3 41.7 10.0 3.3 1.7 0.0 0.0 60 100.0
50- 40.5 48.6 8.1 2.7 0.0 0.0 0.0 37 100.0
60~ 50.0 35.3 6.0 3.4 1.7 3.4 0.0 116 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 52.9 36.1 4.2 3.4 2.5 0.8 0.0 119 100.0
HIGH 37.4 45.5 ¢.1 5.1 1.0 2.0 0.0 198 100.0
DK 50.0 0.0 0.0 0.¢C 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )
UPP 49.5 35.1 7.2 4.5 0.9 2.7 0.0 111 100.0
MID 39.1 48.3 6.3 3.4 1.7 1.1 0.0 174 100.0
Low 44.1 29.4 11.8 8.8 2.9 2.9 0.0 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Qz8 #2.3C
1 2 3 4 S 6 7 TOTAL
TOTAL 45.0 47.8 5.6 0.6 0.0 0.0 1.1 180 100.0
(GENERATION )
JA12 55.8 38.4 3.5 0.0 0.0 0.0 2.3 86 100.0
JA3- 35.1 56.4 7.4 1.1 0.0 c.0 0.0 ?4 100.0
(SEX )
MALE 43.5 47.1 7.1 1.2 0.0 0.0 1.2 85 100.0
FEMA 46.3 48.4 4.2 0.0 0.0 0.0 1.1 95 100.0
(AGE )
-29 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15 100.0
30— 26.9 57.7 11.5 3.8 0.0 0.0 0.0 26 100.0
40~ 29.0 54.8 16.1 0.0 0.0 0.0 0.0 31 100.0
50~ 41.4 58.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 29 100.0
60— 55.7 39.2 2.5 0.0 0.0 0.0 2.5 79 100.0
(EDUCATION )
Low 46.5 46.5 4.7 1.2 0.0 0.0 1.2 86 100.0
HIGH 44.1 48.4 6.5 0.0 0.0 0.0 1.1 23 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 c.0 1 100.0
(CLASS )
UPP 54.8 35.7 7.1 0.0 0.0 0.0 2.4 42 100.0
MID 43.0 51.2 4.1 0.8 0.0 0.0 0.8 121 100.0
LOwW 35.3 52.9 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 17 100.0




HW88 Q29

#2.82

29 Now I want to ask you about your life as a whole. How satisfied are you with

your

life as a whole these days?

Which number on the five-point scale comes

closest to how satisfied or dissatisfied you are with your life as a whole?

[J1

__1) Very satisfied

__2) Satisfied

__3) Neither satisfied nor
dissatisfied

__4) Dissatisfied

__5) Very dissatisfied

__6) Other

_ 7)Y IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q29 #2.82 )
1 2 3 4 5 6 7 TOTAL

TOTAL 31.1 56.5 8.6 2.8 0.6 0.2 0.2 499 100.0
(NON-J OR J-A)

NJ 31.7 55.8 8.2 3.4 o. o. 0.0 319 100.0

JA 30.0 57.8 9.4 1.7 0.6 0.0 0.6 180 100.0
(GROUP )

HI 31.2 55.2 9.7 2.6 0.6 0.6 0.0 154 100.0

us 30.6 58.3 6.5 3.7 0.9 0.0 0.0 108 100.0

OTH 35.1 52.6 7.0 5.3 0.0 0.0 0.0 57 100.0

JA12 36.0 55.8 5.8 0.0 1.2 0.0 1.2 86 100.0

JA3- 24.5 59.6 12.8 3.2 0.0 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 30.0 59.2 7.5 2.9 0.4 0.0 0.0 240 100.0

FEMA 32.0 54.1 9.7 2.7 0.8 0.4 0.4 259 100.0
(AGE )

-29 20.8 60.4 17.0 0.0 0.0 1.9 0.0 53 100.0

30— 29.3 55.4 9.8 5.4 0.0 0.0 0.0 92 100.0

40— 27.5 60.4 8.8 3.3 0.0 0.0 0.0 1 100.0

50- 22.7 60.6 12.1 3.0 1.5 0.0 0.0 66 100.0

60— 39.0 52.8 4.6 2.1 1.0 0.0 0.5 195 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 G.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 37.1 51.7 7.3 2.4 1.0 0.0 0.5 205 100.0

HIGH 26.8 59.8 9.6 3.1 0.3 0.3 0.0 291 100.0

DK 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )

UpPP 38.6 54.2 3.9 2.0 0.7 0.0 0.7 153 100.0

MID 26.8 59.0 9.8 3.4 0.7 0.3 0.0 295 100.0

LOW 33.3 49.0 15.7 2.0 0.0 0.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@29 #2.82
1 2 3 4 5 6 7 TOTAL

TOTAL 31.7 55.8 8.2 3.4 0.6 0.3 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 31.2 55.2 9.7 2.6 c.6 0.6 0.0 154 100.0

us 30.6 58.3 6.5 3.7 0.9 0.0 0.0 108 100.0

OTH 35.1 52.6 7.0 5.3 0.0 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 31.6 58.7 5.8 3.2 0.6 0.0 0.0 155 100.0

FEMA 31.7 53.0 10.4 3.7 0.6 0.6 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 23.7 60.5 13.2 0.0 0.0 2.6 0.0 38 100.0

30- 28.8 60.6 6.1 4.5 0.0 0.0 0.0 66 100.0

40~ 33.3 56.7 6.7 3.3 0.0 0.0 0.0 60 100.0

50— 24.3 51.4 16.2 5.4 2.7 0.0 0.0 37 100.0

60— 37.1 52.6 6.0 3.4 0.9 0.0 0.0 116 100.0

DK 50.0 50.0 c.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 39.5 51.3 5.0 2.5 1.7 0.0 0.0 119 100.0

HIGH 27.3 58.1 10.1 4.0 0.0 0.5 0.0 198 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 41.4 53.2 1.8 2.7 0.9 0.0 0.0 111 100.0

MID 25.9 58.0 10.9 4.0 0.6 0.6 0.0 174 100.0

LOwW 29.4 52.9 14.7 2.9 0.0 0.0 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q29 #2.82 )
1 2 3 4 5 6 7 TOTAL

TOTAL 30.0 57.8 9.4 1.7 0.6 0.0 0.6 180 100.0
(GENERATION )

JA12 36.0 55.8 S.8 0.0 1.2 0.0 1.2 86 100.0

JA3— 24.5 59.6 12.8 3.2 0.0 0.0 0.0 94 100.0
{(SEX >

MALE 27.1 60.0 10.6 2.4 0.0 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 32.6 55.8 8.4 1.1 1.1 0.0 1.1 5 100.0
(AGE )

-29 13.3 60.0 26.7 0.0 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30- 30.8 42.3 19.2 7.7 0.0 0.0 0.0 26 100.0

40— 16.1 67.7 12.9 3.2 0.0 0.0 0.0 31 100.0

50~ 20.7 72.4 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 29 100.0

60— 41.8 53.2 2.5 0.0 1.3 0.0 1.3 79 100.0
(EDUCATION } )

LOow 33.7 52.3 10.5 2.3 0.0 0.0 1.2 86 100.0

HIGH 25.8 63.4 8.6 1.1 1.1 0.0 0.0 ?3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 31.0 57.1 9.5 0.0 c.0 0.0 2.4 42 100.0

MID 28.1 60.3 8.3 2.5 0.8 0.0 0.0 121 100.0

Low 41.2 41.2 17.6 0.0 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q32 #7.1

32 Some people say that with the development of science and technology, life
becomes more convenient, but at the same time a lot of human feeling is
lost. Do you agree with this opinion or do you disagree?

1) Agree
__2) Disagree
__3) Undecided
__4) Other
_ 5 IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@32 #7.1 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 66.3 23.4 7.6 0.8 1.8 499 100.0

{NON-J OR J-A)

NJ 58.3 30.7 8.5 0.9 1.6 319 100.0
JA 80.6 10.6 6.1 0.6 2.2 180 100.0
(GROUP )
HI 63.0 27.3 9.1 0.6 0.0 154 100.0
us 52.8 40.7 5.6 0.9 0.0 108 100.0
OTH 56.1 21.1 12.3 1.8 8.8 57 100.0
JA12 79.1 9.3 9.3 0.0 2.3 86 100.0
JA3~- 81.9 11.7 3.2 1.1 2.1 94 100.0
(SEX )
MALE 62.9 27.5 7.5 0.8 1.2 240 100.0
FEMA 69.5 19.7 7.7 0.8 2.3 259 100.0
(AGE )
-29 60.4 24.5 11.3 1.9 1.9 53 100.0
30— 56.5 34.8 8.7 0.0 0.0 92 100.0
40= 73.6 19.8 4.4 0.0 2.2 91 100.0
50- 71.2 18.2 9.1 1.5 0.0 66 100.0
60— 67.2 21.5 7.2 1.0 3.1 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 67.3 19.0 8.8 1.0 3.9 205 100.0
HIGH 66.0 26.1 6.9 0.7 0.3 291 100.0
DK 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP &6.7 28.8 3.3 0.0 1.3 153 100.0
MID 65 .4 22.0 9.8 1.4 1.4 295 100.0
LOW 70.6 15.7 7.8 0.0 5.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@32 #7 .1 )
1

2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 58.3 30.7 8.5 0.9 1.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 63.0 27.3 9.1 0.6 0.0 154 100.0

us 52.8 40.7 5.6 0.9 0.0 108 100.0

OTH 56.1 21.1 12.3 1.8 8.8 57 100.0
(SEX }

MALE 54.2 35.5 7.7 1.3 1.3 155 100.0

FEMA 62.2 26.2 ?.1 0.6 1.8 164 100.0
(AGE )

-29 52.6 28.9 15.8 0.0 2.6 38 100.0

30— 47.0 43.9 9.1 0.0 0.0 66 100.0

40— 68.3 23.3 5.0 0.0 3.3 60 100.0

50— 64.9 24.3 8.1 2.7 0.0 37 100.0

60— 58.6 30.2 7.8 1.7 1.7 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION ) .

LOW 58.0 26.1 10.9 1.7 3.4 119 100.0

HIGH 59.1 32.8 7.1 0.5 0.5 198 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 60.4 35.1 3.6 0.0 0.9 111 100.0

MID 55.7 30.5 10.9 1.7 1.1 174 100.0

LOW 64.7 17.6 11.8° 0.0 5.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@32 #7.1 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 80.6 10.6 6.1 Q.6 2.2 180 100.0
(GENERATION )

JA12 79.1 9.3 .3 0.0 2.3 86 100.0

JA3- 81.9 11.7 3.2 1.1 2.1 94 100.0
(SEX )

MALE 78.8 12.9 7.1 0.0 1.2 85 100.0

FEMA 82.1 8.4 5.3 1.1 3.2 %5 100.0
(AGE )

-29 80.0 13.3 0.0 6.7 0.0 15 100.0

30~ 80.8 11.5 7.7 0.0 0.0 26 100.0

40— 83.9 12.9 3.2 0.0 0.0 31 100.0

50— 79.3 10.3 10.3 0.0 0.0 29 100.0

60— 79.7 8.9 6.3 0.0 5.1 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 80.2 9.3 5.8 0.0 4.7 86 100.0

HIGH 80.6 11.8 6.5 1.1 0.0 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

upp 83.3 11.9 2.4 0.0 2.4 42 100.0

MID 79.3 9.9 8.3 0.8 1.7 121 100.0

LOW 82.4 11.8 0.0 0.0 5.9 17 100.0
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HW88 Q33 #4.5

33 In bringing up children of elementary school age, some people think they
should be taught as early as possible that money is one of the most
important things in life. Do you agree with this or not?

1) Agree
T2) Disagree
::3) Undecided

4) Other

5) DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(QA33 #4.5 )
1 2 3 & 5 TOTAL
TOTAL 17.0 77.8 3.2 1.8 0.2 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 15.0 80.3 3.1 1.6 0.0 319 100.0
JA 20.6 73.3 3.3 2.2 0.6 180 100.0
{GROUP )
HI 16.2 80.5 1.9 1.3 0.0 154 100.0
us 4.6 88.9 4.6 1.9 0.0 108 100.0
OTH 31.6 63.2 3.5 1.8 0.0 57 100.0
JA12 25.6 68.6 4.7 1.2 0.0 86 100.0
JA3- 16.0 77.7 2.1 3.2 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 17.9 77.9 2.1 .7 0.4 240 100.0
FEMA 16.2 77.6 4.2 1.9 0.0 259 100.0
(AGE )
-29 15.1 77.4 5.7 1.9 0.0 53 100.0
30—~ 12.0 84.8 1.1 2.2 0.0 %2 100.0
40~ 15.4 80.2 4.4 0.0 0.0 ¢1 100.0
50— 13.6 78.8 6.1 1.5 0.0 &6 100.0
60— 22.1 72.8 2.1 2.6 0.5 195 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 29.3 64.9 3.9 1.5 0.5 205 100.0
HIGH 8.6 86.6 2.7 2.1 0.0 291 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 15.7 79.7 2.6 2.0 0.0 153 100.0
MID 17.3 77.6 3.4 1.4 0.3 295 100.0
LOW 19.6 72.5 3.9 3.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q33 #4.5 )

1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 15.0 86.3 3.1 1.6 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )
HI 16.2 80.5 1.9 1.3 0.0 154 100.0
us 4.6 88.9 4.6 1.9 0.0 108 100.0
OTH 31.6 63.2 3.5 1.8 0.0 57 100.0
(SEX )
MALE 16.8 79.4 1.9 1.9 0.0 155 100.0
FEMA 13.4 81.1 4.3 1.2 0.0 164 100.0
(AGE )
-29 13.2 78.9 5.3 2.6 0.0 38 100.0
30~ 9.1 87.9 1.5 1.5 0.0 66 100.0
40- 18.3 78.3 3.3 0.0 0.0 60 100.0
50- 13.5 78.4 8.1 0.0 0.0 37 100.0
60- 18.1 77.6 1.7 2.6 0.0 116 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 31.1 64.7 3.4 0.8 0.0 119 100.0
HIGH 5.6 89.4 3.0 2.0 0.0 198 100.0
DK 0.0 100.0 ©0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )
UPP 14.4 B80.2 2.7 2.7 0.0 111 100.0
MID 14.9 81.6 2.9 0.6 0.0 174 100.0
LOW 17.6 73.5 5.9 2.9 0.0 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@33 #4.5 )
1 2 3 4 5  TOTAL
TOTAL 20.6 73.3 3.3 2.2 0.6 180 100.0
(GENERATION )
JA12 25.6 68.6 4.7 1.2 0.0 86 100.0
JAZ- 16.0 77.7 2.1 3.2 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 20.0 75.3 2.4 1.2 1.2 85 100.0
FEMA 21.1 71.6 4.2 3.2 0.0 95 100.0
(AGE >
-29 20.0 73.3 6.7 ©0.0 0.0 15 100.0
30- 19.2 76.9 . 0.0 3.8 0.0 26 100.0
40~ 9.7 83.9 6.5 0.0 0.0 31 100.0
50- 13.8 79.3 3.4 3.4 0.0 29 100.0
60- 27.8 65.8 2.5 2.5 1.3 79 100.0
(EDUCATION )
LOW 26.7 65.1 4.7 2.3 1.2 86 100.0
HIGH 15.1 80.6 2.2 2.2 0.0 93 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )
UPP 19.0 78.6 2.4 0.0 0.0 42 100.0
MID 20.7 T71.9 4.1 2.5 0.8 121 100.0
LOW 23.5 70.6 0.0 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q34 #8.1B

34 Some people say that if we get outstanding political leaders, the best way
to improve the country is for the people to leave everything to them, rather
than for the people to discuss things among themselves. Do you agree with
this, or disagree?

1) Agree
__2) Disagree
__3) It depends on the situation
4) Other
~5) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q34 #8.1B )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 9.4 80.6 9.4 0.2 0.4 499 100.0
(NON~-J OR J-A)

NJ 9.1 82.4 8.2 0.3 0.0 319 100.0

JA 10.0 77.2 11.7 0.0 1.1 180 100.0
{GROUP )

HI 9.7 82.5 7.8 0.0 0.0 154 100.0

us 3.7 89.8 5.6 0.9 0.0 108 100.0

OTH 17.5 68.4 14.0 0.0 0.0 57 100.0

JA12 15.1 72.1 10.5 0.0 2.3 86 100.0

JA3- 3 81.9 12.8 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 10.8 80.4 8.7 0.0 0.0 240 100.0

FEMA 8.1 80.7 10.0 0.4 0.8 259 100.0
(AGE )

-29 3.8 86.8 9.4 0.0 0.0 53 100.0

30— 8.7 81.5 8.7 1.1 0.0 92 100.0

40- 11.0 84.6 4. b 0.0 0.0 91 100.0

50~ 3.0 84.8 12.1 0.0 0.0 66 100.0

60~ 12.8 74.9 11.3 0.0 1.0 195 100.0

PK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 15.6 71.7 12.2 0.0 0.5 205 100.0

HIGH 5.2 86.9 7.6 0.3 0.0 291 100.0

DK 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 3 100.0
(CLASS )

UPP 9.2 84.3 5.9 0.7 0.0 153 100.0

MID 9.8 79.7 10.2 0.0 0.3 295 100.0

LOW 7.8 74.5 15.7 0.0 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q34 #8.1B )

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 9.1 82.4 8.2 0.3 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 9.7 82.5 7.8 0.0 0.0 154 100.0

us 3.7 89.8 5.6 0.9 0.0 108 100.0

OTH 17.5 68.4 14.0 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 10.3 81.3 8.4 0.0 0.0 155 100.0

FEMA 7.9 83.5 7. 0.6 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 5.3 86.8 7.9 0.0 0.0 38 100.0

30— 9.1 83.3 6.1 1.5 0.0 66 100.0

40~ 15.0 81.7 3.3 0.0 0.0 60 100.0

50— 2.7 89.2 8.1 0.0 0.0 37 100.0

60— 9.5 78.4 12.1 0.0 0.0 116 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 16.0 73.1 10.9 0.0 0.0 119 100.0

HIGH 5.1 87.9 6.6 0.5 0.0 198 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 9.0 84.7 5.4 0.9 0.0 111 100.0

MID 9.8 81.6 8.6 0.0 0.0 174 100.0

LOW 5.9 79.4 14.7 0.0 0.0 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(@34 #8.1B )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 10.0 77.2 11.7 0.0 1.1 180 100.0
(GENERATION

JA12 15.1 72.1 10.5 0.0 2.3 86 100.0

JA3- 5.3 81.9 12.8 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 11.8 78.8 7.4 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 8.4 75.8 13.7 0.0 2.1 5 100.0
(AGE )

-29 0.0 86.7 13.3 0.0 0.0 15 100.0

30~ 7.7 76.9 15.4 c.0 0.0 26 100.0

40~ 3.2 90.3 6.5 0.0 0.0 31 100.0

50~ 3.4 79.3 17.2 0.0 0.0 29 100.0

60~ 17.7 69.6 10.1 0.0 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 15.1 69.8 14.0 0.0 1.2 86 100.0

HIGH 5.4 84.9 9.7 0.0 0.0 93 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

UPP $.5 83.3 7.1 0.0 0.0 42 100.0

MID 9.9 76.9 12.4 Q.0 0.8 121 100.0

LOW 11.8 64.7 17.6 0.0 5.9 17 100.0
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HW88 Q35 #2.1

35 If you think a thing is right, do you think you should go ahead and do it
even if it is contrary to usual custom, or do you think you are less apt to
make a mistake if you follow custom?

__1) Go ahead
2) Follow custom
:3) Depends on...
4) Other
5) DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@35 #2 .1 )
1 2 3 & S TOTAL
TOTAL 56.9 16.6 23.8 1.8 0.8 499 100.0

{(NON=-J OR J-=-A)

NJ 60.2 13.5 23.2 2.5 0.6 319 100.0
JA 51.1 22.2 25.0 0.6 1.1 180 100.0
(GROUP )
HI 57.1 14.9 25.3 1.9 0.6 154 100.0
us 71.3 6.5 17.6 3.7 0.9 108 100.0
OTH 47.4 22.8 28.1 1.8 0.0 57 100.0
JA12 44.2 32.6 19.8 1.2 2.3 86 100.0
JA3Z- 57.4 12.8 29.8 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 60.0 15.4 23.3 0.8 0.4 240 100.0
FEMA 54.1 17.8 24.3 2.7 1.2 259 100.0
(AGE )
-29 60.4 9.4 26.4 1.9 1.9 53 100.0
30— 58.7 10.9 28.3 2.2 0.0 92 100.0
40— 54.9 14.3 27.5 3.3 0.0 %21 100.0
50~ 56.1 12.1 30.3 1.5 0.0 66 100.0
60~ 56.9 23.6 16.9 1.0 1.5 195 100.0
DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 52.2 24.4 20.5 1.5 1.5 205 100.0
HIGH 60.5 11.0 26.1 2.1 0.3 291 100.0
DK 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 68.0 11.8 17.0 .6 0.7 153 100.0
MID 52.2 19.0 26.4 1.4 1.0 295 100.0
LOW 51.0 17.6 29.4 .0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@35 #2.1 )
1

2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 51.1 22.2 25.0 0.6 1.1 180 100.0
{GENERATION )

JA12 44.2 32.6 19.8 1.2 2.3 86 100.0

JA3~- 57.4 12.8 29.8 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 52.9 21.2 24.7 0.0 .2 85 100.0

FEMA 49.5 23.2 25.3 1.1 .1 %5 100.0
(AGE )

-29 53.3 13.3 33.3 0.0 0.0 15 100.0

30— 57.7 11.5 30.8 0.0 0.0 26 100.0

40— 61.3 ?.7 29.0 0.0 0.0 31 100.0

50— 51.7 17.2 31.0 0.0 0.0 29 100.0

60— 44.3 34.2 17.7 1.3 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOowW 48.8 27.9 19.8 1.2 2.3 86 100.0

HIGH 53.8 16.1 30.1 0.0 0.0 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 57.1 19.0 23.8 0.0 0.0 42 100.0

MID 49.6 23.1 24.8 0.8 1.7 121 100.0

LOwW 47.1 23.5 29.4 0.0 0.0 17 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q35 #2.1 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 60.2 13.5 23.2 2.5 0.6 319 100.0
(BIRTH PLACE »

HI 57.1 14.9 25.3 1.9 0.6 154 100.0

us 71.3 6.5 17.6 3.7 0.9 108 100.0

OTH 47 .4 22.8 28.1 1.8 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 63.9 12.3 22.6 1.3 0.0 155 100.0

FEMA 56.7 14.6 23.8 3.7 1.2 164 100.0
(AGE )

-29 63.2 7.9 23.7 2.6 2.6 38 100.0

30— 59.1 10.6 27.3 3.0 0.0 66 100.0

40— 51.7 16.7 26.7 5.0 0.0 60 100.0

50— 59.5 8.1 29.7 2.7 0.0 37 100.0

60~ 65.5 16.4 16.4 0.9 0.9 116 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 54.6 21.8 21.0 1.7 0.8 119 100.0

HIGH 63.6 8.6 24.2 3.0 0.5 198 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 72.1 9.0 14.4 3.6 0.9 111 100.0

MID 54.0 16.1 27.6 1.7 0.6 174 100.0

LOwW 52.9 14.7 29.4 2.9 0.0 34 100.0




HW88 Q36 #7.2

36 Some people say that however mechanized the world gets, nothing can reduce

the richness of human feelings.
disagree?

__1) Agree
__2) Disagree
__3) Undecided

4) Other

Do you agree with this opinion, or do you

~ 5) DX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Qa3é6 #7.2 )
1 2 3
TOTAL 78.4 14.46 4.8
(NON-J OR J-A)
NJ 771 15.7 [
JA 80.6 12.2 5.6
(GROUP )
HI 77.3 15.6 4.5
us 83.3 12.0 3.7
OTH 64.9 22.8 5.3
JA12 79.1 14.0 5.8
JA3- 81.9 10.6 5.3
(SEX )
MALE 76.7 16.7 5.0
FEMA 79.9 12.4 4.6
(AGE )
-29 75.5 9.4 9.4
30~ 85.9 9.8 3.3
40— 79.1 17.6 2.2
S0- 77.3 15.2 6.1
60— 75.9 15.9 5.1
DK 50.0 50.0 0.0
(EDUCATION )
LOW 71.7 19.5 4.9
HIGH 83.2 11.0 4.8
DK 66.7 0.0 0.0
{CLASS )
UPP 83.7 12.4 3.3
MID 76.3 14.9 5.8
LOW 74.5 17.6 3.9

4 5 TOTAL
0.6 1.8 499 100.0
6.3 2.5 319 100.0
1.1 0.6 180 100.0
0.6 1.9 154 100.0
0.0 0.9 108 100.0
0.0 7.0 57 100.0
0.0 1.2 86 100.0
2.1 0.0 94 100.0
0.0 1.7 240 100.0
1.2 1.9 259 100.0
3.8 1.9 53 100.0
0.0 1.1 92 100.0
1.1 0.0 91 100.0
0.0 1.5 66 100.0
0.0 3.1 195 100.0
0.0 0.0 2 100.0
1.0 2.9 205 100.0
0.3 0.7 291 100.0
0.0 33.3 3 100.0
0.7 0.0 153 100.0
0.7 2.4 295 100.90
0.0 3.9 51 100.0




HW88 NON-JAPANESE

(Q36 #7.2 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 77.1 15.7 4.4 0.3 2.5 319 100.0

(BIRTH PLACE )

HI 77.3 15.6 4.5 c.6 1.9 154 100.0
us 83.3 12.0 3.7 0.0 0.9 108 100.0
OTH 64.9 22.8 5.3 0.0 7.0 57 100.0
(SEX }
MALE 73.5 20.0 3.9 0. 2.6 155 100.0
FEMA 80.5 11.6 4.9 0.6 2.4 164 100.0
{AGE )
-29 81.6 7.9 7.9 0.0 2.6 38 100.0
30—~ 84.8 10.6 3.0 0.0 1.5 66 100.0
40— 75.0 20.0 3.3 1.7 0.0 60 100.0
50— 75.7 16.2 5.4 0.0 2.7 37 100.0
60— 73.3 18.1 4.3 0.0 4.3 116 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 66.4 23.5 5.0 0.8 4.2 119 100.0
HIGH 83.8 11.1 4.0 0.0 1.0 198 100.0
DK 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(CLASS )
UPP 82.0 14.4 2.7 0.9 0.0 111 100.0
MID 74.7 16.7 5.2 0.0 3.4 174 100.0
LOW 73.5 14.7 5.9 0.0 5.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(@36 87.2 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 80.6 12.2 5.6 1.1 0.6 180 100.0

(GENERATION
JA12 79.1 14.0 5.8 0.0 1.2 86 100.0
JA3Z- 81.9 10.6 5.3 2.1 0.0 94 100.0

{SEX )
MALE 82.4 10.6 7.1 0.0 0.0 85 100.0
FEMA 78.9 13.7 4.2 2.1 1.1 95 100.0
(AGE )
~-29 60.0 13.3 13.3 13.3 0.0 15 100.0
30—~ 88.5 7.7 3.8 0.0 0.0 26 100.0
40— 87.1 12.9 0.0 0.0 0.0 31 100.0
50— 79.3 13.8 6.9 0.0 0.0 29 100.0
60— 79.7 12.7 6.3 0.0 1.3 79 100.0
(EDUCATION )
LOW 79.1 14.0 4.7 1.2 1.2 86 100.0
HIGH 81.7 10.8 6.5 1.1 0.0 $3 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 o] 0.0 1 100.0
(CLASS )
UPP 88.1 7.1 4.8 0.0 0.0 42 100.0
MID 78.5 12.4 6.6 1.7 0.8 121 100.0
LOW 76.5 23.5 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q37  #4.30

37 Do you agree with thé following statement:
one feels good and can relax."?

_ 1) Yes
__2) No
__3) Other
__4) IX

"Home is the only place where

Hw88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

Q37 #4 .30 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 44.3 54.3 1.4 0.0 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 40.8 57.7 1.6 0.0 319 100.0
JA 50.6 48.3 1.1 0.0 180 100.0
{GROUP )
HI 52.6 45.5 1.9 0.0 154 100.0
us 16.7 82.4 0.9 0.0 108 100.0
OTH S54.4 43.9 1.8 0.0 57 100.0
JA12 68.6 30.2 1.2 0.0 86 100.0
JA3~- 34.0 64.9 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 44.2 55.4 0.4 0.0 240 100.0
FEMA 44.4 53.3 2.3 0.0 259 100.0
(AGE )
-29 35.8 64.2 0.0 0.0 53 100.0
30— 30.4 69.6 0.0 0.0 2?2 100.0
40— 28.6 69.2 2.2 0.0 91 100.0
50— 37.9 57.6 4.5 0.0 &6 100.0
60— 62.1 36.9 1.0 0.0 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOwW &65.4 33.7 1.0 0.0 205 100.0
HIGH 29.2 69.1 1.7 0.0 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 34.6 63.4 2.0 0.0 153 100.0
MID 48.5 50.5 1.0 0.0 295 100.0
LOW 49.0 49.0 2.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@37 #4.30 )
1 2 TOTAL

TOTAL 40.8 57.7 1.6 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE »

HI 52.6 45.5 1.9 0.0 154 100.0

us 16.7 82.4 0.9 0.0 108 100.0

OTH 54.4 43.9 1.8 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 40.6 58.7 0.6 0.0 155 100.0

FEMA 40.9 56.7 2.4 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 36.8 63.2 0.0 0.0 38 100.0

30~ 27.3 72.7 0.0 0.0 66 100.0

40~ 35.0 61.7 3.3 0.0 60 100.0

50— 32.4 62.2 5.4 0.0 37 100.0

60— 54.3 44.8 0.9 0.0 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 65.5 32.8 1.7 0.0 119 100.0

HIGH 25.8 72.7 1.5 0.0 198 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 30.6 67.6 1.8 0.0 111 100.0

MID 44.8 54.0 1.1 0.0 174 100.0

LOW 52.9 441 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
Q37 #4.30 )
1 2 TOTAL

TOTAL 50.6 48.3 1.1 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 68.6 30.2 1.2 0.0 86 100.0

JA3- 34.0 64.9 1.1 0.0 94 100.0
{SEX )

MALE 50.6 49.4 0,0 0.0 85 100.0

FEMA 50.5 47.4 2.1 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 33.3 66.7 0.0 0.0 15 100.0

30— 38.5 61.5 0.0 6.0 26 100.0

40— 16.1 83.9 0.0 0.0 31 100.0

50- 44.8 51.7 3.4 0.0 29 100.0

60— 73.4 25.3 1.3 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 65.1 34.9 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 36.6 61.3 2.2 0.0 9?3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

uprPpP 45.2 52.4 2.4 0.0 42 100.0

MID 53.7 45.5 0.8 0.0 121 100.0

LOW 41.2 58.8 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q38 #4.32

38 Among the following opinions, which one comes closest to your own opinion?

(X]

__1) Marriage is permanent

2) Marriage may be broken under serious circumstances
T73) Marriage can be broken by simple agreement of the two partners
::A) Other
_5) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q38 #4 .32 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 43.5 37.5 16.6 1.8 0.6 499 100.0

(NON=J OR J-A)

NJ 42.0 37.3 18.2 1.9 0.6 319 100.0
JA 46 .1 37.8 13.9 1.7 0.6 180 100.0
{GROUP )
HI 44.2 32.5 22.1 0.6 0.6 154 100.0
us 33.3 44.46 19.4 2.8 0.0 108 100.0
OTH 52.6 36.8 5.3 3.5 1.8 57 100.0
JA12 58.1 33.7 5.8 2.3 0.0 86 100.0
JA3- 35.1 41.5 21.3 1.1 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 50.0 32.9 15.0 1. 0.4 240 100.0
FEMA 37.5 41.7 18.1 1. 0.8 259 100.0
(AGE )
-29 39.6 49.1 9.4 1.9 0.0 53 100.0
30— 28.3 44.6 20.7 4.3 2.2 92 100.0
40— 38.5 31.9 27.5 2.2 0.0 1 100.0
50— 31.8 45.5 21.2 0.0 1.5 66 100.0
60— 57.4 31.3 10.3 1.0 0.0 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 54.1 30.2 13.2 1.5 1.0 205 100.0
HIGH 35.7 43,0 18.9 2.1 0.3 291 100.0
DK 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UpPP 43,1 37.3 17.0 1.3 1.3 153 100.0
MID 43 .4 37.6 16.6 2.0 0.3 295 100.0
LOowW 45 .1 37.3 15.7 2.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q38 #4.32 )

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 42.0 37.3 18.2 1.9 0.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 44.2 32.5 22.1 0.6 0.6 154 100.0

us 33.3 44.4 19.4 2.8 0.0 108 100.0

OTH 52.6 36.8 5.3 3.5 1.8 57 100.0
(SEX ) :

MALE 47.7 32.9 16.8 2.6 0.0 155 100.0

FEMA 36.6 41.5 19.5 1.2 1.2 164 100.0
(AGE )

-29 42.1 44.7 10.5 2.6 0.0 38 100.0

30— 28.8 48.5 16.7 4.5 1.5 66 100.0

40~ 43.3 28.3 26.7 1.7 0.0 60 100.0

50- 21.6 45.9 29.7 0.0 2.7 37 100.0

60— 54.3 31.0 13.8 0.9 0.0 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 52.9 27.7 16.8 1.7 0.8 119 100.0

HIGH 35.4 43.4 18.7 2.0 0.5 198 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.9 0.0 2 100.0
(CLASS }

UPP 43.2 36.0 18.0 1.8 0.9 111 100.0

MID 40.2 37.4 20.1 1.7 0.6 174 100.0

Low 47.1 41.2 8.8 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Qa38 #4 .32 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 46.1 37.8 13.9 1.7 0.6 180 100.0
(GENERATION )

JA12 58.1 33.7 5.8 2.3 0.0 86 100.0

JA3Z- 35.1 41.5 21.3 1.1 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE S4.1 32.9 11.8 0.0 1.2 85 100.0

FEMA 38.9 42.1 15.8 3.2 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 33.3 60.0 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30— 26.9 34.6 30.8 3.8 3.8 26 100.0

40~ 29.0 38.7 29.0 3.2 0.0 31 100.0

50~ 44.8 44.8 10.3 0.0 0.0 29 100.0

60— 62.0 31.6 5.1 1.3 0.0 7% 100.0
(EDUCATION )

LOW 55.8 33.7 8.1 1.2 1.2 846 100.0

HIGH 36.6 41.9 19.4 2.2 0.0 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 42.9 40.5 14.3 0.0 2.4 42 100.0

MID 47.9 38.0 11.6 2.5 0.0 121 100.0

LOW 41.2 29.4 29.4 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q39  #4.31

39 What do you think about housework and child care? [L]

1) That's women's work _
" 2) Some of the work is more suited for women
T 3) All of the work should be divided without differentiation between men
~  and women
__4) Other
_ 5 IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@39 #4.31 )

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 5.4 31.7 59.9 2.6 0.4 499 100.0
(NON-J OR J-A)

NJ 4.4 29.5 63.0 2.5 0.6 319 100.0

JA 7.2 35.6 54.4 2.8 0.0 180 100.0
(GROUP )

HI 4.5 29.9 61.7 2.6 1.3 154 100.0

us 0,9 27.8 68.5 2.8 0.0 108 100.0

OTH 10.5 31.6 56.1 1.8 0.0 57 100.0

JA12 11.6 36.0 48.8 3.5 0.0 86 100.0

JA3- 3.2 35.1 59.6 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 3.3 31.7 61.7 2.5 0.8 240 100.0

FEMA 7.3 31.7 58.3 2.7 0.0 259 100.0
{AGE )

-29 1.9 22.6 73.6 1.9 0.0 53 100.0

30~ 1.1 22.8 70.7 5.4 0.0 92 100.0

&0~ 7.7 30.8 59.3 2.2 0.0 91 100.0

50— 1.5 43.9 51.5 1.5 1.5 66 100.0

60— 8.7 34.4 54.4 2.1 0.5 195 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 9.3 29.8 59.5 1.5 0.0 205 100.0

HIGH 2.7 33.0 60.5 3.4 0.3 291 100.0

DK 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 3 100.0
(CLASS )

UPP 3.9 38.6 52.9 4.6 0.0 153 100.0

MID 6.4 29.2 62.4 1.4 0.7 295 100.0

LOW 3.9 25.5 66.7 3.9 0.0 51 100.0
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Hw88 NON-JAPANESE

(Q39 #4.31
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 4.4 29.5 63.0 2.5 0.6 319 100.0
(BIRTH PLACE

HI 4.5 29.9 61.7 2.6 1.3 154 100.0

us 0.9 27.8 68.5 2.8 0.0 108 100.0

OTH 10.5 31.6 56.1 1.8 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 2.6 30.3 63.2 2.6 1.3 155 100.0

FEMA 6.1 28.7 62.8 2.4 0.0 164 100.0
(AGE )

=29 0.0 23.7 73.7 2.6 0.0 38 100.0

30~ 1.5 21.2 71.2 6.1 0.0 66 100.0

40— 11.7 21.7 63.3 3.3 0.0 60 100.0

50- 0.0 37.8 59.5 0.0 2.7 37 100.0

60~ 5.2 37.1 56.0 0.9 0.9 116 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 9.2 26.9 63.9 0.0 0.0 119 100.0

HIGH 1.5 31.3 62.6 4.0 0.5 198 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

upPpP 4.5 36.9 54.1 4.5 0.0 111 100.0

MID 4.6 28.2 65.5 0.6 1.1 174 100.0

LOW 2.9 11.8 79.4 5.9 0.0 34 100.0

Hw88 JAPANESE-AMERICAN
(Q39 #4.31 )
1 2 3 & 5 TOTAL

TOTAL 7.2 35.6 54.4 2.8 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 11.6 36.0 48.8 3.5 0.0 86 100.0

JA3- 3.2 35.1 59.6 2.1 0.0 94 100.0
{SEX )

MALE 4.7 34.1 58.8 2.4 0.0 85 100.0

FEMA 9.5 36.8 50.5 3.2 0.0 95 100.0
(AGE )

~-29 6.7 20.0 73.3 0.0 0.0 15 100.0

30— 0.0 26.9 69.2 3.8 0.0 26 100.0

40— 0.0 48.4 51.6 0.0 0.0 31 100.0

50— 3.4 51.7 41.4 3.4 0.0 29 100.0

60— 13.9 30.4 51.9 3.8 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW ¢.3 33.7 53.5 3.5 0.0 86 100.0

HIGH 5.4 36.6 55.9 2.2 0.0 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

Uprp 2.4 42.9 50.0 4.8 0.0 42 100.0

MID ?.1 30.6 57.9 2.5 0.0 121 100.0

LOW 5.9 52.9 41.2 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q40 #4.4

40 Suppose that a child comes home and says that he has heard a rumor that his
teacher had done something to get himself into trouble, and suppose that the
parent knows this is true. Do you think it is better for the parent to tell
the child that it is true, or to deny it?

__1) Tell the truth
__2) Deny it

__3) Other
_4)y X

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Qs0 #4.4 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 77.4 6.8 13.4 2.4 499 100.0

NJ 76.2 6.3 15.0 2.5 319 100.0
JA 79.4 7.8 10.6 2.2 180 100.0
(GROUP )
HI 77.9 5.8 13.0 3.2 154 100.0
us 75.0 3.7 18.5 2.8 108 100.0
OTH 73.7 12.3 14.0 0.0 57 100.0
JA12 72.1 11.6 12.8 3.5 86 100.0
JA3- 86.2 4.3 8.5 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 80.8 7.9 9.2 .1 240 100.0
FEMA 74.1 5.8 17.4 2.7 259 100.0
(AGE )
-29 81.1 3.8 13.2 1.9 53 100.0
30- 82.6 2.2 12.0 3.3 92 100.0
40~ 80.2 6.6 11.0 2.2 91 100.0
50- 78.8 3.0 15.2 3.0 66 100.0
60— 71.8 11.3 14.9 2.1 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LowW 78.5 10.7 7.8 2.9 205 100.0
HIGH 76.6 3.8 17.5 2.1 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS ) .
UPP 80.4 5. 12.4 1.3 153 100.0
MID 76.3 6.1 14.6 3.1 295 100.0
LOW 74.5 13.7 9.8 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@40 #4.4 )

1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 76.2 6.3 15.0 2.5 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 77.9 5.8 13.0 3.2 154 100.0

us 75.0 3.7 18.5 2.8 108 100.0

OTH 73.7 12.3 14.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 78.7 7.1 11.6 2.6 155 100.0

FEMA 73.8 5.5 18.3 2.4 164 100.0
(AGE )

-29 78.9 5.3 13.2 2.6 38 100.0

30— 78.8 1.5 15.2 4.5 66 100.0

40~ 80.0 6.7 13.3 0.0 60 100.0

50— 70.3 5.4 18.9 5.4 37 100.0

60— 73.3 9.5 15.5 1.7 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 79.8 10.9 6.7 2.5 119 100.0

HIGH 74.2 3.0 20.2 2.5 198 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UpPP 79.3 6.3 12.6 1.8 111 100.0

MID 74.7 4.6 17.8 2.9 174 100.0

LOwW 73.5 14.7 8.8 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q40 #4.4 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 79 .4 7.8 10.6 2.2 180 100.0
(GENERATION )

JA12 72.1 1.6 12.8 3.5 86 100.0

JAZ—- 86.2 4.3 8.5 1.1 ¢4 100.0
(SEX )

MALE 84.7 9.4 4.7 1.2 85 100.0

FEMA 74.7 6.3 15.8 3.2 5 100.0
(AGE )

-29 86.7 0.0 13.3 0.0 15 100.0

30— 92.3 3.8 3.8 0.0 26 100.0

40— 80.6 6.5 6.5 6.5 31 100.0

50— 89.7 0.0 10.3 0.0 29 100.0

60— 69.6 13.9 13.9 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 76.7 10.5 9.3 3.5 86 100.0

HIGH 81.7 5.4 11.8 1.1 3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 83.3 4.8 11.9 0.0 42 100.0

MID 78.5 8.3 9.9 3.3 121 100.0

LOW 76.5 11.8 11.8 0.0 17 100.0
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HW88 Q41 #5.1

4] Imagine this situation. Mr. A was orphaned at an early age and was brought
up by Mr. B, a kind neighbor. Mr. B gave him a good education, sent him to
a university, and now Mr. A has become the president of a company. One day
he gets a telegram saying that Mr. B, who brought him up, is seriously ill
and asking if he would come at once. This telegram arrives as he is going to
an important meeting which will decide whether his firm is to go bankrupt or
to survive. Which of the following things do you think he should do? [M]

__1) Leave everything and go back home

__2) However worried he might be about Mr. B, he should go to the meeting
__3) Other
__4) DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q41 #S .1 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 59.5 30.9 8.2 1.4 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 59.2 29.2 9.7 1.9 319 100.0
JA 60.0 33.9 5.6 0.6 180 100.0
(GROUP )
HI 60.4 27.9 11.0 0.6 154 100.0
us 57.4 31.5 9.3 1.9 108 100.0
OTH 59.6 28.1 7.0 5.3 57 100.0
JA12 59.3 34.9 5.8 0.0 86 100.0
JA3- 60.6 33.0 5.3 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 55.4 37.5 5.8 2 240 100.0
FEMA 63.3 24.7 10.4 5 259 100.0
(AGE )
-29 69.8 18.9 7.5 3.8 53 100.0
30— 65.2 21.7 10.9 2.2 %92 100.0
40— 62.6 28.6 8.8 0.0 91 100.0
50~ 40.9 50.0 9.1 0.0 66 100.0
60— 59.5 32.8 6.2 1.5 195 100.0
DK 0.0 50.0 50.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 61.5 33.7 3.4 1.5 205 100.0
HIGH 58.1 28.9 11.7 1.4 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 o] 3 100.0
(CLASS )
UPP 52.3 34.6 13.1 0.0 153 100.0
MID &4.1 26.8 6.8 2.4 295 100.0
LOW 54.9 43.1 2.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q41 #5.1 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 59.2 29.2 9.7 1.9 319 100.0
(BIRTH PLACE »

HI 60.4 27.9 11.0 0.6 154 100.0

us 57.4 31.5 9.3 1.9 108 100.0

OTH 59.6 28.1 7.0 5.3 57 100.0
(SEX )

MALE 53.5 38.1 7.1 1.3 155 100.0

FEMA 64.6 20.7 12.2 2.4 164 100.0
(AGE )

-29 60.5 26.3 7.9 5.3 38 100.0

30— 65.2 21.2 12.1 1.5 66 100.0

40~ 63.3 25.0 11.7 0.0 60 100.0

50~ 45.9 45.9 8.1 0.0 37 100.0

60— 58.6 31.0 7.8 2.6 116 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 61.3 31.9 4.2 2.5 119 100.0

HIGH 58.1 27.3 13.1 1.5 198 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 55.0 31.5 13.5 0.0 111 100.0

MID 62.6 25.3 8.6 3.4 174 100.0

LOwW 55.9 41.2 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q41 #5.1 )
1 2 TOTAL

TOTAL 60.0 33.9 5.6 0.6 180 100.0
{GENERATION )

JA12 59.3 34.9 5.8 0.0 86 100.0

JA3- 60.6 33.0 5.3 1.1 94 100.0
{SEX )

MALE 58.8 36.5 3.5 1.2 85 100.0

FEMA 61.1 31.6 7.4 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 93.3 0.0 6.7 0.0 15 100.0

30— 65.4 23.1 7.7 3.8 26 100.0

40— 61.3 35.5 3.2 0.0 31 100.0

50~ 34.5 55.2 10.3 0.0 29 100.0

60~ 60.8 35.4 3.8 0.0 79 100.0
(EDUCATION }

LOW 61.6 36.0 2.3 0.0 86 100.0

HIGH 58.1 32.3 8.6 1.1 3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

uUppP 45.2 42.9 11.9 0.0 42 100.0

MID 66.1 28.9 4.1 0.8 121 100.0

LOW 52.9 47.1 0.0 0.0 17 100.0




HW88 Q42 #5.1B

42 The last question supposed that Mr. B had taken him in as an orphan in his
youth and brought him up. Suppose that was his real father who was on his
deathbed. Which would have been your answer then? [N]

__1) Leave everything and go back home

__2) However worried he might be about his father, he should go to the
meeting

__3) Other

_4) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q42 #5.1B )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 64.7 25.1 8.6 1.6 499 100.0
(NON—-J OR J-—-A)

NJ 64.9 23.8 9.7 1.6 319 100.0

JA 64 .4 27.2 6.7 1.7 180 100.0
(GROUP )

HI 70.8 18.2 8.4 2.6 154 100.0

us 55.6 32.4 11.1 0.9 108 100.0

OTH 66.7 22.8 10.5 0.0 57 100.0

JA12 69.8 23.3 5.8 1.2 86 100.0

JA3- 59.6 30.9 7.4 2.1 94 100.0
(SEX )

MALE 60.4 30.8 7.5 1.2 240 100.0

FEMA 68.7 19.7 9.7 1.9 259 100.0
(AGE )

-29 67.9 22.6 7.5 1.9 53 100.0

30— 65.2 23.9 9.8 1.1 92 100.0

40— 60.4 26.4 9.9 3.3 %1 100.0

50— 53.0 34.8 10.6 1.5 66 100.0

60— 70.3 22.1 6.7 1.0 195 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 68.3 24.4 5.4 2.0 205 100.0

HIGH 61.9 25.8 11.0 1.4 291 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )

UPP 58.2 27.5 13.1 1.3 153 100.0

MID 69.2 21.7 7.1 2.0 295 100.0

Low 58.8 37.3 3.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q42 #5.1B )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 64.9 23.8 9.7 1.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 70.8 18.2 8.4 2.6 154 100.0

us 55.6 32.4 11.1 0.9 108 100.0

OTH 66.7 22.8 10.5 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 61.9 27.7 9.0 1.3 155 100.0

FEMA 67.7 20.1 10.4 1.8 164 100.0
({AGE )

-29 68.4 23.7 5.3 2.6 38 100.0

30— 66.7 21.2 10.6 1.5 66 100.0

40— 60.0 25.0 13.3 1.7 60 100.0

50- 56.8 29.7 10.8 2.7 37 100.0

60— 69.0 22.4 7.8 0.9 116 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 68.1 24.4 6.7 0.8 119 100.0

HIGH 62.6 23.7 11.6 2.0 198 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 60.4 25.2 13.5 0.9 111 100.0

MID 67.8 21.3 8.6 2.3 174 100.0

LOW 64 .7 32.4 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q42 #5.1B )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 64 .4 27.2 6.7 1.7 180 100.0
(GENERATION )

JA12 69.8 23.3 5.8 1.2 86 100.0

JA3~ 59.6 30.9 7.6 2.1 9?4 100.0
(SEX )

MALE 57.6 36.5 4.7 1.2 85 100.0

FEMA 70.5 18.9 8.4 2.1 95 100.0
(AGE )

-29 66.7 20.0 13.3 0.0 15 100.0

30— 61.5 30.8 7.7 0.0 26 100.0

40- 61.3 29.0 3.2 6.5 31 100.0

50- 48.3 41.4 10.3 0.0 29 100.0

60~ 72.2 21.5 5.1 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 68.6 24.4 3.5 3.5 86 100.0

HIGH 60.2 30.1 9.7 0.0 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

uppP 52.4 33.3 11.9 2.4 42 100.0

MID 71.1 22.3 5.0 1.7 121 100.0

LOwW 47 .1  47.1 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q43 #25

43 Here are three opinions about man and nature, Which one of these do you
think is closest to the truth? {0]

__1) In order to be happy, man must follow nature
__2) In order to be happy, man must use nature
__3) In order to be happy, man must conquer nature
__4) Other
_S5) I

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q43 #2.5 )
1 2 3 & 5 TOTAL
TOTAL 47.9 42.5 4.4 3.6 1.6 499 100.0

NJ 46.4 44.5 7 1.3 319 100.0
JA 50.6 38.9 6.7 1.7 2.2 180 100.0
(GROUP )
HI 50.6 40.9 2.6 3.9 1.9 154 100.0
us 38.9 53.7 0.9 6.5 0.0 108 100.0
OTH 49.1 36.8 8.8 3.5 1.8 57 100.0
JA12 48.8 34.9 11.6 2.3 2.3 86 100.0
JA3- 52.1 42.6 2.1 1.1 2.1 94 100.0
(SEX )
MALE 45.8 49.6 1.2 .9 0.4 240 100.0
FEMA 49.8 35.9 7.3 4.2 2.7 259 100.0
(AGE )
-29 50.9 43.4 1.9 1.9 1.9 53 100.0
30— 50.0 38.0 3.3 8.7 0.0 92 100.0
40— 52.7 40.7 1.1 3.3 2.2 ?1 100.0
50— 50.0 43.9 3.0 0.0 3.0 66 100.0
60— 43.1 44.6 7.7 3.1 1.5 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 46.3 41.0 6.8 2.9 2.9 205 100.0
HIGH 48.8 43.6 2.7 4.1 0.7 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 45 .8 46.4 2.0 5.2 0.7 153 100.0
MID 49.2 41.0 5.1 2.7 2.0 295 100.0
LOwW 47.1 39.2 7.8 3.9 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q43 #2.5 )

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 46.4 44.5 3.1 4.7 1.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 50.6 40.9 2.6 3.9 1.9 154 100.0

us 38.9 53.7 0.9 6.5 0.0 108 100.0

OTH 49.1 36.8 8.8 3.5 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 42.6 51.0 1.3 4.5 0.6 155 100.0

FEMA 50.0 38.4 4.9 4.9 1.8 164 100.0
(AGE )

-29 55.3 39.5 2.6 0.0 2.6 38 100.0

30— 47.0 39.4 1.5 2.1 0.0 66 100.0

40— 51.7 40.0 1.7 5.0 1.7 60 100.0

50~ 43.2 48.6 2.7 0.0 5.4 37 100.0

60— 41.4 50.0 5.2 3.4 0.0 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 47.9 44.5 3.4 2.5 1.7 119 100.0

HIGH 45.5 44.4 3.0 6.1 1.0 198 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 45.0 47.7 0.9 6.3 0.0 111 100.0

MID 48.9 43 .1 2.9 3.4 1.7 174 100.0

LOowW 38.2 41.2 11.8 5.9 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q43 #2.5 )
1 2 4 5 TOTAL

TOTAL 50.6 38.9 6.7 1.7 2.2 180 100.0
(GENERATION

JA12 48.8 34.9 11.6 2.3 2.3 86 100.0

JA3- 52.1 42.6 2.1 1.1 2.1 %4 100.0
(SEX )

MALE 51.8 47.1 1.2 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 49.5 31.6 11.6 3.2 4.2 $5 100.0
({AGE )

-29 40.0 53.3 0.0 6.7 0.0 15 100.0

30— 57.7 34.6 7.7 0.0 0.0 26 100.0

40- 54.8 41.9 0.0 0.0 3.2 31 100.0

50- 58.6 37.9 3.4 0.0 0.0 29 100.0

60- 45.6 36.7 11.4 2.5 3.8 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 44.2 36.0 11.6 3.5 4.7 86 100.0

HIGH 55.9 41.9 2.2 0.0 0.0 3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 47 .6 42.9 4.8 2.4 2.4 42 100.0

MID 49.6 38.0 8.3 1.7 2.5 121 100.0

LOW 64.7 35.3 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q44 #7.4

44 Please choose from among the following statements the one with which you
agree most. [P]

__ 1) If individuals are made happy, then and only then will the country as a
whole improve
__2) If the country as a whole improves, then and only then can individuals
be made happy
) Improving the country and making individuals happy are the same thing
Other
) DK

e
N

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q44 #7.4 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 28.3 28.7 36.3 4.8 2.0 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 27.6 26.0 38.9 6.0 1.6 319 100.0
JA 29.4 33.3 31.7 2.8 2.8 180 100.0
(GROUP )
HI 31.2 33.1 29.2 5.2 1.3 154 100.0
us 24.1 13.0 52.8 9.3 0.9 108 100.0
OTH 24.6 31.6 38.6 1.8 3.5 57 100.0
JA12 25.6 41.9 29.1 0.0 3.5 86 100.0
JA3- 33.0 25.5 34.0 5.3 2.1 94 100.0
(SEX )
MALE 29.6 25.4  39.6 4.6 0.8 240 100.0
FEMA 27.0  31.7 33.2 5.0 3.1 259 100.0
(AGE b
-29 49 .1 18.9 28.3 1.9 1.9 53 100.0
30~ 29.3 16.3 45.7 6.5 2.2 92 100.0
40— 24.2 23.1 42.9 8.8 1.1 91 100.0
50— 33.3 28.8 28.8 6.1 3.0 66 100.0
60— 22.1 39.5 33.8 2.6 2.1 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 31.2 37.6 ,28.3 2.4 0.5 205 100.0
HIGH 26.1 22.3 42.3 6.5 2.7 291 100.0
DK 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 3 100.0
(CLASS )
UPP 23.5 17.6 49.7 5.9 3.3 153 100.0
MID 31.2 33.9 29.2 L.l 1.4 295 100.0
Low 25.5 31.4 37.3 3.9 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q44 #7.4 )

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 27.6 26.0 38.9 6.0 1.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 31.2 33.1 29.2 5.2 1.3 154 100.0

us 24 .1 13.0 52.8 9.3 0.9 108 100.0

aTH 24.6 31.6 38.6 1.8 3.5 57 100.0
(SEX )

MALE 29.7 21.9 41.9 5.8 0.6 155 100.0

FEMA 25.6 29.9 36.0 6.1 2.4 164 100.0
(AGE )

-29 42.1 23.7 31.6 2.6 0.0 38 100.0

30- 27.3 18.2 43.9 2.1 1.5 66 100.0

40— 28.3 20.0 45.0 5.0 1.7 60 100.0

50- 29.7 29.7 27.0 10.8 2.7 37 100.0

60— 21.6 32.8 39.7 4.3 1.7 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 34.5 35.3 27.7 2.5 0.0 119 100.0

HIGH 23.2 20.2 46.0 8.1 2.5 198 100.0

DK 50.0 S0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 20.7 16.2 52.3 8.1 2.7 111 100.0

MID 32.2 32.2 29.9 4.6 1.1 174 100.0

LOwW 26.5 26.5 41.2 5.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q4s4 #7.6 )
1 2 3 &4 S TOTAL

TOTAL 29.4 33.3 31.7 2.8 2.8 180 100.0
{(GENERATION

JA12 25.6 41.9 29.1 0.0 3.5 86 100.0

JA3- 33.0 25.5 34.0 5.3 2.1 94 100.0
({SEX )

MALE 29.4 31.8 35.3 2.4 1.2 85 100.0

FEMA 29.5 34.7 28.4 3.2 4.2 $5 100.0
(AGE >

-29 66.7 6.7 20.0 0.0 6.7 15 100.0

30— 34.6 11.5 50.0 0.0 3.8 26 100.0

40~ 16.1 29.0 38.7 16.1 0.0 31 100.0

50~ 37.9 27.6 3t1.0 0.0 3.4 29 100.0

60~ 22.8 49.4 25.3 0.0 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOwW 26.7 40.7 29.1 2.3 1.2 86 100.0

HIGH 32.3 26.9 34.4 3.2 3.2 93 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 31.0 21.4 42.9 0.0 4.8 42 100.0

MID 29.8 36.4 28.1 4.1 1.7 121 100.0

LOW 23.5 41.2 29.4 0.0 5.9 17 100.0
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HW 4 1

45 If you were asked to choose two out of the following, which two would they
be? [Q] DON'T FORGET TO GET TWO ANSWERS FOR THIS QUESTION
Selected ‘

1) Love and respect for your parents

2) Repaying obligations to benefactors

3) Respecting rights of the individual

4) Respecting freedom of the individual

5) Other

6) DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q45 #5.1D1-4) |
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 72.5 18.6 76.2 30.9 1.0 499 199.2

(NON-J OR J-A)

NJ 69.3 16.3 78.4 33.9 1.3 319 199.1
JA 78.3 22.8 72.2 25.6 0.6 180 199.4
(GROUP )
HI v7.9 17.5 78.6 24.0 1.3 154 199.4
us 53.7 13.0 80.6 49.1 1.9 108 198.1
OTH 75.4 19.3 73.7 31.6 0.0 57 200.0
JA12 86.0 29.1 68.6 16.3 0.0 86 200.0
JA3- 71.3 17.0 75.5 34.0 1.1 94 198.9
(SEX )
MALE 71.2 22.1 75.4 30.0 0.8 240 199.6
FEMA 73.7 15.4 76.8 31.7 .2 259 198.8
(AGE )
-29 77.4 11.3 83.0 28.3 0.0 53 200.0
30— 68.5 15.2 81.5 30.4 2.2 92 197.8
40— 67.0 14.3 80.2 36.3 1.1 91 198.9
50~ 63.6 15.2 80.3 37.9 1.5 66 198.5
60— 79.0 25.6 68.2 26.7 0.5 195 200.0
DK 50.0 0.0 100.0 50.0 0.0 2 200.0
(EDUCATION )
LOW 82.9 20.0 73.2 22.4 1.0 205 199.5
HIGH 65.3 17.2 78.7 36.8 1.0 291 199.0
pK 66.7 66.7 33.3 33.3 0.0 3 200.0
(CLASS )
UPP 65.4 16.3 81.7 32.7 2.0 153 198.0
MID 75.6 18.6 74.9 30.5 0.3 295 200.0
Low 76.5 25.5 66.7 27.5 2.0 51 198.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q45 #5.1D01-4)

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 69.3 16.3 78.4 33.9 1.3 319 199.1
(BIRTH PLACE )

HI 77.9 17.5 7?78.6 24.0 1.3 154 199.4

us 53.7 13.0 80.6 49.1 1.9 108 198.1

OTH 75.4 19.3 73.7 31.6 0.0 57 200.0
{SEX )

MALE 69.0 20.0 76.8 32.3 1.3 155 199.4

FEMA 69.5 12.8 79.9 35.4 1.2 164 198.8
(AGE )

-29 76.3 13.2 86.8 23.7 0.0 38 200.0

30— 66.7 15.2 80.3 31.8 3.0 66 197.0

40— 71.7 11.7 78.3 38.3 0.0 60 200.0

50— 56.8 8.1 86.5 43.2 2.7 37 197.3

60— 71.6 23.3 71.6 32.8 .9 116 200.0

DK 50.0 0.0 100.0 50.0 0.0 2 200.0
(EDUCATION )

LOW 81.5 16.0 73.1 26.9 1.7 119 199.2

HIGH 62.1 16.2 81.8 37.9 1.0 198 199.0

DK 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 2 200.0
(CLASS )

UPP 65.8 16.2 80.2 34.2 1.8 111 198.2

MID 70.7 14.9 79.3 34.5 0.6 174 200.0

LOW 73.5 23.5 67.6 29.4 2.9 34 197.1

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q45 #5.1D1-4)
1 2 3 & 5 TOTAL

TOTAL 78.3 22.8 72.2 25.6 0.6 180 199.4
(GENERATION )

JA12 86.0 29.1 68.6 16.3 0.0 86 200.0

JAZ- 71.3 17.0 75.5 34.0 1.1 94 198.9
(SEX )

MALE 75.3 25.9 72.9 25.9 0.0 85 200.0

FEMA 81.1 20.0 71.6 25.3 1.1 95 198.9
(AGE )

-29 80.0 6.7 73.3 40.0 0.0 15 200.0

30~ 73 .1 15.4 84.6 26.9 0.0 26 200.0

40— 58.1 19.4 83.9 32.3 3.2 31 196.8

50- 72.4 24.1 72.4 31.0 0.0 29 200.0

60~ 89.9 2%9.1 63.3 17.7 0.0 7% 200.0
(EDUCATION )

LOwW 84.9 25.6 7?73.3 16.3 0.0 86 200.0

HIGH 72.0 19.4 72.0 34.4 1.1 93 198.9

DK 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 200.0
(CLASS )

UPP 64.3 16.7 85.7 28.6 2.4 42 197.6

MID 82.6 24.0 68.6 24.8 0.0 121 200.0

LOowW 82.4 29.4 64.7 23.5 0.0 17 200.0




HW88 Q46 #5.6H

46 Whom do you consider more desirable as a

__1) A person who is friendly and can be
not an efficient worker

__2) A person who is an efficient worker
and affairs of others

__3) Other

person? [R]
counted on to help others but is

but is indifferent to the worries

T4y X

Hws8 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q46 #5.6H )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 78.6 14.2 5.8 1.4 499 100.0
(NON~-J OR J-A)

NJ 76.8 15.0 6.0 2.2 319 100.0

JA 81.7 12.8 5.6 0.0 180 100.0
(GROUP )

HI 78.6 16.2 3.2 1.9 154 100.0

us 77.8 11.1 9.3 1.9 108 100.0

OTH 70.2 19.3 7.0 3.5 57 100.0

JA12 87.2 10.5 2.3 0.0 86 100.0

JA3Z—~ 76.6 14.9 8.5 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 80.0 15.4 3.7 0.8 240 100.0

FEMA 77.2 13.1 7.7 1.9 259 100.0
(AGE )

-29 66.0 18.9 13.2 1.9 53 100.0

30- 75.0 15.2 6.5 3.3 92 100.0

40— 81.3 13.2 4.6 1.1 91 100.0

50- 87.9 10.6 1.5 0.0 66 100.0

60~ 79.0 14.4 5.6 1.0 195 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 79.0 17.1 3.4 0.5 205 100.0

HIGH 78.4 12.4 7.2 2.1 291 100.0

DK 66.7 0.0 33.3 0.0 3 100.0
(CLASS )

UPP 75.2 17.0 5.9 .0 153 100.0

MID 80.7 11.9 6.1 1.4 295 100.0

LOW 76.5 19.6 3.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q46 #5.6H )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 76.8 15.0 6.0 2.2 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 78.6 16.2 3.2 1.9 154 100.0

us 77.8 11.1 9.3 1.9 108 100.0

OTH 70.2 19.3 7.0 3.5 57 100.0
(SEX )

MALE 80.6 13.5 4.5 1.3 155 100.0

FEMA 73.2 16.5 7.3 3.0 164 100.0
(AGE )

-29 73.7 13.2 10.5 2.6 38 100.0

30— 71.2 16.7 7.6 4.5 66 100.0

40~ 80.0 15.0 3.3 1.7 60 100.0

S50~ 89.2 10.8 0.0 0.0 37 100.0

60— 75.0 16.4 6.9 1.7 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 73.1 21.8 4.2 0.8 119 100.0

HIGH 79.3 11.1 6.6 3.0 198 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 75.7 16.2 S.4 2.7 111 100.0

MID 78.7 12.6 6.3 2.3 174 100.0

Low 70.6 23.5 5.9 0.0 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q4é #5.6H )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 81.7 12.8 5.6 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JAt2 87.2 10.5 2.3 0.0 86 100.0

JA3~- 76.6 14.9 8.5 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 78.8 18.8 2.4 0.0 85 100.0

FEMA 84.2 7.4 8.4 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 46.7 33.3 20.0 0.0 15 100.0

30— 84.6 11.5 3.8 0.0 26 100.0

40— 83.9 9.7 6.5 0.0 31 100.0

50— 86.2 10.3 3.4 0.0 29 100.0

60~ 84.8 11.4 3.8 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOwW 87.2 10.5 2.3 0.0 86 100.0

HIGH 76.3 15.1 8.6 0.0 3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 73.8 19.0 7.1 0.0 42 100.0

MID 83.5 10.7 5.8 0.0 121 100.0

LOwW 88.2 11.8 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q47 #2.28B

47 Which one of the following personality types would you like best? [S]
__1) A person who stresses rational decisions according to a principle
without regard to interpersonal harmony
__2) A person who stresses the value of maintaining interpersonal harmony
even if it may go against his own principle
__3) Other
__4) IX

HwW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q47 #2.2B )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 25.9 68.1 4.8 1.2 499 100.0

(NON-J OR J=A)

NJ 27.3 66.1 6.0 0.6 319 100.0
JA 23.3 71.7 2.8 2.2 180 100.0
(GROUP )
HI 22.1 70.1 7.1 0.6 154 100.0
us 30.6 62.0 6.5 0.9 108 100.0
OTH 35.1 63.2 1.8 0.0 57 100.0
JA12 19.8 74.4 2.3 - 3.5 86 100.0
JAZ- 26.6 69.1 3.2 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 24.6 72.1 2.9 0.4 240 100.0
FEMA 27.0 64.5 6.6 1.9 259 100.0
(AGE 9
-29 32.1 58.5 7.5 1.9 53 100.0
30- 31.5 60.9 7.6 0.0 92 100.0
40~ 23.1 68.1 7.7 1.1 91 100.0
so- 27.3 68.2 4.5 0.0 66 100.0
60~ 22.6 73.8 1.5 2.1 195 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION y
LOW 21.0 76.6 1.5 0 205 100.0
HIGH 29.6 62.2 7.2 1.0 291 100.0
DK 0.0 66.7 0.0 33.3 3 100.0
(CLASS )
UPP 26.1 69.9 3.3 0.7 153 100.0
MID 25.1 68.1 5.4 1.4 295 100.0
LOW 29.4 62.7 5.9 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(947  #2.2B )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 27.3 66.1 6.0 0.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )
HI 22.1 70.1 7.1 0.6 154 100.0
us 30.6 2.0 6.5 0.9 108 100.0
OTH 35.1 63.2 1.8 0.0 . 57 100.0
(SEX )
MALE 25.2 71.0 3.9 0.0 155 100.0
FEMA 29.3 61.6 7.9 1.2 164 100.0
(AGE )
-29 34.2 52.6 10.5 2.6 38 100.0
30- 30.3 59.1 10.6 0.0 66 100.0
40- 25.0 65.0 8.3 1.7 60 100.0
50- 24.3 73.0 2.7 0.0 37 100.0
60- 25.9 72.4 1.7 0.0 116 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 23.5 73.9 2.5 0.0 119 100.0
HIGH 29.8 61.1 8.1 1.0 198 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS >
UPP 27.9 67.6 3.6 0.9 111 100.0
MID 26.4 &66.1 6.9 0.6 174 100.0
LOW 29.4 &61.8 8.8 0.0 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q47  #2.2B )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 23.3 71.7 2.8 2.2 180 100.0
(GENERATION )
JA12 19.8 74.4 2.3 3.5 86 100.0
JAZ- 26.6 69.1 3.2 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 23.5 74.1 1.2 1.2 85 100.0
FEMA 23.2 69.5 4.2 3.2 95 100.0
(AGE )
-29 26.7 73.3 0.0 0.0 15 100.0
30- 34.6 65.4 0.0 0.0 26 100.0
40- 19.4 74.2 6.5 0.0 31 100.0
50- 31.0 62.1 6.9 0.0 29 100.0
60- 17.7 75.9 1.3 5.1 79 100.0
(EDUCATION )
LOW 17.4 80.2 0.0 2.3 86 100.0
HIGH 29.0 64.5 5.4 1.1 93 100.0
DK 0.0 ©0.0 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )
UPP 21.4 76.2 2.4 0.0 42 100.0
MID 23.1 71.1 3.3 2.5 121 100.0
LOW 29.4 64.7 0.0 5.9 17 100.0
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HW88 Q48  #5.1C1

48 Suppose that you are the president of a company. The company decides to
employ one person, and then carries out an employment examination. The
supervisor in charge reports to you saying, "Your relative who took the
examination got the second highest grade. But I believe that either your
relative or the candidate who got the highest grade would be satisfactory.
What shall we do?" In such a case, which person would you employ? [T]

__1) One with the highest grade
__2) Your relative

__3) Other
_4) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q48 #5.1C1)
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 67.5 26.3 4.6 1.6 499 100.0
{NON—-J OR J-A)

NJ 67.1 26.0 5.3 1.6 319 100.0

JA 68.3 26.7 3.3 1.7 180 100.0
(GROUP )

HI 70.8 24.7 3.9 0.6 154 100.0

us 57.4 32.4 8.3 1.9 108 100.0

OTH 75.4 17.5 3.5 3.5 57 100.0

JA12 75.6 20.9 2.3 1.2 86 100.0

JA3Z—- 61.7 31.9 4.3 2.1 94 100.0
(SEX )

MALE &4.6 29.2 5.0 2 240 100.0

FEMA 70.3 23.6 4.2 1.9 259 100.0
(AGE )

-29 58.5 37.7 3.8 0.0 53 100.0

30- 60.9 33.7 4.3 1.1 $2 100.0

40— 67.0 22.0 8.8 2.2 91 100.0Q

50— 66.7 24.2 6.1 3.0 66 100.0

60— 73.3 22.6 2.6 1.5 195 100.,0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 70.2 24.9 2.9 2.0 205 100.0

HIGH 65.3 27.5 5.8 1.4 291 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 3 100.0
{(CLASS )

urPpP 64 .1 25.5 8.5 2.0 153 100.0

MID 68.5 27.5 2.4 1.7 295 100.0

LOW 72.5 21.6 5.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q48 #5.1C1)
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 67 .1 26.0 5.3 1.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )
HI 70.8 24.7 3.9 0.6 154 100.0
us 57.4 32.4 8.3 1.9 108 100.0
OTH 75.4 17.5 3.5 3.5 57 100.0
(SEX }
MALE 63.9 28.4 5.8 1.9 155 100.0
FEMA 70.1 23.8 4.9 1.2 164 100.0°
(AGE )
-29 63.2 31.6 5.3 0.0 38 100.0
30— 63.6 30.3 4.5 1.5 66 100.0
40- 63.3 23.3 10.0 3.3 60 100.0
50— 67.6 24.3 8.1 0.0 37 100.0
60— 71.6 24.1 2.6 1.7 116 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION ) .
LOW 69.7 25.2 2.5 2.5 119 100.0
HIGH 65.2 26.8 7.1 1.0 198 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )
UPP 64.9 24.3 9.0 1.8 111 100.0
MID 68.4 27.6 2.3 1.7 174 100.0
LOwW 67.6 23.5 8.8 0.0 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q48 #5.1C1)
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 68.3 26.7 3.3 1.7 180 100.0
(GENERATION
JA12 75.6 20.9 2.3 1.2 86 100.0
JA3- 61.7 31.9 4.3 2.1 94 100.0
(SEX )
MALE 65.9 30.6 3.5 0.0 85 100.0
FEMA 70.5 23.2 3.2 3.2 95 100.0
(AGE - )
-29 46.7 53.3 0.0 0.0 15 100.0
30— 53.8 42.3 3.8 0.0 26 100.0
40— 74.2 19.4 6.5 0.0 31 100.0
50— 65.5 24.1 3.4 6.9 29 100.0
60— 75.9 20.3 2.5 1.3 79 100.0
(EDUCATION )
LLOW 70.9 24.4 3.5 1.2 86 100.0
HIGH 65.6 29.0 3.2 2.2 3 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS }
UPP 61.9 28.6 7.1 2.4 42 100.0
MID 68.6 27.3 2.5 1.7 121 100.0
LOW 82.4 17.6 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q49 #5.1C2

49 In the last question we supposed that the one getting the second highest
grade was your relative. Suppose that the second was the son of someone to
whom you felt indebted. Which person would you employ? [U]

__1) One with the highest grade
__2) Son of your benefactor
__3) Other
__4) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q49 #5.1C2)
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 58.5 34.9 4.2 2.4 499 100.0

(NON=J OR J=-A)

NJ 62.4 30.7 4.4 2.5 319 100.0
JA 51.7 42.2 3.9 2.2 180 100.0
(GROUP )
HI 64.3 29.9 2.6 3.2 154 100.0
us 61.1 31.5 6.5 0.9 108 100.0
OTH 59.6 31.6 5.3 3.5 57 100.0
JA12 60.5 34.9 3.5 1.2 86 100.0
JA3Z~ 43.6 48.9 4.3 3.2 94 100.0
{SEX )
MALE 56.2 36.7 4.2 2.9 240 100.0
FEMA 60.6 33.2 4.2 1.9 259 100.0
(AGE )
-29 49.1 43,4 5.7 1.9 53 100.0
30—~ 54.3 35.9 6.5 3.3 g2 100.0
40— 57.1 34 .1 5.5 3.3 1 100.0
50— 53.0 40.9 1.5 4.5 66 100.0
60— 65.6 30.3 3.1 1.0 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 62.9 32.2 2.4 2.4 205 100.0
HIGH 55.3 36.8 5.5 2.4 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 54.2 37.3 6.5 2.0 153 100.0
MID 59.0 35.9 2.0 3.1 295 100.0
LOW 68.6 21.6 9.8 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q49 #5.1C2)

1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 62.4 30.7 4.4 2.5 319 100.0
(BIRTH PLACE

HI 64.3 29.9 2.6 3.2 154 100.0

us 61.1 31.5 6.5 0.9 108 100.0

OTH 59.6 31.6 5.3 3.5 57 100.0
(SEX )

MALE 59.4 32.3 5.2 3.2 155 100.0

FEMA 65.2 29.3 3.7 1.8 164 100.0
(AGE )

-29 55.3 39.5 2.6 2.6 38 100.0

30— 59.1 30.3 6.1 4.5 66 100.0

40— 55.0 35.0 6.7 3.3 60 100.0

50— 59.5 35.1 2.7 2.7 37 100.0

60~ 71.6 24.1 3.4 0.9 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 66.4 28.6 1.7 3.4 119 100.0

HIGH 60.1 31.8 6.1 2.0 198 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

upPpP 60.4 32.4 5.4 1.8 111 100.0

MID 62.6 31.6 2.3 3.4 174 100.0

LOW 67.6 20.6 11.8 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q4? #5.1C2)
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 51.7 42.2 3.9 2.2 180 100.0
(GENERATION )

JA12 60.5 34.9 3.5 1.2 86 100.0

JA3- 43.6 48.9 4.3 3.2 94 100.0
({SEX )

MALE 50.6 44.7 2.4 2.4 85 100.0

FEMA 52.6 40.0 5.3 2.1 953 100.0
(AGE )

-29 33.3 53.3 13.3 0.0 15 100.0

30~ 42.3 50.0 7.7 0.0 26 100.0

40— 61.3 32.3 3.2 3.2 31 100.0

50- 44.8 48.3 0.0 6.9 29 100.0

60— 57.0 39.2 2.5 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

Low 58.1 37.2 3.5 1.2 86 100.0

HIGH 45.2 47.3 4.3 3.2 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
{CLASS )

UPP 38.1 50.0 9.5 2.4 42 100.0

MID 53.7 42 .1 1.7 2.5 121 100.0

LOW 70.6 23.5 .9 0.0 17 100.0
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HW88 Q50 #5.6

50

Suppose you are working in a firm in which there are two types of department
chiefs. Which of these two would you prefer to work under? vl

1) A: A man who always sticks to the work rules and never demands any
unreasonable work, but who, on the other hand, never does anything
for you personally in matters not connected with the work

2) B: A man who sometimes demands extra work in spite of rules against it,
but who, on the other hand, looks after you personally in
matters not connected with the work

__3) Other
__4) DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@50 #5.6 )
1 2 3 & TOTAL
TOTAL 40.7 57.7 1.2 0.4 499 100.0

(NON=J OR J-A)

NJ 40.8 56.7 1.9 0.6 319 100.0
JA 40.6 59.4 0.0 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI 39.0 59.7 1.3 0.0 154 100.0
us 40.7 55.6 1.9 1.9 108 100.0
OTH 45.6 50.9 3.5 c.0 57 100.0
JA12 37.2 62.8 0.0 0.0 86 100.0
JA3~- 43.6 56.4 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 41.7 57.5 0.4 0.4 240 100.0
FEMA 39.8 57.9 1.9 0.4 259 100.0
{AGE )
-29 26.4 69.8 3.8 0.0 53 100.0
30- 40.2 58.7 1.1 0.0 92 100.0
40— 50.5 47.3 2.2 Q.0 91 100.0
50— 40.9 59.1 c.0 0.0 66 100.0
60— 40.5 57.9 Q.5 1.0 195 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 42.0 57.1 0.5 0.5 205 100.0
HIGH 39.5 58.4 1.7 0.3 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 39.9 57.5 2.0 0.7 153 100.0
MID 41.0 58.0 0.7 0.3 295 100.0
LOW 41.2 56.9 2.0 0.0 [o]

51 100.
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HW88 NON-JAPANESE

(@50 #5.6 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 40.8 56.7 1.9 0.6 319 100,
(BIRTH PLACE »

HI 39.0 59.7 1.3 0.0 154 100.0

us 40.7 55.6 1.9 1.9 108 100.0

OTH 45.6 50.9 3.5 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 40.0 58.7 0.6 0.6 155 100.0

FEMA 41.5 54.9 3.0 0.6 164 100.0
{AGE )

-29 26.3 68.4 5.3 0.0 38 100.0

30— 37.9 60.6 1.5 0.0 66 100.0

40— 51.7 45.0 3.3 0.0 60 100.0

50~ 40.5 59.5 0.0 0.0 37 100.0

60~ 42.2 55.2 0.9 1.7 116 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 42.0 56.3 0.8 0.8 119 100.0

HIGH 39.4 57.6 2.5 0.5 198 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS . )

UpPP 40.5 55.9 2.7 0.9 111 100.0

MID 40.8 57.5 1.1 0.6 174 100.0

LOW 41.2 55.9 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@50 #5.6 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 40.6 59.4 0.0 0.0 180 100.
(GENERATION )

JA12 37.2 62.8 0.0 0.0 86 100.0

JA3—- 43.6 56.4 0.0 0.0 94 100,0
(SEX )

MALE 44.7 55.3 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 36.8 63.2 0.0 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 26.7 73.3 0.0 0.0 15 100.0

30— 46.2 53.8 0.0 0.0 26 100.0

40— 48 .4 51.6 0.0 0.0 31 100.0

50- 41.4 58.6 0.0 0.0 29 100.0

60— 38.0 62.0 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOwW 41.9 58.1 Q.0 0.0 86 100.0

HIGH 39.8 60.2 0.0 0.0 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 38.1 61.9 0.0 0.0 42 100.0

MID 41.3 58.7 0.0 0.0 121 100.0

LOW 41.2 58.8 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q51 #2.12

51 Would you say that most of the time people try to be helpful, or that they
are mostly just looking out for themselves?

1) Try to be helpful

__2) Just to look out for themselves
__3) Other
_4) IX

Hw88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@51 #2.12 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 62.9 33.3 3.0 0.8 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 65.5 30.4 3.1 0.9 319 100.0
JA 58.3 38.3 2.8 0.6 180 100.0
{GROUP )
HI 58.4 36.4 3.2 1.9 154 100.0
us 74.1 21.3 4.6 0.0 108 100.0
OTH 68.4 31.6 0.0 0.0 57 100.0
JA12 50.0 43.0 5.8 1.2 86 100.0
JA3Z~- 66.0 34.0 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 59.6 36.7 2.9 0.8 240 100.0
FEMA 66.0 30.1 3.1 0.8 259 100.0
(AGE )
-29 58.5 37.7 3.8 0.0 53 100.0
30~ 67.4 29.3 2.2 1.1 92 100.0
40~ 69.2 29.7 1.1 0.0 91 100.0
50- 75.8 19.7 1.5 3.0 66 100.0
60— 54.4 40.5 4.6 0.5 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 52.7 43.4 3.4 0.5 205 100.0
HIGH 70.1 26.5 2.4 1.0 291 100.0
DK 66.7 0.0 33.3 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 68.6 28.8 2.6 0.0 153 100.0
MID 60.3 35.3 3.1 1.4 295 100.0
LOwW 60.8 35.3 3.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@s1  #2.12 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 65.5 30.4 3.1 0.9 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 58.4 36.4 3.2 1.9 154 100.0

us 74.1 21.3 4.6 0.0 108 100.0

OTH 68.4 31.6 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 61.9 32.3 4.5 1.3 155 100.0

FEMA 68.9 28.7 1.8 0.6 164 100.0
(AGE )

-29 55.3 39.5 5.3 0.0 38 100.0

30- 66.7 28.8 3.0 1.5 66 100.0

40- 66.7 31.7 1.7 0.0 60 100.0

50- 78.4 16.2 0.0 5.4 37 100.0

60- 62.9 32.8 4.3 0.0 116 100.0

DK 100.0 ©0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 57.1 40.3 2.5 0.0 119 100.0

HIGH 70.7 24.7 3.0 1.5 198 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP  70.3 26.1 3.6 0.0 111 100.0

MID 63.8 32.2 2.3 1.7 174 100.0

LOW 58.8 35.3 5.9 0.0 34 100.0

HwW8g JAPANESE-AMERICAN
(@51 #2.12 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 58.3 38.3 2.8 0.6 180 100.0
(GENERATION )

JA12 50.0 43.0 5.8 1.2 86 100.0

JA3- 66.0 34.0 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 55.3 44.7 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 61.1 32.6 5.3 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 66.7 33.3 0.0 0.0 15 100.0

30- 69.2 30.8 0.0 0.0 26 100.0

40- 74.2 25.8 0.0 0.0 31 100.0

50- 72.4 24.1 3.4 0.0 29 100.0

60~ 41.8 51.9 5.1 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW  46.5 47.7 4.7 1.2 86 100.0

HIGH 68.8 30.1 1.1 0.0 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS y

UPP  64.3 35.7 0.0 0.0 42 100.0

MID 55.4 39.7 4.1 0.8 121 100.0

LOW 64.7 35.3 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q52 #2.12B

52 Do you think most people would try to take advantage of you if they got the
chance, or would they try to be fair?

__1) Would take advantage
__2) Would try to be fair
__3) Other
__4) DX

HwW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q52 #2.12B)
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 29.3 66.5 3.8 0.4 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 29.8 65.8 4.4 0.0 319 100.0
JA 28.3 67.8 2.8 1.1 180 100.0
(GROUP )
HI 36.4 59.1 4.5 0.0 154 100.0
us 23.1 74.1 2.8 0.0 108 100.0
OTH 24.6 68.4 7.0 C.0 57 100.0
JA12 32.6 62.8 3.5 1.2 86 100.0
JA3~- 24.5 72.3 2.1 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 34.2 61.7 3.3 0.8 240 100.0
FEMA 24.7 71.0 4.2 0.0 259 100.0
(AGE )
-29 35.8 60.4 3.8 0.0 53 100.0
30- 27.2 70.7 2.2 0.0 92 100.0
40— 26.4 70.3 3.3 0.0 91 100.0
50— 21.2 72.7 4.5 1.5 66 100.0
60— 31.8 63.1 4.6 0.5 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 36.1 58.5 4.9 0.5 205 100.0
HIGH 24.7 71.8 3.1 0.3 291 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 30.1 66.7 3.3 0.0 153 100.0
MID 27.1 68.8 3.4 0.7 295 100.0
LOowW 39.2 52.9 7.8 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q52 #2.12B)

1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 29.8 65.8 4.4 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 36.4 59.1 4.5 0.0 154 100.0

us 23.1 74.1 2.8 0.0 108 100.0

OTH 24 .6 68.4 7.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 34.2 61 .9 0.0 155 100.0

FEMA 25.6 69.5 4.9 0.0 164 100.0
(AGE )

=29 36.8 57.9 5.3 0.0 38 100.0

30—~ 27.3 69.7 3.0 0.0 66 100.0

40— 30.0 66.7 3.3 0.0 60 100.0

50~ 24.3 70.3 S.4 0.0 37 100.0

60— 29.3 65.5 5.2 0.0 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 35.3 58.0 6.7 0.0 119 100.0

HIGH 26.8 70.2 3.0 0.0 198 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 30.6 65.8 3.6 0.0 111 100.0

MID 27.6 69.0 3.4 0.0 174 100.0

LOW 38.2 50.0 11.8 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@52 #2.128B)
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 28.3 67.8 2.8 1.1 180 100.0
(GENERATION )

JA12 32.6 62.8 3.5 1.2 86 100.0

JA3- 24.5 72.3 2.1 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 34.1 61.2 2.4 2.4 85 100.0

FEMA 23.2 73.7 3.2 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 33.3 66.7 0.0 0.0 15 100.0

30~ 26.9 73.1 0.0 0.0 26 100.0

40— 19.4 77.4 3.2 0.0 31 100.0

50— 17.2 75.9 3.4 3.4 29 100.0

60~ 35.4 59.5 3.8 1.3 79 100.0
(EDUCATION }

LOW 37.2 59.3 2.3 1.2 86 100.0

HIGH 20.4 75.3 3.2 1.1 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 28.6 69.0 2.4 0.0 42 100.0

MID 26.4 68.6 3.3 1.7 121 100.0

LOW 41.2 58.8 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q53 #2.12C

53 Generally speaking, would you say that most people can be trusted or
that you can't be too careful in dealing with people?

__1) Can be trusted

__2) Cannot be too careful
__3) Other
_4) X

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@53 #2.12¢C)
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 50.9 45.9 2.4 0.8 499 100.0

{NON-J OR J-A)

NJ 45.8 49.8 P .3 319 100.0
JA 60.0 38.9 1.1 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI 40.3 55.8 2.6 1.3 154 100.0
us 62.0 33.3 3.7 0.9 108 100.0
OTH 29.8 64.9 3.5 1.8 57 100.0
JA12 61.6 38.4 0.0 0.0 86 100.0
JA3- 58.5 39.4 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 50.0 45.4 2.9 1.7 240 100.0
FEMA 51.7 46.3 1.9 0.0 259 100.0
(AGE M
-29 32.1 58.5 9.4 0.0 53 100.0
30— 53.3 43.5 2.2 1.1 92 100.0
40— 56.0 42.9 0.0 1.1 91 100.0
50— 65.2 31.8 3.0 0.0 66 100.0
60— 48.2 49.2 1.5 1.0 195 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION }
LOW 40.0 57.1 2.0 1.0 205 100.0
HIGH 58.4 38.1 2.7 0.7 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
upp 58.8 35.9 3.9 1.3 153 100.0
MID 4&47.8 50.2 1.4 0.7 295 100.0
LOW 45.1 51.0 3.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q53 #2.12¢C)
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 45.8 49.8 3.1 1.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 40.3 55.8 2.6 1.3 154 100.0

us 62.0 33.3 3.7 0.9 108 100.0

OTH 29.8 64.9 3.5 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 45.2 47.7 4.5 2.6 155 100.0

FEMA 46.3 51.8 1.8 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 28.9 63.2 7.9 c.0 38 100.0

30— 50.0 45.5 3.0 1.5 66 100.0

40— 51.7 46.7 0.0 1.7 60 100.0

50~ 54.1 40.5 S.4 0.0 37 100.0

60— 44.0 51.7 2.6 1.7 116 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 28.6 67.2 2.5 1.7 119 100.0

HIGH 56.1 39.4 3.5 1.0 198 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

uep 55.9 36.9 5.4 1.8 111 100.0

MID 42.5 55.2 1.1 1.1 174 100.0

Low 29 .4 64.7 0.0 34 100.0

Hw88 JAPANESE-AMERICAN
(Q53 #2.12C)
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 60.0 38.9 1.1 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 61.6 38.4 0.0 0.0 86 100.0

JA3- ©58.5 39.4 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 58.8 41.2 .0 0.0 85 100.0

FEMA 61.1 36.8 2.1 0.0 95 100.0
{AGE )

-29 40.0 46.7 13.3 0.0 15 100.0

30— 61.5 38.5 0.0 0.0 26 100.0

40— 64.5 35.5 0.0 0.0 31 100.0

50— 79.3 20.7 0.0 0.0 29 100.0

60— 54.4 45.6 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 55.8 43.0 .2 0.0 86 100.0

HIGH 63.4 35.5 1.1 0.0 93 100.0

DK 100.0 0.0 o) 0.0 1 100.0
(CLASS ).

UPP 66.7 33.3 o] 0.0 42 100.0

MID 55.4 43.0 1.7 0.0 121 100.0

LOW 76.5 23.5 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q54 A #2.83

54 1 am going to read out some thingérthat people have said about life
today. As I mention each one would you tell me from the answers on

this card how much you agree or disagree. [W

Agree |Agree |Disagre|Disagre
Strnly|Somewht|Somewht |Strngly DK
a Most people will go out of their way
to help someone else 1 2 3 4
b I feel I am part of a close-knit
local community
¢ Nowadays a person has to live pretty
much for today and let tomorrow take
care of itself
d The way you earn money is more
important than how much you earn
HWS88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(G54 A #2.83 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 12.2 69.7 16.0 1.8 0.2 49% 100.0
(NON—-J OR J-A)
NJ 12.2 71.2 15.0 1. .3 319 100.0
JA 12.2 67.2 17.8 2.8 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI 13.0 68.8 16.2 1.9 0.0 154 100.0
us 9.3 79.6 11.1 0.0 0.0 108 100.0
OTH 15.8 61.4 19.3 1.8 1.8 57 100.0
JA12 17.4 61.6 16.3 4.7 0.0 86 100.0
JA3Z— 7.4 72.3 19.1 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 9.2 70.8 17.1 2.5 0.4 240 100.0
FEMA 15.1 68.7 15.1 1.2 0.0 259 100.0
(AGE y
-29 3.8 77.4 18.9 0.0 0.0 53 100.0
30— 5.4 68.5 23.9 2.2 0.0 $2 100.0
40— 13.2 71.4 14.3 1.1 0.0 %1 100.0
50- 13.6 72.7 12.1 1.5 0.0 66 100.0
60—~ 16.9 66.2 13.8 2.6 0.5 195 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
Low 18.0 63.4 15.6 2.4 0.5 205 100.0
HIGH 8.2 74.2 16.2 1.4 0.0 291 100.0
DK 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 12.4 71.9 13.7 2.0 0.0 153 100.0
MID 12.5 69.2 16.9 1.0 0.3 295 100.0
Low 9.8 66.7 17.6 5.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q54 A #2.83 )

1 .2 3 & TOTAL

TOTAL 12.2 71.2 15.0 1.3 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 13.0 68.8 16.2 1.9 0.0 154 100.0

us 2.3 79.6 11.1 0.0 0.0 108 100.0

OTH 15.8 61.4 19.3 1.8 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 7.7 74.8 14. 2.6 0.6 155 100.0

FEMA 16.5 67.7 15.9 0.0 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 0.0 81.6 18.4 0.0 0.0 38 100.0

30— 4.5 71.2 22.7 1.5 0.0 66 100.0

40— 16.7 66.7 15.0 1.7 0.0 &0 100.0

50- 13.5 73.0 10.8 2.7 0.0 37 100.0

60— 18.1 6%9.0 11.2 0.9 0.9 116 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 21.0 62.2 14.3 1.7 0.8 119 100.0

HIGH 7.1 76.8 15.2 1.0 0.0 198 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

uUpPP 13.5 73.9 11.7 0.9 0.0 111 100.0

MID 11.5 70.7 16.1 1.1 0.6 174 100.0

LOW 11.8 64.7 20.6 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@54 A #2.83 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 12.2 67.2 17.8 2.8 0.0 180 100.0
{(GENERATION )

JA12 17.4 61.6 16.3 4.7 0.0 86 100.0

JA3- 7.4 72.3 19.1 1.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 11.8 63.5 22.4 2.4 0.0 85 100.0

FEMA 12.6 70.5 13.7 3.2 0.0 g5 100.0
(AGE )

-29 13.3 66.7 20.0 0.0 0.0 15 100.0

30~ 7.7 61.5 26.9 3.8 0.0 26 100.0

40— 6.5 80.6 12.9 0.0 0.0 31 100.0

50~ 13.8 72.4 13.8 0.0 0.0 29 100.0

60~ 15.2 62.0 17.7 5.1 0.0 79 100.0
(EDUCATION H

LOW 14.0 65.1 17.4 3.5 0.0 86 100.0

HIGH 10.8 68.8 18.3 2.2 0.0 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UrPpP 9.5 66.7 19.0 4.8 0.0 42 100.0

MID 14.0 66.9 18.2 0.8 0.0 121 100.0

LOW 5.9 70.6 11.8 1.8 0.0 17 100.0
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HW88 Q54B #2.83B

54 T am going to read out some things that people have said about life

today. As I mention each one would you tell me from the answers on
this card how much you agree or disagree. [W
Agree |Agree |Disagre|Disagre
Strnly|Somewht |Somewht {Strngly|DK
a Most people will go out of their way
to help someone else 1 2 3 4
b I feel I.am part of a close-knit
local community
¢ Nowadays a person has to live pretty
much for today and let tomorrow take
care of itself
d The way you earn money is more
important than how much you earn
HwW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(@54 B #2.83B)
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 14.2 52.9 27.1 5.2 0.6 499 100.0
(NON-J OR J-A)
NJ 15.0 52.0 27.6 4.7 0.6 319 100.0
JA 12.8 54.4 26.1 6.1 0.6 180 100.0
(GROUP )
HI 16.2 56.5 23.4 2.6 1.3 154 100.0
us 13.0 44.4 37.0 5.6 0.0 108 100.0
OTH 15.8 54.4 21.1 8.8 0.0 57 100.0
JA12 17.4 54.7 18.6 8.1 1.2 86 100.0
JA3~ 8.5 54.3 33.0 4.3 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 13.7 S55.8 25.8 4.2 0.4 240 100.0
FEMA 14.7 50.2 28.2 6.2 0.8 259 100.0
(AGE )
-29 5.7 52.8 35.8 5.7 0.0 53 100.0
30- 12.0 52.2 26.1 9.8 0.0 92 100.0
40- 11.0 59.3 26.4 3.3 0.0 91 100.0
50- 12.1 47.0 36.4 4.5 0.0 66 100.0
60— 20.0 51.8 22.6 4.1 1.5 195 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 18.0 54.1 22.4 4.4 1.0 205 100.0
HIGH 11.7 52.2 30.2 5.8 0.0 291 100.0
DK 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 3 100.0
(CLASS )
UPP 21.6 44.4 28.1 5.2 0.7 153 100.0
MID 11.9 56.9 26.1 4.4 0.7 295 100.0
Low 5.9 54.9 29.4 9.8 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@54 B #2.838B)

1 2 3 & TOTAL

TOTAL 15.0 52.0 27.6 4.7 0.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 16.2 56.5 23.4 2.6 1.3 154 100.0

us 13.0 44.4 37.0 5.6 0.0 108 100.0

OTH 15.8 54.4 211 8.8 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 14.8 56.8 23.9 3.9 0.6 155 100.0

FEMA 15.2 47.6 31.1 5.5 0.6 164 100.0
{AGE }

-29 5.3 60.5 28.9 5.3 0.0 38 100.0

30~ 12.1 54.5 25.8 7.6 0.0 66 100.0

40— 15.0 55.0 25.0 5.0 0.0 60 100.0

50— 10.8 48.6 37.8 2.7 0.0 37 100.0

60— 21.6 46.6 26.7 3.4 1.7 116 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 19.3 53.8 22.7 3.4 0.8 119 100.0

HIGH 12.6 51.5 30.3 5.6 0.0 198 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 22.5 44.1 29.7 3.6 0.0 111 100.0

MID 12.1 56.3 26.4 4.0 1.1 174 100.0

LOwW 5.9 55.9 26.5 1.8 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(54 B #2.83B)
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 12.8 54.4 26.1 6.1 0.6 180 100,
(GENERATION )

JA12 17.4 54.7 18.6 8.1 1.2 86 100.0

JA3- 8.5 54.3 33.0 4.3 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 11.8 54.1 29.4 4.7 0.0 85 100.0

FEMA 13.7 54.7 23.2 7.4 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 6.7 33.3 53.3 6.7 0.0 15 100.0

30- 11.5 46.2 26.9 5.4 0.0 26 100.0

40~ 3.2 67.7 29.0 0.0 0.0 31 100.0

50- 13.8 44.8 34.5 6.9 0.0 29 100.0

60— 17.7 59.5 16.5 5.1 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 16.3 54.7 22.1 5.8 1.2 86 100.0

HIGH 9.7 53.8 30.1 6.5 0.0 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 19.0 45.2 23.8 ?.5 2.4 42 100.0

MID 11.6 57.9 25.6 5.0 0.0 121 100.0

LOW 5.9 52.9 35.3 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q54 C #2.83C

54 I am going to read out some things that people have said about life
today. . As I mention each one would you tell me from the answers on
this card how much you agree or disagree. [W

Agree |Agree |Disagre|Disagre
Strnly|Somewht|Somewht [Strngly (DK
a Most people will go out of their way
to help someone else 1 2 3 4
b I feel I am part of a close-knit
local community
c Nowadays a person has to live pretty
much for today and let tomorrow take
care of itself
d The way you earn money is more
important than how much you earn
HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(@54 C #2.83C)
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 13.8 34.5 32.7 18.6 0.4 499 100.0
(NON-J OR J—-A)
NJ 12.5 34.5 31. 21.3 0.0 319 100.0
JA 16.1 34.4 3 13.9 1.1 180 100.0
(GROUP )
HI 16.9 41.6 29.2 12.3 0.0 154 100.0
us 5.6 27.8 37.0 29.6 0.0 108 100.0
OTH 14.0 28.1 28.1 29.8 0.0 57 100.0
JA12 25.6 34.9 26.7 11.6 1.2 86 100.0
JA3- 7.4 34.0 41.5 16.0 1.1 94 100.0
(SEX )
MALE 11.2 35.8 32.9 20.0 0.0 240 100.0
FEMA 16.2 33.2 32.4 17.4 0.8 259 100.0
(AGE )
-29 7.5 35.8 32.1 24.5 0.0 53 100.0
30- 4.3 38.0 39.1 18.5 0.0 92 100.0
40— 15.4 34.1 28.6 22.0 0.0 91 100.0
50- 12.1 30.3 36.4 21.2 0.0 66 100.0
60- 20.0 33.3 30.8 14.9 1.0 195 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 22.4 38.0 28.3 10.2 1.0 205 100.0
HIGH 7.2 32.3 35.7 24.7 0.0 291 100.0
DK 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
upPpP 13.7 28.8 36.6 20.9 0.0 153 100.0
MID 12.9 38.3 31.9 16.3 0.7 295 100.0
Low 19.6 29.4 25.5 25.5 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@54 C #2.83C)

1 4 5 TOTAL

TOTAL 12.5 34.5 31.7 21.3 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 16.9 41.6 29.2 12.3 0.0 154 100.0

us 5.6 27.8 37.0 29.6 0.0 108 100.0

OTH 14.0 28.1 28.1 29.8 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 11.0 34.8 29.7 24.5 0.0 155 100.0

FEMA 14.0 34.1 33.5 18.3 0.0 164 100.0
{AGE )

-29 7.9 31.6 28.9 31.6 0.0 38 100.0

30— 6.1 34.8 37.9 21.2 0.0 66 100.0

40— 20.0 41.7 20.0 18.3 0.0 60 100.0

50— 5.4 37.8 32.4 24.3 0.0 37 100.0

&£0- 16.4 29.3 35.3 19.0 0.0 116 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 21.8 38.7 28.6 10.9 0.0 119 100.0

HIGH 6.6 32.3 33.3 27.8 0.0 198 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

uppP 10.8 28.8 38.7 21.6 0.0 111 100.0

MID 12.6 40.2 28.2 19.0 0.0 174 100.0

LOW 17.6 23.5 26.5 32.4 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@54 C #2.83C)
1 2 4 5 TOTAL

TOTAL 16 .1 34.4 34.4 13.9 1.1 180 100.90
(GENERATION

JA12 25.6 34.9 26.7 11.6 1.2 86 100.0

JA3- 7.4 34.0 41.5 16.0 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 11.8 37.6 38.8 11.8 0.0 85 100.0

FEMA 20.0 31.6 30.5 15.8 2.1 95 100.0
(AGE )

-29 6.7 46.7 40.0 6.7 0.0 15 100.0

30~ 0.0 46.2 42.3 11.5 0.0 26 100.0

40— 6.5 19.4 45.2 29.0 0.0 31 100.0

50— 20.7 20.7 41.4 17.2 0.0 29 100.0

60— 25.3 39.2 24.1 8.9 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOoW 23.3 37.2 27.9 9.3 2.3 86 100.0

HIGH 8.6 32.3 40.9 18.3 0.0 3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 21.4 28.6 31.0 19.0 0.0 42 100.0

MID 13.2 35.5 37.2 12.4 1.7 121 100.0

LOW 23.5 41.2 23.5 11.8 0.0 17 100.0
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HW88 Q54D #2.83D

54 I am going to read out some things that people have said about life
today. As I mention each one would you tell me from the answers on

this card how much you agree or disagree. [W

Agree |Agree |Disagre|Disagre
Strnly|Somewht | Somewht [Strngly|DK
a Most people will go out of their way
to help someone else 1 2 3 4
b I feel I am part of a close-knit
local community
¢ Nowadays a person has to live pretty
much for today and let tomorrow take
care of itself
d The way you earn money is more
important than how much you earn
HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
(@54 D #2.83D)
1 2 3 4 5  TOTAL
TOTAL 44.5 36.7 11.4 6.4 1.0 499 100.0
(NON-J OR J-A)
NJ 47.0 34.8 12.2 5.0 0.9 319 100.0
JA 40.0 40.0 10.0 8.9 1.1 180 100.0
(GROUP )
HI 44.2 37.0 14.9 3.2 0.6 154 100.0
us 50.9 33.3 8.3 7.4 0.0 108 100.0
OTH 47.4 31.6 12.3 5.3 3.5 57 100.0
JA12 43.0 39.5 8.1 7.0 2.3 86 100.0
JA3- 37.2 40.4 11.7 10.6 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 44.2 37.9 .7 5.4 0.8 240 100.0
FEMA 44.8 35.5 .2 7.3 1.2 259 100.0
(AGE )
-29 43.4 39.6 13.2 3.8 0.0 53 100.0
30— 43.5 40.2 10.9 5.4 0.0 92 100.0
40- 46.2 31.9 11.0 11.0 0.0 91 100.0
50— 40.9 36.4 13.6 9.1 0.0 66 100.0
60— 45.6 36.4 10.8 4.6 2.6 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 38.0 38.0 16.6 5.4 2.0 205 100.0
HIGH 49.1 35.7 7.9 6.9 0.3 291 100.0
DK 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 54.2 30.1 6.5 7.8 1.3 153 100.0
MID 39.3 41.4 12.5 5.8 1.0 295 100.0
LOwW 45.1 29.4 19.6 5.9 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q54 D #2.83D)

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 47.0 34.8 12.2 5.0 0.9 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 44.2 37.0 14.9 3.2 0.6 154 100.0

us 50.9 33.3 8.3 7.4 0.0 108 100.0

OTH 47 .4 31.6 12.3 5.3 3.5 57 100.0
(SEX )

MALE 46.5 36.1 11.0 5.2 1.3 155 100.0

FEMA 47.6 33.5 13.4 4.9 0.6 164 100.0
(AGE )

-29 42.1 39.5 13.2 5.3 0.0 38 100.0

30— 45.5 34.8 13.6 6.1 0.0 66 100.0

40— 50.0 35.0 6.7 8.3 0.0 60 100.0

50- 45.9 32.4 16.2 5.4 0.0 37 100.0

60— 48.3 33.6 12.9 2.6 2.6 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 38.7 37.8 18.5 3.4 1.7 119 100.0

HIGH 52.5 32.8 8.6 5.6 0.5 198 100.0

DK 0.0 50.0 0.0 50.0 6.0 2 100.0
(CLASS )

upPP 55.0 29.7 8.1 6.3 0.9 111 100.0

MID 42.0 39.7 13.2 4.0 1.1 174 100.0

LOowW 47 .1 26.5 20.6 5.9 0.0 34 100.0

Hwg8 JAPANESE-AMERICAN
(@54 D #2.83D)
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 40.0 40.0 10.0 8.9 1.1 180 100.0
(GENERATION

JA12 43.0 39.5 8.1 7.0 2.3 86 100.0

JA3~ 37.2 40.4 11.7 10.6 0.0 4 100.0
({SEX )

MALE 40.0 41.2 12.% 5.9 0.0 85 100.0

FEMA 40.0 38.9 7.4 11.6 2.1 95 100.0
(AGE )

-29 46.7 40.0 13.3 0.0 0.0 15 100.0

30— 38.5 53.8 3.8 3.8 0.0 26 100.0

40—~ 38.7 25.8 19.4 16.1 0.0 31 100.0

50- 34.5 41.4 10.3 13.8 0.0 29 100.0

60— 41.8 40.5 7.6 7.6 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 37.2 38.4 14.0 8.1 2.3 86 100.0

HIGH 41.9 41.9 6.5 9.7 0.0 23 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP Sz2.4 31.0 2.4 11.9 2.4 42 100.0

MID 35.5 43.8 11.6 8.3 0.8 121 100.0

LOW 41.2 35.3 17.6 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q55 #7.36

55 To what extent do you think that science and its applications bring
improvements in your everyday life?

1) A lot
_2) A little bit
__3) Not at all
__4) Other
Ts) DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@55 #7.36 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 72.1 25.7 C.4 1.0 0.8 499 100.0

(NON=J OR J-A)

NJ 72.4 25.4 0.6 o. 0.9 319 100.0
JA .71.7 26.1 0.0 1.7 0.6 180 100.0
{GROUP )
HI 66.2 30.5 1.3 0.0 1.9 154 100.0
us 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 108 100.0
OTH 68.4 28.1 0.0 3.5 0.0 57 100.0
JA12 73.3 24.4 0.0 1.2 1.2 86 100.0
JA3Z=- 70.2 27.7 0.0 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 70.8 27.9 0.0 0.8 0.4 240 100.0
FEMA 73.4 23.6 0.8 1.2 1.2 259 100.0
(AGE )
-29 66.0 34.0 0.0 0.0 0.0 53 100.0
30— 70.7 29.3 0.0 0.0 0.0 92 100.0
40— 80.2 16.5 1.1 2.2 0.0 91 100.0
50~ 71.2 25.8 0.0 1.5 1.5 &6 100.0
60— 71.3 25.6 0.5 1.0 1.5 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 62.9 33.2 1.0 1.5 1.5 205 100.0
HIGH 78.7 20.6 c.0 0.7 0.0 291 100.0
DK 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 3 100.0
(CLASS )
UpPP 83.7 15.0 0.0 1.3 0.0 153 100.90
MID 67.8 29.2 0.7 1.0 1.4 295 100.0
LOow 62.7 37.3 0.0 0.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@55  #7.36 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 72.4 25.4 0.6 0.6 0.9 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 66.2 30.5 1.3 0.0 1.9 154 100.0

us 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 108 100.0

OTH 68.4 28.1 0.0 3.5 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 72.3 25.8 0.0 1.3 0.6 155 100.0

FEMA 72.6 25.0 1.2 0.0 1.2 164 100.0
(AGE )

-29 71.1 28.9 0.0 0.0 0.0 38 100.0

30- 71.2 28.8 0.0 0.0 0.0 66 100.0

40— 80.0 18.3 1.7 0.0 0.0 60 100.0

50- 67.6 27.0 0.0 2.7 2.7 37 100.0

60- 71.6 25.0 0.9 0.9 1.7 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW S58.0 37.8 1.7 0.8 1.7 119 100.0

HIGH 81.3 18.2 0.0 0.5 0.0 198 100.0

DK 50.0 ©0.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(CLASS )

UPP  82.9 15.3 0.0 1.8 0.0 111 100.0

MID 67.2 29.9 1.1 0.0 1.7 174 100.0

LOW 64.7 35.3 0.0 0.0 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@55  #7.36 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 71.7 26.1 0.0 1.7 0.6 180 100.0
(GENERATION )

JA12 73.3 24.4 0.0 1.2 1.2 86 100.0

JA3- 70.2 27.7 0.0 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 68.2 31.8 0.0 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 74.7 21.1 0.0 3.2 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 53.3 46.7 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30- 69.2 30.8 0.0 0.0 0.0 26 100.0

40- 80.6 12.9 0.0 6.5 0.0 31 100.0

s0- 75.9 24.1 0.0 0.0 0.0 29 100.0

60- 70.9 26.6 0.0 1.3 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 69.8 26.7 0.0 2.3 1.2 86 100.0

HIGH 73.1 25.8 0.0 1.1 0.0 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP  85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 42 100.0

MID 68.6 28.1 0.0 2.5 0.8 121 100.0

LOW S58.8 41.2 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q56 7.

56 In the future, computers will change our lives. How do you feel about this
development? [X]

b
-2

_3)
_4)
)

A desirable thing

An understandable, but

inevitable thing

A regrettable and dangerous thing
Other

DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@56

TOTAL

(NON=-J
NJ
JA

(GROUP
HI
us
OTH
JA12
JA3Z-

(SEX
MALE
FEMA
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-29
30—
40—
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60—
DK
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MID
LowW

2

#7.33 )
1
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HW88 NON-JAPANESE

(@56 #7.33 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 49.5 43.6 4.7 0.6 1.6 319 100.

(BIRTH PLACE )

HI 42.9 50.6 4.5 0.6 1.3 154 100.
us 64.8 30.6 2.8 0.9 0.9 108 100.
OTH 38.6 49.1 8.8 0.0 3.5 57 100.
(SEX )
MALE 52.9 43.2 3.2 0.0 0.6 155 100.
FEMA 46.3 43.9 6.1 1.2 2.4 164 100.
(AGE }
-29 44.7 52.6 2.6 0.0 0.0 38 100.
30- 59.1 36.4 3.0 0.0 1.5 66 100.
40~ 48.3 41.7 8.3 Q.0 1.7 60 100.
S50~ 51.4 48.6 0.0 0.0 0.0 37 100.
60~ 45.7 44.0 6.0 1.7 2.6 116 100.
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.
(EDUCATION )
LOw 35.3 55.5 5.0 0.0 4.2 119 100.
HIGH 58.1 36.4 4.5 1.0 0.0 198 100.
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.
(CLASS )
UpPpP 60.4 36.0 1.8 1.8 0.0 111 100.
MID 46.6 47.7 3.4 0.0 2.3 174 100.
LOW 29.4 47.1 20.6 0.0 2.9 34 100.

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(Q56 #7.33 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 36.7 56.1 5.6 0.6 1.1 180 100.

{GENERATION
JA12 27.9 62.8 7.0 1.2 1.2 86 100.
JA3- 44.7 50.0 4.3 0.0 1.1 94 100.

(SEX )
MALE 38.8 55.3 .7 0.0 1.2 85 100.
FEMA 34.7 56.8 6.3 1.1 1.1 $5 100,
(AGE )
-29 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 15 100,
30— 46.2 53.8 0.0 0.0 0.0 26 100.
40~ 45.2 45.2 9.7 0.0 0.0 31 100.
50~ 34.5 B55.2 6.9 0.0 3.4 29 100.
60— 26.6 64.6 6.3 1.3 1.3 79 100.
(EDUCATION )
LOowW 30.2 60.5 8.1 1.2 0.0 86 100.
HIGH 43.0 51.6 3.2 0.0 2.2 23 100.
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.
(CLASS Y
UPP 40.5 54.8 4.8 0.0 0.0 42 100,
MID 33.9 57.0 6.6 0.8 1.7 121 100.
LOwW 47 .1 52.9 0.0 0.0 0.0 17 100.
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HW88 Q59 #7.34

59 One hears a lot about energy conservation today. Do you feel that saving
energy is:

__ 1) Very important

__2) Important

__3) Not very important
__4) Not important at all
__5) Other
__6) DX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@59 #7.34 )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 67 .1 29.7 2.2 0.4 0.2 0.4 499 100.0
(NON—=J OR J-A)

NJ 67.4 29.8 2.2 0.3 0.0 0.3 319 100.0

JA 66.7 29.4 2.2 0.6 0.6 0.6 180 100.0
(GROUP )

HI 65.6 31.2 1.9 0.6 0.0 0.6 154 100.0

us 68.5 29.6 1.9 0.0 0.0 0.0 108 100.0

OTH 70.2 26.3 3.5 0.0 ¢.0 0.0 57 100.0

JA12 69.8 30.2 0.0 0.0 0.0 0.0 86 100.0

JA3- 63.8 28.7 4.3 1.1 1.1 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 67.1 29.6 2.1 0.4 0.0 0.8 240 100.0

FEMA 67.2 29.7 2.3 0.4 0.4 0.0 259 100.0
{AGE )

-29 60.4 34.0 5.7 0.0 0.0 0.0 53 100.0

30— 60.9 35.9 3.3 0.0 0.0 0.0 92 100.0

40— 63.7 30.8 3.3 1.1 1.1 0.0 g1 100.0

50— 72.7 25.8 1.5 0.0 0.0 0.0 66 100.0

60— 71.3 26.7 0.5 0.5 0.0 1.0 195 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 69.3 26.8 2.4 0.5 0.0 1.0 205 100.0

HIGH 65.3 32.0 - 2.1 0.3 0.3 0.0 291 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )

UPP 68.0 28.1 3.3 0.7 0.0 0.0 153 100.0

MID 69.2 28.1 1.4 0.3 0.3 0.7 295 100.0

LOwW 52.9 43.1 3.9 0.0 0.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@59 #7.34 )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 67.4 29.8 2.2 0.3 0.0 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )
HI 65.6 31.2 1.9 0.6 0.0 0.6 154 100.0
us 68.5 29.6 1.9 0.0 0.0 0.0 108 100.0
OTH 70.2 26.3 3.5 0.0 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )
MALE 67.1 29.7 2.6 0.0 0.0 0.6 155 100.0
FEMA 67.7 29.9 1.8 0.6 0.0 0.0 164 100.0
(AGE )
-29 55.3 39.5 5.3 0.0 0.0 0.0 38 100.0
30- 62.1 36.4 1.5 0.0 0.0 0.0 66 100.0
40~ 63.3 31.7 5.0 0.0 0.0 0.0 60 100.0
50— 67.6 32.4 0.0 0.0 0.0 0.0 37 100.0
60— 75.9 21.6 0.9 0.9 0.0 0.9 116 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
Low 71.4 23.5 3.4 0.8 0.0 0.8 119 100.0
HIGH 64.6 33.8 1.5 0.0 0.0 0.0 198 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )
UPP 64.9 31.5 3.6 0.0 0.0 0.0 111 100.0
MID 71.3 26.4 1.1 0.6 0.0 0.6 174 100.0
LOwW 55.9 41.2 .9 0.0 0.0 0.0 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q59 #7.34 )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 66.7 29.4 2.2 0.6 0.6 0.6 180 100,

(GENERATION )

JA12 69.8 30.2 0.0 G.0 0.0 0.0 86 100.

JA3- 63.8 28.7 4.3 1.1 1.1 1.1 94 100.
(SEX )

MALE 67.1 29.4 1.2 1.2 0.0 1.2 85 100.

FEMA 66.3 29.5 3.2 0.0 1.1 0.0 95 100.
(AGE )

—29 73.3 20.0 6.7 0.0 0.0 0.0 15 100.

30- 57.7 34.6 7.7 0.0 0.0 0.0 26 100.

40— 64.5 29.0 0.0 3.2 3.2 0.0 31 100.

50~ 79.3 17.2 3.4 0.0 0.0 0.0 29 100.

60— 4.6 34.2 0.0 0.0 0.0 1.3 79 100.
(EDUCATION )

LOW 66.3 31.4 1.2 0.0 0.0 1.2 86 100.

HIGH 66.7 28.0 3.2 1.1 1.1 0.0 93 100.

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.
(CLASS )

UPP 76.2 19.0 2.4 2.4 0.0 0.0 42 100.

MID 66 .1 30.6 1.7 0.0 0.8 c.8 121 100.

LOW 47 .1 47 .1 .9 0.0 0.0 0.0 17 100.
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HW88 Q60 #7.35

60 How important is environmental preservation to you?

1) Very Important

__2) Important

__3) Not very important

4) Not important at all
5) Other

__6) IK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(60 #7.35 )
1 2 3 4 S 6 TOTAL
TOTAL 72.7 25.3 0.6 0.0 0.4 1.0 499

(NON=J OR J-A)

NJ 74.3 23.8 0.3 0.0 0.6 0.9 319
JA 70.0 27.8 1.1 0.0 0.0 1.1 180
(GROUP )
HI 69.5 28.6 0.0 0.0 0.0 1.9 154
us 77.8 20.4 0.9 0.0 0.9 0.0 108
OTH 80.7 17.5 0.0 0.0 1.8 0.0 57
JA12 T4.4 24.4 0.0 0.0 0.0 1.2 86
JA3~ 66.0 30.9 2.1 0.0 0.0 1.1 94
(SEX )
MALE 72.5 25.0 0.8 0.0 0.8 0.8 240
FEMA 73.0 25.5 0.4 0.0 0.0 1.2 259
(AGE }
-29 66.0 32.1 0.0 0.0 1.9 0.0 53
30— 71.7 28.3 0.0 0.0 0.0 0.0 22
40~ 72.5 25.3 2.2 0.0 0.0 0.0 ?1
50— 72.7 25.8 1.5 0.0 0.0 0.0 66
60~ 74.9 22.1 0.0 0.0 0.5 2.6 195
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2
(EDUCATION }
LOW 70.2 26.8 0.5 0.0 0.0 2.4 205
HIGH 74.2 24.4 0.7 0.0 0.7 0.0 291
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3
{CLASS )
UPP 75.2 22.2 1.3 0.0 1.3 0.0 153
MID 72.2 26.1 0.3 0.0 0.0 1.4 295
LOW 68.6 29.4 0.0 0.0 0.0 2.0 51

100.

100.
100.

100.
100.
100.
100.
100.

100.
100.

100.
100.
100.
100.
100.
100.

100.
100.
100.

100.
100.
100.

[s el o) [o3Ne e e Rele] (o] [oXe e oo (oM e}

000




HW88 NON-JAPANESE

(@60 #7.35 )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 74.3 23.8 0.3 0.0 0.6 0.9 319 100.0
(BIRTH PLACE )
HI 69.5 28.6 0.0 0.0 0.0 1.9 154 100.0
us 77.8 20.4 0.9 0.0 0.9 0.0 108 100.0
OTH 80.7 17.5 0.0 0.0 1.8 0.0 57 100.0
(SEX )
MALE 75.5 21.¢9 0. 3 0.6 155 100.0
FEMA 73.2 25.6 c.0 0.0 0.0 1.2 164 100.0
(AGE )
~29 68.4 28.9 0.0 0.0 2.6 0.0 38 100.0
30— 75.8 24.2 0.0 0.0 0.0 0.0 66 100.0
40— 73.3 25.0 1.7 0.0 0.0 0.0 60 100.0
50- 75.7 24.3 0.0 0.0 0.0 0.0 37 100.0
60— 75,0 21.6 0.0 0.0 0.9 2.6 116 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOwW 69.7 27.7 0.0 0.0 0.0 2.5 119 100.0
HIGH 76.8 21.7 0.5 0.0 1.0 0.0 198 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )
uppP 76.6 20.7 0.9 0.0 1.8 0.0 111 100.0
MID 73.6 24.7 0.0 0.0 0.0 1.7 174 100.0
LOow 70.6 29.4 0.0 0.0 0.0 0.0 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@60 #7.35 )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 70.0 27.8 1.1 0.0 0.0 1.1 180 100.

(GENERATION )

JA12 T74.4 24.4 0.0 0.0 0.0 1.2 86 100.

JA3~- 66.0 30.9 2.1 0.0 0.0 1.1 94 100.
(SEX )

MALE 67.1 30.6 1.2 0.0 6.0 1. 85 100.

FEMA 72.6 25.3 1.1 0.0 0.0 1.1 $5 100.
(AGE )

-29 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15 100.

30~ 61.5 38.5 0.0 0.0 0.0 0.0 26 100.

40— 71.0 25.8 3.2 0.0 0.0 0.0 31 100.

50— 69.0 27.6 3.4 0.0 0.0 0.0 29 100.

60~ 74.7 22.8 0.0 0.0 0.0 2.5 79 100,
(EDUCATION )

LOwW 70.9 25.6 1.2 0.0 0.0 2.3 86 100.

HIGH 68.8 30.1 1.1 0.0 0.0 0.0 93 100.

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.
(CLASS )

UPP 71.4 26.2 2.4 0.0 0.0 0.0 42 100.

MID 70.2 28.1 0.8 0.0 0.0 0.8 121 100.

LOW 64.7 29.4 0.0 0.0 0.0 5.9 17 100.

Qoo Cocoo0O (o] e]
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HW88 Q61 AB #9.80

61 What comes first to your mind when you think of American culture? [IF ONLY
ONE ITEM IS MENTIONED, ASK: Is there anything else you can think of?]

1]

2]

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q61AB #9.80 )

[o] 1 TOTAL

TOTAL 3.8 96.2 499 100.0
(NON=J OR J-A)

NJ 3.8 96.2 319 100.0

JA 3.9 96.1 180 100.0
{GROUP )

HI 3.2 96.8 154 100.0

us 0.9 99.1 108 100.0

OTH 10.5 89.5 57 100.0

JA12 3.5 96.5 86 100.0

JA3- 4.3 95.7 94 100.0
(SEX )

MALE 3.7 96.2 240 100.0

FEMA .9 96.1 259 100.0
(AGE R

-29 1.9 ¢98.1 53 100.0

30— 2.2 97.8 92 100.0

40— 6.6 93.4 91 100.0

50— 4.5 95.5 66 100.0

60— 3.1 96.9 195 100.0

DK 50.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 6.8 93.2 205 100.0

HIGH - 1.7 98.3 291 100.0

DK 0.0 100.0 3 100.0
(CLASS )

UuPP 2.0 98.0 153 100.0

MID 4.1 95.9 295 100.0

LOwW 7.8 92.2 51 100.0

218



HW88 NON-JAPANESE

(Q61AB #9.80 )

[o] 1 TOTAL

TOTAL 3.8 96.2 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 3.2 96.8 154 100.0

us 0.9 99.1 108 100.0

OTH 10.5 89.5 57 100.0
(SEX )

MALE 2.6 97.4 155 100.0

FEMA 4.9 95.1 164 100.0
(AGE )

-29 2.6 97.4 38 100.0

30- 1.5 98.5 66 100.0

40— 5.0 95.0 60 100.0

50- 5.4 94.6 37 100.0

60— 3.4 96.6 116 100.0

DK 50.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )

LowW ?.2 90.8 119 100.0

HIGH 0.5 99.5 198 100.0

DK 0.0 100.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 0.0 100.0 111 100.0

MID 5.2 94.8 174 100.0

LOW 8.8 91.2 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q61AB #9.80 )
] 1 TOTAL

TOTAL 3.9 96.1 180 100.0
(GENERATION )

JA12 3.5 96.5 86 100.0

JA3- 4.3 95.7 ¥4 100.0
(SEX )

MALE 5.9 94.1 85 100.0

FEMA 2.1 97.9 9?5 100.0
(AGE )

-29 0.0 100.0 15 100.0

30~ 3.8 96.2 26 100.0

40— 9.7 90.3 31 100.0

50— 3.4 96.6 29 100.0

60~ 2.5 97.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 3.5 96.5 86 100.0

HIGH 4.3 95.7 93 100.0

DK 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 7.1 92.9 42 100.0

MID 2.5 97.5 121 100.0

LOW 5.9 94.1 1?7 100.0
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_Hwes Q62A #31

62 I'd like to ask you a question about religion next. Do you, for example,
-A have any personal religious faith?

__1) Yes
_2) No
__3) Other
T 4) X

Hws8 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(62 A #3.1 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 74.3 23.4 2.0 0.2 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 76.2 21.0 2.5 0.3 319 100.0
JA 71.1 27.8 1.1 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI 79.9 16.9 2.6 0.6 154 100.0
us 66.7 31.5 1.9 0.0 108 100.0
OTH 84.2 12.3 3.5 0.0 57 100.0
JA12 T74.4 25.6 0.0 0.0 86 100.0
JAZ- 68.1 29.8 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 67.9 28.7 2.9 0.4 240 100.0
FEMA 80.3 18.5 1.2 0.0 259 100.0
(AGE B :
-29 75.5 22.6 1.9 0.0 53 100.0
30- 64.1 34.8 0.0 1.1 92 100.0
40- 83.5 14.3 2.2 0.0 91 100.0
50- 72.7 24.2 3.0 0.0 66 100.0
60- 764.9 22.6 2.6 0.0 195 100.0
DK 100.0 ©0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION
Low 77.6 20.0 2.0 0.5 205 100.0
HIGH 72.2 26.1 1.7 0.0 291 100.0
DK 66.7 0.0 33.3 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 69.9 28.8 1.3 0.0 153 100.0
MID 76.3 21.0 2.4 0.3 295 100.0
Low 76.5 21.6 2.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@62 A #3.1 )

1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 76.2 21.0 2.5 0.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )
HI 79.9 16.9 2.6 0.6 154 100.0
us 66.7 31.5 1.9 0.0 108 100.0
OTH 84.2 12.3 3.5 0.0 57 100.0
{SEX )
MALE 70.3 25.8 3.2 0.6 155 100.0
FEMA 81.7 16.5 1.8 0.0 164 100.0
(AGE )
-29 84.2 13.2 2.6 0.0 38 100.0
30~ 66.7 31.8 0.0 1.5 66 100.0
40— 86.7 11.7 1.7 0.0 60 100.0
50~ 73.0 21.6 5.4 0.0 37 100.0
60— 74.1 22.4 3.4 0.0 116 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 79.0 17.6 2.5 0.8 119 100.0
HIGH 74.7 23.2 2.0 0.0 198 100.0
DK 50.0 0.0 50.0 0.0 2 100.0
(CLASS )
UpPP 7t.2 27.0 1.8 0.0 111 100.0
MID 77.6 19.0 2.9 0.6 174 100.0
LOowW 85.3 11.8 2.9 0.0 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@62 A #3.1 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 711 27.8 1.1 .0 180 100.0
(GENERATION
JA12 74.4 25.6 0.0 G.0 86 100.0
JA3—- 68.1 29.8 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 63.5 34.1 2.4 0.0 85 100.0
FEMA 77.9 22.1 0.0 0.0 5 100.0
(AGE )
—-29 53.3 46.7 0.0 0.0 15 100.0
30— 57.7 42.3 0.0 0.0 26 100.0
40— 77.4 19.4 3.2 0.0 31 100.0
50— 72.4 27.6 0.0 0.0 29 100.0
60— 75.9 22.8 1.3 0.0 79 100.0
(EDUCATION )
LowW 75.6 23.3 1.2 0.0 86 100.0
HIGH 66.7 32.3 1.1 0.0 93 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )
- UPP 66.7 33.3 0.0 0.0 42 100.0
MID 74.4 24.0 1.7 0.0 121 100.0
LOwW 58.8 41.2 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q62B #3.1B

62 (If yes), what religion is that?’

-
~2)
_3)
-4
—3)
-9

Buddhism
Protestant
Catholic
Jewish

Other

None

7)) X

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@62 B #3.1B

TOTAL

[o}

0.

[o]

)

(NON=J OR J-A)
0.0
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[ e]
o0

0000

000Z 0OO0OO0OO0QOCO

©CO0Oo

cooo0o00 00000

000

0

[oe o]

1 2
11.2 26.3
1.6 27.0
28.3 25.0
0.6 27.9
0.9 28.7
5.3 21.1
40.7 20.9
17.0 28.7
10.8 20.8
11.6 31.3
1.9 26.4
3.3 19.6
7.7 36.3
15.2 25.8
17.9 24.6
0.0 50.0
16.1 22.4
7.6 28.9
33.3 33.3
7.8 24.8
13.2 28.5
9.8 17.6

28.
18.

18.

29.

cCOPO®

oW~

®©

N o

oW

pPPRW

on

=N
N =

OO0 -=0r0O

Q-WW=-=0
ooowWw=0

omnOo

oruv

[0 )
ouWwon

ownm

oowwmo

18.

12.

VOWO®

14.

16.
12.

-
u
O®MN=~NW on

-
ul
Q®~N

-
N
o uo

o0
(o}

o 0

00~ 0
O0O0OvVOo

C00—~00

[e e e
o~NOo

NOO
Qo

® o

ownwo-~00

[o e}
oW

oo

00000
QoocoO0®

[o R olNelNe e el

WOoOo

[o2X e e}
OCWOo

[o ]} e eNoRe] o &

WOoOo

[o o]

o0
[olNe]

Q0000
O000O0

[e e e Q00000
000

00o0

[o Ne]

000000

000

9

23.

O-=-NWOY® [o: IR P RV M)

o N

8

o o0

u o

-0

TOTAL
499

319
180

205
291

153
295
51

100.

100.
100.

100.
100.
100.
100.
100.

100.
100.

100.
100.
100.
100.
100.
100,

100.
100.
100.

100.
100.
100.

(ol e o] Q00000 oo 00000 (o]

[e e e}

222



HW88 NON-JAPANESE

(Q62 B #3.1B )

(o] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 TOTAL

TOTAL 0.0 1.6 27.0 30.7 2.5 15.7 0.6 0.3 0.0 21.6 319 100.
(BIRTH PLACE )

HI 0.0 0.6 27.9 33.8 0.0 18.8 0.0 0.6 0.0 18.2 154 100.

us 0.0 0.9 28.7 17.6 6.5 13.0 1.9 0.0 0.0 31.5 108 100.

OTH 0.0 5.3 21.1 47.4 1.8 12.3 0.0 0.0 0.0 12.3 57 100.
(SEX )

MALE 0.0 1.3 21.9 27.1 3.2 18.7 0.0 0.6 0.0 27.1 155 100.

FEMA 0.0 1.8 31.7 34.1 1.8 12.8 1.2 0.0 0.0 16.5 164 100.
(AGE )

-29 0.0 0.0 28.9 44.7 0.0 13.2 0.0 0.0 0.0 13.2 38 100.

30— 0.0 0.0 18.2 27.3 1.5 19.7 0.0 0.0 0.0 33.3 66 100,

40~ 0.0 3.3 35.0 31.7 5.0 11.7 1.7 0.0 0.0 11.7 60 100.

50~ 0.0 2.7 21.6 27.0 5.4 21.6 0.0 0.0 0.0 21.6 37 100.

60— 0.0 1.7 28.4 29.3 1.7 13.8 0.9 0.9 0.0 23.3 116 100.

DK 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.
(EDUCATION )

LOW 0.0 1.7 21.8 42.0 0.8 14.3 0.0 0.0 0.0 19.3 119 100.

HIGH 0.0 1.5 29.8 24.2 3.5 16.7 1.0 0.0 0.0 23.2 198 100.

DK 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.
(CLASS )

UPP 0.0 2.7 25.2 24.3 6.3 13.5 0.9 0.0 0.0 27.0 111 100.

MID 0.0 1.1 29.9 33.3 0.6 14.4 0.0 0.6 0.0 20.1 174 100.

LOW 0.0 0.0 17.6 38.2 0.0 29.4 2.9 0.0 0.0 11.8 34 100.

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q62 B #3.18B )
(o] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 TOTAL

TOTAL 0.0 28.3 25.0 7.8 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 27.8 180 100,
(GENERATION )

JA12 0.0 40.7 20.9 5.8 0.0 7.0 0.0 0.0 0.0 25.6 86 100,

JA3- 0.0 17.0 28.7 9.6 0.0 14.9 0.0 0.0 0.0 29.8 94 100.
(SEX )

MALE 0.0 28.2 18.8 7.1 0.0 11.8 0.0 0. 0.0 34.1 85 100.

FEMA 0.0 28.4 30.5 8.4 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 22.1 %5 100.
(AGE )

-29 0.0 6.7 20.0 20.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 46.7 15 100.

30~ 0.0 11.5 23.1 0.0 0.0 23.1 0.0 0.0 0.0 42.3 26 100.

40— 0.0 16.1 38.7 12.9 0.0 12.9 0.0 0.0 0.0 19.4 31 100.

50— 0.0 31.0 3t1.0 3.4 0.0 6.9 0.0 0.0 .0 27.6 29 100.

60— 0.0 41.8 19.0 7.6 0.0 8.9 0.0 0.0 0.0 22.8 79 100.
(EDUCATION )

Low 0.0 36.0 23.3 ?.3 0.0 8.1 0.0 0.0 0.0 23.3 86 100,

HIGH 0.0 20.4 26.9 6.5 0.0 14.0 0.0 0.0 0.0 32.3 ?3 100.

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100,
(CLASS )

UrPP 0.0 21.4 23.8 2.4 0.0 19.0 0.0 0.0 0.0 33.3 42 100.

MID 0.0 30.6 26.4 9.1 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 24.0 121 100.

LOW 0.0 29.4 17.6 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.2 17 100.
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HW88 Q63 #3.2

63 Without reference to any of the established religions, do you think that a
religious attitude is important or not?

_1) Important
__2) Not important
__3) Other
_4) DX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(G633 #3.2 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 79.8 13.0 6.4 0.8 499 100.0

{NON—-J OR J-A)

NJ 79.6 12.9 6.9 0. 319 100.0
JA 80.0 13.3 5.6 1.1 180 100.0
{GROUP )
HI 82.5 11.0 5.8 0.6 154 100.0
us 72.2 17.6 10.2 0.0 108 100.0
OTH 86.0 8.8 3.5 1.8 57 100.0
JA12 87.2 10.5 2.3 0.0 86 100.0
JA3- 73.4 16.0 8.5 2.1 94 100.0
(SEX )
MALE 77.1 13.7 8.7 0.4 240 100.0
FEMA 82.2 12.4 4.2 1.2 259 100.0
(AGE )
-29 69.8 22.6 5.7 1.9 53 100.0
30— 77.2 15.2 7.6 0.0 92 100.0
40— 82.4 2.9 5.5 2.2 ?1 100.0
50— 72.7 15.2 12.1 0.0 66 100.0
60— 84.6 10.3 4.6 0.5 195 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(ERDUCATION )
LoOwW 84.4 10.7 3.4 1.5 205 100.0
HIGH 76.6 14.8 8.2 0.3 291 100.0
DK 66.7 0.0 33.3 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 74.5 17.6 7.8 0.0 153 100.0
MID 81.7 11.5 6.1 0.7 295 100.0
LOW 84.3 7.8 3.9 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Qs63 #3.2 )

1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 79.6 12.9 6.9 0.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 82.5 11.0 5.8 0.6 154 100.0

us 72.2 17.6 10.2 0.0 108 100.0

OTH 86.0 8.8 3.5 1.8 57 100.0
{SEX )

MALE 75.5 14.8 9.7 0.0 155 100.0

FEMA 83.5 11.0 4.3 1.2 164 100.0
(AGE )

-29 73.7 15.8 7.9 2.6 38 100.0

30— 75.8 15.2 9.1 0.0 66 100.0

40— 83.3 13.3 3.3 0.0 60 100.0

50~ 73.0 18.9 8.1 0.0 37 100.0

60— 83.6 8.6 6.9 0.9 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 84.9 10.1 3.4 1.7 119 100.0

HIGH 76.8 '14.6 8.6 0.0 198 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

upPP 73.9 18.9 7.2 0.0 111 100.0

MID 81.6 10.3 7.5 0.6 174 100.0

LOW 88.2 5.9 2.9 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q63 #3.2 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 80.0 13.3 5.6 1.1 180 100.0
(GENERATION )

JA12 87.2 10.5 2.3 0.0 86 100.0

JA3- 73.4 16.0 8.5 2.1 94 100.0
(SEX }

MALE 80.0 11.8 7.1 1.2 85 100.0

FEMA 80.0 14.7 4.2 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 60.0 40.0 0.0 0.0 15 100.0

30— 80.8 15.4 3.8 0.0 26 100.0

40— 80.6 3.2 9.7 6.5 31 100.0

50— 72.4 10.3 17.2 0.0 29 100.0

60— 86.1 12.7 1.3 0.0 79 100.0
(EDUCATION }

LOW 83.7 11.6 3.5 1.2 86 100.0

HIGH 76.3 15.1 7.5 1.1 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

uUPP 76.2 14.3 9.5 0.0 42 100.0

MID 81.8 13.2 4.1 0.8 121 100.0

LOW 76.5 11.8 5.9 5.9 17 100.0
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HW88 Q64

#3.3

64 There are some people who say about reli

with their own dif

£
L

erent positions, but that really t

gion that there are many sects all

heir teachings all

amount to the same thing. Would you agree with this or not?

__1) Yes
_2) No
__3) Other

T4y X

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q64 #3.3
1 2 3 & TOTAL

TOTAL 68.3 26.1 4.0 1.6 499 100.0
(NON-J OR J-A)

NJ 64.6 27.9 5.6 1.9 319 100.0

JA 75.0 22.8 1.1 1.1 180 100.0
{GROUP )

HI 70.8 23.4 3.2 2.6 154 100.0

us 58.3 32.4 8.3 0.9 108 100.0

OTH 59.6 31.6 7.0 1.8 57 100.0

JA12 80.2 18.6 0.0 1.2 86 100.0

JA3Z—- 70.2 26.6 2.1 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 69.2 25.8 3.7 1.2 240 100.0

FEMA 67.6 26.3 4.2 1.9 259 100.0
(AGE )

-29 58.5 30.2 7.5 3.8 53 100.0

30— 68.5 26.1 4.3 1.1 92 100.0

40— 69.2 26.4 4.4 0.0 91 100.0

50— 6%9.7 30.3 0.0 0.0 66 100.0

&0~ 69.7 23.6 4.1 2.6 195 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 70.2 23.4 3.9 2.4 205 100.0

HIGH 66.7 28.2 4.1 1.0 291 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )

UPP 69.9 24.8 5.2 0.0 153 100.0

MID 69.5 25.4 3.4 1.7 295 100.0

LOW 56.9 33.3 3.9 5.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Qé4 #3.3

1 4 TOTAL

TOTAL 64.6 27.9 5.6 1.9 319 100.0
(BIRTH PLACE

HI 70.8 23.4 3.2 2.6 154 100.0

us 58.3 32.4 8.3 0.9 108 100.0

OTH 59.6 31.6 7.0 1.8 57 100.0
(SEX

MALE 67.7 25.8 5.2 1.3 155 100.0

FEMA 61.6 29.9 6.1 2.4 164 100.0
(AGE

-29 60.5 28.9 5.3 5.3 38 100.0

30— 69.7 22.7 6.1 1.5 66 100.0

40— 68.3 25.0 6.7 0.0 60 100.0

50- 64.9 35.1 0.0 0.0 37 100.0

60— 60.3 30.2 6.9 2.6 116 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION

LOW 64.7 26.1 5.9 3.4 119 100.0

HIGH 64.1 29.3 5.6 1.0 198 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS

UpPP 66.7 26.1 7.2 0.0 111 100.0

MID 66.7 26.4 4.6 2.3 174 100.0

LOW 47.1 41,2 5.9 5.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q64 #3.3
1 4 TOTAL

TOTAL 75.0 22.8 1.1 1.1 180 100.0
(GENERATION

JA12 80.2 18.6 G.0 1. 86 100.0

JA3—- 70.2 26.6 2.1 1.1 94 100.0
(SEX

MALE 71.8 25.9 1.2 1.2 85 100.0

FEMA 77.9 20.0 1.1 1.1 g5 100.0
(AGE

-29 53.3 33.3 3.3 0.0 15 100.0

30— 65.4 34.6 0.0 0.0 26 100.0

40— 71.0 29.0 0.0 0.0 31 100.0

50~ 75.9 24.1 0.0 0.0 29 100.0

60— 83.5 13.9 0.0 2.5 79 100.0
(EDUCATION

LOW 77.9 19.8 1.2 1.2 86 100.0

HIGH 72.0 25.8 1.1 1.1 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS

UPP 78.6 21.4 0.0 0.0 42 100.0

MID 73.6 24.0 1.7 0.8 121 100.0

LOW 76.5 17.6 0.0 5.9 17 100.0
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HW88 Q66

#8.82

66 How interested are you in politics?

Very much
Somewhat

Little
None

Other

DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q66 #8.82 )
1
TOTAL 19.6
(NON-J OR J-A)
NJ 23.8
JA 12.2
(GROUP )
HI 16.9
us 29.6
OTH 31.6
JA12 9.3
JA3~—- 14.9
(SEX )
MALE 22.9
FEMA 16.6
(AGE )
-29 2.6
30— 14.1
40— 23 .1
50- 13.6
60~ 22.1
DK 0.0
(EDUCATION )
LOW 13.7
HIGH 23.7
DK 33.3
(CLASS )
upPpP 28.8
MID 13.9
LOwW 25.5

2
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TOTAL
499

319
180

205
291

153
295
51

100.0

100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

100.0
100.0
100.0

100.0
100.0
100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q66 #8.82
1 2 3 & S5 6 TOTAL

TOTAL 23.8 47.0 24.1 4.1 0.9 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE

HI 16.9 46.8 31.2 4.5 0.6 0.0 154 100.0

us 29.6 50.9 17.6 1.9 0.0 0.0 108 100.0

OTH 31.6 40.4 17.5 7.0 3.5 0.0 57 100.0
(SEX

MALE 25.8 49.7 19.4 3.2 1.9 0.0 155 100.0

FEMA 22.0 44.5 128.7 4.9 0.0 0.0 164 100.0
(AGE

-29 23.7 42.1 26.3 7.9 0.0 0.0 38 100.0

30— 13.6 50.0 33.3 1.5 1.5 0.0 66 100.0

40— 31.7 46.7 11.7 0.0 0.0 c.0 60 100.0

50~ 13.5 67.6 18.9 0.0 0.0 0.0 37 100.0

60— 29.3 40.5 25.9 2.6 1.7 0.0 116 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION

LOW 17.6 41.2 34.5 6.7 0.0 0.0 119 100.0

HIGH 27.3 51.0 17.7 2.5 1.5 0.0 198 100.0

DK S0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS

UPP 36.0 40.5 19.8 1.8 1.8 0.0 111 100.0

MID 14.9 50.6 28.7 5.2 0.6 0.0 174 100.0

LOW 29.4 50.0 14.7 5.9 0.0 0.0 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(Qé6 #8.82 )
1 2 3 4 S 6 TOTAL

TOTAL 12.2 54.4 26.7 6.1 0.6 0.0 180 100.0
(GENERATION

JA12 2.3 53.5 27.9 9.3 0.0 0.0 86 100.0

JA3—- 14.9 55.3 25.5 3.2 1.1 0.0 94 100.0
{SEX )

MALE 17.6 50.6 23.5 8.2 0.0 c.0 85 100.0

FEMA 7.4 57.9 29.5 4.2 1.1 c.0 5 100.0
(AGE )

-29 20.0 46.7 26.7 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30~ 15.4 53.8 23.1 7.7 0.0 0.0 26 100.0

40~ 6.5 67.7 19.4 3.2 3.2 0.0 31 100.0

50~ 13.8 58.6 24.1 3.4 0.0 0.0 29 100.0

60~ 11.4 4%9.4 31.6 7.6 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

Low 8.1 53.5 29.1 9.3 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 16.1 55.9 23.7 3.2 1.1 0.0 3 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 C.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

urPpP ?.5 66.7 19.0 4.8 0.0 0.0 42 100.0

MID 12.4 52.9 28.1 5.8 0.8 0.0 121 100.0

LOW 17.6 35.3 35.3 1.8 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q67 A #8.2E

O Qa0 o

What do you think about "Democracy," "Capitalism," "Socialism," "Liberalism"

and "Conservatism,” ? Are you favorably or unfavorably disposed to these
ideas? [Y]

1-Favorable |2-Depends on{3-Unfavorable|4-Other |5-DK

Democracy
Capitalism
Socialism
Liberalism
Conservatism

Hw88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q67 A #8.2E )
1 2 3 & 5 TOTAL
TOTAL 86.8 11.8 0.4 0.0 1.0 499 100.0

(NON-=J OR J-A)

NJ 87.8 11.0 0.3 0.0 0.9 319 100.0
JA 85.0 13.3 0.6 0.0 1.1 180 100.0
(GROUP )
HI 83.1 14.9 0.6 0.0 1.3 154 100.0
us ®7.2 2.8 0.0 0.0 0.0 108 100.0
OTH 82.5 15.8 0.0 0.0 1.8 57 100.0
JA12 81.4 15.1 1.2 0.0 2.3 86 100.0
JA3- 88.3 11.7 0.0 0.0 0.0 94 100.0
{SEX )
MALE 89.2 10.0 0.4 0.0 0.4 240 100.0
FEMA 84.6 13.5 0.4 0.0 1.5 259 100.0
(AGE )
-29 81.1 17.0 0.0 0.0 1.9 53 100.0
30— 90.2 9.8 0.0 0.0 0.0 ?2 100.0
40— 87.9 11.0 0.0 0.0 1.1 91 100.0
50- 92.4 7.6 0.0 0.0 0.0 66 100.0
60— 84.6 12.8 1.0 0.0 1.5 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 77.1 20.0 0.5 0.0 2.4 205 100.0
HIGH 93.8 6.2 0.0 0.0 0.0 291 100.0
DK 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS }
UPP 91.5 6.5 0.0 0.0 2.0 153 100.0
MID 84.4 14.2 0.7 0.0 0.7 295 100.0
LOW 86.3 13.7 0.0 0.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q67 A #8.2E

)

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 87.8 11.0 0.3 0.0 0.9 3192 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 83.1 14.9 0.6 0.0 1.3 154 100.0

us 97.2 2.8 0.0 0.0 0.0 108 100.0

OTH 82.5 15.8 0.0 0.0 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 91.6 7.1 0.6 0.0 0.6 155 100.0

FEMA 84.1 14 0.0 0.0 1.2 164 100.0
(AGE )

-29 84.2 13.2 0.0 0.0 2.6 38 100.0

30— 89.4 10.6 0.0 0.0 0.0 66 100.0

40— 86.7 11.7 0.0 0.0 1.7 60 100.0

50- 94.6 5.4 0.0 0.0 0.0 37 100.0

60— 87.1 11.2 0.9 0.0 0.9 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 74.8 22.7 0.0 0.0 2.5 119 100.0

HIGH 96.0 4.0 0.0 0.0 0.0 198 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 94.6 3.6 0.0 0.0 1.8 111 100.0

MID 83.9 14.9 0.6 0.0 0.6 174 100.0

LOwW 85.3 14.7 0.0 0.0 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q67 A #8.2E )
2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 85.0 13.3 0.6 0.0 1.1 180 100.0
(GENERATION )

JA12 81.4 15.1 1.2 0.0 2.3 86 100.0

JA3- 88.3 11.7 0.0 0.0 0.0 ¢4 100.0
(SEX )

MALE 84.7 15.3 0.0 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 85.3 11.6 1.1 0.0 2.1 $5 100.0
(AGE )

-29 73.3 26.7 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30- 92.3 7.7 0.0 0.0 0.0 26 100.0

40— 90.3 9.7 0.0 0.0 0.0 31 100.0

50~ 89.7 10.3 0.0 0.0 0.0 29 100.0

60—~ 81.0 15.2 1.3 0.0 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOw 80.2 16.3 1.2 0.0 2.3 86 100.0

HIGH 89.2 10.8 0.0 0.0 0.0 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

upPP 83.3 14.3 0.0 0.0 2.4 42 100.0

MID 85.1 13.2 0.8 0.0 0.8 121 100.0

LOwW 88.2 11.8 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q67B #82F

67 What do you think about "Democracy,”" "Capitalism,'
Are you favorably or unfavorably disposed to these

and "Conservatism," ?
ideas? [Y}

1-Favorable

2-Depends on

' "Socialism," "Liberalism"

3-Unfavorable|4-Other 5-DX

Democracy

Capitalism

Socialism

Liberalism

0o an o

Conservatism

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q67 B #8.2F )

1 2

TOTAL 50.7 35.5 g.
(NON=J OR J-A)

NJ 52.7 37.0

JA 47.2 32.8 15,
(GROUP )

Hi 44 .8 40.3

us 67.6 30.6

OTH 45 .6 40.4

JA12 39.5 31.4 1

JA3~ 54.3 34.0 1
(SEX )

MALE 58.7 30.4

FEMA 43.2 40.2 1
(AGE )

-29 49 .1 9.6 11

30— 53.3 41.3 3

40— 53.8 33.0 11

50~ 56.1 36.4 [

60~ 46.7 32.3 12.

DK 50.0 50.0
(EDUCATION )

LOW 39.0 39.0 14,

HIGH 59.1 33.3 5

DK 33.3 0.0 33.
(CLASS )

UPP 56.9 35.3

MID 47.5 35.9 11

LOW 51.0 33.3

OV ~N-=>v

OCW=0UWW

Wo e

[« ¥, I]
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6 0.3 3
[¢] 6.0 5
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8 0.0 9.
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3 0.4 2
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0.0 0.
0.0 2.
0.0 2.
0.0 1.
0.5 7.
0.0 o.
0.5 6.
0.0 1.
0.0 33,
0.0 2.
0.3 4.
0.0 5

TOTAL

o
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HW88 NON-JAPANESE

(Q67 B #8.2F

)

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 52.7 37.0 6.6 0.3 3.4 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 44 .8 40.3 9.7 0.6 4.5 154 100.0

us 67.6 30.6 1.9 0.0 0.0 108 100.0

OTH 45.6 40.4 7.0 0.0 7.0 57 100.0
(SEX )

MALE 61.9 31.0 5.2 0.6 1.3 155 100.0

FEMA 43.9 42.7 7.9 0.0 5.5 164 100.0
(AGE )

-29 47 .4 44.7 7.9 0.0 0.0 38 100.0

30— 54.5 42.4 1.5 0.0 1.5 66 100.0

40=- 53.3 35.0 8.3 0.0 3.3 60 100.0

50~ 59.5 35.1 2.7 0.0 2.7 37 100.0

60— 50.9 32.8 9.5 0.9 6.0 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

Low 38.7 44.5 9.2 0.8 6.7 119 100.0

HIGH &61.1 32.8 4.5 0.0 1.5 198 100.0

DK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 61.3 32.4 4.5 0.0 1.8 111 100.0

MID 47.7 38.5 8.6 0.6 4.6 174 100.0

Low 50.0 44.1 2.9 0.0 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@67 B #8.2F )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 47.2 32.8 15.0 0.0 5.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 39.5 31.4 19.8 0.0 9.3 86 100.0

JA3- 54.3 34.0 10.6 0.0 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 52.9 29.4 14.1 0.0 3.5 85 100.0

FEMA 42.1 35.8 15.8 0.0 6.3 95 100.0
(AGE )

-29 53.3 26.7 20.0 0.0 0.0 15 100.0

30— 50.0 38.5 7.7 0.0 3.8 26 100.0

40— 54.8 29.0 16.1 0.0 0.0 31 100.0

50~ 51.7 37.9 10.3 0.0 0.0 29 100.0

60— 40.5 31.6 17.7 0.0 10.1 79 100.0
(EDUCATION )

LOow 39.5 31.4 22.1 0.0 7.0 86 100.0

HIGH 54.8 34.4 8.6 0.0 2.2 ?3 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 45.2 42.9 ?.5 0.0 2.4 42 100.0

MID 47 .1 32.2 15.7 0.0 5.0 121 100.0

LOW 52.9 11.8 23.5 0.0 11.8 17 100.0




HW88 Q67C #8.2H

67 What do you think about "Democracy," "Capitalism,

oD o

and "Conservatism," ?
ideas? [Y]

"Socialism,

"Liberalism"

Are you favorably or unfavorably disposed to these

1-Favorable

2-Depends on

3-Unfavorable

4-0Other

5-DK

Democracy

Capitalism

Socialism

Liberalism

Conservatism

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q67 C #8.2H )
1

2

TOTAL 15.0 46.

(NON=-J OR J=-A)

NW®NO®

9

S u

ou

NJ 16.9 45,
JA 11.7 49.
(GROUP )
HI 18.8 44.
us t1.1 50
OTH 22.8 38
JA12 11.6 45.
JA3Z- 11.7 53
(SEX )
MALE 15.0 42
FEMA 15.1 51
(AGE ]
-29 18.9 50
30~ 16.3 48
40— 19.8 53
50- 18.2 B53.
60— 10.3 39
DK 0.0 50

(EDUCATION i

Low 15.6 40.
HIGH 14.8 51.
DK 0.0 33.

(CLASS )

UPP 13.7 49.
MID 14.9 46,
LowW 19.6 43,
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HW88 NON-JAPANESE

(Q67 C #8.2H )

1 2 3 &4 5 TOTAL

TOTAL 16.9 45 .5 32.3 0.6 4.7 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 18.8 44.8 29.9 0.6 5.8 154 100.0

us 11.1 50.0 37.0 0.9 0.9 108 100.0

OTH 22.8 38.6 29.8 0.0 8.8 57 100.0
(SEX )

MALE 17 .4 39.4 40.0 0.0 3.2 155 100.0

FEMA 16.5 51.2 25.0 1.2 6.1 164 100.0
({AGE )

-29 23.7 44 .7 28.9 0.0 2.6 38 100.0

30— 19.7 53.0 24 .2 0.0 3.0 66 100.0

40— 21.7 48 .3 28.3 0.0 1.7 60 100.0

50- 18.9 51.4 21.6 2.7 5.4 37 100.0

60— 10.3 37.9 43 .1 0.9 7.8 116 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION b

LOW 16.8 38.7 34.5 0.0 10.1 119 100.0

HIGH 17.2 49.5 30.8 1.0 1.5 198 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 17.1 46.8 36.0 0.0 0.0 111 100.0

MID 15.5 46 .0 29.3 1.1 8.0 174 100.0

LOW 23.5 38.2 35.3 0.0 2.9 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q67 C #8.2H )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 11.7 49 .4 31.7 0.0 7.2 180 100.0
{GENERATION )

JA12 11.6 45 .3 33.7 0.0 9.3 86 100.0

JA3~ 11.7 53.2 29.8 0.0 5.3 94 100.0
(SEX )

MALE 10.6 48 .2 37.6 0.0 3.5 85 100.0

FEMA 12.6 50.5 26 .3 0.0 10.5 ¢5 100.0
{AGE )

-29 6.7 66.7 13.3 0.0 13.3 15 100.0

30— 7.7 38.5 50.0 0.0 3.8 26 100.0

&HO~ 16 .1 64.5 19.4 0.0 0.0 31 100.0

50— 17.2 55.2 24 .1 0.0 3.4 29 100.0

60— 10.1 41.8 36.7 0.0 11.4 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 14 .0 41.9 34.9 0.0 ®.3 86 100.0

HIGH ®.7 57.0 29.0 0.0 4.3 93 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 4.8 57.1 35.7 0.0 2.4 42 100.0

MID 14.0 46 .3 31.4 0.0 8.3 121 100.0

LOW 11.8 52.9 23.5 0.0 11.8 17 100.0
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HW 7D #82

1 "

67 What do you think about "Democracy," "Capitalism," "Socialism," "Liberalism"
and "Conservatism,”" ? Are you favorably or unfavorably disposed to these
ideas? [Y]

1-Favorable |2-Depends on|3-Unfavorable{4-Other |5-DK
a Democracy
b Capitalism
¢ Socialism
d Liberalism
e Conservatism

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@67 D #8.2G )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 19.2 47.5 21.8 1.6 9.8 499 100.0

(NON—-J OR J-A)

NJ 20.4 45.1 22.3 1.9 10.3 319 100.0
JA 17.2 51.7 21.1 1.1 8.9 180 100.0
(GROUP )
HI 17.5 48.1 24.0 1.3 9.1 154 100.0
us 23.1 45.4 24.1 2.8 4.6 108 100.0
OTH 22.8 36.8 14.0 1.8 24.6 57 100.0
JA12 10.5 50.0 24.4 2.3 12.8 86 100.0
JA3- 23.4 53.2 18.1 0.0 5.3 94 100.0
(SEX )
MALE 19.2 47.9 25.0 1.7 6.2 240 100.0
FEMA 19.3 47.1 18.9 1. 13.1 259 100.0
(AGE K]
-29 30.2 45.3 13.2 0.0 11.3 53 100.0
30— 22.8 47.8 19.6 1.1 8.7 92 100.0
40- 20.9 56.0 13.2 4.4 5.5 ?1 100.0
50— 18.2 54.5 21.2 1.5 4.5 66 100.0
60— 14.4 41.5 29.2 1.0 13.8 195 100.0
DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 12.7 43.4 25.4 0.5 18.0 205 100.0
HIGH 24.1 50.9 19.2 2.4 3.4 291 100.0
DK 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 3 100.0
(CLASS )
UpPP 18.3 50.3 22.2 2.6 6.5 153 100.0
MID 18.6 47.8 21.7 1.0 10.8 295 100.0
LOW 25.5 37.3 21.6 2.0 13.7 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q67 D #8.2G

)

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 20.4 45.1 22.3 1.9 10.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 17.5 48.1 24.0 1.3 9.1 154 100.0

us 23.1 45.4 24.1 2.8 4.6 108 100.0

OTH 22.8 36.8 14.0 1.8 24.6 57 100.0
(SEX }

MALE 21.3 45.8 23.9 1.9 7.1 155 100.0

FEMA 19.5 44.5 20.7 1.8 13.4 164 100.0
(AGE )

-29 31.6 42.1 18.4 0.0 7.9 38 100.0

30— 21.2 50.0 16.7 1.5 10.6 66 100.0

40— 18.3 55.0 13.3 5.0 8.3 60 100.0

50- 24.3 51.4 16.2 2.7 5.4 37 100.0

60— 16 .4 36.2 32.8 0.9 13.8 116 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 12.6 40.3 26.1 0.0 21.0 119 100.0

HIGH 25.3 48.5 19.7 3.0 3.5 198 100.0

DK 0.0 0.0 B50.0 0.0 50.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 18.9 47.7 23.4 2.7 7.2 111 100.0

MID 20.7 44.8 21.8 1.1 11.5 174 100.0

LOW 23.5 38.2 20.6 2.9 14.7 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@67 D #8.2G )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 17.2 51.7 21.1 1.1 8.9 180 100.0
(GENERATION )

JA12 10.5 50.0 24.4 2.3 12.8 86 100.0

JA3~ 23.4 53.2 18.1 0.0 5.3 94 100.0
(SEX )

MALE 15.3 51.8 27.1 1.2 4.7 85 100.0

FEMA 18.9 51.6 15.8 1.1 12.6 $5 100.0
(AGE )

-29 26.7 53.3 0.0 0.0 20.0 15 100.0

30~ 26.9 42.3 26.9 0.0 3.8 26 100.0

40~ 25.8 58.1 12.9 3.2 0.0 31 100.0

50— 10.3 58.6 27.6 Q0.0 3.4 29 100.0

60— 11.4 49.4 24.1 1.3 13.9 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 12.8 47.7 24.4 1.2 14.0 86 100.0

HIGH 21.5 55.9 18.3 1.1 3.2 23 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 16.7 57.1 19.0 2.4 4.8 42 100.0

MID 15.7 52.1 21.5 0.8 9.9 121 100.0

LOwW 29.4 35 23.5 0.0 11.8 17 100.0
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HW88 Q67 E #82K

®an on

What do you think about "Democracy," "Capitalism," "Socialism," "Liberalism"

and "Conservatism,”" ? Are you favorably or unfavorably disposed to these
ideas? [Y] :

1-Favorable |2-Depends on|3-Unfavorable|4-Other 5-DK

Democracy
Capitalism
Socialism
Liberalism
Conservatism

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q67 E #8.2K )
1 2 3 & 5 TOTAL
TOTAL 20.8 57.9 13.2 1.0 7.0 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 22.9 55.5 12.5 1.3 7.8 319 100.0
JA 17.2 62.2 14 0.6 5.6 180 100.0
(GROUP )
HI 26.6 57.8 7.1 1.3 7.1 154 100.0
us 22.2 55.6 19.4 0.9 1.9 108 100.0
OTH 14.0 49.1 14.0 1.8 21.1 57 100.0
JA12 17.4 53.5 19.8 1.2 8.1 86 100.0
JA3—- 17.0 70.2 9.6 0.0 3.2 94 100.0
(SEX )
MALE 24.6 57.5 12.9 0.8 4.2 240 100.0
FEMA 17.4 58.3 13.5 1.2 9.7 259 100.0
(AGE )
-29 28.3 50.9 13.2 0.0 7.5 53 100.0
30~ 19.6 65.2 $.8 0.0 5.4 92 100.0
40— 22.0 62.6 7.7 3.3 4.4 g1 100.0
50— 16.7 66.7 9.1 1.5 6.1 66 100,0
60— 20.5 50.8 19.0 0.5 9.2 195 100.0
DK 0.0 100.90 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 22.9 5t.2 11.7 0.5 13.7 205 100.0
HIGH 19.6 62.9 14.1 1.4 2.1 291 100.0
DK 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 3 100.0
(CLASS )
UPP 23.5 58.8 11.8 2.0 3.9 153 100.0
MID 20.0 58.3 13.2 0.7 7.8 295 100.0
LOW 17.6 52.9 17.6 0.0 11.8 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q67 E #8.2K

1 2 TOTAL

TOTAL 22.9 55. 12. 319 100.
(BIRTH PLACE

HI 26.6 57.8 7 154 100.0

us 22.2 55.6 19.4 108 100.0

OTH 14.0 49.1 14.0 57 100.0
(SEX :

MALE 25.8 53.5 13.5 0.6 6. 155 100.0

FEMA 20.1 57.3 11.6 1.8 9.1 164 100.0
(AGE

-29 31.6 50.0 13.2 0.0 5.3 38 100.0

30— 19.7 62.1 10.6 0.0 7.6 66 100.0

40— 23.3 60.0 6.7 3.3 &.7 60 100.0

S50- 16.2 67.6 8.1 2.7 5.4 37 100.0

60— 24.1 46.6 18.1 0.9 10.3 116 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION

LOW 27.7 47.9 5.9 0.0 .5 119 100.0

HIGH 20.2 60.1 16.2 2.0 1.5 198 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 .0 2 100.0
(CLASS

UPP 25.2 55. 13.5 1.8 3.6 111 100.0

MID 21.3 56. 10.9 1.1 9.8 174 100.0

LOowW 23.5 47. 17.6 0.0 1.8 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q67 E #8.2K )
1 2 3 & 5 TOTAL

TOTAL 17.2 62.2 14.4 0.6 5.6 180 100.
(GENERATION )

JA12 17.4 53.5 19.8 1. 86 100.

JA3—- 17.0 70.2 9.6 o. ?4 100,
(SEX )

MALE 22.4 64.7 11.8 1. .0 85 100.0

FEMA 12.6 60.0 16.8 0. .5 95 100.0
(AGE )

-29 20.0 53.3 13.3 O. 3.3 15 100.0

30— 19.2 73.1 7.7 0. 0.0 26 100.0

40— 19.4 67.7 .7 3. 0.0 31 100.0

50~ 17.2 65.5 10.3 0. 6.9 29 100.0

60— 15.2 57.0 20.3 O. 7.6 79 100.0
(EDUCATION )

LOow 16.3 55.8 19.8 1. .0 86 100.0

HIGH 18.3 8.8 9.7 0. .2 3 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 o. .0 1 100.0
(CLASS )

UrPpP 19.0 66.7 7. 2. .8 42 100.0

MID 18.2 60.3 16. 0. .0 121 100.0

LOW 5.9 64.7 17. o. .8 17 100.0




HW88 Q69 _ #8.84

69 With what you know of our legal system, how do you feel it is working in
our country today?

1) Very well
::?) Fairly well
__3) Poorly
__4) Very poorly
__5) Other
_6) DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q69 #8.84 )

1 2 3 & 5 &6 TOTAL

TOTAL 7.4 55.5 25.3 8.2 2.8 0.8 499 100.0
{NON=-J OR J-A)

NJ 9.1 50.5 28.2 8.8 2.8 0.6 319 100.0

JA 4.4 64.4 20.0 7.2 2.8 1.1 180 100.0
(GROUP )

HI 9.1 50.0 30.5 6.5 3.2 0.6 154 100.0

us 3.7 52.8 26.9 13.0 3.7 0.0 108 100.0

OTH 19.3 47.4 24.6 7.0 0.0 1.8 57 100.0

JA12 5.8 67.4 16.3 4.7 3.5 2.3 86 100.0

JA3~ 3.2 61.7 23.4 9.6 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 6.7 57.9 22.1 10.0 2.5 0.8 240 100.0

FEMA 8.1 53.3 28 6.6 3.1 0.8 259 100.0
(AGE )

-29 5.7 54.7 24.5 11.3 3.8 0.0 53 100.0

30— 4.3 59.8 28.3 3.3 3.3 1.1 f?2 100.0

40— 7.7 52.7 26.4 8.8 3.3 1.1 21 100.0

50— 4.5 60.6 25.8 9.1 0.0 0.0 66 100.0

60— 10.3 52.8 23.6 9.2 3.1 1.0 195 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 11.7 54.6 23.9 5.9 2.9 1.0 205 100.0

HIGH 4.5 56.4 26.1 10.0 2.7 0.3 291 100.0

DK 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 3 100.0
(CLASS )

UPP 7.8 51.0 24.2 12.4 3.9 0.7 153 100.0

MID 6.8 58.6 25.4 5.8 2.7 0.7 295 100.0

LOwW 9.8 51.0 27.5 9.8 0.0 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Qé&9 #8 .84 )
1 2 3 4 S 6 TOTAL

TOTAL 9.1 50.5 28.2 8.8 2.8 0.6 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 9.1 50.0 30.5 6.5 3.2 0.6 154 100.0

us 3.7 52.8 26.9 13.0 3.7 0.0 108 100.0

OTH 19.3 47.4 24.6 7.0 0.0 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 8.4 54.8 23.9 9.0 2.6 1.3 155 100.0

FEMA 9.8 46.3 32.3 8.5 3.0 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 7.9 55.3 23.7 10.5 2.6 0.0 38 100.0

30— 3.0 59.1 27.3 4.5 4.5 1.5 66 100.0

40- 10.0 45.0 31.7 6.7 5.0 1.7 60 100.0

50— 8.1 45.9 32.4 13.5 0.0 0.0 37 100.0

60— 12.9 47.4 27.6 10.3 1.7 0.0 116 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 16.0 48.7 27.7 5.9 0.8 0.8 119 100.0

HIGH 5.1 51.5 28.3 10.6 4.0 0.5 198 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 9.9 45.9 26.1 12.6 4.5 0.9 111 100.0

MID 8.0 54.6 28.2 6.3 2.3 0.6 174 100.0

LOW 11.8 44.1 35.3 8.8 0.0 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q69 #8.84 )
1 2 4 = 6 TOTAL

TOTAL 4.6 64.4 20.0 7.2 2.8 1.1 180 100.0
(GENERATION )

JA12 5.8 67.4 16.3 4.7 3.5 2.3 86 100.0

JA3- 3.2 61.7 23.4 9.6 2.1 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 3.5 63.5 18.8 11.8 2.4 0.0 85 100.0

FEMA 5.3 65.3 21.1 .2 3.2 2.1 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 53.3 26.7 13.3 6.7 0.0 15 100.0

30— 7.7 61.5 30.8 0.0 0.0 0.0 26 100.0

40— 3.2 67.7 16.1 12.9 0.0 0.0 31 100.0

50— 0.0 79.3 17.2 3.4 0.0 0.0 29 100.0

60— 6.3 60.8 17.7 7.6 5.1 2.5 79 100.0
({EDUCATION )

LOW 5.8 62.8 18.6 5.8 5.8 1.2 86 100.0

HIGH 3.2 66.7 21.5 8.6 0.0 0.0 93 100.0

DK 0.0 0.0 Q.0 0.0 g.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 2.4 64.3 19.0 11.9 2.4 0.0 42 100.0

MID 5.0 64.5 21.5 5.0 3.3 0.8 121 100.0

LOW 5.9 64.7 11.8 11.8 0.0 S.9 17 100.0
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HW88 Q71 #8.8

71 Which one of the three following views toward one's society comes closest to

yours? [Z] »

__1) The entire way our society is organized must be radically changed by
revolutionary action

__2) Our society must be gradually improved by reforms

__3) Our present society must be valiantly defended against all subversive
forces

__4) Other

_5) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q71 #8.8 )

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 1.4 74.9 19.6 1.6 2.4 499 100.0
(NON-J OR J-A)

NJ 1.6 71.5 22.3 2.5 2.2 319 100.0

JA 1.1 81.1 15.0 ©0.0 2.8 180 100.0
(GROUP )

HI 1.3 70.1 23.4 1.9 3.2 154 100.0

us 0.9 75.0 20.4% 2.8 0.9 108 100.0

OTH 3.5 68.4 22.8 3.5 1.8 57 100.0

JA12 0.0 74.4 20.9 0.0 4.7 86 100.0

JA3- 2.1 87.2 9.6 0.0 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 2.1 75.4 19.2 1.7 1.7 240 100.0

FEMA 0.8 74.5 20.1 5 3.1 259 100.0
(AGE )

-29 0.0 86.8 11.3 1.9 0.0 53 100.0

30- 3.3 79.3 16.3 1.1 0.0 92 100.0

40~ 1.1 73.6 19.8 3.3 2.2 91 100.0

50- 1.5 75.8 22.7 0.0 0.0 66 100.0

60~ 1.0 70.3 22.6 1.5 4.6 195 100.0

DK 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 1.0 62.9 29.8 1.5 4.9 205 100.0

HIGH 1.7 83.8 12.4 1.7 0.3 291 100.0

DK 0.0 33.3 33.3 .0 33.3 3 100.0
(CLASS )

UPP 0.7 79.1 17.6 2.0 0.7 153 100.0

MID 1.0 73.6 20.3 1.7 3.4 295 100.0

LowW 5.9 70.6 21.6 0.0 2.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q71 #8.8 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 1.6 71.5 22.3 2.5 2.2 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 1.3 70.1 23.4 1.9 3.2 154 100.0

us 0.9 75.0 20.4 2.8 0.9 108 100.0

OTH 3.5 68.4 22.8 3.5 1.8 57 100.0
(SEX )

MALE 2.6 69.7 23.2 2.6 1.9 155 100.0

FEMA 0.6 73.2 21.3 2.4 2.4 164 100.0
(AGE )

~-29 0.0 84.2 13.2 2.6 0.0 38 100.0

30- 3.0 74.2 21.2 1.5 0.0 66 100.0

40— 1.7 68.3 21.7 5.0 3.3 60 100.0

S50- 0.0 78.4 21.6 0.0 ¢.0 37 100.0

60— 1.7 65.5 26.7 2.6 3.4 116 100.0

DK - 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 1.7 55.5 36.1 2.5 4.2 119 100.0

HIGH 1.5 81.8 13.6 2.5 0.5 198 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 0.9 78.4 18.0 2.7 0.0 111 100.0

MID 1.7 69.0 23.0 2.9 3.4 174 100.0

LOW 2.9 61.8 32.4 0.0 2.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q71 #8.8 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 1.1 81.1 15.0 0.0 2.8 180 100.0
(GENERATION )

JA12 0.0 74.4 20.9% 0.0 4.7 86 100.0

JA3— 2.1 87.2 ?.6 0.0 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 1.2 85.9 11.8 0.0 1.2 85 100.0

FEMA 1.1 76.8 17.9 0.0 4.2 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 93.3 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30— 3.8 92.3 3.8 0.0 0.0 26 100.0

40— 0.0 83.9 16.1 0.0 0.0 31 100.0

50— 3.4 T72.4 24.1 0.0 0.0 29 100.0

60~ 0.0 77.2 16.5 0.0 é6.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOow 0.0 73.3 20.9 0.0 5.8 86 100.0

HIGH 2.2 88.2 9.7 0.0 0.0 ?3 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UpPpP 0.0 81.0 16.7 0.0 2.4 42 100.0

MID 0.0 80.2 16.5 0.0 3.3 121 100.0

LOwW 11.8 88.2 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q73 #8867

73 How often do you attend political rallies, campaign fund-raising events and
the 1like?

__1) Very often
__2) Sometimes
__3) Rarely
__4) Never

5) Other
_6) IX

HwW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q73 #8.867)

1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 5.0 23.6 36.3 34.3 0.4 0.4 499 100.0
(NON-J OR J-A)

NJ 6.6 23.8 32.6 35.7 0.6 0.6 319 100.0

JA 2.2 23.3 42.8 31.7 0.0 0.0 180 100.0
(GROUP )

HI 3.2 22.7 35.7 36.4 1.3 0.6 154 100.0

us 9.3 24.1 32.4 34.3 0.0 0.0 108 100.0

OTH 10.5 26.3 24.6 36.8 0.0 1.8 57 100.0

JA12 3.5 18.6 38.4 39.5 0.0 0.0 86 100.0

JA3- 1.1 27.7 46.8 24.5 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 5.8 23.7 33.3 35.8 0.4 0.8 240 100.0

FEMA 4.2 23.6 39.0 32.8 0.4 0.0 259 100.0
(AGE )

-29 3.8 28.3 37.7 28.3 1.9 0.0 53 100.0

30- 4.3 18.5 40,2 37.0 0.0 0.0 92 100.0

40— 11.0 24.2 41.8 22.0 1.1 0.0 $1 100.0

50~ 3.0 33.3 39.4 24.2 0.0 0.0 66 100.0

60~ 3.6 21.5 30.3 43.6 0.0 1.0 195 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 2.4 20.0 28.8 47.3 0.5 1.0 205 100.0

HIGH 6.9 26.5 41.9 264.6 0.3 0.0 291 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )

UPP 7.2 32.7 34.0 25.5 0.7 0.0 153 100.0

MID 3.7 19.3 39.0 36.9 0.3 0.7 295 100.0

LOW 5.9 21.6 27.5 45.1 0.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q73 #8.867)
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 6.6 23.8 32.6 35.7 0.6 0.6 319 100.0
(BIRTH PLACE

HI 3.2 22.7 35.7 36.4 1.3 0.6 154 100.0

us 9.3 24.1 32.4 34.3 0.0 0.0 108 100.0

OTH 10.5 26.3 24.6 36.8 0.0 1.8 57 100.0
(SEX

MALE 7.7 22.6 29.7 38.1 0.6 1.3 155 100.0

FEMA 5.5 25.0 35.4 33.5 0.6 0.0 164 100.0
(AGE

-29 5.3 28.9 36.8 26.3 2.6 0.0 38 100.0

30— 6.1 16.7 36.4 40.9 0.0 0.0 66 100.0

40— 5.0 26.7 33.3 23.3 1.7 0.0 60 100.0

50— 2.7 29.7 45.9 21.6 0.0 0.0 37 100.0

60~ 4.3 23.3 24.1 46.6 0.0 1.7 116 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION

LOW 2.5 20.2 24.4 50.4 0.8 1.7 119 100.0

HIGH 9.1 26.3 37.9 26.3 0.5 0.0 198 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS

UPP ?.9 30.6 30.6 27.9 0.9 .0 111 100.0

MID 4.0 18.4 35.1 40.8 0.6 1.1 174 100.0

LOW 8.8 29.4 26.5 35.3 0.0 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q73 #8.867)
’ 2 3 4 5 & TOTAL

TOTAL 2.2 23.3 42.8 31.7 0.0 0.0 180 100.0
(GENERATION

JA12 3.5 18.6 38.4 39.5 0.0 0.0 86 100.0

JA3- 1.1 27.7 46.8 24.5 0.0 0.0 %4 100.0
(SEX

MALE 2.4 25.9 40.0 31.8 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 2.1 21.1 45.3 31.6 0.0 0.0 %5 100.0
(AGE

-29 0.0 26.7 40.0 33.3 0.0 0.0 15 100.0

30- 0.0 23.1 50.0 26.9 0.0 0.0 26 100.0

40~ 3.2 19.4 58.1 19.4 0.0 0.0 31 100.0

50— 3.4 37.9 31.0 27.6 0.0 0.0 29 100.0

60— 2.5 19.0 39.2 39.2 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION

LOW 2.3 19.8 34.9 43.0 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 2.2 26.9 50.5 20.4 0.0 0.0 ?3 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

upPP 0.0 38.1 42.9 19.0 0.0 0.0 42 100.0

MID 3.3 20.7 44.6 31.4 0.0 0.0 121 100.0

LOwW 0.0 5.9 29.4 64.7 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q75 #8.7

75 Which political party do you support?

__ 1) Democratic party
__2) Republican party
__3) Other

__4) Independent
_5) I

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q75 #8.
3 5 TOTAL

TOTAL 48.3 20.2 14.4 15.2 1.8 499 100.0
(NON=-J OR J-A)

NJ 35.7 27.6 16.6 17.6 2.5 319 100.0

JA 70.6 7.2 10.6 11.1 0.6 180 100.0
({GROUP

HI 41.6 25.3 17.5 11.7 3.9 154 100.0

us 29.6 31.5 13.0 25.0 0.9 108 100.0

OTH 31.6 26.3 21.1 19.3 1.8 57 100.0

JA12 T4.4 7.0 5.8 12.8 0.0 86 100.0

JA3- 67.0 7.4 14.9 9.6 1.1 94 100.0
(SEX

MALE 42.1 20.4 16.2 17.9 3.3 240 100.0

FEMA 54.1 20.1 12.7 12.7 0.4 259 100.0
{AGE

-29 45.3 30.2 2.4 13.2 1.9 53 100.0

30— 50.0 17.4 16.3 13.0 3.3 ?2 100.0

40— 56.0 16.5 13.2 14.3 0.0 91 100.0

50- 53.0 12.1 16.7 18.2 0.0 66 100.0

60— 43.6 23.1 14.9 16.4 2.1 195 100.0

DK 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION

LOwW 52.2 15.6 17.6 12.7 2.0 205 100.0

HIGH 45.4 23.7 12.4 17.2 1.4 291 100.0

DK 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 3 100.0
(CLASS

UPP 39.9 26.1 13.7 19.0 1.3 153 100.0

MID 52.2 16.3 15.6 13.6 2.4 295 100.0

LOW 51.0 25.5 9.8 13.7 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@75 #8.7 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 35.7 27.6 16.6 17.6 2.5 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 41.6 25.3 17.5 11.7 3.9 154 100.0

us 29.6 31.5 13.0 25.0 0.9 108 100.0

OTH 31.6 26.3 21.1 19.3 1.8 57 100.0
{SEX )

MALE 29.0 27.1 20.0 19.4 4.5 155 100.0

FEMA 42.1 28.0 13.4 15.9 0.6 164 100.0
(AGE )

-29 34.2 36.8 7.9 18.4 2.6 38 100.0

30~ 43.9 19.7 18.2 15.2 3.0 66 100.0

40~ 45.0 23.3 15.0 16.7 0.0 60 100.0

50~ 51.4 16.2 16.2 16.2 0.0 37 100.0

60— 22.4 34.5 19.8 19.8 3.4 116 100.0

DK 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 37.8 23.5 21.8 13.4 3.4 119 100.0

HIGH 34.3 30.3 13.6 20.2 1.5 198 100.0

DK 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
{CLASS )

upPpP 34.2 30.6 13.5 20.7 0.9 111 100.0

MID 35.6 24.1 20.1 16 .1 4.0 174 100.0

LOW 41.2 35.3 8.8 14.7 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q75 #8.7 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 70.6 7.2 10.6 11.1 0.6 180 100.0
(GENERATION )

JA12 T4.4 7.0 5.8 12.8 0.0 86 100.0

JA3- 67.0 7.4 14.9 9.6 1.1 94 100.0
(SEX )

MALE 65.9 8.2 9.4 15.3 1.2 85 100.0

FEMA 74.7 6.3 11.6 7.4 0.0 ?5 100.0
(AGE )

-29 73.3 13.3 13.3 0.0 0.0 15 100.0

30- 65.4 11.5 11.5 7.7 3.8 26 100.0

40— 77.4 3.2 9.7 9.7 0.0 31 100.0

50~ 55.2 6.9 17.2 20.7 0.0 29 100.0

60~ 74.7 6.3 7.6 11.4 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOwW 72.1 4.7 11.6 11.6 0.0 86 100.0

HIGH 68.8 9.7 9.7 10.8 1.1 3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

uppP 54.8 14.3 14.3 14.3 2.4 42 100.0

MID 76.0 5.0 9.1 9.9 0.0 121 100.0

LOow 70.6 5.9 11.8 11.8 0.0 17 100.0




HW88 Q77 AGE (TOTAL)

77 In what year were you born?

18

19§

18-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54

AGE

1

CODE

D.K.

AGE 55-59 60-64 65-69 70-74 75-79 80 & over

CODE

14

13

12

11

10

9

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)
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D.K.

12 13 14

10 11

9

1
18-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 55-59

18-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54

AGE
CODE
AGE 55-59 60-64 65-69 70-74 75-79 80 & over
CODE
D.K.
o
‘0.6
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77 In what year were you born?
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HwW88 Q77 AGE (NON-J)
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HW88 Q77 AGE (J-A)

77 In what year were you born?

18

19

18-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54

AGE

1

CODE

D.K.

AGE 55-59 60-64 65-69 70-74 75-79 80 & over

CODE

14

13

12

11

10

9

HW88 JAPANESE-AMERICAN

18-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 55-59
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HW88 Q78 SEX

78 Sex (Don't ask this question. Just identify.)

__ 1) Male
__2) Female

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(SEX )
1 2 TOTAL
TOTAL 48.1 51.9 499 100.0

(NON—=-J OR J=-A)

NJ 48.6 51.4 319 100.0
JA 47.2 52.8 180 100.0
(GROUP )
HI 47.4 52.6 154 100.0
us 49.1 50.9 108 100.0
OTH 50.9 49.1 57 100.0
JA12 44.2 55.8 86 100.0
JA3~- 50.0 50.0 94 100.0
(SEX )
MALE 100.0 0.0 240 100.0
FEMA 0.0 100.0 259 100.0
(AGE )
-29 41.5 58.5 53 100.0
30— 46.7 53.3 %2 100.0
40— 40.7 59.3 1 100.0
50— 45.5 54.5 66 100.0
60— 54.4 45.6 195 100.0
DK 100.0 0.0 2 100.90
(EDUCATION )
LOw 45.9 54.1 205 100.0
HIGH 49.5 50.5 291 100.0
DK 66.7 33.3 3 100.0
(CLASS )
UpPP 49.0 51.0 153 100.0
MID 47.8 52.2 295 100.0
LOwW 47 .1 52.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(SEX )
1 2 TOTAL
TOTAL 48.6 51.4 319 100.0

(BIRTH PLACE )

HI 47.4 52.6 154 100.0
us 49.1 50.9 108 100.0
OTH 50.9 49.1 57 100.0
. (SEX )
MALE 100.0 0.0 155 100.0
FEMA 0.0 100.0 164 100.0
(AGE )
-29 44 .7 55.3 38 100.0
30— 45.5 54.5 66 100.0
40— 38.3 61.7 60 100.0
50- 48.6 51.4 37 100.0
60— 56.0 44.0 116 100.0
DK 100.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 44.5 55.5 119 100.0
HIGH 50.5 49.5 198 100.0
DK 100.0 0.0 2 100.0
(CLASS )
UPP 51.4 48.6 111 100.0
MID 48.9 51.1 174 100.0
LowWw 38.2 61.8 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(SEX )
1 2 'TOTAL
TOTAL 47.2 52.8 180 100.0

(GENERATION )
JA12 44.2 55.8 86 100.0
JA3- 50.0 50.0 94 100.0

{SEX )
MALE 100.0 0.0 85 100.0
FEMA 0.0 100.0 95 100.0
(AGE )
-29 33.3 66.7 15 100.0
30~ 50.0 50.0 26 100.0
40— 45.2 54.8 31 100.0
50— 41.4 58.6 29 100.0
60— 51.9 48.1 792 100.0
(EDUCATION )
LOwW 47.7 52.3 86 100.0
HIGH 47.3 52.7 93 100.0
DK 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS >

UPP 42.9 57.1 42 100.0
MID 46.3 53.7 121 100.0
LOow 64.7 35.3 17 100.0

255



HWS8 Q79

BORN-P.

79 Where were you born?

__1) Hawaii:
__2) Elsewhere U.S.A.:
__3) Elsewhere outside U.S.A.:
__4) Other

~5) DX

specify state

specify town or city and island

specify country

HwW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@79 BORN-P.)
1
TOTAL é64.3 22.
(NON-J OR J=-A)
NJ 48.3 33.
JA $2.8
(GROUP )
HI 100.0
us 0.0 10
OTH 0.0
JA12 90.7
JA3- 94.7
(SEX )
MALE 62.9 23.
FEMA 65.6 22.
({AGE )
-29 66.0 13.
30— 60,9 32.
40— 58.2 26.
50— 72.7 15.
60— 65.1 21.
DK 100.0
(EDUCATION )
LOW 77.1
HIGH 55.7 33.
DK 33.3 33.
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UPP 49.7 37.
MID 73.6 16.
LOwW 54.9 13.
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HW88 NON-JAPANESE

(Q79 BORN-P.)
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 48.3 33.9 17.6 0.3 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )
HI 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 154 100.0
us 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 108 100.0
OTH 0.0 0.0 98.2 1.8 0.0 57 100.0
(SEX )
MALE 47.1 34.2 18.7 0.0 0.0 155 100.0
FEMA 49.4 33.5 16.5 0.6 0.0 164 100.0
(AGE )
~29 52.6 18.4 28.9 0.0 0.0 38 100.0
30- 47.0 43.9 9.1 0.0 0.0 66 100.0
40—  41.7 40.0 18.3 0.0 0.0 60 100.0
50- 56.8 24.3 18.9 0.0 0.0 37 100.0
60— 47.4 33.6 18.1 0.9 0.0 116 100.0
DK 100.0 ©0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
Low 63.0 13.4 23.5 0.0 0.0 119 100.0
HIGH 39.4 46.0 14.1 0.5 0.0 198 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )
UPP  34.2 50.5 15.3 0.0 0.0 111 100.0
MID 59.2 25.9 14.9 0.0 0.0 174 100.0
LOW 38.2 20.6 38.2 2.9 0.0 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q79 BORN-P.)
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 92.8 2.8 4.4 0.0 0.0 180 100.0
(GENERATION )
JA12 90.7 3.5 5.8 0.0 0.0 86 100.0
JAZ- 94.7 2.1 3.2 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 91.8 3.5 4.7 0.0 0.0 85 100.0
FEMA 93.7 2.1 4.2 0.0 0.9 95 100.0
(AGE )
-29 100.0 0.0 0.0 ©0.0 0.0 15 100.0
30- $6.2 3.8 0.0 0.0 0.0 26 100.0
40- 90.3 0.0 9.7 0.0 0.0 31 100.0
50- 93.1 3.4 3.4 0.0 0.0 29 100.0
60- 91,1 3.8 5.1 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION )
LOW 96.5 0.0 3.5 0.0 0.0 86 100.0
HIGH $0.3 5.4 4.3 0.0 0.0 93 100.0
DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS y
UPP. 90.5 4.8 4.8 0.0 0.0 42 100.0
MID 94.2 2.5 3.3 0.0 0.0 121 100.0
LOW 88.2 0.0 11.8 ©0.0 ©0.0 17 100.0
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LIV.Y

HW88 Q80

80 If you were not born here, how many years have you been living in Hawaii?

! ! I years

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@80 LIV.Y
(]

TOTAL 1.2

(NON-J OR J=-A)
NJ 1.6
JA 0.6
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HI )
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OTH 3.
JA12 1
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TOTAL
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180

154
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291

153
295
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100.0
100.90

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
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100.0
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100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@80 LIV Y. )

(o] 1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 1.6 11.0 14.1 13.8 4.4 6.9 48.3 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 154 100.0

us 2.8 29.6 25.9 25.0 5.6 11.1 0.0 108 100.0

OTH 3.5 5.3 29.8 29.8 14.0 17.5 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 1.3 10.3 14.2 11.6 6.5 9.0 47.1 155 100.0

FEMA 1.8 11.6 14.0 15.9 2.4 4.9 49.4 164 100.0
(AGE )

—-29 0.0 18.4 15.8 13.2 0.0 0.0 52.6 38 100.0

30- 1.5 18.2 18.2 12.1 3.0 0.0 47.0 66 100.0

40— 0.0 16.7 21.7 20.0 0.0 0.0 41.7 60 100.0

50— 2.7 5.4 8.1 18.9 2.7 5.4 56.8 37 100.0

60— 2.6 3.4 9.5 10.3 9.5 17.2 47.4 116 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 1.7 5.9 10.9 5.9 0.8 11.8 63.0 119 100.0

HIGH 1.5 141 16.2 18.7 6.1 4.0 39.4 198 100.0

DK 0.0 0.0 . 0.0 50.0 0.0 50.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 0.9 13.5 18.0 21.6 3.6 8.1 34.2 111 100.0

MID 1.1 9.8 8.6 8.0 5.7 7.5 5%9.2 174 100.0

LOwW 5.9 8.8 29.4 17.6 0.0 0.0 38.2 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(@80 LIV.Y )
0 1 2 3 & 5 6 TOTAL

TOTAL 0.6 0.0 1.7 0.0 1.7 3.3 92.8 180 100.0
(GENERATION

JA12 1.2 0.0 2.3 0.0 2.3 3.5 90.7 86 100.0

JA3- 0.0 0.0 1.1 0.0 1.1 3.2 94.7 94 100.0
(SEX )

MALE 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 5.9 91.8 85 100.0

FEMA 1.1 0.0 1.1 0.0 3.2 1.1 93.7 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 15 100.0

30- 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 96.2 26 100.0

40— 0.0 0.0 3.2 0.0 0.0 6.5 90.3 31 100.0

50— 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4 3.4 93.1 29 100.0

60— 1.3 0.0 2.5 0.0 1.3 3.8 91.1 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5 96.5 86 100.0

HIGH 0.0 0.0 3.2 0.0 3.2 3.2 90.3 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 7.1 90.5 42 100.0

MID 0.0 0.0 1.7 0.0 1.7 2.5 94.2 121 100.0

LOW 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 88.2 17 100.0
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HW88 Q81 EDUC,

81 What

is your educational background?

Elementary school or less
Junior high school
Senior high school
Technical/Business school
University or college
Graduate work or professional
school (e.g., law school)
DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@81 EDUC. )

1 2 3 & 5

TOTAL 3.0 5.8 21.2 11.0 38.9
(NON-J OR J-A)
NJ 4.4 4.7 20.4 7.8 39.8
JA 0.6 7.8 22.8 16.7 37.2
(GROUP )
HI 4.5 5.8 26.6 11.7 38.3
us 0.0 1.9 10.2 2.8 47.2
OTH 12.3 7.0 22.8 7.0 29.8
JA12 1.2 12.8 34.9 22.1 23.3
JA3- 0.0 3.2 11.7 11.7 50.0
{SEX )
MALE 2.9 4.2 21 10.4 38.3
FEMA 3.1 7.3 20 11.6 39.4
(AGE )
-29 0.0 3.8 17.0 5.7 62.3
30- 1.1 2.2 10.9 5.4 50.0
40— 2.2 2.2 15.4 9.9 41.8
50—~ 0.0 1.5 22.7 15.2 34.8
60— 6.2 11.3 29.2 13.8 27.7
DK 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0
(EDUCATION )
LOW 7.3 14.1 51.7 26.8 0.0
HIGH 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
(CLASS )
UPP 0.0 3.3 12.4 10.5 41.2
MID 4.7 6.1 24.7 12.5 36.6
LOW 2.0 11.8 27.5 3.9 45.1
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HW88 NON-JAPANESE

(@81 EDUC. )

1 2 3 4 5 6 7 8 TOTAL

TOTAL 4.4 4.7 20.4 7.8 39.8 22.3 0.6 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 4.5 5.8 26.6 11.7 38.3 12.3 0.6 0.0 154 100.0

us 0.0 1.9 10.2 2.8 47.2 37.0 0.9 0.0 108 100.0

OTH 12.3 7.0 22.8 7.0 29.8 21.1 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 4.5 3. 19.4 7.1 40.0 24.5 1.3 0.0 155 100.0

FEMA 4.3 6.1 21.3 8.5 39.6 20.1 0.0 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 0.0 5.3 15.8 7.9 57.9 13.2 0.0 0.0 38 100.0

30— 1.5 3.0 13.6 6.1 42.4 33.3 0.0 0.0 66 100.0

40— 3.3 3.3 16.7 5.0 40.0 31.7 0.0 0.0 60 100.0

50~ 0.0 2.7 27.0 13.5 35.1 21.6 0.0 0.0 37 100.0

60~ 9.5 6.9 25.0 7.8 34.5 14.7 1.7 0.0 116 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOowW 1.8 12.6 54.6 21.0 0.0 0.0 0.0 0.0 119 100.0

HIGH 0.0 0.0 0.0 0.0 64.1 35.9 0.0 0.0 198 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 0.0 3.6 11.7 S.4 43.2 36.0 0.0 0.0 111 100.0

MID 7.5 4.6 23.6 10.9 35.6 16.7 1.1 0.0 174 100.0

LOW 2.9 8.8 32.4 0.0 50.0 5.9 0.0 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q81 EDUC. )
1 2 3 4 5 6 7 8 TOTAL

TOTAL 0.6 7.8 22.8 16.7 37.2 14.4 0.6 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 1.2 12.8 34.9 22.1 23.3 4.7 1.2 0.0 86 100.0

JA3Z-~ 0.0 3.2 11.7 11.7 50.0 23.4 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 0.0 5.9 25.9 16.5 35.3 16.5 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 1.1 9.5 20.0 16.8 38.9 12.6 1.1 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 0.0 20.0 0.0 73.3 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30~ 0.0 0.0 3.8 3.8 69.2 23.1 0.0 0.0 26 100.0

40~ 0.0 0.0 -12.9 19.4 45.2 22.6 0.0 0.0 31 100.0

50— 0.0 0.0 t7.2 17.2 34.5 31.0 0.0 0.0 29 100.0

60- 1.3 17.7 35.4 22.8 17.7 3.8 1.3 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOwW 1.2 16.3 47.7 34.9 0.0 c.0 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 0.0 0.0 0.0 0.0 72.0 28.0 0.0 0.0 93 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 0.0 2.4 14.3 23.8 35.7 23.8 0.0 0.0 42 100.0

MID 0.8 8.3 26.4 14.9 38.0 11.6 0.0 0.0 121 100.0

LOW 0.0 17.6 17.6 11.8 35.3 11.8 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q82 OCCUP.

82 What is your regular occupation?

Please be specific. Specify the nature of job.

__1) Professional: professor, physician, teacher, engineer, lawyer
__2) Managerial: high gov't official, mgr/proprietor (large)
3) Skilled worker: carpenter, electrician, machinist

4) Farmer: agricultural worker

__5) Semi-skilled or unskilled worker: bus driver, laborer
6) Clerical worker: clerk, insurance salesman, policeman

7) Service worker: waiter, barber, cab driver

8) Housewife/student/not gainfully employed/on welfare
__9) Small businessman: small store owner /manager

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@82 OCCUP. )
TOTAL 18.8 %.2 7.4 0.4 3.2 22.4 6.8

(NON-J OR J-A)

NJ 19.4 9.1 6.0 6 4.1 21.6 6.9
JA 17.8 9.4 10.0 0.0 1.7 23.9 6.7
(GROUP )
HI 15.6 6.5 5.8 0.6 7.1 25.3 4.5
us 26.9 13.9 4.6 0.9 0.0 19.4 3.7
OTH 15.8 7.0 8.8 0.0 3.5 15.8 19.3
JA12 7.0 4.7 12.8 0.0 2.3 23.3 8.1
JA3- 27.7 13.8 7.4 0.0 1.1 24.5 5.3
(SEX ) '
MALE 17.1 11.7 14.2 0.8 4.2 16.2 5
FEMA 20.5 6.9 1.2 0.0 2.3 28.2 8.5
(AGE )
-29 9.4 0.0 7.5 0.0 3.8 26.4 9.4
30~ 29.3 15.2 5.4 1.1 2.2 33.7 4.3
40— 28.6 12.1 13.2 0.0 2.2 23.1 8.8
50- 30.3 12.1 6.1 0.0 3.0 25.8 4.5
60— 8.2 6.7 6.2 0.5 4.1 14.4 6.7
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0
(EDUCATION )
LOW 1.5 2.0 9.8 1.0 7.3 27.8 12.2
HIGH 31.3 14.4 5.8 0.0 0.0 18.6 2.7
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3
(CLASS )
UPP 24.8 16.3 4.6 0.0 0.7 17.0 3.3
MID 17.3 6.1 9.2 0.7 4.4 25 .1 7.5
LOW ?.8 5.9 5.9 0.0 3.9 23. 13.7
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TOTAL
499
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180

154
108
57
86
94

240
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153
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51

100.

100.
100.

100.
100,
100.
100.
100.
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100.

100.
100.
100.
100.
100.
100.

100.
100.

100

100.
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HW88 NON-JAPANESE

(@82 OCCUP.

. 1 2 3 4 5 [ 7 8 9 TOTAL
TOTAL 19.4 9.1 6.0 0.6 4.1 21.6 6.9 25.4 6.9 319 100.
(BIRTH PLACE )

HI 15.6 6.5 5.8 0.6 7.1 25.3 4.5 26.0 8.4 154 100.

us 26.9 13.9 4.6 0.9 0.0 192.4 3.7 25.0 5.6 108 100,

OTH 15.8 7.0 8.8 0.0 3.5 15.8 19.3 24.6 5.3 57 100,
(SEX )

MALE 192.4 11.6 11.6 1.3 5.2 15.5 5.8 21.¢9 7.7 155 100.

FEMA 19.5 6.7 0.6 0.0 3.0 27.4 7.9 28.7 6.1 164 100,
(AGE )

-29 5.3 0.0 7.9 0.0 5.3 26.3 10.5 42.1 2.6 38 100,

30— 33.3 12.1 6.1 1.5 3.0 31.8 3.0 0.0 9.1 66 100,

40— 26.7 11.7 10.0 0.0 3.3 21.7 11.7 8.3 6.7 60 100.

50- 24.3 10.8 5.4 0.0 2.7 24.3 8.1 16.2 8.1 37 100,

60—~ 11.2 8.6 3.4 0.9 5.2 12.9 4.3 46.6 6.9 116 100.

DK 0.0 0.0 ©.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.
(EDUCATION ) :

LowW 1.7 1.7 6.7 1.7 10.1 30.3 11.8 31.1 5.0 119 100.

HIGH 30.3 13.6 5.6 0.0 0.0 16.2 4.0 22.2 8.1 198 100.

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.
(CLASS )

upp 23.4 16.2 1.8 0.0 0.9 18.9 3.6 23.4 1.7 111 100.

MID 19.0 5.7 8.6 1.1 5.7 23.0 6.9 26.4 3.4 174 100.

LOW 8.8 2.9 5.9 0.0 5.9 23.5 17.6 26.5 8.8 34 100.

)

Qoo Q00000 (ol e oo

[o e o]

Hw88 JAPANESE-AMERICAN

(Q82 OCCUP. )
1 2 3 3 5 & 7 8 ? TOTAL

TOTAL 17.8 9.4 10.0 0.0 1.7 23.9 6.7 25.6 5.0 180 100.

(GENERATION )
JAt12 7.0 4.,

® ~N
N
@
o
[o]
W
N
W
u W
©
W
o

5.8 86 100.
3

JA3- 27.7 13. 7.4 0.0 1.1 24 94 100,
(SEX )

MALE 12.9 11.8 18.8 0.0 2.4 17.6 3.5 27.1 5. 85 100.

FEMA 22.1 7.4 2.1 0.0 1.1 29.5 9.5 24.2 4.2 $5 100.0
(AGE >

~-29 20.0 0.0 6.7 0.0 0.0 26.7 6.7 40.0 0.0 15 100.0

30- 19.2 23.1 3.8 0.0 0.0 38.5 7.7 7.7 0.0 26 100.0

40— 32.3 12.9 19.4 0.0 0.0 25.8 3.2 3.2 3.2 31 100.0

50— 37.9 13.8 6.9 0.0 3.4 27.6 0.0 3.4 6.9 29 100.0

60— 3.8 3.8 10.1 0.0 2.5 16.5 10.1 45 .6 7.6 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 1.2 2.3 14.0 0.0 3.5 24.4 12.8 34.9 7.0 86 100.0

HMIGH 33.3 16.1 6.5 0.0 0.0 23.7 0.0 17.2 3.2 93 100.90

DK 0.0 0.0 0.0 c.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UpPP 28.6 16.7 11.9 0.0 0.0 11.9 2.4 16.7 11.9 42 100.0

MID 14.9 6.6 9.9 0.0 2.5 28.1 8.3 26.4 3.3 121 100.0

LOW 11.8 11.8 5.9 0.0 0.0 23.5 5.9 41.2 0.0 17 100.0
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HW88 Q83 MAR.

83 Are you single, mar

__1) Single living
2) Single living
" 3) Single living
:4) Married
5) Widowed

ried, divorced, or widowed?

with parents
without anyone of the opposite sex
with someone of the opposite sex

T 6) Married but separated

:7) Divorced
8) Other

—9) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q83 MAR. >
1 2 3
TOTAL 1.4 7.2 1.
(NON=J OR J-A)
NJ 1.0 8.5 1.
JA 12.2 5.0 1.
(GROUP )
HI 16.9 5.8 0.
us 2.8 13.9 3.
OTH 10.5 5.3 1.
JA12 3.5 2.3 0.
JA3- 20.2 7.4 2.
(SEX )
MALE 9.6 10.0 1.
FEMA 13.1 4.6 1.
(AGE )
-29 62.3 11.3 5,
30~ 13.0 18.5 3.
40- 4.4 1.1 2.
50- 7.6 3.0 0.
60— 1.5 5.1 0.
DK 0.0 0.0 0.
(EDUCATION )
Low 6.3 2.0 0.
HIGH 15.1 10.7 2.
DK 0.0 33.3 0.
(CLASS )
UPP 10.5 7.8 1
MID 12.2 7.1 2
LOW 5.8 5.9 o)

? 61 5.6 1.3 9.1 0.9
1 67.8 7.8 0.0 6.1 0.0
&6 56.5 6.5 0.6 11.0 1.9
7 62.0 5.6 1.9 10.2 0.0
8 75.4 3.5 1.8 1.8 0.0
0O 74.4 16.3 0.0 3.5 0.0
1 61.7 0.0 0.0 8.5 0.0
7 66.7 2.5 1.2 7.1 1.2
5 61.4 10.0 0.4 8.9 0.0
7 20.8 0.0 0.0 0.0 0.0
3 50.0 0.0 3.3 10.9 1.1
2 81.3 1.1 0.0 8.8 1.1
o 72.7 4.5 0.0 12.1 0.0
o 71.3 13.8 0.5 7.2 0.5
0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
0 69.8 11.2 0.5 9.3 1.0
7 59.8 3.1 1.0 7.2 0.3
0o 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0
3 69.3 3.3 0.7 6.5 0.7
o 63.7 7.1 1.0 6.4 0.3
0 49.0 11.8 0.0 21.6 2.0
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100.
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HW88 NON-JAPANESE

(@83 MAR. )
1 2 3 4 5 3 K 8 9 TOTAL

TOTAL 11.0 8.5 1.9 61.8 5.6 1.3 9.1 0.9 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 16.9 5.8 0.6 56.5 6.5 0.6 11.0 1.9 0.0 154 100.0

us 2.8 13.9 3.7 62.0 5.6 1.9 10.2 0.0 0.0 108 100.0

OTH 10.5 5.3 1.8 75.4 3.5 1.8 1.8 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 8.4 10.3 1.9 64.5 1.9 1.9 2.0 1.9 0.0 155 100.0

FEMA 13.4 6.7 1.8 59.1 ?.1 0.6 ?.1 0.0 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 55.3 13.2 5.3 26.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 38 100.0

30- 10.6 18.2 4.5 50.0 0.0 4.5 10.6 1.5 0.0 66 100.0

40~ 1.7 1.7 1.7 83.3 1.7 0.0 8.3 1.7 0.0 60 100.0

S50~ 10.8 5.4 0.0 5¢9.5 5.4 0.0 18.9 0.0 0.0 37 100.0

60— 1.7 6.0 0.0 69.8 12.1 0.9 8.6 0.9 0.0 116 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 5.9 1.7 0.0 71.4 7.6 0.8 10.9 1.7 0.0 119 100.0

HIGH 14.1 12.1 3.0 56.1 4.5 1.5 8.1 0.5 0.0 198 100.0

DK 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP ¢.0 .9 1.8 66.7 2.7 c.9 8.1 0.9 0.0 111 100.0

MID 11.5 7.5 2.3 61.5 6.3 1.7 8.6 0.6 0.0 174 100.0

LOW 14.7 8.8 0.0 47.1 11.8 0.0 14.7 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@83 MAR. )

1 2 3 & 5 ) 7 8 9 TOTAL

TOTAL 12.2 5.0 1.1 67.8 7.8 C.0 6.1 0.0 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 3.5 2.3 0.0 74.4 16.3 0.0 3.5 0.0 0.0 86 100.0

JA3~ 20.2 7.4 2.1 61.7 0.0 0.0 8.5 0.0 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 11.8 4 1.2 70.6 3.5 0.0 3.5 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 12.6 1.1 1.1 65.3 11.6 Q.0 8.4 0.0 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 80.0 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30— 19.2 19.2 0.0 50.0 0.0 0.0 11.5 0.0 0.0 26 100.0

40— ?.7 0.0 3.2 77.4 0.0 0.0 ?.7 0.0 0.0 31 100.0

50~ 3.4 0.0 0.0 89.7 3.4 0.0 3.4 0.0 0.0 29 100.0

60—~ 1.3 3.8 0.0 73.4 16.5 0.0 5.1 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 7.0 2.3 0.0 67.4 16.3 0.0 7.0 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 17.2 7.5 2.2 67.7 0.0 0.0 5.4 0.0 0.0 $3 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 14.3 2.4 0.0 76.2 4.8 0.0 2.4 0.0 0.0 42 100.0

MID 13.2 6.6 1.7 66.9 8.3 0.0 3.3 0.0 0.0 121 100.0

LOwW 0.0 0.0 0.0 52.9 11.8 0.0 35.3 0.0 0.0 17 100.0




HW88 Q84

GROUP

T11)
12) DK

ethnic group do you identify with?

Caucasian (island-born)
Caucasian (mailand-born)
Caucasian (foreign-born)
Chinese

Hawaiian

Japanese

Korean

Portuguese

Puerto Rican

Mixed: specify

Other

::13) Filipino

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@84 GROUP
1

TOTAL 6.

(NON-J OR J-A)

NJ 9.
JA o.

(GROUP
HI
us
OTH
JA12
JA3Z-

-

[- NN

(SEX
MALE
FEMA

(AGE
-29
30—
40—
50-
60—
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oNNOUWUV
ONOOWSN

{EDUCATIO
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[N N 4
onNuW
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3.1 18. 6.9 0. 2
0.6 0.0 0.0 95.6 0.0
& 0.6 3t1.8 14.3 0.0 2.6
8 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0
8 15.8 12.3 0.0 0.0 5.3
[o] 0.0 0.0 0.0 97.7 0.0
o 1.1 0.0 0.0 93.& 0.0
.6 2.5 14.6 2.9 33.7 1.2
A 1.9 8.9 5.8 35.1 1.5
0.0 15.1 5.7 26.4 0.0
3.3 8.7 3.3 26.1 2.2
0.0 8.8 2.2 30.8 2.2
1.5 12.1 6.1 43.9 0.0
3.6 12.3 5.1 39.5 1.5
0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
1.0 11.2 9.3 41.0 0.5
3.1 12.0 1.0 29.9 2.1
0.0 0.0 0.0 33.3 0.0
2.6 12.4 1.3 26.8 2.6
2.0 12.5 5.4 39.3 0.7
2.0 3.9 7.8 29.4 2.0
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180

154
108
57
86
94

240
259
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91
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291

153
295
51
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100,
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100.
100.
100.
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yoTAaL
319 100.0

13

11.6

10

GROUP )
®.7 31.
)

HW88 NON-JAPANESE

({BIRTH PLACE

Q84
TOTAL

154 100.0
108 100.0
57 100.0
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HW88 JAPANESE-AMERICAN
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HIGH
DK
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MID
LOwW
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(EDUCATION
(CLASS
(@84
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(GENERATION
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HW88 Q85

NEWSP

85 How often do you read newspapers?

1) Never

T72) Occasionally

3) Regularly/Often

4) Other

~5) DX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q85 NEWSP )
1

TOTAL 0.2

(NON-J OR J-A)
NJ 0.3
JA 0.0

(GROUP )
HI
us
OTH
JA12
JAS-
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180
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HW88 NON-JAPANESE

(@85 NEWsSP )

1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 0.3 15.7 82.8 1.3 0.0 319 100.
(BIRTH PLACE )

HI 0.6 14.9 82.5 1.9 0.0 154 100.0

us 0.0 13.0 86.1 0.9 0.0 108 100.0

OTH 0.0 22.8 77.2 0.0 0.0 57 100.0
(SEX

MALE 0.0 11.0 88.4 0.6 0.0 155 100.0

FEMA 0.6 20.1 77.4 1.8 0.0 164 100.0
(AGE

-29 0.0 23.7 73.7 2.6 0.0 38 100.0

30— 0.0 22.7 77.3 0.0 0.0 66 100.0

40~ 0.0 18.3 80.0 1.7 0.0 60 100.0

50- 0.0 8.1 91.9 0.0 0.0 37 100.0

60— 0.9 10.3 87.1 1.7 0.0 116 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION

LOW 0.8 19.3 79.0 0.8 0.0 119 100.0

HIGH 0.0 13.6 84.8 1.5 0.0 198 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS

uUpPP 0.0 16.2 82.9 0.9 0.0 111 100.0

MID 0.6 13.2 84.5 1.7 0.0 174 100.0

LOwW 0.0 26.5 73.5 0.0 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@85 NEWSP )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 0.0 7.8 91.1 0.6 0.6 180 100.

(GENERATION )

JA12 0.0 4.7 94.2 0.0 1.2 86 100.

JA3- 0.0 10.6 88.3 1.1 0.0 94 100,
({SEX

MALE 0.0 5.9 92.9 0.0 1.2 85 100.

FEMA 0.0 9.5 89.5 1.1 0.0 5 100.
(AGE

-29 0.0 26.7 73.3 0.0 0.0 15 100.

30— 0.0 19.2 80.8 0.0 0.0 26 100.

40— 0.0 3.2 96.8 0.0 0.0 31 100.

50— 0.0 3.4 96.6 c.0 0.0 29 100,

60— 0.0 3.8 93.7 1.3 1.3 79 100.
(EDUCATION

LOW 0.0 7.0 93.0 0.0 0.0 86 100.

HIGH 0.0 8.6 89.2 1.1 1.1 3 100.

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.
(CLASS

UPP 0.0 7.1 0.5 2.4 0.0 42 100.

MID 6.0 8.3 <90.9 0.0 0.8 121 100.

LOwW 0.0 5.9 94.1 0.0 0.0 17 100.
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HW88 Q86 TV

86 How often do you watch television?

-
—2)
)

4)
_3)
_6)

Very often
Often
Not very often

Never
Other

DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q86 TV )
1 2
TOTAL 30.7 42.3 24.
{NON-J OR J-A)
NJ 26.0 45.5 24.
JA 38.9 36.7 22.
(GROUP )
HI 26.0 42.2 27
us 25.0 50.9 20
OTH 28.1 43.9 26
JA12 45.3 33.7 17.
JA3- 33.0 39.4 27.
(SEX )
MALE 32.5 44.6 20
FEMA 29.0 40.2 27.
(AGE )
-29 28.3 37.7 30
30~ 22.8 51.1 25
40— 29.7 45.1 23
50— 19.7 48.5 30
60— 39.0 35.9 20
DK 50.0 50.0 (o]
(EDUCATION )
LOW 41.5 34.6 22.
HIGH 23.0 47.8 25.
bK 33.3 33.3 33.
(CLASS )
UPP 31.4 46.4 20.
MID 31.2 4t1.4 23.
LOW 25.5 35.3 37.
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HW88 NON-JAPANESE

(@8s TY )
1 2 3 4 S5 6 TOTAL

TOTAL 26.0 45.5 24.8 1.3 2.5 0.0 319 100.

(BIRTH PLACE )

HI 26.0 42.2 27.3 1.9 2.6 0.0 154 100.0
us 25.0 50.9 20.4 0.0 3.7 0.0 108 100.0
OTH 28.1 43.9 26.3 1.8 0.0 0.0 57 100.0
(SEX )
MALE 27.1 47.7 21.9 0.6 2.6 0.0 155 100.0
FEMA 25.0 43.3 27.4 1.8 2.4 0.0 164 100.0
(AGE )
-29 23.7 39.5 31.6 0.0 5.3 0.0 38 100.0
30— 19.7 59.1 19.7 0.0 1.5 0.0 66 100.0
40— 28.3 43.3 25.0 0.0 3.3 0.0 60 100.0
50~ 16.2 51.4 32.4 0.0 0.0 0.0 37 100.0
60— 31.9 38.8 23.3 3.4 2.6 0.0 116 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 31.9 37.8 28.6 0.8 0.8 0.0 119 100.0
HIGH 22.2 50.5 22.2 1.5 3.5 0.0 198 100.0
DK 50.0 0.0 50.0 6.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )
UPP 27.9 49.5 19.8 0.9 1.8 0.0 111 100.0
MID 25.9 44 .8 24.7 1.1 3.4 0.0 174 100.0
LOW 20.6 35.3 41.2 2.9 0.0 0.0 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@86 TV )
1 2 3 4 5 6 TOTAL

TOTAL 38.9 36.7 22.8 0.6 1.1 0.0 180 100.

(GENERATION )

JA12 45.3 33.7 17.4 1.2 2.3 0.0 86 100.

JA3- 33.0 39.4 27.7 0.0 0.0 0.0 94 100.
(SEX )

MALE 42.4 38.8 16.5 0.0 2.4 0.0 85 100.

FEMA 35.8 34.7 28.4 1.1 0.0 0.0 95 100.
(AGE )

-29 40.0 33.3 26.7 0.0 0.0 0.0 15 100.

30— 30.8 30.8 38.5 0.0 0.0 0.0 26 100.

40— 32.3 48.4 19.4 0.0 0.0 0.0 31 100.

50— 24.1 44.8 27.6 3.4 0.0 0.0 29 100.

60— 49.4 31.6 16.5 0.0 2.5 0.0 79 100.
(EDUCATION )

LOW 54.7 30.2 14.0 0.0 1.2 0.0 86 100.

HIGH 24.7 41.9 31.2 1.1 1.1 0.0 93 100.

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.
(CLASS )

UPP 40.5 38.1 21.4 0.0 0.0 0.0 42 100.

MID 38.8 36.4 22.3 0.8 1.7 0.0 121 100,

LOowW 35.3 35.3 29.4 0.0 0.0 0.0 17 100.
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HW88 Q87 JPN-PRO

87 How often do you watch Japanese television programs?

__ 1) Never
__2) Occasionally
__3) Regularly/Often
4) Other
~5) DX

HwW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@87 JPN—-PRO)
1 2 3 4 S TOTAL
TOTAL 39.7 38.7 16.6 5.0 0.0 499 100.0

(NON—-J OR J-A)

NJ 52.4 34.8 7.2 5.6 [¢) 319 100.0
JA 17.2 45.6 33.3 3.9 0.0 180 100.0
(GROUP )
HI 51.9 35.1 7.1 5.8 0.0 154 100.0
us 53.7 37.0 2.8 6.5 0.0 108 100.0
OTH 50.9 29.8 15.8 3.5 0.0 57 100.0
JA12 10.5 38.4 50.0 1.2 0.0 86 100.0
JAZ- 23.4 52.1 18.1 6.4 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 35.0 42.9 18.7 3.3 0.0 240 100.0
FEMA 44.0 34.7 14.7 6.6 0.0 259 100.0
(AGE )
-29 43.4 41.5 9.4 5.7 0.0 53 100.0
30— 46 .6 41.3 4.3 9.8 0.0 92 100.0
40- 34.1 49.5 11.0 5.5 0.0 91 100.0
50~ 42.4 39.4 16.7 1.5 0.0 66 100.0
60— 37.9 31.3 27v.2 3.6 0.0 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 32.2 40.5 24.4 2.9 0.0 205 100.0
HIGH 44.7 37.8 11.0 6.5 0.0 291 100.0
DK 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 45.1 31.4 16.3 7.2 0.0 153 100.0
MID 36.3 43.1 16.3 4.4 0.0 295 100.0
LOW 43.1 35.3 19.6 2.0 0.0 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@87 JPN-PRO)
1 3 4 TOTAL

TOTAL 52.4 34.8 7.2 5.6 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 51.9 35.1 7.1 5.8 0.0 154 100.0

us 53.7 37.0 2.8 6.5 0.0 108 100.0

OTH 50.9 29.8 15.8 3.5 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 46.5 41.3 8.4 3.9 0.0 155 100.0

FEMA 57.9 28.7 6.1 7.3 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 42 .1 44 .7 7.9 5.3 0.0 38 100.0

30— 51.5 36.4 3.0 9.1 0.0 66 100.0

40— 36.7 45.0 13.3 5.0 0.0 60 100.0

50— 73.0 21.6 2.7 2.7 0.0 37 100.0

60— 57.8 29.3 7.8 5.2 0.0 116 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

Low 45.4 40.3 10.1 4.2 0.0 119 100.0

HIGH 56.1 31.8 5.6 6.6 0.0 198 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 58.6 26.1 8.1 7.2 0.0 111 100.0

MID 47.7 40.2 6.9 5.2 0.0 174 100.0

LOW 55.9 35.3 5.9 2.9 0.0 34 100.0

HwW88 JAPANESE-AMERICAN
(@87 JPN-PRO)
1 & TOTAL

TOTAL 17.2 45.6 33.3 3.9 0.0 180 100.0
(GENERATION )

JA12 10.5 38.4 50.0 1.2 0.0 86 100.0

JA3- 23.4 52.1 18.1 6.4 0.0 %4 100.0
(SEX )

MALE 14.1 45.9 37.6 2.4 0.0 85 100.0

FEMA 20.0 45.3 29.5 5.3 0.0 95 100.0
(AGE )

~-29 46.7 33.3 13.3 6.7 0.0 15 100.0

30— 26.9 53.8 7.7 1.5 0.0 26 100.0

40— 29.0 58.1 6.5 6.5 0.0 31 100.0

50- 3.4 62.1 34.5 0.0 0.0 29 100.0

60~ 8.9 34.2 55.7 1.3 0.0 79 100.0
(EDUCATION }

LOW 14.0 40.7 44.2 1.2 0.0 86 100.0

HIGH 20.4 50.5 22.6 6.5 0.0 ?3 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 9.5 45.2 38.1 7.1 0.0 42 100.0

MID 19.8 47.1 29.8 3.3 0.0 121 100.0

LOW 17.6 35.3 47.1 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q88 VISIT

88 Have you ever visited Japan?

__1) No

__2) Yes, once

__3) Yes, 2-5 times

__4) Yes, 6-10 times

__5) Yes, 11 or more times
6) Other

_ ) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@88 VISIT )
1 2 3 4
TOTAL 52.3 20.6 17.2 4.0

{NON-J OR J-=A)

NJ 60.2 18.5 13.8 2.8
JA 38.3 24.4 23.3 6.1
{GROUP )
HI 68.2 15.6 13.0 0.0
us 54.6 21.3 13.9 6.5
OTH 49.1 21.1 15.8 3.5
JA12 24.4 23.3 33.7 8.1
JA3- 51.1 25.5 13.8 4.3
(SEX )
MALE 46.7 20.0 18.7 5.4
FEMA 57.5 21.2 15.8 2.7
(AGE )
-29 83.0 11.3 1.9 1.9
30— 68.5 19.6 8.7 2.2
40— 60.4 18.7 11.0 3.3
50- 48.5 19.7 24.2 3.0
60— 34.4 24.6 25.6 6.2
DK 0.0 50.0 50.0 0.0
(EDUCATION )
LOW 53.2 19.0 20.5 2.9
HIGH 51.5 21.6 15.1 4.8
DK 66.7 33.3 0.0 0.0
(CLASS )
UPP 45.8 22.2 19.0 5.2
MID 53.9 21.0 16.9 3.4
LOW 62.7 13.7 13.7 3.9
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HW88 NON-JAPANESE

(@88 VISIT )
1 2 3 & 5 [ 7 TOTAL

TOTAL 60.2 18.5 13.8 2.8 2.5 2.2 0.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 68.2 15.6 13.0 0.0 2.6 0.6 0.0 154 100.0

us 54.6 21.3 13.9 6.5 1.9 1.9 0.0 108 100.0

OTH 49.1 21 .1 15.8 3.5 3.5 7.0 0.0 57 100.0
(SEX )

MALE 53.5 18.7 16.8 3.2 3.9 3.9 0.0 155 100.0

FEMA 66.5 18.3 11.0 2.4 1.2 0.6 0.0 164 100.0
(AGE )

-29 84.2 10.5 2.6 0.0 2.6 0.0 0.0 38 100.0

30~ 69.7 16.7 10.6 1.5 0.0 1.5 0.0 66 100.0

40— 1.7 16.7 13.3 3.3 1.7 3.3 0.0 60 100.0

50- 64.9 13.5 16.2 2.7 2.7 0.0 0.0 37 100.0

60— 45.7 24.1 18.1 4.3 4.3 3.4 0.0 116 100.0

DK 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 66.4 16.8 10.9 0.8 0.8 4.2 0.0 119 100.0

HIGH 56.1 19.7 15.7 4.0 3.5 1.0 0.0 198 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 48.6 22.5 17.1 3.6 5.4 2.7 0.0 111 100.0

MID 64.4 19.0 12.1 2.3 0.6 1.7 0.0 174 100.0

LOowW 76.5 2.9 11.8 2.9 2.9 2.9 0.0 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q88 VISIT )
1 2 3 4 5 6 7 TOTAL

TOTAL 38.3 24.4 23.3 6.1 3.9 3.9 0.0 180 100.0
(GENERATION )

Ja12 24.4 23.3 33.7 8.1 5.8 4.7 0.0 86 100.0

JA3- 51.1 25.5 13.8 4.3 2.1 3.2 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 34.1 22.4 22.4 9.4 5.9 5.9 0.0 85 100.0

FEMA 42.1 26.3 24.2 3.2 2.1 2.1 0.0 $5 100.0
(AGE )

-29 80.0 13.3 0.0 &.7 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30— 65.4 26.9 3.8 3.8 G.0 0.0 0.0 26 100.0

40— 58.1 22.6 6.5 3.2 0.0 9.7 0.0 31 100.0

50~ 27.6 27.6 34.5 3.4 6.9 0.0 0.0 29 100.0

60~ 17.7 25.3 36.7 8.9 6.3 5.1 0.0 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 34.9 22.1 33.7 5.8 1.2 2.3 0.0 86 100.0

HIGH 41.9 25.8 14.0 6.5 6.5 5.4 0.0 $3 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 38.1 21.4 23.8 9.5 4.8 2.4 0.0 42 100.0

MID 38.8 24.0 24.0 5.0 4.1 4.1 0.0 121 100.0

LOow 35.3 35.3 17.6 5.9 0.0 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 Q89

89 In general, do you approve or disapprove of Japanese investment?

__1) Approve
__2) Disapprove
__3) Other
__4) DX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(@89 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 53.7 30.3 11.6 4.4 499 100.0

{NON-J OR J-A)

NJ 47.3 34.5 13.2 5.0 319 100.0
JA 65.0 22.8 8.9 3.3 180 100.0
(GROUP )
HI 43.5 40.9 12.3 3.2 154 100.0
us 57.4 25.9 13.0 3.7 108 100.0
OTH 38.6 33.3 15.8 12.3 57 100.0
JA12 67.4 17.4 8.1 7.0 86 100.0
JA3Z- 62.8 27.7 9.6 0.0 94 100.0
(SEX )
MALE 62.5 22.1 11.2 4. 240 100.0
FEMA 45.6 37.8 12.0 [ 259 100.0
({AGE )
-29 43.4 43.4 11.3 1.9 53 100.0
30— 55.4 26.1 15.2 3.3 ?2 100.0
40— 59.3 27.5 9.9 3.3 ?1 100.0
50— 59.1 25.8 12.1 3.0 66 100.0
60— 51.3 31.3 10.8 6.7 195 100.0
DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 46.3 36.1 12.2 5.4 205 100.0
HIGH 58.8 26.1 11.3 3.8 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS }
UPP 54.9 28.8 13.1 3.3 153 100.0
MID 53.2 31.5 10.2 5.1 295 100.0
LOW 52.9 27.5 15.7 3.9 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(@89 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 47.3 34.5 13.2 5.0 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 43.5 40.9 12.3 3.2 154 100.0

us 57.4 25.9 13.0 3.7 108 100.0

OTH 38.6 33.3 15.8 2.3 57 100.0
(SEX >y

MALE 54.8 25.8 14.2 5.2 155 100.0

FEMA 40.2 42.7 12.2 4.9 164 100.0
(AGE )

-29 42.1 42.1 13.2 2.6 38 100.0

30— 51.5 25.8 18.2 4.5 66 100.0

40— é61.7 25.0 8.3 5.0 60 100.0

50— 43.2 40.5 10.8 5.4 37 100.0

60— 40.5 39.7 13.8 6.0 116 100.0

DK 50.0 S0.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 34.5 46.2 14.3 5.0 119 100.0

HIGH 55.1 27.3 12.6 5.1 198 100.0

DK 50.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 53.2 31.5 11.7 3.6 111 100.0

MID 46.0 36.2 12.1 5.7 174 100.0

LOW 35.3 35.3 23.5 5.9 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q89 )
1 2 3 4 TOTAL

TOTAL 65.0 22.8 8.9 3.3 180 100.0
(GENERATION )

JA12 67.4 17.4 8.1 7.0 86 100.0

JA3- 62.8 27.7 9.6 0.0 94 100.0
(SEX )

MALE 76.5 15.3 5.9 2.4 85 100.0

FEMA 54.7 29.5 11.6 4.2 95 100.0
(AGE )

-29 46.7 4L6.7 6.7 0.0 15 100.0

30- 65.4 26.9 7.7 0.0 26 100.0

40— 54.8 32.3 12.9 0.0 31 100.0

50— 79.3 6.9 13.8 0.0 29 100.0

60— 67 .1 19.0 6.3 7.6 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 62.8 22.1 9.3 5.8 86 100.0

HIGH 66.7 23.7 8.6 1.1 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UpPP 59.5 21.4 16.7 2.4 42- 100.0

MID 63.6 24.8 V.4 4.1 121 100.0

LOW 88.2 11.8 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 Q92

92 In the Middle East, are you sympathetic more with Israel or the
Palestinians?

1) Israel
__2) Palestinians
__3) Neither

4) Other
~5) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

(Q92 )
1 2 3 4 S TOTAL
TOTAL 29.3 11.4 42.1 5.0 12.2 499 100.0

(NON—~-J OR J-—-A)

NJ 32.3 13.2 38.2 6.0 10.3 319 100.0
JA 23.9 8.3 48.9 3.3 15.6 180 100.0
(GROUP )
HI 29.2 7.8 48.1 3.9 11.0 154 100.0
us 36.1 18.5 31.5 9.3 4.6 108 100.0
OTH 33.3 17.5 24.6 5.3 19.3 57 100.0
JA12 15.1 9.3 50.0 1.2 24.4 86 100.0
JA3~- 31.9 7.4 47.9 5.3 7.4 ?4 100.0
(SEX )
MALE 35.4 13.7 38.3 4.6 7.9 240 100.0
FEMA 23.6 9.3 45.6 5.4 16.2 259 100.0
(AGE )
-29 22.6 17.0 45.3 5.7 9.4 53 100.0
30— 28.3 10.9 42.4 8.7 9.8 92 100.0
40— 34 .1 9.9 40.7 5.5 ?.9 1 100.0
50— 37.9 6.1 43.9 1.5 10.6 66 100.0
60— 26.2 12.8 41.0 4.1 15.9 195 100.0
DK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 26.3 5.4 43.4 3.9 21.0 205 100.0
HIGH 31.6 15.5 41.6 5.8 5.5 2%1 100.0
DK 0.0 33.3 c.0 0.0 66.7 3 100.0
(CLASS )
UPP 35.3 13.7 34.6 5.9 10.5 153 100.0
MID 24 .7 9.5 47.5 5.1 13.2 295 100.0
LOW 37.3 15.7 33.3 2.0 11.8 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q92 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 32.3 13.2 38.2. 6.0 10.3 319 100.0

(BIRTH PLACE )

HI 29.2 7.8 48.1 3.9 11.0 154 100.0
us 36.1 18.5 31.5 9.3 4.6 108 100.0
OTH 33.3 17.5 24.6 5.3 19.3 57 100.0
(SEX )
MALE 36.8 18.1 33.5 .2 6.5 155 100.0
FEMA 28.0 8.5 42.7 6.7 14.0 164 100.0
(AGE )
-29 21.1 21.1 36.8 7.9 13.2 38 100.0
30- 25.8 12.1 43.9 6.1 12.1 66 100.0
40- 30.0 11.7 40.0 6.7 11.7 60 100.0
50- 51.4 2.7 35.1 2.7 8.1 37 100.0
60- 34.5 15.5 35.3 6.0 8.6 116 100.0
DK 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 2 100.0
(EDUCATION )
Low 32.8 6.7 37.0 5.0 18.5 119 100.0
HIGH 32.3 16.7 39.4 6.6 5.1 198 100.0
DK 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(cLASS )
UPP  38.7 14.4 30.6 7.2 9.0 111 100.0
MID 25.9 10.9 46.6 5.7 10.9 174 100.0
LOW 44.1 20.6 20.6 2.9 11.8 34 100.0
HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@92 )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 23.9 8.3 48.9 3.3 15.6 180 100.0

(GENERATION )
JA12 15.1 9.3 50.0 N N 86 100.0
JA3—- 31.9 7.4 47.9 5.3 7.4 94 100.0

-
N
N
»
»

{SEX )
MALE 32.9 5.9 47.1 3.5 10.6 85 100.0
FEMA 15.8 10.5 50.5 3.2 20.0 95 100.0
(AGE )
-29 26.7 6.7 66.7 0.0 0.0 15 100.0
30— 34.6 7.7 38.5 15.4 3.8 26 100.0
40~ 41.9 6.5 41.9 3.2 6.5 31 100.0
50— 20.7 10.3 55.2 0.0 13.8 29 100.0
60— 13.9 8.9 49.4 1.3 26.6 79 100.0
(EDUCATION )
LOwW 17.4 3.5 52.3 2.3 24.4 86 100.0
HIGH 30.1 12.9 46.2 4.3 6.5 $3 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )
UPP 26.2 11.9 45.2 2.4 14.3 42 100.0
MID 23 .1 7.4 48.8 4.1 16.5 121 100.0
LOwW 23.5 5.9 58.8 6.0 11.8 17 100.0
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HW88 Q93 1)

93 Compared to before the Palestinian uprising, would you say you are more
sympathetic or less sympathetic to the Israeli/Palestinian position?

Israeli position

__1) More sympathetic __3) Less sympathetic
2) Same © __4) Other

o —5) DX

Palestinian position .
1) More sympathetic __3) Less sympathetic

" 2) Same __4) Other

T _5) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

Q93 1) )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 15.0 36.3 25.1 4.0 19.6 499 100.0

(NON=-J OR J-A)

NJ 16.6 33.9 27.3 3.8 18.5 319 100.0
JA 12.2 40.6 21.1 4.4 21.7 180 100.0
(GROUP )
HI 18.2 36.4 17.5 3.9 24.0 154 100.0
us 14.8 36.1 38.9 3.7 6.5 108 100.0
OTH 15.8 22.8 31.6 3.5 26.3 57 100.0
JA12 11.6 39.5 16.3 3.5 29.1 86 100.0
JA3—- 12.8 41.5 25.5 5.3 14.9 94 100.0
(SEX )
MALE 16.7 35.8 28.3 4.6 14.6 240 100.0
FEMA 13.5 36.7 22.0 3.5 24.3 259 100.0
(AGE )
-29 11.3 41.5 26.4 3.8 17.0 53 100.0
30— 15.2 34.8 22.8 9.8 17.4 92 100.0
40— 14.3 39.6 28.6 2.2 15.4 91 100.0
50~ 18.2 33.3 30.3 0.0 18.2 66 100.0
60— 14.9 35.4 22.6 3.6 23.6 195 100.0
DK 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 14.6 34.1 15.1 4.4 31.7 205 100.0
HIGH 15.5 38.1 32.0 3.8 10.7 291 100.0
DK 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 3 100.0
(CLASS ) .
UPP 16.3 37.3 31.4 2.0 13.1 153 100.0
MID 14.6 36.6 20.7 5.1 23 .1 295 100.0
LOW 13.7 31.4 31.4 3.9 19.6 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

(Q93 1) )
1 3 4 5 TOTAL

TOTAL 16.6 33.9 27.3 3.8 18.5 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 18.2 36.4 17.5 3.9 24.0 154 100.0

us 14.8 36.1 38.9 3.7 6.5 108 100.0

OTH 15.8 22.8 31.6 3.5 26.3 57 100.0
{SEX )

MALE 18.1 32.9 29.7 4.5 14.8 155 100.0

FEMA 15.2 34.8 25.0 3.0 22.0 164 100.0
(AGE )

-29 10.5 31.6 34.2 2.6 21.1 38 100.0

30~ 15.2 33.3 22.7 7.6 21.2 66 100.0

40— 13.3 41.7 26.7 1.7 16.7 60 100.0

50— 18.9 32.4 32.4 0.0 16.2 37 100.0

60— 19.8 31.9 26.7 4.3 17.2 116 100.0

DK 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOwW 17.6 28.6 17.6 5.0 31.1 119 100.0

HIGH 16.2 37.4 32.8 3.0 10.6 198 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 2 100.0
(CLASS )

upPp 17.1 37.8 30.6 1.8 12.6 111 100.0

MID 16.7 32.8 23.0 5.2 22.4 174 100.0

LOwW 14.7 26.5 38.2 2.9 17.6 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(@93 1) )
1 2 3 & 5 TOTAL

TOTAL 12.2 40.6 21.1 4.4 21.7 180 100.0
(GENERATION )

JA12 11.6 39.5 16.3 3.5 29.1 86 100.0

JA3~- 12.8 41.5 25.5 5.3 14.9 94 100.0
(SEX )

MALE 14.1 41.2 25.9 4.7 141 85 100.0

FEMA 10.5 40.0 16.8 4.2 28.4 %5 100.0
(AGE >

-29 13.3 66.7 6.7 6.7 6.7 15 100.0

30— 15.4 38.5 23.1 5.4 7.7 26 100.0

40— 16.1 35.5 32.3 3.2 12.9 31 100.0

50— 17.2 34.5 27.6 0.0 20.7 29 100.0

60— 7.6 40.5 16.5 2.5 32.9 79 100.0
(EDUCATION )

Low 10.5 41.9 11.6 3.5 32.6 86 100.0

HIGH 14.0 39.8 30.1 5.4 10.8 93 100.0

DK 0.0 0.0 .0 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

upPP 14.3 35.7 33.3 2.4 14.3 42 100.0

MID 11.6 42.1 17.4 5.0 24.0 121 100.0

LOW 11.8 41.2 17.6 5.9 23.5 17 100.0
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HW88 Q93 2)

93 Compared to before the Palestinian uprising, would you say you are more
sympathetic or less sympathetic to the Israeli/Palestinian position?

Israeli position

__1) More sympathetic __3) Less sympathetic
2) Same ; __4) Other
o : _5) IX
Palestinian position
1) More sympathetic __3) Less sympathetic
__2) Same ~_4) Other
_S5)IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

Q93 2) )
1 2 3 & 5 TOTAL
TOTAL 20.2 39.1 16 .4 4.2 20.0 499 100.0

(NON=J OR J-A)

NJ 22.6 36.4 17.6 4.4 19.1 319 100.0
JA 16.1 43.9 14.4 3.9 21.7 180 100.0
(GROUP )
HI 17.5 36.4 16.9 5.2 24.0 154 100.0
us 28.7 42.6 15.7 2.8 10.2 108 100.0
OTH 24 .6 24.6 22.8 5.3 22.8 57 100.0
JA12 12.8 40.7 14.0 3.5 29.1 86 100.0
JA3~- 19.1 46.8 14.9 4.3 14.9 94 100.0
(SEX )
MALE 25.4 38.7 13.7 4.2 17.9 240 100.0
FEMA 15.4 39.4 18.9 4.2 22.0 259 100.0
(AGE )
-29 20.8 49.1 9.4 3.8 17.0 53 100.0
30— 21.7 34.8 19.6 7.6 16.3 92 100.0
40— 18.7 48.4 15.4 2.2 15.4 g1 100.0
50~ 19.7 37.9 24.2 1.5 16.7 66 100.0
60— 20.5 34.9 14.4 4.6 25.6 195 100.0
DK 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 10.7 35.6 17.6 4.9 31.2 205 100.0
HIGH 26.8 41.9 15.8 3.8 11.7 291 100.0
DK 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 3 100.0
(CLASS )
UPP 24.8 40.5 18.3 1.3 15.0 153 100.0
MID 19.0 39.0 13.9 5.4 22.7 295 100.0
LOW 13.7 35.3 25.5 5.9 19.6 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

Q93 2) )
1 2 3 4 S TOTAL

TOTAL 22.6 36.4 17.6 4.4 19.1 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 17.5 36.4 16.9 5.2 24.0 154 100.0

us 28.7 42.6 15.7 2.8 10.2 108 100.0

OTH 24.6 24.6 22.8 5.3 22.8 57 100.0
(SEX )

MALE 29.0 34.8 13.5 4.5 18.1 155 100.0

FEMA 16.5 37.8 21.3 4.3 20.1 164 100.0
{AGE )

-29 23.7 39.5 13.2 2.6 21.1 38 100.0

30~ 22.7 34.8 18.2 6.1 18.2 66 100.0

40— 20.0 45.0 16.7 1.7 16.7 60 100.0

50~ 18.9 37.8 24.3 2.7 16.2 37 100.0

60— 25.0 31.9 16.4 6.0 20.7 116 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 1.8 31.1 21.0 5.9 30.3 119 100.0

HIGH 28.8 39.9 15.7 3.5 12.1 198 100.0

DK 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(CLASS }

UPP 25.2 40.5 18.0 0.9 15.3 111 100.0

MID 21.3 34.5 15.5 6.3 22.4 174 100.0

Low 20.6 32.4 26.5 5.9 14.7 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
(Q93 2) )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 16.1 43.9 14.4 3.9 21.7 180 100.0
(GENERATION )

JA12 12.8 40.7 14.0 3.5 29.1 86 100.0

JAZ-  19.1 46.8 14.9 4.3 14.9 94 100.0
(SEX )

MALE 18.8 45.9 14.1 3.5 17.6 85 100.0

FEMA 13.7 42.1 14.7 4.2 25.3 5 100.0
(AGE )

-29 13.3 73.3 0.0 6.7 6.7 15 100.0

30— 19.2 34.6 23.1 11.5 11.5 26 100.0

40- 16.1 54.8 12.9 3.2 12.9 31 100.0

50~ 20.7 37.9 24.1 0.0 17.2 29 100.0

60~ 13.9 39.2 11.4 2.5 32.9 79 100.0
(EDUCATION )

LOW ?.3 41.9 12.8 3.5 32.6 86 100.0

HIGH 22.6 46.2 16.1 4.3 10.8 93 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 1 100.0
(CLASS )

uPP 23.8 40.5 19.0 2.4 14.3 42 100.0

MID 15.7 45.5 11.6 4.1 23 .1 121 100.0

LOW 0.0 41.2 23.5 5.9 29.4 17 100.0
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HWS88 Interviewer Remarks A

Interviewer Remarks
A. In general, what was the respondent's attitude toward the interviewer?

__ 1) Friendly and interested

__2) Cooperative but not particularly interested
__3) Impatient and restless

__4) Hostile

__5) Other
__6) IX

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

( A )
1 2 3 4 5 6 TOTAL
TOTAL 67.3 13.0 2.0 0.2 0.2 17.2 499 100.0

(NON=-J OR J=A)

NJ 66.5 13.2 2.8 0.3 0.3 16.9 319 100.0
JA 68.9 12.8 0.6 0.0 0.0 17.8 180 100.0
{GROUP )
HI 68.8 11.7 3.2 0.0 0.6 15.6 154 100.0
us 70.4 7.4 2.8 0.9 0.0 18.5 108 100.0
OTH S52.6 28.1 1.8 0.0 0.0 17.5 57 100.0
JA12 70.9 17.4 1.2 0.0 0.0 10.5 86 100.0
JA3- 67.0 8.5 0.0 0.0 0.0 24.5 94 100.0
(SEX )
MALE 66.2 11.7 2.1 0.0 0.4 19.6 240 100.0
FEMA 68.3 14.3 1.9 0.4 0.0 .1 259 100.0
(AGE )
-29 66.0 17.0 0.0 0.0 0.0 17.0 53 100.0
30— 65.2 14.1 1.1 1.1 0.0 18.5 92 100.0
40— 68.1 9.9 2.2 0.0 1.1 18.7 %1 100.0
50— 71.2 10.6 1.5 0.0 0.0 16.7 66 100.0
60— 67.7 13.8 2.6 0.0 0.0 15.9 195 100.0
DK 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 58.0 19.5 2.9 6.0 0.0 19.5 205 100.0
HIGH 73.5 8.6 1.4 0.3 0.3 15.8 291 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
UPP 77.1 5.2 2.6 0.7 0.0 14.4 153 100.0
MID 62.0 15.6 2.0 0.0 0.3 20.0 295 100.0
LOW 68.6 21.6 0.0 0.0 G.0 9.8 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

( A )
1 2 3 4 6 TOTAL

TOTAL 66.5 13.2 2.8 0.3 0.3 16.9 319 100.0
(BIRTH PLACE )

HI 68.8 11.7 3.2 0.0 0.6 15.6 154 100.0

us 70.4 7.4 2.8 0.9 0.0 18.5 108 100.0

OTH 52.6 28.1 1.8 0.0 0.0 17.5 57 100.0
(SEX )

MALE 65.2 11.6 3.2 0.0 0.6 19.4 155 100.0

FEMA 67.7 14.6 2.4 0.6 0.0 14.6 164 100.0
(AGE )

-29 63.2 21.1 0.0 0.0 0.0 15.8 38 100.0

30— 65.2 16.7 1.5 1.5 0.0 15.2 66 100.0

40- 8.3 11.7 3.3 0.0 1.7 15.0 60 100.0

50— 64.9 16.2 2.7 0.0 0.0 16.2 37 100.0

60— 69.0 8.6 3.4 0.0 0.0 19.0 116 100.0

DK 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )

LOW 56.3 20.2 4.2 0.0 0.0 19.3 119 100.0

HIGH 72.2 9.1 2.0 0.5 0.5 15.7 198 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UPP 76.6 5.4 3.6 0.9 0.0 13.5 111 100.0

MID 60.9 15.5 2.9 0.0 0.6 20.1 174 100.0

LOW 61.8 26.5 0.0 0.0 0.0 11.8 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
( A )
1 2 3 6 TOTAL

TOTAL 68.9 12.8 0.6 0.0 0.0 17.8 180 100.0
{GENERATION )

JA12 70.9 17.4 1.2 0.0 0.0 10.5 86 100.0

JA3- 647.0 8.5 0.0 0.0 0.0 24.5 ¢4 100.0
(SEX )

MALE 68.2 11.8 0.0 0.0 0.0 20.0 85 100.0

FEMA 69.5 13.7 1.1 0.0 0.0 15.8 95 100.0
{AGE )

-29 73.3 6.7 0.0 0.0 0.0 20.0 15 100.0

30- 65 .4 7.7 0.0 0.0 0.0 26.9 26 100.0

40— 67.7 6.5 0.0 0.0 0.0 25.8 31 100.0

50— 79.3 3.4 0.0 0.0 0.0 17.2 29 100.0

60~ 65.8 21.5 1.3 0.0 0.0 11.4 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 60.5 18.6 1.2 0.0 0.0 19.8 86 100.0

HIGH 76.3 7.5 0.0 0.0 0.0 16.1 3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 78.6 4.8 0.0 0.0 0.0 16.7 42 100.0

MID 63.6 15.7 0.8 0.0 0.0 192.8 121 100.0

LOW 82.4 11.8 0.0 0.0 0.0 5.9 17 100.0
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HWS88 Interviewer Remarks B

Interviewer Remarks
' ' . . .
B. Was respondent's understanding of the questions in general:

1) Good

__2) Fair

__3) Poor
4) Other
5) DK

HW88 TOTAL (NON-JAPANESE & JAPANESE-AMERICAN)

( B ]
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 68.3 11.8 0.6 1.2 18.0 499 100.0

(NON-J OR J-A)

NJ 69.9 11.0 0.3 0.9 17.9 319 100.0
JA 65.6 13.3 1.1 1.7 18.3 180 100.0
{GROUP )
HI 68.2 14.9 0.0- 0.6 16.2 154 100.0
us 73.1 5.6 0.0 1.9 19.4 108 100.0
OTH 68.4 10.5 1.8 0.0 19.3 57 100.0
JA12 62.8 19.8 2.3 3.5 11.6 86 100.0
JA3- 68.1 7.4 0.0 0.0 24.5 94 100.0
(SEX )
MALE 66.2 11.7 0.4 1.2 20.4 240 100.0
FEMA 70.3 12.0 0.8 1.2 15.8 259 100.0
(AGE )
-29 77.4 5.7 0.0 0.0 17.0 53 100.0
30~ 72.8 5.4 1.1 2.2 18.5 g2 100.0
40— T4.7 4. b 0.0 0.0 20.9 91 100.0
50- 66.7 15.2 0.0 1.5 16.7 66 100.0
60— 61.5 19.0 1.0 1.5 16.9 195 100.0
DK 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )
LOW 56.6 20.0 1.5 2.0 20.0 205 100.0
HIGH 76.6 5.8 0.0 0.7 16.8 291 100.0
DK 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 3 100.0
(CLASS )
upPP 77 .1 6.5 0.7 1.3 14.4 153 100.0
MID 63.7 13.6 0.7 1.0 21.0 295 100.0
LOwW 68.6 17.6 0.0 2.0 11.8 51 100.0
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HW88 NON-JAPANESE

( B )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 69.9 11.0 0.3 0.9 17.9 319 100.
(BIRTH PLACE )

HI 68.2 14.9 0.0 0.6 16.2 154 100.0

us 73.1 5.6 0.0 1.9 19.4 108 100.0

OTH 68.4 10.5 1.8 0.0 19.3 57 100.0
(SEX )

MALE 67.1 11.6 0.0 0.6 20.6 155 100.0

FEMA 72.6 10.4 0.6 1.2 15.2 164 100.0
(AGE ?

-29 76.3 7.9 0.0 0.0 15.8 38 100.0

30— 72.7 7.6 1.5 3.0 15.2 66 100.0

40~ 75.0 6.7 0.0 0.0 18.3 60 100.0

S0- 70.3 13.5 0.0 0.0 16.2 37 100.0

60— 63.8 15.5 0.0 0.9 19.8 116 100.0

DK 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 2 100.0
(EDUCATION )

Low 58.8 20.2 0.8 0.8 19.3 119 100.0

HIGH 76.3 5.6 0.0 1.0 17.2 198 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2 100.0
(CLASS )

UpPP 78.4 6.3 0.0 1.8 13.5 111 100.0

MID 64.9 12.6 0.6 0.6 21.3 174 100.0

LOoW 67.6 17.6 0.0 0.0 14.7 34 100.0

HW88 JAPANESE-AMERICAN
( B )
1 2 3 &4 5 TOTAL

TOTAL &65.6 13.3 1.1 1.7 18.3 180 100.
(GENERATION

JA12 62.8 19.8 2.3 3.5 11.6 86 100.0

JA3~ 68.1 7.4 0.0 0.0 24.5 94 100.0
(SEX )

MALE 64.7 11.8 1.2 2.4 20.90 85 100.0

FEMA 66.3 14.7 1.1 1.1 16.8 95 100.0
(AGE )

-29 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0 15 100.0

30— 73.1 0.0 0.0 0.0 26.9 26 100.0

40— 74.2 0.0 0.0 0.0 25.8 31 100.0

50— 62.1 17.2 0.0 3.4 17.2 29 100.0

60— 58.2 24.1 2.5 2.5 12.7 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 53.5 19.8 2.3 3.5 20.9% 86 100.0

HIGH 77.4 6.5 0.0 0.0 16.1 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 73.8 7.1 2.4 0.0 16.7 42 100.0

MID 62.0 14.9 0.8 1.7 20.7 121 100.0

LOowW 70.6 17.6 0.0 5.9 5.9 17 100.0
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HwW88 DISTRICT (TOTAL)
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HW88 DISTRICT (NON-J)
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HW88 DISTRICT (J-A)

23 24 25 26 27 28 29 30 31 32
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CODE
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CODE
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HW88 JAPANESE-AMERICAN
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HW88 JO1

JO1 How often do you read Japanese language newspapers?

__ 1) Never

_2) Occasionally
__3) Regularly/Often

__4) Other
_5) IX

Hws8 JAPANESE-AMERICAN

(JO1
) 1
TOTAL 7.8
(GENERATION
JA12 5.8
JA3- 9.6
(SEX
MALE 7.1
FEMA 8.4
(AGE
-29 6.7
30— 11.5
40~ 12.9
50- 10.3
60— 3.8
(EDUCATION
Low 4.7
HIGH 10.8
DK 0.0
(CLASS
UPP 9.5
MID 8.3
LOW 0.0

)

)

6.

ui &
Wwn

NOOWO

oo

[ ]
oou

-

[ 3T e BN

owno

cuu [ RV RN

0 W

~

LN
N~

CWO U
“WH o e
L)
~

orP

oW~

o &
O = =

.4 72

.0 7O.
-1 73.

70.
73.

NRENPDW

73.
71.
100.

&1.
72.
4.

.2

~N o

ocoW

TOTAL

180

86
Fa

85
95

100.

100,
100.

100.
100.

100.
100.
100.
100.
100.

100.
100.
100.

100.
100.
100.

Q00 Q0000 (o e/

000

294



HW88 J02

JO2 How often do you listen to Japanese radio broadcasts?

__1) Never
__2) Occasionally
__3) Often/Regularly
__4) Other
_5) IX

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(Joz )
1 2 3 4 5 TOTAL

TOTAL 55.6 30.6 9.4 2.8 1.7 180 100.0

(GENERATION )

JA12 43.0 38.4 15.1 2.3 1.2 86 100.0

JA3Z- 67.0 23.4 4.3 3.2 2.1 ¢4 100.0
(SEX )

MALE 52.9 32.9 10.6 1.2 2.4 85 100.0

FEMA 57.9 28.4 8.4 4.2 1.1 95 100.0
(AGE )

-29 93.3 6.7 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30— 65.4 23.1 3.8 3.8 3.8 26 100.0

40— 77.6 12.9 3.2 6.5 0.0 31 100.0

50~ 55.2 37.9 6.9 0.0 0.0 29 100.0

60— 36.7 41.8 16.5 2.5 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

LOwW 45.3 38.4 10.5 3.5 2.3 86 100.0

HIGH é5.6 23.7 7.5 2.2 1.1 $3 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 52.4 33.3 4.8 7.1 2.4 42 100.0

MID 57.0 30.6 9.9 1.7 0.8 121 100.0

LOW 52.9 23.5 17.6 0.0 5.9 17 100.0
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HW88 J04

JO04 Do you like Japanese music?

1) I like only Japanese music

__2) I like Japanese and non-Japanese music
__3) I like only non-Japanese music

__4) I do not like Japanese music

_5) I do not like any music

__6) Other

7)) X

Hw8s JAPANESE-AMERICAN

(JO4 )

. 1 2 3 4 5 & 7 TOTAL
TOTAL 3.9 73.9 5.6 10.6 1.7 3.3 1.1 180 100.
(GENERATION )

JA12 4.7 77.9 2.3 10.5 3.5 1.2 0.0 86 100.

JA3- 3.2 70.2 8.5 10.6 0.0 5.3 2.1 %4 100,
{SEX )

MALE 3.5 68.2 8.2 11.8 3.5 2.4 2.4 85 100.

FEMA 4.2 T8.9 3.2 9.5 0.0 4.2 0.0 95 100.
(AGE )

-29 0.0 46.7 26.7 20.0 0.0 6.7 0.0 15 100.

30- 0.0 65.4 11.5 7.7 0.0 11.5 3.8 26 100.

40— 0.0 74.2 6.5 19.4 0.0 0.0 0.0 31 100.

50—~ 3.4 82.8 3.4 6.9 0.0 3.4 0.0 29 100.

60~ 7.6 78.5 0.0 7.6 3.8 1.3 1.3 79 100.
(EDUCATION }

LOW 7.0 76.7 2.3 9.3 3.5 0.0 1.2 86 100.

HIGH 1.1 71.0 8.6 11.8 0.0 6.5 1.1 93 100.

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.
(CLASS )

UPP 2.4 76.2 7.1 7.1 0.0 4.8 2.4 42 100.

MID 4.1 73.6 5.8 11.6 2.5 2.5 0.0 121 100.

LOW 5.9 70.6 0.0 11.8 0.0 5.9 5.9 17 100.
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HW88 J05

JOS5 What does your family call ydu?

3) Both

4) Other

~5) DX

1) by Japanese name
2) by American name

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(JOS
TOTAL 19.
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HW88 J06

JO6 Which prefecture did your parents or grandparents come from?

1) Yamaguchi
__2) Fukuoka
__3) Other part of Kyushu
__4) Okinawa

5) Hiroshima

6) Other part of Honshu
7) Hokkaido
__8) Elsewhere

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(JO& }
1 2 3 4 5 é 7 8 9 TOTAL

TOTAL 19.4 5.6 10.6 14.4 24.4 7.8 0.0 10.6 7.2 180 100.

(GENERATION )
JA12 20.9 2.3 11.6 16.3 30.2 8.1 0.0 8.1 2.3 86 100.
JA3- 18.1 8.5 9.6 12.8 19.1 7.4 0.0 12.8 11.7 9?4 100,
(SEX )
MALE 22.4 5.9 9.4 9.4 27.1 8.2 0.0 10.6 7.1 85 100.
FEMA 16.8 5.3 11.6 18.9 22 7.4 0.0 10.5 7.4 5 100.
(AGE )
-29 6.7 0.0 6.7 20.0 13.3 6.7 0.0 13.3 33.3 15 100.
30- 19.2 7.7 3.8 23.1 11.5 7.7 0.0 11.5 15.4 26 100.
40— 16.1 12.9 9.7 9.7 22.6 ?.7 0.0 12.9 6.5 31 100.
50— 20.7 3.4 17.2 10.3 31.0 10.3 0.0 6.9 0.0 29 100.
60— 22.8 3.8 11.4 13.9 29.1 6.3 0.0 10.1 2.5 79 100.
(EDUCATION )
LOW 19.8 5.8 17.4 11.6 27.9 2.3 0.0 11.6 3.5 86 100.
HIGH 19.4 5.4 4.3 17.2 20.4 12.9 0.0 9.7 10.8 93 100.
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.
(CLASS )
UPP 23.8 4.8 11.9 7. 23.8 9.5 0.0 14.3 4.8 42 100,
MID 19.0 5.8 10.7 16.5 24.8 6.6 0.0 9.1 7.4 121 100.
LOW 11.8 5.9 5.9 17.6 23.5 11.8 0.0 11.8 11.8 17 100.
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HW88 J07

JO7 What generation are you?

1) Issei
2) Nisei
3) Sansei
4) Yonsei
__5) Gosei
6) Parents: issei and nisei
7) Parents: nisei and sansei
8) Parents: sansei and yonsei
_9) Kibei
__10) DX

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(JO7 )
10 1 2 3 & 5 ] 7 8 9 TOTAL
TOTAL 1.7 1.7 46.1 40.0 4.4 0.0 4.4 1.7 0.0 0.0 180 100.0

(GENERATION

JA12 0.0 3.5 96.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 86 100.0

JAZ- 3.2 0.0 0.0 76.6 8.5 0.0 8.5 3.2 0.0 0.0 94 100.0
{SEX )

MALE 3.5 1.2 43.5 41.2 2.4 0.0 7. 1.2 0.0 0.0 85 100.0

FEMA 0.0 2.1 48.4 38.9 6.3 0.0 2.1 2.1 0.0 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 0.0 13.3 46.7 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15 100.0

30- 3.8 0.0 3.8 80.8 3.8 c.0 3.8 3.8 0.0 0.0 26 100.0

40- 0.0 0.0 6.5 74.2 3.2 0.0 9.7 6.5 0.0 0.0 31 100.0

50— 0.0 3.4 48.3 44.8 0.0 0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 29 100.0

60— 2.5 2.5 81.0 10.1 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 79 100.0
(EDUCATION >

Low 2.3 1.2 69.8 22.1 2.3 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 86 100.0

HIGH 1.1 2.2 23.7 57.0 6.5 0.0 6.5 3.2 0.0 0.0 93 100.0

DK 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 2.4 0.0 42.9 47.6 0.0 0.0 7.1 0.0 c.0 0.0 42 100.0

MID 0.0 2.5 48.8 36.4 6.6 0.0 3.3 2.5 0.0 0.0 121 100.0

LOwW 11.8 0.0 35.3 47.1 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 17 100.0
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HW88 J08

JO8 How many years of Japanese language school did you have either in Japan or
here?

1) None

2) Less than a year
T3) 1-2 years
::}) 3-5 years

5) 6-10 years

6) 10 years or more
_7) IX

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(JOB )
1 2 3 4 5 =3 7 8 TOTAL
TOTAL 15.6 1.7 11.7 19.4 35.0 15.0 1.7 0.0 180 100.0

(GENERATION )
JA12 8.1 0.0 8.1 16.3 47.7 18.6 1.2 0.0 86 100.0
JA3- 22.3 3.2 14.9 22.3 23.4 11.7 2.1 0.0 ¢4 100.0

(SEX )
MALE 17.6 1.2 14. 18.8 31.8 14.1 2.4 0.0 85 100.0
FEMA 13.7 2.1 9.5 20.0 37.9 15.8 1.1 0.0 95 100.0
(AGE )
-29 13.3 6.7 20.0 26.7 26.7 6.7 0.0 0.0 15 100.0
30— 19.2 3.8 7.7 30.8 19.2 15.4 3.8 Q0.0 26 100.0
40— 45.2 3.2 19.4 ®.7 19.4 3.2 0.0 0.0 31 100.0
50— 13.8 0.0 31.0 24.1 24 .1 6.9 0.0 0.0 29 100.0
60— 3.8 0.0 1.3 16.5 51.9 24.1 2.5 0.0 79 100.0
(EDUCATION )
LOwW 11.6 0.0 7.0 17.4 44.2  17.4 2.3 0.0 86 100.0
HIGH 19.4 3.2 16.1 21.5 25.8 12.9 1.1 0.0 93 100.0
DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )
UPP 21.4 0.0 16.7 7.1 28.6 23.8 2.4 0.0 42 100.0
MID 14.0 2.5 9.9 24.8 35.5 12.4 0.8 0.0 121 100.0
LOW 11.8 0.0 11.8 11.8 47.1 11.8 5.9 0.0 17 100.0
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HW88 JO9

JO9 How well do you use Japanese?

_ 1) Fluently
__2) Passably

3) I can understand it, but I cannot speak it

:4) Very poorly
__5) Not at all
__6) Other

7)) X

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(JO9
TOTAL 13.
(GENERATION
JA12 23.
JA3~- 5.
{SEX
MALE 10.
FEMA 16.
(AGE
-29 0.
30—~ 3.
40— 3.
SO- 13.
60— 24,
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HwW88 J10

J10 Do you have anyone in your immediate family, such as brother or sister,
son or daughter, who is married to a non-Japanese?

__1) No

__2) Yes, one

__3) Yes, two-three
__4) Yes, 4 or more
__5) Other
_6) IX

Hw8g JAPANESE-AMERICAN

(J10 )
1 2 3 4 5 6 TOTAL
TOTAL 47.2 26.7 18.9 3.3 2.8 1.1 180 100.0

(GENERATION )

JA12 39.5 31.4 24.4 3.5 1.2 0.0 86 100.0

JA3Z- S4.3 22.3 13.8 3.2 4.3 2.1 94 100.0
(SEX )

MALE 45.9 28.2 18.8 1.2 3.5 2.4 85 100.0

FEMA 48.4 25.3 18.9 5.3 2.1 0.0 95 100.0
(AGE D

-29 86.7 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30~ 42.3 34.6 7.7 3.8 7.7 3.8 26 100.0

40~ 48.4 25.8 9.7 6.5 9.7 0.0 31 100.0

50- 44.8 20.7 31.0 3.4 0.0 0.0 29 100.0

60— 41.8 31.6 24.1 1.3 0.0 1.3 79 100.0
(EDUCATION }

LOW 45.3 26.7 23.3 2.3 1.2 1.2 86 100.0

HIGH 49.5 25.8 15.1 4.3 4.3 1.1 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

upPP 38.1 21.4 33.3 0.0 4.8 2.4 42 100.0

MID s2.1 26.4 15.7 4.1 1.7 0.0 121 100.0

LOwW 35.3 41.2 5.9 5.9 5.9 5.9 17 100.0
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HW88 Ji11

J11 Have you ever lived in Japan for any length of time?

_1) Yes
_2) No
__3) Other
__4) DK

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(J11 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 17.2 79.4 1.1 2.2 180 100.0

{GENERATION )
JA12 22.1 T4 . 4 2.3 1.2 86 100.0
JA3—- 12.8 84.0 0.0 3.2 94 100.0

{SEX )
MALE 23.5 71.8 1.2 3.5 85 100.0
FEMA 11.6 86.3 1.1 1.1 $5 100.0
(AGE )
-29 0.0 100.0 0.0 0.0 15 100.0
30— 3.8 92.3 0.0 3.8 26 100.0
40— 12.9 87.1 0.0 0.0 31 100.0
50— 17.2 82.8 0.0 0.0 29 100.0
60~ 26.6 67.1 2.5 3.8 79 100.0
(EDUCATION )
LOW 14.0 81.4 1.2 .5 86 100.0
HIGH 19.4 78.5 1.1 1.1 3 100.0
DK 100.0 0.0 0.0 .0 1 100.0
(CLASS )
UPP 16.7 78.6 0.0 4.8 42 100.0
MID 16.5 81.8 1.7 0.0 121 100.0
LOW 23.5 64.7 0.0 11.8 17 100.0
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HW88 Ji12 A

J12 Which one of the following response

Foods
Langu
Telev
Radio
Spous
Close
Needs

preference?
age
ision

e
Friends

D
b
1

1)
D
b
b

Japanese __2) American
Japanese __2) English
American __2) Japanese
Japanese __2) English
Japanese __2) Non-Japanese
Non-Japanese __ 2) Japanese

Family needs _ 2) Individual needs

choices best describes your

__3) Other
__3) Other
__3) Other
__3) Other
__3) Other
__3) Other
__3) Other

DX
DX
DK
DK
DK
DK
DX

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(J12 A
: 1
TOTAL 36.
(GENERATION
JAt2 37.
JA3- 35.
(SEX
MALE 28.
FEMA 43.
(AGE
-29 60
30— 30
40— 25
50—~ 37
60— 36.
(EDUCATION
LOW 29.
HIGH 43.
DK 0.
(CLASS
UPP 38.
MID 34,
LOW 41,

NOo®®Oo

1

2
1

V]

0 -=

2 3 4 TOTAL
23.3 32.8 7.8 180 100.0

)

25.6 30.2 7.0 86 100.0
21.3 35.1 8.5 94 100.0
)
27.1 32 11.8 85 100.0
20.0 32.6 4.2 ?5 100.0
)
13.3 26.7 0.0 15 100.0
23.1 34.6 11.5 26 100.0
25.8 38.7 9.7 31 100.0
27.6 31.0 3.4 29 100.0
22.8 31.6 8.9 79 100.0
)
26.7 38B.4 5.8 86 100.0
20.4 26.9 9.7 93 100.0
0.0 100.0 0.0 1 100.0
)
28.6 26.2 7.1 42 100.0
23.1 34.7 7.4 121 100.0
11.8 35.3 11.8 17 100.0

304



HW88 Ji12 B

J12 Which one of the following response

choices best describes your

preference?
Foods __1) Japanese __2) American __3) Other
Language __1) Japanese __2) English __3) Other
Television __ 1) American __2) Japanese __3) Other
Radio __1) Japanese __2) English __3) Other
Spouse __1) Japanese __2) Non-Japanese __3) Other
Close Friends __1) Non-Japanese __2) Japanese __3) Other
Needs _ 1) Family needs _ 2) Individual needs __3) Other

DK
DX
DK
DK
X
DK
DK

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(J12 B )
1 2

TOTAL 1.1 87.8
(GENERATION )

JA12 2.3 82.6 14,

JA3- 0.0 92.6
(SEX )

MALE 0.0 91.8

FEMA 2.1 84.2 12.
(AGE )

-29 0.0 100.0

30— 0.0 92.3

40~ 0.0 93.5

50~ 0.0 82.8 1

60~ 2.5 83.5 1
{EDUCATION )

LOW 1.2 84.9 10,

HIGH 1.1 91.4

DK 0.0 0.0 100
(CLASS )

UPP 0.0 88.1

MID 1.7 88.4

LOW 0.0 82.4

U~
NP u

-

~N®O OO0 [ 30

[NV}

4
.3 180

=W ~NO
WwHru~No
W
-

oUW

Wwn

onuv
N
W

NN
[V B0

TOTAL
100.0

86
P4

100.0
100.0

100.
100.

[oe]

100.
100.
100.
100.
100.

O0O00O0

100.
100.
1 100.

000

42
121
17

100.
100.
100.

000
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HW88

J12 C

J12 Which one of the following response

preference?
Foods _ D
Language 1)
Television _ b
Radio _
Spouse 1)
Close Friends 1)

Needs

Japanese
Japanese
American
Japanese
Japanese

Non-Japanese
Family needs __2)

-2
—2)
—2)
_2)
—2)

2)

choices best describes your

American

English

Japanese

English
Non-Japanese
Japanese
Individual needs

_3)
-3
—3)
)
—3)
-3

3)

Other
Other
Other
Other
Other
Other
Other

DX
DX
DK
DK
DX
DX
DK

Hwes_JAPANESE-AMERICAN

F2VWHO

(J12 €
: 1
TOTAL 70
({GENERATION
JA12 57.
JAZ—- 81,
(SEX
MALE 72.
FEMA 67.
(AGE
-29 100
30— 92
40— 83
50— &2
60— 54
(EDUCATION
LOW 60.
HIGH 79.
DK 0.
(CLASS
UPP 69 .
MID 72.
LOW 52.

.0

o
b4

;0

(o WV}

0 N O

)
12.8
3.2

SN
= WOWO
POO®O

-
owno
orwV

Ul 0
LRV

oW

0

®-=~NOO

TN

4 TOTAL

4.

L0

COOWO

4 180 100.0

ouwwn

NN

.5 86 100.0
.3 94 100.0
7 85 100.0
2 95 100.0
¢} 1% 100.0
.8 26 100.0
5 31 100.0
.0 29 100.0
.3 79 100.0
8 86 100.0
2 93 100.0
.0 1t 100.0
.8 42 100.0
5 121 100.0
6 17 100.0
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HW88 Ji12 D

J12 Which one of the following response choices best describes your

preference?

Foods __1) Japanese
Language __1) Japanese
Television __ 1) American
Radio __ 1) Japanese
Spouse __1) Japanese
Close Friends __1) Non-Japanese
Needs

__2) American
__2) English
__2) Japanese
__2) English

__2) Non-Japanese
__2) Japanese

1) Family needs __ 2) Individual needs

—3)
—3)
)
—3)
)
3
)

Other
Other
Other
Other
Other
Other
Other

)

DK
DX
DX
DK
DK
DK
DK

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(J12 D )
1 2 3

TOTAL 7.8 74.4 12.8
(GENERATION

JA12 14.0 62.8 18.6

JA3- 2.1 85.1% 7.4
(SEX )

MALE 5.9 77.6 10.6

FEMA 9.5 71.6 14.7
(AGE )

—-29 &.7 93.3 0.0

30- 0.0 88.5 3.8

40— 0.0 93.5 3.2

50— 3.4 72.4 24.1

60— 15.2 59.5 17.7
(EDUCATION )

LOW 11.6 66.3 17.4

HIGH 4.3 82.8 7.5

DK 0.0 0.0 100.0
(CLASS )

UPP 9.5 71.4 11.9

MID 6.6 77.7 12.4

LOwW 11.8 58.8 17.6

4 TOTAL
5.0 180 100.0

4.7 86 100.0
5.3 %4 100.0
5.9 85 100.0
4.2 95 100.0
0.0 15 100.0
7.7 26 100.0
3.2 31 100.0
0.0 29 100.0
7.6 79 100.0
4.7 86 100.0
5.4 23 100.0
0.0 1 100.0
7.1 42 100.0
3.3 121 100.0
11.8 17 100.0
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HW88

Ji2 E

J12 Which one of the following response

preference?
Foods _ D
Language D
Television D
Radio _ b
Spouse 1
Close Friends _ 1)
Needs 1)

Japanese
Japanese
American
Japanese
Japanese

2)

choices best describes your

American
English
Japanese
English
Non-Japanese

Non-Japanese _ 2) Japanese

Family needs ::2) Individual needs

-3

Other
Other
Other
Other
Other
Other
Other

DX
DX
DK
DK
DX
DX
DX

Hw88 JAPANESE-AMERICAN

(J12 E
1
TOTAL 61
(GENERATION
JAl2 76.
JA3- 47,
(SEX
MALE 65.
FEMA 57.
(AGE
-29 26.
30~ 42,
40— 38
50- 75
60~ 78
(EDUCATION
LOwW 69,
HIGH 53.
DK 100.
(CLASS
UPP 47.
MID 66.
LOW 64 .

Ui~ WA

.7

7
S

0 9

2
14 .4

)
10.5
18.1

-
(o]
R

W
w
onNvuU UV~

-
~
on

-
o]
NN O

SO P =N

ow

owun-

[ e 2

4
5.

W o

oO~NW MOO®WO
mnown-=0 NN
] o]
- n

ounun

-
PRI

TOTAL

& 180 100.0

.0 86 100.0
.6 4

100.
100.

100.
100.
100.
100.
100.

86
23

100.
100.

42
121
17

100.
100.
100.

100.0

000 00000 [ e

00
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HW88 J12 F

J12 Which one of the following response choices best describes your

preference?

Foods
Language
Television
Radio

Spouse

Close Friends
Needs

__1) Japanese
__1) Japanese
__ 1) American
__1) Japanese

1) Japanese

—_1) Non-Japanese

::}) Family needs ::2) Individual needs

__2) American

__2) English

__2) Japanese

__2) English

__2) Non-Japanese
2) Japanese

__3) Other
__3) Other
__3) Other
__3) Other
__3) Other
__3) Other
__3) Other

4y X
T4y X
T4y X
T4) DX
T4y X
T4y X
T4y X

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(Ji12 F

TOTAL

1 2
10.6 31.7

(GENERATION )

JA12
JA3-

(SEX
MALE
FEMA

(AGE
-29
30~
40—
S0~
60~

8.1 34.9
12.8 28.7

12.9 30.6
8.4 32.6
)

6.7 13.3
3.8 34.6
16.1 22.6
24 .1 24 .1
6.3 40.5

(EDUCATION )

LOW
HIGH
DK

(CLASS
UpPP
MID
LOW

8.1 39.5
12.9 24.7
0.0 0.0 1

16.7 35.7
7.4 30.6
17.6 29.4

50.

00.

40.

35,

PO OUWO

(o} ¥e}

N W

Wowu

4 TOTAL
6.7 180
3.5 86
7.6 94
8.2 85
5.3 95
0.0 15
19.2 26
6.5 31
6.9 29
3.8 79
2.3 86
10.8 3
0.0 1
7.1 42
5.0 121
17.6 17

100.

100.
100.

100.
100.

100.
100.
100.
100.
100.

100.
100.
100.

100.
100.
100.

[oR e e] (el e oo Ne] oo

[N eNe]
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HW88 Ji2 G

Jiz2

Which one of the following response

preference?

Foods
Language
Television
Radio

Spouse

Close Friends

Needs

Japanese
Japanese
American
Japanese
Japanese
Non-Japanese

Family needs ::2)

2) American

—2)
_2)
—2)
—2)

English
Japanese
English
Non-Japanese

2) Japanese

Individual needs

choices best describes your

__3) Other
3) Other
3) Other
3) Other
3) Other
3) Other

__3) Other

N e e N N e

DK
DK
DK
DK
DK
X
DK

HwW88 JAPANESE-AMERICAN

(J12 G
1
TOTAL 78.9
(GENERATION
JA12 81.4
JA3- 76.6
(SEX
MALE 78.8
FEMA 78.9
(AGE
-29 66.7
30— 65 .4
40~ 83.9
50- 89.7
60— 79.7
(EDUCATION
LOW 79 .1
HIGH 78.5
DK 100.0
(CLASS
UPP 76.2
MID 80.2
LOW 76.5

)

1 2.3
13.8 3.2
)
12.9 2.4
15.8 3.2
)
13.3 6.7
26.9 0.0
12.9 3.2
6.9 3.4
13.9 2.5
H
17.4 0.0
11.8 5.4
0.0 0.0
)
2.5 7.1
16.5 0.8
11.8 5.9

oW nNw -
ouWwwn

un
Nou -

Lol ]

WO ONW
®OONW

4 TOTAL
3.

9 180 100.0

86
S4

100.0
100.0

85
?5

100.
100.

>0
oo

15 100.
26 100.
31 100.
29 100.
79 100.

O000O0

86 100.
93 100.
1 100,

[eXee]

42 100.
121 100.
17 100.

[eNe N e}
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HW88 J13

J13 Do you find it easier to write letters in English or in Japanese?

1) Japanese
—_2) English
__3) Makes no difference
__4) Other
__5) IX

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(J13 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 3.3 93.3 1.7 0.0 1.7 180 100.0

(GENERATION )

JA12 4.7 93.0 1.2 0.0 1.2 86 100.0

JA3- 2.1 93.6 2.1 0.0 1 %4 100.0
(SEX )

MALE 2.4 92.9 1.2 0.0 3.5 85 100.0

FEMA 4.2 93.7 2.1 0.0 0.0 95 100.0
(AGE )

-29 0.0 93.3 0.0 0.0 6.7 15 100.0

30~ 0.0 96.2 0.0 0.0 3.8 26 100.0

40— 6.5 90.3 3.2 0.0 0.0 31 100.0

50— 0.0 93.1 6.9 0.0 0.0 29 100.0

60— 5.1 93.7 0.0 0.0 1.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 3.5 95.3 0.0 0.0 1.2 86 100.0

HIGH 2.2 92.5 3.2 0.0 2.2 ¢3 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 2.4 90.5 2.4 0.0 4.8 42 100.0

MID 3.3 95.9 0.8 0.0 0.0 121 100.0

Low 5.9 82.4 5.9 0.0 5.9 17 100.0
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HW88 Ji4

J14 Do you have any occasion to write in Japanese to someone?

1) Yes
__2) No
__3) Other
_4) IX

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(J14 )
1 2 3 4 TOTAL
TOTAL 20.6 75.6 2.2 1.7 180 100.0

(GENERATION
JA12 24.4 T72.1 2.3 1.2 86 100.0
JA3- 17.0 78.7 2.1 2.1 94 100.0

(SEX )
MALE 16.5 77.6 2.4 3.5 85 100.0
FEMA 24.2 73.7 2.1 0.0 95 100.0
(AGE -
-29 13.3 80.0 0.0 6.7 15 100.0
30— 15.4 76.9 3.8 3.8 26 100.0
40— 16.1 83.9 0.0 0.0 31 100.0
50- 20.7 72.4 6.9 0.0 29 100.0
60— 25.3 72.2 1.3 1.3 79 100.0
(EDUCATION )
LOowW 18.6 79.1 1.2 1.2 86 100.0
HIGH 22.6 72.0 3.2 2.2 93 100.0
DK 0.0 100.0 0.0 0.0 - 1 100.0
(CLASS )
UPP 31.0 64.3 0.0 4.8 42 100.0
MID 15.7 81.0 3.3 0.0 121 100.0
LOW 29.4 64.7 0.0 5.9 17 100.0
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HW88 J15

J15 Do you do your mental arithmetic in English or Japanese?

1) English

2) Japanese

3) Both or mixed up
4) Other
_35) DK

||

HwW88 JAPANESE-AMERICAN

(J15 )
1 2 3 4 S TOTAL
TOTAL %2.2 2.2 3.9 0.0 1.7 180 100.0

(GENERATION

JA12 90.7 2.3 5.8 0.0 1.2 86 100.0

JAZ— 93.6 2.1 2.1 0.0 2.1 ?4 100.0
(SEX )

MALE 88.2 3.5 4.7 0.0 3.5 85 100.0

FEMA 95.8 1.1 3.2 0.0 0.0 95 100.0
(AGE )

=29 86.7 6.7 0.0 0.0 6.7 15 100.0

30~ %2.3 0.0 3.8 0.0 3.8 26 100.0

40— 3.5 3.2 3.2 0.0 0.0 31 100.0

50~ 3.1 3.4 3.4 0.0 0.0 29 100.0

60—~ 2.4 1.3 5.1 0.0 1.3 7% 100.0
(EDUCATION )

Low 3.0 2.3 3.5 0.0 1.2 86 100.0

HIGH 9%1.4 2.2 4.3 0.0 2.2 93 100.0

DK 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UpPP 88.1 4.8 2.4 0.0 4.8 42 100.0

MID 94.2 1.7 4.1 0.0 0.0 121 100.0

LOW 88.2 0.0 5.9 0.0 5.9 17 100.0
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HW88 J16

J16 Which of the following statements best describes your closest friends?
[ANSWER CARD 1]

1) A1l of my closest friends are Japanese
__2) Most of my closest friends are Japanese
3) Some of my closest friends are Japanese but I have some who are not
Japanese
__4) Most of my closest friends are not Japanese
~_5) None of my closest friends are Japanese
__6) Other
_ ) IX

HwW88 JAPANESE-AMERICAN

(J16 )
1 2 3 4 5 [ 7 TOTAL

TOTAL 5.0 30.0 60.0 2.8 0.6 0.0 1.7 180 100.0

(GENERATION )
JA12 4.7 34.9 57.0 1.2 1.2 0.0 1.2 86 100.0

JA3- 5.3 25.5 62.8 4.3 0.0 0.0 2.1 94 100.0
({SEX )

MALE 3.5 31.8 60.0 2.4 0.0 0.0 2.4 85 100.0

FEMA 6.3 28.4 60.0 3.2 1.1 0.0 1.1 95 100.0
(AGE D

-29 13.3 33.3 40.0 6.7 6.7 0.0 0.0 15 100.0

30- 3.8 23.1 65.4 3.8 0.0 0.0 3.8 26 100.0

40~ 6.5 22.6 67.7 3.2 0.0 0.0 0.0 %1 100.0

50— 0.0 41 .4 55.2 3.4 0.0 0.0 0.0 29 100.0

60— 5.1 30.4 60.8 1.3 0.0 0.0 2.5 79 100.0
(EDUCATION )

Low 7.0 32.6 57.0 0.0 1.2 0.0 2.3 86 100.0

HIGH 3.2 26.9 63.4 5.4 0.0 0.0 1.1 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 2.4 31.0 57.1 7.1 0.0 0.0 2.4 42 100.0

MID 6.6 28.1 62.0 1.7 0.8 0.0 0.8 121 100.0

LOW 0.0 41.2 52.9 0.0 0.0 0.0 5.9 17 100.0
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HwW88 J17

J17 What kinds of organizations (e.g., church, service groups, neighborhood
association) do you belong to? [ANSWER CARD 2]

1) Most of the organizations I belong to are almost exclusively Japanese
" 2) Most of the organizations I belong to are ethnically mixed groups
~3) Most of the organizations I belong to are non-Japanese groups
:4) Other
_5) DX

HW88 JAPANESE-AMERICAN

(J17 )
1 2 3 4 5 TOTAL
TOTAL 13.3 61.7 3.3 17.8 3.9 180 100.0

{GENERATION
JA12 17.4 54.7 2.3 19.8 5.8 86 100.0

JA3- 9.6 68.1 4.3 16.0 2.1 94 100.0
(SEX )

MALE 14.1 57.6 5.9 15.3 7.1 85 100.0

FEMA 12.6 65.3 1.1 20.0 1.1 95 100.0
({AGE )

-29 13.3 66.7 6.7 13.3 0.0 15 100.0

30— 7.7 61.5 0.0 26.9 3.8 26 100.0

40— 3.2 77.4 6.5 12.9 0.0 31 100.0

50— 20.7 65.5 6.9 6.9 0.0 29 100.0

60—~ 16.5 53.2 1.3 21.5 7.6 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 16.3 58.1 1.2 18.6 5.8 86 100.0

HIGH 10.8 64.5 5.4 17.2 2.2 93 100.0

DK 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 11.9 66.7 4.8 14.3 2.4 42 100.0

MID 14.0 59.5 3.3 19.8 3.3 121 100.0

LOW 11.8 64.7 6.0 11.8 11.8 17 100.0
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HW88 J18

J18 If you are employed, which one of the following statements best describes
your co-workers or colleagues at the place where you work? [ANSWER CARD 3]

1) All of my co-workers are Japanese

Most of my co-workers are Japanese

Some of my co-workers are Japanese but some are not
__4) Most of my co-workers are not Japanese

__5) None of my co-workers are Japanese

__6) Other
_7) X

N
A

Hwgg JAPANESE-AMERICAN

(J18 )
: 1 2 3 4 5 6 7 TOTAL
TOTAL 2.8 10.0 47.2 16.1 3.3 16.1 4.4 180 100.0

(GENERATION )

JA12 2.3 7.0 44.2 16.3 4.7 22.1 3.5 86 100.0

JA3- 3.2 12.8 50.0 16.0 2.1 10.6 5.3 94 100.0
{SEX )

MALE 0.0 7.1 43.5 22.4 2.4 17.6 7.1 85 100.0

FEMA 5.3 12.6 50.5 10.5 4.2 14.7 2. 95 100.0
(AGE )

-29 &.7 40,0 26.7 13.3 0.0 13.3 0.0 15 100.0

30~ 0.0 7.7 50.0 23.1 3.8 7.7 7.7 26 100.0

40— 0.0 3.2 74.2 16.1 0.0 6.5 0.0 31 100.0

50— 3.4 20.7 44.8 24.1 0.0 3.4 3.4 29 100.0

60~ 3.8 3.8 40.5 11.4 6.3 27.8 6.3 79 100.0
(EDUCATION )

LOW 2.3 5.8 47.7 12.8 2.3 23.3 5.8 86 100.0

HIGH 3.2 14.0 47.3 19.4 3.2 2.7 3.2 93 100.0

DK 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 1 100.0
(CLASS )

UPP 7.1 9.5 52.4 16.7 2.4 7.1 4.8 42 100.0

MID 1.7 10.7 45.5 16.5 2.5 20.7 2.5 121 100.0

LOW 0.0 5.9 47.1 11.8 11.8 5.9 17.6 17 100.0
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